

*Scypis*

PODDANÝCH



PODLE

VÍRY

Z ROKU

1651



KOUŘIMSKO



STÁTNÍ ÚSTŘEDNÍ ARCHIV V PRAZE

---

# SOUPIS PODDANÝCH PODLE VÍRY Z ROKU 1651



**KOUŘIMSKO**

---

ZPRACOVALA A ÚVOD NAPSALA: HELENA KLÍMOVÁ

## ÚVOD

Soupis poddaných podle víry z roku 1651 je jedním z nejvíce vyhledávaných pramenů uložených v I. oddělení Státního ústředního archivu.<sup>1</sup> Není však prvním soupisem obyvatelstva Českého království, vyhotoveným podle jeho vyznání v 17. století, ale je soupisem nejvýznamnějším a nejúplnějším.

První dva seznamy z let 1602 a 1609 zachycovaly pouze osoby katolického vyznání stavu panského a rytířského.<sup>2</sup> Další z nich je jen o málo mladší. Vznikl na základě ustanovení Obnoveného zřízení zemského z roku 1627, kterým byla úředně povolena pouze katolické víra. Císařským dekretem z 13. prosince 1627 byla proto zřízena reformační komise, která měla zjistit vyznání u příslušníků stavu panského a rytířského, částečně rovněž u měšťanstva a svobodníků, a současně vyhotovit soupis nekatolíků. Komise však bohužel pracovala jen v krajích Bechyňském, Prácheňském a Plzeňském, takže celé území tehdejších Čech nepokryla.<sup>3</sup> Přestože výsledky práce této komise byly úplnější a významnější, než tomu bylo u obou soupisů z počátku 17. věku, kvality soupisu z roku 1651 nedosáhla.

\*\*\*

Soupis poddaných podle víry z roku byl vypracováván podle jednotlivých krajů. S kraji se v Čechách setkáváme po polovině 13. století, kdy nahradily tehdy již nepostačující hradskou správní soustavu. V jejich čele stávali zprvu krajští popravci, později krajští hejtmané, kteří měly přesně vymezeny úkoly v oblasti politické, správní, trestně právní a hospodářské.

Kouřimsko bylo velmi důležitým krajem jak z hlediska historického, tak – díky své zeměpisné poloze poblíž hlavního města Království – také ekonomického. Jeho území, rozložené v blízkosti velkých řek, nedosahovalo vysoké nadmořské výšky, takže bylo vhodné především pro zemědělskou výrobu. Do jeho jižní části zasahovala středočeská vrchovina, tvořená převážně žulou a jí blízkými horninami, projevující se především nízkými kopci s táhlými skalnatými úbočími, do nichž se hluboce zařizla koryta řek a potoků. Obdobně modelovanou krajinu nacházíme také na severozápadě Kouřimska, ovšem i zde mírně zvlněný povrch postupně přecházel v úrodnější nižší polohy. Celý severovýchodní okraj Kouřimska pak lemovala úrodná polabská nížina, zasahující do velké části území kraje. Sever Kouřimska tak byl velice vhodný pro rozvoj zemědělství, kdežto řemeslníci se objevují výhradně v městech a městečkách.

Předchůdcem Kouřimského kraje bylo raně středověké Zlicko s ústředním správním hradištěm Kouřimí v těsné blízkosti pozdějšího města. První písemné zmínky o něm pocházejí z 10. a 11. století, ale jako samostatný správní obvod hradské soustavy s důležitým hradištěm a popravou se připomíná teprve ve 12. věku.<sup>4</sup> Po polovině 13. století, po rozpadu zastaralé a nevyhovující hradské

---

<sup>1</sup> Podrobné informace o jednotlivých soupisech podává inventář fondu Soupis poddaných podle víry 1651 (SM R 109/45) zpracovaný kolektivem pracovníků bývalého Archivu ministerstva vnitra, Praha 1954, úvod dr. Dagmar Culková-Stuchlíková.

<sup>2</sup> Viz Dvorský, Fr.: Příspěvky k dějinám církevním v Čechách. III. Jaký byl číselný poměr katolíků vůči straně pod obojí l. 1609. In: Sborník historický, roč. 2, Praha 1884, s. 280-288.

<sup>3</sup> Rukopis vydal Oehm, V.: Protokol reformační komise, konané r. 1628 v krajích Bechyňském, Prachenském a Plzeňském. In: Věstník královské české společnosti Náuk, třída filosoficko-historicko-jazykozpytná, roč. 1897, č. 28, Praha 1898, s. 1-29.

<sup>4</sup> Nejstarší zprávy o Kouřimí uvádí Ant. Profous v knize Místní jména v Čechách. Jejich vznik, původní význam a změny. 2. díl, Praha 1949, s. 341.

soustavy bylo proměněno v jeden z českých vnitřních krajů. Jeho centrem byl zpočátku starý kmeňový, později správní hrad, ovšem ještě během druhé poloviny 13. století se v jeho těsném sousedství rychle rozvinulo nověji založené město, které všechny úlohy starého hradiště záhy převzalo. Od té doby patřilo Kouřimsko trvale do krajské soustavy a písemné prameny je zmiňují ve všech správních či bernických záležitostech.<sup>5</sup>

S postupujícím historickým vývojem se však často měnila rozloha Kouřimska. Základem kraje zůstávalo bezprostřední okolí města. Ovšem jeho hranice na západě, kde dosahovala až po středověkou Prahu, a na jihu, zasahující zde až k Postupicím u Benešova, doznávala časté změny. Ve 14. a 15. století se z něho dokonce vydělilo Kolínsko, tvořící po dvě století samostatnou správní jednotku, avšak zanedlouho bylo opět připojeno a zůstalo jeho trvalou součástí.

V polovině 17. století Kouřimský kraj dosahoval až po území dnešní vnitřní Prahy. Odtud jeho hranice pokračovala jižním směrem podél toku Vltavy až k ústí Sázavy, kde se obracela k východu a vedla přibližně podél řeky až k Peceraďům a Poříčí nad Sázavou. V těchto místech se ohýbala v ostrém úhlu k jihu přes Mrač na Konopiště, Tvoršovice a Nesvačily a zasahovala až do území rozkládajícího se severně od Votic, odkud se stáčela přes Ouběnice k Jankovu a jihovýchodně k Mladé Vožici. Od Vožice se lámala k severu směrem na Uhlířské Janovice, Jindice a Kbely v pozdějším kolínském okresu. Ke Kouřimsku tehdy patřila rovněž jihovýchodní část poděbradského okresu (zvláště vesnice Kanín, Opolany a Sány) a celé okresy českobrodský a brandýský. Zbylou krajskou hranici na severu vymezoval tok řeky Labe.

\*\*\*

Soupis poddaných podle víry z roku 1651 nevznikl samoúčelně. Patřil k souboru opatření, kterými se ústřední vláda monarchie snažila o obnovení politické moci po období ničivé třicetileté války. Již zemský sněm z roku 1650, konaný v měsících říjnu až prosinci v Praze, v jednom artikulu rozhodl o opětné důsledné kontrole duchovního života země. Za války totiž došlo k částečnému narušení systému církevní správy a neexistoval úplný přehled o stavu vyznání obyvatel Království. Z tohoto důvodu jeden z artikulů sněmovního usnesení stanovil, že ti obyvatelé, kteří nevyznávají katolickou víru, jsou povinni se v ní „vyučovat“. Pokud by ji i poté odmítli přijmout, musí se vystěhovat ze země. Dohled nad zjišťováním stavu vyznání měli čeští místodržící a jim podřízení krajští hejtmané. K zajištění obnovy duchovní správy Čech bylo zvoleno dvanáct komisařů. Jejich úkolem bylo zajistit obsazení prázdných far, opuštěných především kvůli válečným událostem, a pak také obnovit zdroje pro ekonomické zabezpečení jejich fungování.<sup>6</sup>

Okamžitým úkolem komisařů však bylo zjištění stavu vyznání obyvatelstva. Aby je bylo možné skutečně zjistit a následně také zrevidovat, rozhodlo české místodržitelství o podpůrné akci. Patentem ze 4. února 1651 nařídilo všem vrchnostem s okamžitou platností vypracovat soupis všech obyvatel na jejich pozemkových majetcích podle víry a do šesti týdnů je prostřednictvím krajských hejtmanů odeslat místodržitelské kanceláři. K patentu byl přiložen vzorový formulář, který měl zaručovat jednotné vypracování soupisu.

Většina panství a statků v českých krajích soupis odevzdala skutečně do léta roku 1651. Protože však z některých částí Čech se přiznání scházela jen pomalu a z jiných vůbec nedošla, vydala místodržitelská kancelář v červnu 1651 další patent, který nařizoval vypracovat alespoň sumární výkaz nekatolických osob a ihned ho odeslat do Prahy.

---

<sup>5</sup> Sedláček, A.: O starém rozdělení Čech na kraje. Rozpravy české akademie věd a umění. Třída I., č. 61, v Praze 1921, s. 118–120.

Rieger, B.: Zřízení krajské v Čechách. Část I., Praha 1889, s. 5–7.

<sup>6</sup> Artykulové obecního sněmu v Praze roku 1650, Praha 1651.

Situace byla v každém kraji skutečně jiná. V Kouřimsku byl soupis pořizován v poměrně dlouhém časovém úseku od března až do října 1651. Ani v tomto termínu však nebyl dokončen pro celý kraj, neboť soupis pro pražskou čtvrť svatého Mikuláše je datován dokonce až dnem 8. července roku 1656 (!). Srovnáme-li situaci s Berní rulou z roku 1654, která v Kouřimsku uvádí více než sto panství, statků, měst a vesnic, je možné tvrdit, že vrchnosti odevzdaly povětšinou nekvalitně vyplněné formuláře. Dnes však již není možné zjistit, zdali chybějící soupisy se nedochovaly nebo prostě nebyly vypracovány. Velmi pravděpodobné však je, že úplný soupis Kouřimska zřejmě nebyl nikdy vyhotoven. Z dvaceti tří dochovaných soupisů pro kraj je šest pouze sumárních, vyhotovených v období od 12. června do 23. října 1651 (statky Dolní Břežany, Ďáblice, Jankov, Konopiště, Rataje nad Sázavou a Vlašim). Ovšem i některé úplné soupisy vrchnosti vyplnily teprve v létě a na podzim.

Soupis obyvatel Kouřimského kraje uvádí dvě královská města (Kouřim a Kolín) a čtvrť svatého Mikuláše na Starém Městě pražském. Císařské komoře patřila panství Brandýs nad Labem a Kolín. Panství světských držitelů, kteří odevzdali vyplněný soupis, bylo celkem osm, totiž Dolní Břežany a Konopiště (Václav z Vacínova), Chvatěruby (Benigna Kateřina Popelová z Lobkovic), Kounice (Klára Brojová, rozená z Arnberku), Český Šternberk (Václav ze Šternberka), Rataje nad Sázavou (František Vilém z Talmberka), Uhřetěves (kníže z Lichtenštejna) a Vlašim (Jan Arnošt z Talmberka). Menších statků bylo šest: Cerhenice (Vilém Štřela z Rokyc), Jankov (Jan starší z Talmberka), Kamberk (svobodný pán Maxmilián Švenda), Kovanice a Dolní Počernice (Rudolf z Colloreda) a Vysoká Lhota (Václav Lhoták ze Lhoty).

Oproti tomu bylo duchovních zboží jen několik. Statek Ďáblice patřil pražským křižovníkům s červenou hvězdou, statek Malejovice jezuitům v Kutné Hoře, statky Veltrusy a Postřižín (zapsané pod jedním číslem) proboštví staroboleslavskému. Závěrem je nutné zmínit se o vesnici Kojetice, kde je jako majitel uváděna čtvrť svatého Mikuláše na Starém Městě pražském (na rozdíl od tohoto údaje je v Berní rule uváděn jako její majitel již kostel Matky Boží před Týnem na Starém Městě pražském), a o statku Lošany, patřícím městu Kutné Hoře.

Velice zajímavé údaje jsou o počtu obyvatel v jednotlivých místech. Jestliže pomineme údaje pro komorní panství Kolín a Kolín jako město s jeho městským majetkem, nejpočetnějším panstvím byl Český Šternberk s 1497 osobami, po němž následovala pražská čtvrť svatého Mikuláše s 1150 osobami a Kolín - město s 1057 osobami. Panství a město Brandýs nad Labem mělo 639 osob. Ostatní panství a statky měly obyvatel daleko méně. Do 500 osob jich bylo devět, do 100 osob šest. Pět majitelů (jedná se o sumární soupisy, z nichž pouze Ďáblice mají uveden celkový počet osob) součet neuvadlo. Nejmenším statkem je Vysoká Lhota s 24 osobami.

Formuláře vlastního soupisu vyplňoval na jednotlivých panstvích či statcích buďto osobně sám majitel, častěji však úředníci vrchnostenské kanceláře (hejtman, písař, správce), ve městech pak městská rada. Do formulářů zapisovali do jednotlivých rubrik jméno osoby, stav, povolání, věk a údaje o náboženství (u nekatolíků pak poznámku, zda je či není naděje na obrácení ke katolické víře). U členů rodiny byl uveden rodinný stav. Na konci soupisu byla připojena zpráva o stavu far, kostelů, zádušního majetku, dávek a o duchovní správě. Tyto zprávy byly většinou připsány i k soupisům sumárním. Velmi časté jsou poznámky o válečných škodách. V sumárních soupisech se objevují informace o počtu a stavu kostelů a záduší, ale chybí jakékoliv bližší údaje o poddaných. Zpracovatel většinou pouze konstatuje, že na panství jsou všichni katolíci a že byli u svaté zpovědi. V Ďáblicích je uveden celkový počet lidí, v Jankově přísahá Jan starší z Talmberka, že „...žádných emigrantův...ani žádných jiných lidí nekatolických na gruntech mých nemám, neb bych jich taky trpěti nechtěl“. Pouze ve Vlašimi tentýž majitel přiznává, že mimo děti, které ke zpovědi ještě jít nemohou, byli u zpovědi všichni, ovšem s jistou výjimkou: „Kromě toliko ještě dvouset osob,

o nichž však, že se povlovně vésti a učiti dají, naděje jest.“ Následnost soupisu osob na jednotlivých panstvích se opakuje. Začíná většinou majitelem panství a jeho rodinou, sloužícími na zámku a v poplužním dvoře a čeledí. Dále následují jednotlivé vesnice, někde rozepsané na dvory, pivovary, sladovny, fary, školy apod.

První je uváděn hospodář, který bývá graficky vyznačen předsazením, čarou, mezerou či odlišným písmem. Za ním následuje manželka a děti (uvedené pouze křestními jmény), dále pak čeleď a podruzi. Někde však nelze určit strukturu rodiny či domácnosti, protože nedošlo k oddělení v rámci vesnice.

Křestní jména jsou převážně česká, s různými podobami zapsání (Mariana, Marjána, Maryana i Marijána, Dorota, Mandalena i Mandelena, Kateřina i Káča, Markéta i Margeta, z mužských jmen jsou nejčastější Jiřík, Jiří i Jíra a zcela výjimečně Jirka, Jan, Václav Matěj, Jakub). Německá jména se vyskytují jen řídce, častěji ve městech. Naprostou výjimku tvoří jména židovská, zvláště pak v městě Kolíně, kde tvořili Židé značnou část obyvatelstva, méně pak v Brandýse a Kostelci. Židovská křestní jména nejsou upravována, jsou dodrženy i krátké samohlásky (Sara, Izak). Na některých jménech je patrné, že ani písař neznal jejich přesný pravopis a zaměňoval písmena ve stejných jménech (y-i) či písmena vynechával (koncové -e).<sup>7</sup>

Příjmení se v této době teprve ustalovalo a často je příjmení zaměňováno za povolání nebo dokonce uváděno v obou rubrikách stejně. Velmi zřídka je příjmení uvedeno u čeledi. Zde výjimku tvoří Praha, kde se vyskytuje častěji i u podruhů a dokonce i u žen, často s německou koncovkou -in (Weychlin, Tergin). V Praze se pochopitelně objevují častěji i příjmení německá. Další skupiny příjmení jsou tvořeny podle míst, odkud lidé pocházeli (Třeboňský, Šelákovský, Tejnecká) a podle charakteristických znaků či přezdivek (Chromá, Slepá, Kulhavá). Za zmínku stojí panství Český Šternberk, kde je velmi často použito tvarů příjmení s koncovým písmenem „ů“ (Vítů, Kovářů, Zvonků, Purkrabů) a u podruhů příjmení sedláků, u kterých pracují (u Hyky, u Šimka, u Šafaříků).

V rubrice stav najdeme poddané, svobodné, nepoddané, městské, cizopanské i rytířské obyvatelstvo.

Povolání záviselo zvláště na poloze a na velikosti lokality. Ve větších městech či v centrech panství byla povolání variabilní. Na začátku každého soupisu jsou po majitelích uváděni rovněž úředníci patrimoniální nebo městské správy (hejtman, rychtář, obecní starší, písař sirotčí, písař důchodní, šafář aj.) a teprve po nich ostatní obyvatelé. Zde se objevuje rozsáhlá škála řemesel (ševci, krejčí, mlynáři, pekaři, řezníci, krčmáři, sladovnická čeládka, kuchařky, pošmistři, apatykáři apod.). Ve městě Kolíně je jako povolání uváděn branný a zvoník, při zámcích či panských dvorech se objevuje preceptor, komorná, štolba, vrátný, marštalíř, páže, lokaj, klíčník, klíčnice, chodec, posel, felčar a podobně. Na panství Český Šternberk se dokonce rozlišoval zahradník – zahradníček, pekař – pekárek, truhlář – truhlařík. Na stejném panství, ale i v jiných případech se v blízkosti řek uvádí povolání přívozný a rybář. Zvláštní postavení měli Židé, kdy např. v Kolíně jich dvě třetiny tvořili kramáři či vesničtí handlíři.

Postavení Židů v Kolíně se zlepšilo po roce 1620, kdy jim císař udělil koncesi na provozování obchodu a řemesel. A jak je ze soupisu patrné, Židé pochopitelně této možnosti využili. V Židovské ulici nebyly původně pouze domy patřící Židům. V letech 1588–1623 Židé postupně získávali koupí domy ostatní a parcely rozdělili na menší díly, takže z původních 37 domů v roce 1623 vzrostl jejich počet na 54. Z 23. března 1653 existuje přehled majitelů těchto domů, který si sepsali sami Židé.<sup>8</sup>

---

<sup>7</sup> Za cenné rady při přepisu židovských jmen bych chtěla poděkovat PhDr. Alexandru Putíkovi.

<sup>8</sup> Životem židovského obyvatelstva v Kolíně se zabývá J. Vávra ve své knize Dějiny královského města Kolína nad Labem, 1886.

Soupis poddaných představuje významný pramen pro poznání věkové struktury obyvatelstva. Jde sice většinou o poněkud zkreslené údaje, protože ne všechna panství uvádějí malé děti, ale přibližnou představu o počtu a věkové struktuře obyvatel v polovině 17. století si vytvořit můžeme. Další ucelený soupis obyvatel byl oficiálně proveden až v roce 1754.<sup>9</sup>

Přehled o věkovém složení dětí v celém fondu uvádí příspěvek L. Matušikové a A. Pazderové,<sup>10</sup> podle kterého byly děti zapisovány nejčastěji od deseti let, což byla věková hranice, kdy šlo dítě poprvé ke zpovědi. Vzhledem k šesti pouhým sumárním a dalším chybějícím soupisům pro Kouřimský kraj nemůžeme uvést souhrnější poznatky, ale v soupisech pro Kouřimsko byly děti často zapisovány dříve, již od několika týdnů. Zajímavé také je, že údaje jsou zapisovány ve zlomcích (6/52, 26/52), tedy na týdny. Takto zapisovaný věk se nejčastěji objevuje u Židů, ale nejenom u nich. Na panství Dolní Počernice je zase věk dětí uváděn na čtvrt roku, opět ve zlomcích (5/4). Náboženství je u dětí uváděno v období od osmi do čtrnácti let.

Nejvíce obyvatel najdeme ve věkové kategorii do padesáti let, starší lidé jsou výjimkou. Nejstarším člověkem je Michal Podruh – šindelář v Kolíně – 92 let. Zvláštní je také rozdílný věk u manželů. Např. v Konárovicích je u Petra Čihaře uveden věk 89 let a u jeho manželky Kateřiny pouhých 22 let. Naopak tomu je v Sendražicích u Petra Petráska – 35 let a jeho manželky Mandaleny – 70 let. Dnes již nerozlišíme, šlo-li o chybu písaře či o skutečnost.

Vyznání je poslední rubrikou soupisu. Zde se uvádí, zda je osoba katolík či nekatolík, u nekatolíků pak, zda je či není naděje na přestoupení ke katolické víře. Tento údaj bývá většinou uváděn u každé osoby zvlášť, pouze v několika málo případech je sumárně zapsán po straně listu (jako např. Kamberk, který byl psán do tabulek a je tak nejúpravnějším soupisem) či pod jmény. U nekatolíků jsou velmi časté poznámky „je luteryán“, „vše luteryánští“, „musí bejt“ (katolický), „je cizopanský“, „nejsou katoličtí a žádná naděje, jsou zavilí“. Zvláštní postavení má soupis pro Prahu – čtvrt sv. Mikuláše, kde se objevují jiné značky („dd“ a „O“) a pro Kojetice, kde téměř u každé osoby je učiněna poznámka („katolický od dětství“, „od 10. let“, „zpovídal se letos“, „slíbila do Sv. Ducha“, „slíbil za dvě neděle“, „žádal katolické knihy, že se chce učit do Sv. Ducha“ atd.). U dětí není vyznání uvedeno, ve Chvatěrubech je zapsána „O“.

Na většině panství a statků převládají katolíci, v Kolíně – panství, Kovanicích, Lošanech, Malejovicích a Dolních Počernicích je počet katolíků a nekatolíků zhruba stejný, v Cerhenicích, Vysoké Lhotě a Uhříněvsi převládají nekatolíci, ovšem s nadějí k přestoupení. Zajímavé je, že na panství Český Šternberk v městech a městečkách je většina katolíků, ve vsích je jich pouze polovina, další část pak nekatolíci s nadějí.

V některých soupisech po poslední rubrice následují poznámky, ve kterých se objevují údaje, které se buď musely z edičních důvodů přemístit do rubrik jiných (chudá vdova, chromá žebrákyne) nebo již v této rubrice byly jako doplnění vyznání („do prvního máje má cedulky ukázati“).

Závěrečné komentáře uvedené za každým soupisem nás informují o stavu duchovní správy na panství či statku. Zde jsou uvedeny kostely a kaple i s jejich zasvěcením, ale je zde zachycen i stav zničení vesnic po válce. Většina far a kostelů byla bez stálé duchovní správy, neboť rozbořená stavba ani rozvrácená záduší nemohla poskytnout podmínky pro hmotné zajištění a existenci farářů. Ti pak sloužili mše na více místech, nebo obyvatelé museli docházet do kostelů ve vedlejších vsích. Velké potíže byly často se stanovením platů, neboť podle zpracovatelů soupisů zádušní registra často shořela a nikdo si ani nechtěl pamatovat dluhy a platy.

<sup>9</sup> Kárníková, L.: Vývoj obyvatelstva v českých zemích 1754–1914. Praha 1965, s. 28.

<sup>10</sup> Matušiková, L. – Pazderová, A.: Věkové složení dětí v „Soupisu poddaných podle víry z r. 1651“. In: Historická demografie 17, Praha 1993, s. 53–65.



Mnoho vesnic bylo vypáleno. Například Bříství bylo proměněno ve „velikou ruinu“ (panství Kounice). Vesnice Tři Dvory (panství Kolín) byla „do gruntu zruinována a spálena, nyní málo, co zase vystaveno, se nachází“, o Žišovu (panství Malejovice) se mluví jako o vsi, „kteráž někdy se jmenovala Žišov, všechna dokonce spustla a lesem zarostla“. Ničivé události válečných let se nevyhnuly ani královským městům Kolínu a Kouřimi („k poslední ruině přišlo a posavad z ní povstati za možné není“).

Vojska obou stran se při taženích nebo průchodech krajem zaměřovala pochopitelně zvláště na církevní stavby a jejich majetek. Vydrancované kostely jsou jmenovány například ve Chvatěrubech, Klecanech, Kojeticích, Zapech, Svémyslicích, Dřevčicích, Nehvizdech a Kozovazech. V Hloubětíně „soldáti Jeho Mti Cís. okolo Prahy ležící zvon roztloukli a přeč odvezli“, na uhříněvském panství bylo dvanáct kostelů „pustých, spuštěných a větším dílem bez zvonův“. Zůstal-li kostel bez vykradení, následovala poznámka, že kostel stojí „v celosti“ (např. Kounice a Vyšehořovice). V soupisu Kouřimského kraje je výslovně uvedeno 67 kostelů, osm zámků (Brandýs nad Labem, Dolní Břežany, Chvatěruby, Kolín, Kounice, Kovanice, Český Šternberk a Dolní Počernice), tři tvrze (Cerhenice, Kamberk a Nupaky). Často jsou jmenovitě zapsány mlýny, ovčiny, pivovary, sladovny.

\*\*\*

Vzhledem k množství údajů, které obsahuje, se soupis poddaných podle víry řadí k velmi důležitým pramenům pro dějiny církevní, hospodářské i sociální, pro historickou demografii, další příbuzné obory a pro historii regionální. Patří k nejvyužívanějším archivním fondům Státního ústředního archivu. Tvoří součást archivního fondu Stará manipulace, v němž je uložen pod signaturou R 109/45. Co se týče úpravy textu pro potřeby edice, je v záhlaví každého zápisu uvedeno inventární číslo, název panství, města či statku a majitel. Dále následuje doslovný přepis vlastního textu. Jména, příjmení i místní jména jsou transkribována podle platných pravidel. V polovině 17. století neexistoval ustálený pravopis, jedno jméno může být proto zapsáno v několika podobách. Interpunkce originálu je víceméně nahodilá, stejně jako psaní velkých a malých písmen. Označení stavu, profese a náboženství je uváděno důsledně podle originálu, tam kde chybí, chybí i v přepisu. Pokud byl údaj vynechán omylem písaře a šlo jej jednoznačně doplnit, je uveden v hranaté závorce. Písmena či slova v hranaté závorce jsou vždy doplněním editora. Výjimku tvoří pouze N., které nahrazuje chybějící jméno či příjmení osoby a v hranaté závorce není.

U stále se opakujících údajů (stav, náboženství) je použito zkratk a grafických symbolů – katolík (k), nekatolík (n), poddaný (p), svobodný (s), městský (m), cizopanský (ciz.), osoby rytířské (ryt.).

Všechny lokality jsou uvedeny v rejstříku podle platných úředních názvů, jejich jiná znění uvedená v textu jsou v závorkách. Odlišné názvy jsou opatřeny příslušným odkazem. Lokality jsou určeny podle Statistického lexikonu obcí České republiky z roku 1992, (SEVT a.s. Praha 1994), ale byly pochopitelně použity i lexikony starší (např. při určení názvů a lokalizaci zaniklých osad).

# 1 PRAGER ALTSTADTER S. NIKLAS VIERTEL

**Majitel: Ferdinand III.**

**Zpracoval: hejtman<sup>1</sup>**

Visitati čtvrti Mikulášské v Starém Městě Pražském vedle milostivého Jich Excellenti a Mil[os]ti pánův pánův místodržicích v Království Českém /:titul:/ de dato Ex Cancellaria Boh[emi]a Praga 8. die Mensis Julii A: 1656 k jeho M[ilos]ti (titul) panu hejtmanu téhož města prošlého decretu v příčině cedulek spovědních, které osoby je odvedli a které ne, to se z níže učiněného poznamenání vynajde.<sup>2</sup>

2r – 13v

No. 1 v domě Pilipa Mercze

Filip Merc – hospodář nemocný zůstává, správu dávali, že se dvakrát v nemoci spovídal, ale cedulky nemá

		0
Dorota Mercová	manželka	dd
Andres Aupieka	pokojník	dd
Dorota	manželka	dd
Alena Aupieková	dcera	dd

[5]

No. 2 v domě Maryany Payerlové

Maryana Payerlová		dd
Bartholoměj Cantacalli		0
Aneška	manželka	0
Eva N.	děvečka	0

[4]

No. 3 v domě Michala Braniczského

Michael Branický	hospodář	dd
Voršila	manželka	dd
Mandalena Hlavničková	podruzi	dd
Matěj Bilinský	žebrák	dd

[4]

No. 4 dům Pavla Slavíka

Pavel Slavík	hospodář	dd
Kateřina	manželka	dd

[2]

No. 5 dům Jana Vodňanského

Kateřina Červenková	pokojníci	dd
Mandalena	dcera	dd
Maryana Ličická		dd
Anna Jedničková		dd

[4]

No. 6 dům Jana Otty

Jan Otta	hospodář	dd
Alžběta	manželka	dd
Anna	dcera	dd
Lidmilla Pretfusová	děvečka	dd

[4]

No. 7 v domě po Jakobovi Wagnerovi

Frydrych Želinský		dd
Barbora	manželka	dd
Estera	dcera	dd
Alžběta Humpolecká	vdova	dd
Regina Rettigen		dd

[5]

No. 8 dům pana Václava Bílka

P. Václav Bílek		dd
Paní Alžběta	manželka	dd
Františka	dcera	dd
Kateřina N.	chůva	0
N. N.	děvečka	0

[5]

No. 9 v domě Severyna Rudnera  
pokojníci

Lidmilla Zelenková		dd
Mandalena Bílková		0
Maryana Štenclová		dd
Jan Krosnař		0

[4]

No. 10 dům Pavla Persona

Pavel Person	hospodář	dd
Krystyna	manželka	0
Kryštof Fišer		dd
Marie	manželka	dd
Alžběta	dcera	dd

[5]

No. 11 dům pana Karla Šustera

P. Karel Šuster z Szoldtpurgku? <sup>3</sup>		dd
Ludmila Šusterová	paní	dd <sup>3</sup>
Benygna	dcera	dd <sup>3</sup>
Veronika	dcera	dd <sup>3</sup>
Zuzanna Minychová	sirotek	dd <sup>3</sup>
Dorota Fleyšerová	děvečka	dd <sup>3</sup>

[6]

No. 12 dům Jana Hozaura u Zelené žáby

Honz Hozaur	hospodář	0
Kateřina	manželka	0
Dorota Keyslerová	děvečka	dd
pokojníci		
P. Maximilian Los	cancellista při komoře	0
Judita	manželka	0
Jiřík Stadlbaur		0
Alžběta	manželka	dd
Alžběta N.	děvečka	0

**[8]**

No. 13 v domě P. Fridricha Rašpa

Mates Weys	nájemník	0
Veruna	manželka	0
Anna	matka	0

**[3]**

No. 14 dům Frydrycha Frydy

Frydrych Fryd	hospodář	0
Judyta	manželka	dd
Kateřina N.	děvečka	0

**[3]**

No. 15 v domě u Bílého jelena

Jiří Ekl	hospodář	dd
Kateřina	manželka	dd
Dorota Perchin	děvečka	dd
Dorota Hladká	děvečka	dd
Johanna Šeferin	děvečka	0

**[5]**

No. 16 v domě po Matesovi Blunbergkerovi

Václav Zelenka		0
Anna	manželka	0
Marta a Dorota	dcery	dd
Mandalena Caufová	vdova	dd
Kateřina Kauffová	dcera	dd

**[6]**

No. 17 dům Honze Fondrlinta

Honz Fondrlint	hospodář	dd
Dorota	manželka	dd
Anna Ševcová	děvečka	dd
Synové		
Mikoláš Fondrlint		dd

Kryštof Fondrlint		dd
Pavel Pfaw		dd <sup>3</sup>

**[6]**

No. 18 u Kamenný husy  
pokojníci

Mikuláš Kulhánek		dd
Kateřina	manželka	dd
Jiřík Kurzwail		dd
Zuzana	manželka	0
Kateřina Augustová		dd
Jan Břežanský		0
Anna	manželka	0
Anna Čuková		0
Lukáš Austen		dd
Marie	manželka	dd
Jan Jelínek		dd
Iva	manželka	dd
Václav Polívka		0
Honz Hes		0
Kateřina	manželka	dd

**[15]**

No. 19 dům Kryštofa Rašpa

Kryštof Rašp	hospodář	dd
Lidmila	manželka	dd
Honz Ruth	tovaryš	dd
Mandalena Bednářka	děvečka	dd

**[4]**

No. 20 dům Pavla Švejcara

Pavel Švejcar	hospodář	dd
Adam	syn	0
Iva	dcera	dd
Dorna N.	kuchařka	0
Alžběta N.	šenkýřka	0

**[5]**

No. 21 v domě U černé lišky  
podruzi

Kateřina Millerová		dd
Štěpán Monner		dd
Dorota	manželka	dd
Jan Benešovský		0
Anna Zlomková		0
Judit Millerová		dd <sup>3</sup>

**[6]**

No. 22 dům pana Vendelina			
Pan Vendelin Benedykt z Wilden		dd	
P. Rebeka	manželka	dd	
Anna N. a Eva N.	děvečky	dd	
<b>[4]</b>			
No. 23 v domě po Martě Tanzerový			
Jan Čížek		0	je přespole
Dorota	manželka	0	
Henrych Štemberský	pokojník	0	
Kateřina	manželka	0	
<b>[4]</b>			
No. 24 dům Martina Šemicze			
Martin Šemic	hospodář	dd	
Dorota	manželka	dd	
Dorota N.	děvečka	0	
<b>[3]</b>			
No. 25 dům na Šmerhově			
Jindřich Frydrych Řečický	hos[podář]	dd	
Kateřina	manželka	dd	
Kateřina N.	chůva	dd	
Dorota Nováková	děvečka	dd	
<b>[4]</b>			
No. 26 z Křenového domu			
pokojnící			
Honz Krumpolec		0	
Rozina	manželka	dd	
Šimon Hilbert	tovaryš	dd	
Michael Tarke		0	
Mandalena	manželka	0	
Jakub Poláček		0	
Dorna	manželka	0	
Lidmila	dcera	0	
Jan Kuřátko		0	
Kateřina	manželka	0	
Anna	matka	0	
Dorota Kouřimská	děvečka	0	
Pavel Punc	tovaryš	0	
Peter Hener		0	
Alžběta	manželka	0	
Melichar Hordava		0	
Anna	manželka	0	
Jan Pelikan	tovaryš	0	

Michal N.	tovaryš	0
Jiří Škopek		0
Lidmila	manželka	0
Dorota	dcera	0
Daniel Tulk		0
Zuzana	manželka	0
Maryana	dcera	0
Sybila	dcera	0
šenkýřka Dorota		0
<b>[27]</b>		

No. 27 v domě U smrti

Matouš Alman	hospodář	dd	přes pole zůstává
Anna	manželka	dd	Halmanová <sup>3</sup>
Sobina	dě[večka]	dd	Disserin <sup>3</sup>
Anna	dě[večka]	dd	Zemanová <sup>3</sup>
Anna Pařízková	dcera	dd <sup>3</sup>	
<b>[5]</b>			

No. 28 dům Jan Dryaka

Jan Dryak	hospodář	dd
Markyta	manželka	dd
Jan Cibulka	tovaryš	dd
Lidmila N.	podruhyně	dd
Vavřinec Milhavel		0
Marta	manželka	0
<b>[6]</b>		

No. 29

Dům pana Tomáše Frydrycha barvíře

Tomáš Frydrych	hospodář	0
Joannes Fradl	tovaryš	0
Samuel Opic	druhý	dd
Johannes Beránek	3	0
děvečky		
Anna Marie Auwgin		dd
Anna Penížková		dd
Anna Hallerin	chůva	dd
<b>[7]</b>		

No. 30 v domě pana Šternberskýho jinak Kryštofa Šulce

Martin Mecker	nájemník	0
Kateřina	manželka	dd
Justina N.	chůva	0
Dorota N.	dě[večka]	0
<b>[4]</b>		

No. 31 dům p. Šimona z Rozkoše

P. Šimon z Rozkoše	hospodář	0	
Rozyna	manželka	0	není v Praze
Markyta Hamatová	kuch[ařka]	dd	
Eva Coldová	podruhyně	dd	
<b>[4]</b>			

No. 32 dům pana doctora Hamra

P. Adolf Hammr	hospodář	dd	
P. Alžběta	manželka	dd	
P. Anna Markéta	dcera	dd	
P. Jan Hammr	bratr	dd	
Kateřina Tilpherin	dě[večka]	dd <sup>3</sup>	
Alžběta Plačková	dě[večka]	dd <sup>3</sup>	
Jan N.	kočí	0	
Joannes N.	písař	dd	
<b>[8]</b>			

No. 33 dům u Syttů

Jan Gottffryd Sytt		0	
Bernard Višin		0	
Lidmila Syttová	manželka	0	
Clara	dcera	0	
Clara N.	kuchařka	0	
Duchoslav N.	krejčí	0	
Iva	manželka	0	
<b>[7]</b>			

No. 34 v domě U zlaté trouby

Andres Vohraženský		0	
Kateřina	manželka	dd	
<b>[2]</b>			

No. 35 Na studený hospodě

Michael Triml	hospodář	0	
Regina	manželka	dd	
Johanna N.	šenkýřka	0	
<b>[3]</b>			

No. 36 v domě po Davidovi Reynhartovi

Petr Horyna		dd	
Kateřina	manželka	dd	
Maryana N.	děvečka	dd	
<b>[3]</b>			



No. 37 dům U zlatý tváře

Jiří Brodský	nájemník	0
Dorota	manželka	0
Lidmila	dcera	0
pokojnící		
Kryštoff Flammisspek		dd
Markyta	manželka	dd
Mandalena	dcera	dd
Jiří Miller		dd
Kateřina	manželka	dd
Jan Preys		0
Dorota	manželka	0
Martin Impressor		0
Mandalena	manželka	0
Michael Illich		dd
Lidmila	manželka	dd
Jan Augustin		0
Marie	manželka	0
Jiří Tauch		0
Marie	manželka	0

**[18]**

No. 38 v domě u Císařských

pokojnící		
Jan Kolínský		dd
Mandalena	manželka	dd
Mates Horák	pacholek při koních	dd
Honz N.	druhý pacholek	dd
Anna Vodařka		dd
Krystyán Margkraff		0
Markéta	manželka	dd
Anna Zachová	děvečka	0
Voršila N.	nádenice	0

**[9]**

No. 39 dům po Šteffanovi Hiltmanovi

Sobina Hiltmanová	vdova	dd
Eva Majerová	podruhyně	dd
Kateřina Hendrychová a a Anna	sestry	dd
Václav Kloser		dd
Kateřina	manželka	0

**[6]**

No. 40 dům Jana Vrkoče

Jan Vrkoč	hospodář	dd
-----------	----------	----

Voršila	manželka	dd
Dorota Kučerová	děvečka	dd
Vilím Čejka	učedník	dd
Václav Šendera	tovaryš	dd
Anna Písecká		dd <sup>3</sup>

**[6]**

No. 41 dům Jana Šmaule

Jan Šmaul	hospodář	dd
Mandalena	manželka	0

**[2]**

No. 42 dům po Janovi Wágnerovi

Jan Clauda		dd
Alžběta	manželka	0
Alžběta N.	děvečka	0

**[3]**

No. 43 dům Martina Mannera

Martin Manner		dd
Kateřina	manželka	0
Kateřina Mielovská	děvečka	dd
pokojníci		
Daniel Procházka		dd
Anna	manželka	dd
Rozyna Smutná	děvečka	dd
Nykodym Šlimtmaul		dd
Anna	manželka	dd
Maryana Hrbovatá		dd

**[9]**

No. 44 dům Bauslava Mantvičky

Bauslav Mautvička	hospodář	dd
Anna	manželka	dd
Judita Doubledská		dd
Eva Formanová		dd
Anastasiie	dcera	dd
Judyta	dcera	dd
Alžběta Špačková	děvečka	dd
Anna N.	druhá děvečka	dd
Václav Smetana	tovaryš	dd

**[9]**

No. 45 dům sirotův Frychovic

Vojtěch Šerobský		dd
Maryana	manželka	dd

Krystyna Millerová		dd
Sobina Raffalin		dd
Anna Daudová		dd
<b>[5]</b>		

No. 46 v domě po Šebestyanovi Budolovským		
Lidmila Černá		dd
Veruna Janová		dd
Marta Menšíková		dd
<b>[3]</b>		

No. 47 dům Jiřího Hejnice		
Jiří Hejnic	hospodář	dd
Anna	manželka	dd
Václav Králík		dd
Markyta	manželka	dd
Jan Kratochvíle		dd
Mandalena	manželka	dd
Lucie Hrubá	děvečka	dd
Anna Jelínková		dd
Kateřina Procházková		dd
Adam Vosudník		dd
Anna	manželka	dd
<b>[11]</b>		

No. 48 Na Sanejtrně		
Sophia Aytlerová		dd
Anna Veronika	dcera	dd
Marie Salomena	děvečka	dd
Martin Pan	pacholek	0
<b>[4]</b>		

No. 49 dům Václava Kolečovského		
Václav Kolečovský	hospo[dář]	dd
Zuzana	manželka	dd
Václav Nožička	nádeník	0
Voršila	manželka	0
<b>[4]</b>		

No. 50 dům Kryštofa Lišky		
Kryštof Liška	hospodář	dd
Anyška	manželka	dd
Václav Koza	tovaryš	dd
Alžběta Chládková	děvečka	dd
Alžběta N.	chůva	dd
<b>[5]</b>		

No. 51 dům k záduší Svatému Kříži patřící

Jiří Menšík		dd
Anna	manželka	dd
Alžběta	dcera	dd
Eva N.	děvečka	dd
Tovaryši:		
Václav Březina		dd
Martin Bullan		dd
Petr Pokorný		dd

[7]

No. 52 v domě Pavla Libeckýho

Jindřich Sokol		dd
Mandelina	manželka	dd
Dorota	sestra	dd
Mandalena Vlašimská	dě[večka]	dd

[4]

No. 53 v domě U Hřebíku

Václav Pilak		dd
Anna	manželka	dd
Alžběta Čabová		dd
Mates Tapr		0
Dorota	manželka	0

[5]

No. 54 dům P. Matesa Kurze

P. Mates Kurz	hospodář	dd
Kateřina	manželka	dd
Alžběta Longová	teta	dd
Anna Minychová	sírotek	dd
Dorota N.	kuchařka	dd
Anna Nováková	dě[večka]	dd
Jan Kloček	pachole	dd
Daniel Stříbrský	tovaryš	0
Mikuláš N.	pacholek při koních	0

[9]

No. 55 v domě po Václavovi Krdo[?]

Alžběta N.	vdova	0
Jarolim Blovský		0
Anna	manželka	0
Kateřina	dcera	dd
Anna Vodařka		0
Apolena Hubnerová		dd
Anna Topinková	vdova	dd

Kateřina N.	žebrákyně	dd
Kryštof Ficz		dd

[9]

No. 56 v domě U Hrbovatých Mazánků

Walthauzr Angrmiller		0
Anna	manželka	0
Mikuláš Keller	tovaryš	0
Mikuláš Slavík	pokojník	dd
Kateřina	manželka	0
Jiřík Černej		0
Alžběta	manželka	dd
Jan Hlinak		dd
Anna	manželka	dd
Honz Hylle		dd
Kateřina	manželka	dd
Rozina Mlynařová	děvečka	dd
Benigna Špačková		dd
Jan Vlček		0
Mandelina Vlčková		dd
Anna Šichmistrová		dd
Jan Kočí		0
Anna	manželka	0
Kateřina Sapaková		dd

[19]

No. 57 dům Václava Přeštického

Václav Přeštický	hospodář	dd
Zuzana	manželka	dd
Dorota	dcera	0
Anna Kovářová	děvečka	dd

[4]

No. 58 dům P. Jiřího Fupa

Jiří Fup	hospodář	dd
Markyta	manželka	dd
Lidmila Vohaňková	dě[večka]	dd
Maryana Králová	šenkýřka	dd
Čeládka sladovnická		
Jiří Boháč		dd
Mikuláš Jilanský		dd
Václav Brozka		dd

[7]

No. 59 dům Floryana Plzeňského

Floryan Plzeňský	hospodář	0
------------------	----------	---

Dorota	manželka	dd
Eva Kostecká	podruhyň	dd
Jiří Kulhavý		dd
Lidmila	manželka	dd
Mandalena Sedláková		dd
Kateřina Hejšková		dd

[7]

No. 60 dům Jiřího Šmejdře

Jiří Šmejdř	hospodář	dd
Marta	manželka	dd
Anna Černá	děvečka	dd
Jan Masopust		dd
Dorota	manželka	dd
Jiří Prokop		0
Jan Svoboda		0

[7]

No. 61 v domě po Jiřím Veselým

Alžběta Veselá	vdova	0
Jiří Aujezdecký		0
Žofie	manželka	0
Anna Vovčíčková	vdova	0
Zuzana	dcera	0

[7]

No. 62 v domě Alžběty Horatiusové

Václav N.	žebrák	0
-----------	--------	---

[1]

No. 63 dům Michala Aujezdeckýho

Michal Aujezdecký	hospodář	dd
Alžběta	manželka	dd
Mandalena Havránková	dě[večka]	dd
Mandalena Štrosová		dd
Mandalena Dvořáková		dd
Jiří Novotný		dd
Anna	manželka	dd
Jan Krejčí		dd
Kateřina	manželka	dd
Eva	dcera	dd

[10]

No. 64 dům Alžběty Horákové

Jiří Miller	hospodář	0
Alžběta	manželka	dd

Veruna Černá	podruhyně	dd
Václav Hochnital		0
Kateřina	manželka	0
Anna Pražáková		dd
Jan Krušina		dd

**[7]**

No. 65 dům U Kuchyňků

Pokojníci		
Honz Pauč		0
Eva	manželka	0
Anna Zámečnice	vdova	0
Jan Moucha		0
Dorna Mouchová	manželka	0
Eva Vondrová		dd
Eva Kumpřtin		0
Vít Drvoštep		0
Matěj Janoušek		0

**[9]**

No. 66 dům Kryštofa Šteffle

Kryštof Šteffel	hospodář	dd
Krystyna	manželka	dd
Vít Videman		dd
Anna	manželka	dd
Petr Miller		dd
Dorota Millerová		dd
Jiří Čížek		0
Eva Čížková		0
Alžběta N.	podruhyně	0
Anna Neyštětín		0

**[10]**

No. 67 dům Na Zelené hoře

Jiří Klauzar	hospodář	0
Regina	manželka	0
Kašpar Drvoštep		0
Lukrecia	manželka	0
Anna Nekvapilová		0
Kateřina	dcera	0

**[6]**

No. 68 dům Jakuba Hoffmana

Jakub Hoffman	hospodář	dd
Anna Marie	manželka	0
Honz N.	tovaryš	0

Lidmila Buzová		dd
Václav Vychladil	drvoštěp	0
Kateřina	manželka	0
Matěj Plundra		0
Dorota	manželka	0
Martin Muk		0
Kateřina	manželka	dd
Dorota	dcera	0
Anna Rychnovská	sirotek	dd
Václav Fišer		0
Krystyna	manželka	0
Barbora N.	žebrákyně	0
Kateřina Vodařka		0
Matouš N.	nádeník	0
Frydrych Pockšmid		0
Kateřina	manželka	0
<b>[19]</b>		

No.69 dům U Švorczrayterů

Jan Svoboda		dd
Anna	manželka	dd
Jan Švestka		dd
Kateřina	manželka	dd
Šimon Potáhlo		dd
Anna	manželka	dd
Jakub Vobecký		dd
<b>[7]</b>		

No. 70 dům Jana Hozaura

Pokojníci		
Adam Kytter		dd
Anna	manželka	dd
Dorota	dcera	dd
Pavel Řezáč		0
Mandalena	manželka	0
Jan Hokynář		0
Dorota	manželka	0
Lída N.	podruhyně	0
<b>[8]</b>		

No. 71 dům po Ivě Korabový

Heřman Keršt		0
Alžběta	manželka	0
Voršila Kryštofová		dd
<b>[3]</b>		



No. 72 dům Anny Weclové		
Anna Weclová	hospodyně	0
Kateřina N.	podruhyně	0
<b>[2]</b>		

No. 73 dům Jana Kuttnaura		
Jan Kuttnaur		dd
Kateřina	manželka	dd
Augustin Folkman		dd
Honz Folkman		dd
<b>[4]</b>		

No. 74 dům Adama Erben		
Adam Erben	hospodář	dd
Alžběta	manželka	dd
David Pucz	tovaryš	dd
Jiří Kratochvíle Kosovský		dd
Jiří Šmejdiř		dd
<b>[5]</b>		

No. 75 dům U černého bažanta		
Pokojníci		
Kašpar Maršálek		0
Alžběta	manželka	0
Marie Hojná		0
Jan Hrdlička		0
Lidmila	manželka	0
<b>[5]</b>		

No. 76 dům Šimona Lonka		
Šimon Lonk	hospodář	0
Salomena	manželka	0
Jan Křišťálek		0
Anna	manželka	0
<b>[4]</b>		

No. 77 dům po Janovi Ovcovi		
Pokojníci		
Vít Trávníček		dd
Anna	manželka	dd
Kateřina	dcera	dd
Mandalena	dcera	dd
Mikuláš Hruška	učedník	dd
<b>[5]</b>		

No. 78 dům U Šnejderů

Jan Fur		dd
Anna	manželka	dd
Lidmila Skřivanka	vdova	dd
Jan Flamin		dd
Kateřina	manželka	dd
Maryana Maršová		0
Anna Sukovská	vdova	dd
Jan N.	nádeník	

Mandalena	manželka	0
Lída N. a Zuzana N.	žebrákyně	0

**[11]**

No. 79 dům Jana Toužimského

Jan Toužimský	hospodář	dd
Zuzana	dcera	dd
Dorota Trachalka		dd
Lidmila Procházková		dd
Dorota Pštrosová		0

**[5]**

No. 80 dům Jana Lounského

Jan Zandálek		dd
Alžběta	manželka	dd
Anna Břešovská	děvečka	dd
Marek Mayer	tovaryš	dd

**[4]**

No. 81 dům Jiřího Pasíře

Jiří Pasíř	hospodář	dd
Zuzana	manželka	0
Dorota N.	podruhyně	0
Maryana N.	podruhyně	0
Jiří a Václav Vinařové		0

**[6]**

No. 82 dům Jiřího Dechy

Jiří Decha	hospodář	0
Anna	manželka	0
Jan Šidlo	hlinák	0
Mandalena	manželka	dd
Pavel Šidlo	syn	dd
Juliana Krejčová		0
Lidmila Řídkopivová		0
Jakub Rose		0

Lidmila	manželka	0
Jiří Štenkl		0
Alžběta N.	podruhyně	0

**[11]**

No. 83 dům Daniele Vovsa

Daniel Voves		0
Alžběta Vovsová		0
Linhart Voves		0

**[3]**

No. 84 dům U Kopitářů

Václav Ludvík	hospodář	dd
Mandalena	manželka	dd
Anna Rebeka Plunická	dě[večka]	dd
Anna Paličková		dd
Mařa Chvalová		dd
Mandalena Kumrová		0
Frydrych Kumr	syn	0
Samuel Čermák		0
Michajl N.	služebník	dd
Lukáš N.	vinař <sup>4</sup>	0
Anna	manželka	0
Kryštof Příbramský	vinař	0
Anna	manželka	0
Laurentius Stadler		dd
Barbora	manželka	dd
Veronika	dcera	dd
Jiří Miklaus		dd
Barbora	manželka	dd
Anna Černoušková	vdova	dd
Jiří Černoušek	syn	dd
Kryštof Wolf		dd
Markyta	manželka	dd

**[22]**

No. 85 dům Symeona Lintnera

Symon Lintner	hospodář	dd
Lidmila	manželka	dd <sup>3</sup>
Jan Lintner	syn	dd <sup>3</sup>
Jan Pokorný	tovaryš	dd <sup>3</sup>

**[4]**

No.86 dům P. Jana Kleplota

Jan Komínek	podruh	0
Anna	manželka	dd

Václav Slavík		0
Dorota	manželka	dd
Václav Forst		0
Kateřina	manželka	0
<b>[6]</b>		

No. 87 dům po Janovi Šnekovi

Henrych Martin		dd
Barbora	manželka	dd
Jan Drvoštěp		dd
Eva	manželka	dd
Dorota Pražská		dd
Hons Hos		dd
Rozyna	manželka	dd
<b>[7]</b>		

No. 88 v domě p. Wenera

Hons Šter	pokojník	0
Kateřina	manželka	dd
<b>[2]</b>		

No. 89 v domě Markéty Melový

Kryštof Kail	švec	0
Eva	manželka	0
Markéta Hermonová	žebrákyně	0
<b>[3]</b>		

No. 90 v domě po Anně Longerový

Barbora N.	hokyně	0
<b>[1]</b>		

No. 91 z druhého domu U Kopitářů

Kateřina Břevnovská		dd <sup>3</sup>
Laurenz Trubak		dd
Voršila	manželka	dd
Mates Zaubr		dd
Dorota	manželka	dd
Jan Mastílek		dd
Mandalena	manželka	dd
Anna N.	švadli	0
Kateřina Holubová		dd
Jakub (Mrázek) Karas		dd <sup>3</sup>
Dorota	manželka	dd
Kateřina Váňovic		dd <sup>3</sup>
Samuel Žlutický		0
Kateřina	manželka	0

Matěj Žlutický	syn	0
Václav Voříšek		dd <sup>3</sup>
Maryana Holubová		dd <sup>3</sup>

**[17]**

No. 92 dům Martina Kemnice

Martin Kemnický	hospodář	dd
Anna	manželka	dd
Alžběta Weyna	děvečka	dd

**[3]**

No. 93 ze dvou domů Martina Dreslera

Martin Dresler		dd
Václav	syn	dd
Wolthauser Švorczpaur		0
Dorota	manželka	dd
Dorota Floryanka		dd
Anna Winklerová		dd
Mandalena Skřivanovic		dd
Jan Mrázek		dd
Jiří (Jelínek) Zelenka		dd
Máňa Zelenková		dd
Anna Wichrusová	vdova	dd
Dorota a Alžběta	dcery	dd
Anna Burdová		dd
Hons Ruth	pacholek	dd
Jiří Henrych		dd
Václav Eichler		dd <sup>3</sup>

**[17]**

No. 94 Na haldě šlotýřský

Jan Hradský		dd
Anna	manželka	0
Krystýna	dcera	dd
Barbora N.	děvečka	dd
Vojtěch Pospíšil		0
Václav Pospíšil	syn	dd
Daniel Maurek		dd

**[7]**

No. 95 dům Anny Hlavové

Tomáš František Hlava	hospo[dář]	dd
Anna	manželka	dd
Jeroným Vlácil		dd
Jan Koníček		dd
Dorota Procházková	děvečka	dd

Martin Fagtl dd<sup>3</sup>  
[6]

No. 96 dům po Janovi Šraybovi

Václav Hochnital		dd
Dorota	manželka	dd
Mandalena N.	podruhyň	dd
Jan Postranský		dd
Anna	manželka	dd

[5]

No. 97 v domě Jana Dominica

Anna Veselská		0
Matěj Hrdlička		0
Lidmila	manželka	0
Bartoň Dvořák		dd
Kateřina	manželka	0
Šťastnej Táborský		0
Zuzana	manželka	0
Anna Červenková	vdova	dd
Jiří Čepička		0
Zuzana	manželka	0
Daniel Kloboučník		0
Kateřina	manželka	0
Václav Hájek		0
Lidmila	manželka	0
Filip Uhlíř		0
Maryana	žena	0
Jan Rychtář	žebrácký	0
Maryana	žena	0

[18]

No. 98 v domě po Janovi Penčíkovi

Jiří Geboucký		dd
Markyta	manželka	dd
Dorota Svobodová		dd
Lidmila Čermačka		dd
Tomáš Faber		dd

[5]

No. 99 v domě pana Maggaura

Pokojníci		
Lidmila Vrbová		dd
Hons Feit Vrewen		dd
Sobina Čabová		0
Mandalena	dcera	dd

Vít Čaba	syn	0
P. Joannes Šaur	doctor juris	0
Kateřina	manželka	0

[7]

No. 100 dům Doroty Rašpový

Adam Erle	zet'	dd
Anna	manželka	dd
Kašpar Rech	tovaryš	0
Alžběta Prácheňská	děveč[ka]	0

[5]

No. 101 v domě po Václavovi Sovovi

Nenachází se žádný

No. 102 dům Matesa Grubra

Mates Gruber	hospodář	dd
Anna Barbora	manželka	dd
Lidmila	dcera	dd
Dorota N.	děvečka	dd
Jan Kašpar	nádeník	dd <sup>3</sup>
Anna	manželka	dd
Jan Poláček		dd
Dorota	manželka	
Michael Götz		dd <sup>3</sup>
Jiří Frydrych Fritz		dd <sup>3</sup>

[10]

No. 103 Na starých hradech

P. Jan Rumrskyrcer		0
P. Kateřina	manželka	0
Pokojníci		
Jan Skřivan		dd
Dorota	manželka	0
Jan Kohout		0
Anna	manželka	0
Mařenka	dcera	dd

[7]

No. 104 dům Jiřího Kašpara Krále

Jiří Král	hospodář	0	je přes pole
Mandalena Kateřina	manželka	0	
Markyta Františková	dě[večka]	0	
Eva Služková	podruhyně	0	

[4]

No. 105 dům sirotkův Šlejšířovic		
Dorota Šlejšířová	hospodyně	dd
<b>[1]</b>		
No. 106 dům Jana Summra		
Jan Summer	hospodář	dd
<b>[1]</b>		
No. 107 v domě Pavla Pavlackého		
P. Ludvík Pemplfurth		0
Judit	manželka	0
Daniel Pušer		0
Dorota Wolffová		0
Mandalena Hodinková		dd
Jakub Žamberský		dd
Lidmila	manželka	0
Anna N.	děvečka	0
<b>[8]</b>		
No. 108 v domě po Ondřejovi Fauskovským		
Melichar Wipel		0
Voršila	manželka	0
Václav Jonata		0
Alžběta	manželka	0
Marek Valeč		0
Dorna N. a Maryana N.	podruhyně	0
<b>[6]</b>		
No. 109 v domě U Raychenbergkerů		
Daniel Kamenský		0
Anna	manželka	0
Ondřej Kratochvíle		0
Alžběta	manželka	0
Margkareta Čebingkerin		0
Anna N.	krajkářka <sup>4</sup>	0
<b>[6]</b>		
No. 110 v domě U černých hrabí		
P. Daniel Walthauzer		dd
P. Lidmila	manželka	dd
Alžběta Hadová	dcera	dd
Jiří Hartman	služebník	dd
Jan Šlechta	starší	dd
Jiří Soudil	podstarší	dd
Anna Pragková	šenkýřka	dd
<b>[7]</b>		



No. 111 v domě u Cirýnů		
P. Pavel Had	hospodář	0
Anna	manželka	0
Máňa N.	děvečka	0
<b>[3]</b>		

No. 112 v domě u Boušků		
Jiří Poslušnej		0
Kateřina	manželka	0
Jakub Graus		0
Zuzana	manželka	0
<b>[4]</b>		

No. 113 v domě Henrycha Naymona		
Henrych Naymon	hospodář	dd
Lidmila	manželka	dd
Vít Černeš	učedník	dd
Matěj Červenka		0
<b>[4]</b>		

No. 114 v domě po Adamovi Hellepaurovi		
Zuzana Syslová	vdova	0
Anna	dcera	0
Nykodem Králík		0
Anna	manželka	0
<b>[4]</b>		

No. 115 v domě po Jiřím Klocovi		
Jiří Jelínek		dd
Anna	manželka	dd
Adam Němec		0
N.N.	manželka	0
<b>[4]</b>		

No. 116 v domě po Matějovi Kunštátovi		
Hons Winter		dd <sup>3</sup>
Alžběta	manželka	dd
<b>[2]</b>		

No. 117 dům Valentina Kavky		
Valentín Kavka	hospodář	0
Kateřina	manželka	0
Matěj	syn	dd
Martin Lorez	tovaryš	0
Petr Kočí <sup>4</sup>		0

Pokojníci		
Tomáš Kratochvíle		dd <sup>3</sup>
Jan Krosnář		0
Maryana	manželka	0
Maryana N.	švadli	dd
Jiří Holub		0
Kateřina	manželka	0
Martin Stříbrný		dd <sup>3</sup>
<b>[12]</b>		

No. 118 v domě Mikuláše Zycha		
Dorota Smíšková	vdova	0
<b>[1]</b>		

No. 119 v domě po Jiřím Fryberovi		
Honz Štul		0
Voršila	manželka	dd
Kateřina a Dorota	dcery	dd
Dorota Křížková		dd
Jan Kočka		0
Dorota	manželka	0
Martin Tichý		0
Alžběta	manželka	0
<b>[9]</b>		

No. 120 dům Anny Hamrové		
Anna Hamrová	vdova	dd
Joannes Benexanis	zeť	dd
Alžběta	manželka	dd
<b>[3]</b>		

No. 121 dům Martina Lysého		
Martin Lisý	hospodář	dd
Juliana	manželka	dd
Mandelina a Zuzana	dcery	dd
Alžběta Lisá	teta	dd
Stanislav Kučera		dd
Eliáš Hervík		0
Matěj Hakl		0
Hons Kliber		0
<b>[9]</b>		

No. 122 dům po Tomášovi Kucznbergerovi		
Anna Kuczenbergerová	vdova	dd
Jan Tomek		0
Voršila	manželka	dd

Jan Sedláček		dd
Eva	manželka	dd
Jan Schilen		dd
Hedvika	manželka	dd
Justyna	dcera	dd
Matěj Pokorný		0
Mandalena	manželka	0
Mandalena N.	vdova	0
Daniel Zeman		0
Lidmila	manželka	0
Lukáš Vodáček		0
Dorota	manželka	0
Šimon Morávek		dd
Zuzana	manželka	dd
Veruna N.	vdova	0
Lidmila Kominková		0
Kateřina Rybářka <sup>4</sup>		0

**[20]**

No. 123 dům Kateřiny Fialkové

Kateřina Fialková	vdova	dd
děvečky		
Rozyna N.		0
Alžběta N.		0

**[3]**

No. 124 v domě Kateřiny Holubové

Adam Horošanský		dd
Anna	manželka	dd
Šimon Brambora		dd
Anna	manželka	dd
Adam Kalous		0
Kateřina	manželka	0
Dorota N.	podruhyně	0
Adam Řezač <sup>4</sup>		0
Lucie	manželka	0

**[9]**

No. 125 dům Judyty Čermákové

Judit Čermáková	hospodyně	dd
Ludmila Nevyprajvová		dd
Dorota Pokorná		0

**[3]**

No. 126 dům Mikuláše Šykra

v domě není žádný, zůstávají přes pole

No. 127 dům P. Jana Petráčka

P. Jan Petráček		0
P. Mandalena	manželka	0
Ondřej Liška	starší	0
Urban N.	podstarší	0
Jakub N.	mládek	0
Hvozda Jan Černeš		0
Kateřina Votýpková	šenkýřka	dd
Lidmila Šebestyánová		dd
Maryana Buzková		0
Johana Sádlová		0
Anna N.	kuchařka	0

**[11]**

No. 128 dům P. Václava Voříkovského

P. Václav Voříkovský	hospodář	0
P. Polecina	manželka	dd
Johanna	dcera	dd
Zuzana Hubená	děvečka	dd
Eva N.	kuchařka	dd
Lidmila Palentová		dd
Lidmila Kličková		0
Zuzana Drobná	chůva	dd
Jan Bistřický	starší	dd
Jan Chmel	podstarší	dd
Pavel Jeřábek	mládek	dd
Matěj Nestarejse	kočí	dd

**[12]**

No. 129 v domě Urbanovic

Judita Rohozká		0
----------------	--	---

**[1]**

No. 130 dům Kateřiny Delfflerové

Kateřina Delfflerová	hospody[ně], vdova	dd
Alžběta Vodičková	dcera	dd
Alžběta Strnadová	děvečka	0
Eva Nováková	kuchařka	0

**[4]**

No. 131 dům Václava Hupauffa

Václav Hupauff		dd
Alžběta	manželka	dd
Máňa Sládková	děvečka	dd
Voršila Tergin	kuchařka	dd

**[4]**

No. 132 v domě u Pšeničků

Christian Miller		dd
Polexina	manželka	dd
Lukáš Naymon		dd
Dorota	manželka	dd
Mandalena Hornická		dd
Kryštof Tesař <sup>4</sup>		0
Dorota Wincentiusová		0
Lidmila	dcera	dd
<b>[8]</b>		

No. 133 v domě u Telečků

Jarolim Lorfferlin		dd
Anna	manželka	dd
<b>[2]</b>		

No. 134 dům Jakuba Čížka

Jakub Čížek	hospodář	dd
Kateřina	manželka	0
Václav Suchý		dd
Dorota	manželka	0
Václav Drvoštěp		dd
Markyta	manželka	dd
Petr Příhoda	tovaryš	dd
Alžběta Heřmanová	vdova	dd
<b>[8]</b>		

No. 135 dům Eliáše Přebislavského pustý

No. 135 dům Jiřího Štaignera

Jiří Štaigner	hospodář	0
Ezechiel Alexius		dd
Judyta	manželka	0
Dorna N.	kuchařka	0
Zuzana N.	podruhyně	0
<b>[5]</b>		

No. 136 dům Jana Mála

Jan Málek	hospodář	dd
Dorota	manželka	dd
Mandalena	dcera	0
Jindřich Málek	syn	dd
Václav Marák	pokojník	dd
Anna	manželka	0
Lída Horáčková	kuchařka	0
Jan Volavka s manželkou emigrant zůstávají v domě <sup>3</sup>		
<b>[9]</b>		

No. 137 dům pana Severyna Lainhauze		
P. Severyn Lainhauz		0
Petr Gichlink		dd
Kateřina N.	děvečka	0
<b>[3]</b>		

No. 138 v domě U vozu		
Danyel Rymda[?]		dd
Kateřina	manželka	dd
Mářa Hořtická	děvečka	dd
Anna Skaliková	vdova	0
Joannes Tichý		dd
Anna	manželka	0
Děvečky		
Anna N.		0
Kateřina N.		0
<b>[8]</b>		

No. 139 v domě pana Ivanského		
Zacharyáš Tichý	hospodář	0
Rozyna	manželka	0
<b>[2]</b>		

No. 140 dům pana Danyele Koukole		
P. Danyel Koukol	hospodář	dd
Jakub Hlaváč	služebník	dd <sup>3</sup>
Václav Procházka		dd <sup>3</sup>
Jan Babilon		dd <sup>3</sup>
Matouš Vorel		dd <sup>3</sup>
Regina Čadiková		dd <sup>3</sup>
Dorota Veselka		dd <sup>3</sup>
Kateřina Lavková		dd <sup>3</sup>
<b>[8]</b>		

No. 141 dům po panu Vítovi Pepperlovi		
Václav Pepperle	hospodář	dd <sup>3</sup>
Lukáš Ryba	služebník	dd <sup>3</sup>
Pavel Zajíček	pachole	dd <sup>3</sup>
Jan Kučera		dd <sup>3</sup>
Anna Stokopová		dd <sup>3</sup>
Čeládka sladovnická <sup>3</sup>		
Václav Čech		dd <sup>3</sup>
Jan Reycha		dd <sup>3</sup>
Daniel Hejsek		dd <sup>3</sup>
Jakub Holub		dd <sup>3</sup>
Mikuláš Topinka		dd <sup>3</sup>

Jan Zajíc dd<sup>3</sup>  
[11]

No. 142 dům U zlatého stromu

P. Dorota Koukolová	vdova	dd
Václav N.	služebník	dd
Jiří Záveský	starší	0
Jan Váňa	podstarší	0
Václav Petřík	mládek	dd
Děvečky		
Anna Hájková		dd
Dorota Lokajová		dd
Mařa Štočková	šenkýřka	dd
Dorota Rybová		dd
Dorota Zděnková		0

[10]

No. 143 v domě paní Petráčkovy u Šavličků

Jan Patecký	starší	dd
Salomena	manželka	dd
Lidmila Klepáčková	děveč[ka]	dd
Jan Kopřiva	podstarší	0
Kryštof N.	mládek	0
Jan Mali Hvozda		0
Maria Kločová		dd
Anna Pospíšilová		dd
Mandalena Kalousová		dd
Kateřina Beránková		dd

[10]

No. 144 v domě u Jetelů

P. František Kempin		0
P. Lidmila	manželka	dd
Honz Carl	služebník	dd
Lidmila Kautská		0
Zuzana Valanská		0
Mandalena Sládková		0
Alžběta Pokorná		0

[7]

No. 145 dům po Kvasničkově

Václav Božecký		0
Kateřina	manželka	0
Dorota Hořejší	děvečka	dd
Jan Pokorný	tovaryš	0
a Tomáš Jelínek		0

[5]

No. 146 dům pana Lukáše Štemberskýho

P. Lukáš Štemberský		dd
Lidmila	manželka	dd
Petr Kalkuš	písař	0
P. Dorota Smolíková		dd
Anna Haštalská		0
Anna Bidermasová		dd
Anna Spodničková		dd
Alžběta Vlková		dd
Jan Horský	kočí	dd
<b>[9]</b>		

No. 147 dům Veruny Koláčnice

Adam Patronek		dd
Veruna	manželka	dd
Jan Popil		dd
Lidmila	manželka	dd
<b>[4]</b>		

No. 148 v domě Jana Perkolta

Jan Kvasický	pokojník	dd
Alžběta	manželka	dd
Šimon Šťáral	tovaryš	dd
<b>[3]</b>		

No. 149 Na Baště

Václav Moudrý		0
Kateřina	manželka	dd
Václav Vrána		dd
Alžběta Lidmila	manželka	dd
Jan Nepilej		0
Lidmila	manželka	0
Jan Pospíšil		0
Anna	manželka	0
Řehoř Textorius		dd
Krystyna	manželka	0
Jan Doležal	řezač	0
Alžběta	manželka	0
Jan Čáp		0
Dorota	manželka	0
Gabriel Zedník <sup>4</sup>		0
Dorota	manželka	0
Floryan Žádný		0
Maryana	manželka	0
Jakub Franta		0
<b>[19]</b>		



No. 150 dům p. Jan Jäger

Jan Jäger	hospodář	dd
Alžběta	manželka	dd
Anna Spaličková		dd
Vojtěch Polák	kočí	0
Markyta Dvořecká		dd
Anna Symandlová		dd
Anna Horká		dd
Pavel Vinař a		
Anna	jeho manželka	0
Vít Vinař a		
Anna	jeho manželka	0
Daniel Kozel		dd
Václav Záruba		dd
Jan Švestka		dd
Dorota	manželka	dd
Kateřina Mašková		dd
Blažej Vaněk		dd
Anna	manželka	dd

**[18]**

No. 151 Na Sanejtrně Peprlovic

Fabian Šebestian Stokop		dd
Anna Růžičková		dd
Kateřina Vadrbová		dd
Mandalena Příbramská		dd
Rozyna Kozelková		dd

**[5]**

No. 152 dům Jana Vovsa

Jan Voves	hospodář	dd
Mandalena	manželka	dd
Mates Biderman	tova[ryš]	dd
Anna Řenčovská	děvečka	0

**[4]**

No. 153 dům po Honz Manertovi

Jiří Voves		0
Zuzana	manželka	0
Dorota	dcera	0
Kateřina Krumlovská	podru[hyně]	0

**[4]**

No. 154 v domě u Peřinů

Jan Kantůrek		0
Anna	manželka	0

N.N. podruhyňě [6]	dvě vinařky starý obě Kateřiny	dd 0
--------------------------	-----------------------------------	---------

No. 155 v domě Martina Hlaváčka Václav Hruška Kateřina Marie Horáčková Anna Včeličková [4]	manželka	dd dd dd 0
---	----------	---------------------

No. 156 dům Adama Valeče Adam Valeč Lidmila Zuzana Jelínková Jiří Muzikář <sup>3</sup> [4]	hospodář manželka	dd 0 0 dd
---	----------------------	--------------------

No. 157 dům u Štýrsů Regina Štyrsová <sup>3</sup> [1]		dd
---	--	----

No. 158 dům Anny Jagkrové Anna Jagkrová Anna Vrabcová [2]	podruhyňě	dd <sup>3</sup> dd
--	-----------	-----------------------

No. 159 dům Martina Jaroše Martin Jaroš Dorota Lukáš Špaček Kateřina [4]	hospodář manželka podruh manželka	dd 0 dd dd
---	--	---------------------

No. 160 dům Jakuba Marvana Jakub Marvan Veronika Dorota Vlachová Dorota Chudinová tovaryši Lukáš Kurtant Jan Tichej [6]	hospodář manželka dě[večka] kuchařka	dd dd dd dd dd dd 0
---	---	---------------------------------------

No. 161 dům Lidmily Hovorkové Lidmila Hovorková	hospodí[ně]	0
--	-------------	---

Bartoloměj Šourek		0
Anna	manželka	0
Alžběta	dcera	0

**[4]**

No. 162 v domě u Světlíků

Dorota Paučová		0
Markyta Kopřivová		0

**[2]**

No. 163 dům Anny Tkalcové

Anna Tkalcová	hospodyně	dd
Jan Kratochvíle	syn	0
Krystyna	manželka	dd
Kašpar Pražák		0
Kateřina	manželka	dd

**[5]**

No. 164 dům Václava Klauzara

Václav Klauzar	hos[podář]	dd
Alžběta	manželka	dd
Mates Kurtkan	tovaryš	dd
Alžběta Milinková	dě[večka]	dd
Jiří Chraštecký	podruh	0
Mandalena	manželka	0

**[6]**

No. 165 dům Fišlovic

pustý

Poznamenání z domu školního k záduší S[vatéh]o Haštala patřící

Václav Kopřiva		dd
Adam Povýšil		dd
Mandalena	manželka	dd
Jiří Kopřiva		dd
Žofie Kopřivová		dd
Jiří Fop		dd
Anna Fopová		dd
Anna Jungrová		dd
Mikuláš Kopřiva		0
Petr Holbaba		0
Dorota	manželka	0
Vavřinec Bezděka		0
Anna Bezděková		dd
Jan N.	žebrák	
Sybila N.	žebrákyně	0

Vít N.	nádeník	0
Kateřina	manželka	0

**[17]**

Z domu zádušního k S[vatém]u Haštalu patřícího

Václav Pokorný		dd
Anna	manželka	0
Lukáš Polák		0
Maryana	manželka	0
Jan Kulhavý		dd
Johanna	manželka	dd
Václav Chmelík		0
Dorota	manželka	0
Jan Nádeník <sup>4</sup>		0
Dorota	manželka	0
Danyel Kakeš		dd
Anna Kakšová		dd
Vít Švejtrlík		dd
Markyta Švejcerová		dd
Sorota Sekerová		dd
Maryana Sklejnčková		0
Jan Chrudimský		0

**[17]**

*Z domův na břehu*

*14r – 14v*

No. 1  
Dům po Petrovi Jeřábkoví

Lidmila Jeřábková	vdova	dd
Tomáš Konopásek		dd
Anna	manželka	dd
Jan Vějhřeva		0
Máňa	manželka	0
Lidmila	matka	0

**[6]**

No. 2  
Dům Jiřího Táborského

Jiří Táborský	hospodář	dd
Alžběta	manželka	dd
Jan Proskočil		0
Kateřina	manželka	dd

**[4]**

No. 3  
Dům Matěje Lounského

Matěj Lounský	hospo[dář]	dd
Alžběta	manželka	dd
Václav Králík		dd
Lidmila	manželka	dd
Václav Mladotický		dd
Jiří Vejtočný		dd
Pavel Drvoštep		0
Kateřina	manželka	0

**[8]**

No. 4

Dům Jakuba Pštroso

Jakub Pštros		dd
Anna	manželka	dd
Jan Pštros		dd
Alžběta	manželka	dd

**[4]**

No. 5

Dům Jana Jezbera

Jan Jezbera	hos[podář]	dd
Anna	manželka	dd
Danyel Jezbera	syn	0
Alžběta	manželka	0
Mandalena N.	děveč[ka]	dd
Jarolim Karton		dd
Anna	manželka	dd

**[7]**

No. 6

Dům Jakuba Trávníčky

Jakub Trávníček		0
Alžběta	manželka	0

**[2]**

No. 7

Dům Jiřího Jamolickýho

Jiří Jamolický	hos[podář]	
Voršila	manželka	

Cedulek nemají.

**[2]**

No. 8

Dům u Klepeštiů

Rozyna Klepešiová	vdova	0
-------------------	-------	---

**[1]**

No. 9

Sanejtrna Matesa Erle

Mates Erle	hospo[dář]	0
Eva	manželka	0
Anna	dcera	0
Maryana N.	vdova	0
Bartoň Kadník		0
Jiří Precka		0
Dorota	manželka	0
Kateřina N.	vodařka <sup>4</sup>	0
Václav N.	podruh	0
Krystýna	manželka	0

[10]

No. 10

D[ům] Michala Vaňky

Michal Vanka	hospodář	dd
Barbora	manželka	0
Andreas N.	pacholek	0
Michael Suntag		dd
Voršila	manželka	dd
Matěj Naplavovač		0
Kateřina	matka jeho	0

[7]

*Z domův panských hospodářové*

*14v – 15r*

V domě J[eho] Mi[losti] pana z Birovan (titul)

Joachim Gebett	hospodář	dd
Anna	manželka	dd

[2]

V domě Jeho Mi[osti] pana Františka Binaji

Joannes Rýdl		0
Lidmila	manželka	0
Dorota Dušková	děvečka	dd
Jiří Štádl		dd
Anna Marie	manželka	0

[5]

V domě J[eho] M[ilosti] pana Přibíka z Aujezda

Jiří Počapský		0
Lidmila	manželka	0
Eva	dcera	0

[3]

V domě Jeho Mi[losti] pana Jozefa Bryamona		
Jiří Paur		dd
Barbora	manželka	dd
Anna Weychlin		dd
<b>[3]</b>		

V domě J[eho] Mi[losti] paní Golčový		
Lamprecht Erhart		0
Maryana Erhartin		dd
<b>[2]</b>		

V domě Fruweynovic		
Jakub Fortunatus		dd
Alžběta	manželka	dd
<b>[2]</b>		

V domě u Bamberskejch		
Jan Jílovský	hospodář	0
Anna	manželka	dd
Anna Kateřina N. a Anna Marie N.	děvečky	dd
<b>[4]</b>		

Z domu J[eho] Mi[losti] pana Špulíře  
hospodář jest soldat

**[Celkem 1150 osob]**

---

*Poznámky: 1 – V berní rule z r. 1654 není čtvrt' svatého Mikuláše uvedena; 2 – V tomto soupisu se neuvádí stav ani věk, povolání pouze zřídka, náboženství uváděno jinými zkratkami (O - nekatolík, dd – katolík). Jednotlivé domácnosti (domy) odděleny graficky. Téměř není zvýrazněn hospodář; 3 – Jména psána jinou písařskou rukou, pravděpodobně později; 4 – Není jasné, jde-li o příjmení či povolání.*

## **2 BRANDÝS NAD LABEM**

**Majitel: Ferdinand III.**

**Zpracoval: Václav Hendrych Dejm ze Stržiteže**

Já Václav Hendrych Deym [ze] Stržiteže „J. M. Cz. panství Brandejského, a Přerovského hejtman, přiznávám se, že na panství Brandejském, mě k správě svěřeným, co do kraje Kouřimského přísluší, tito níže psané osoby a lidé se nacházejí.<sup>1</sup>

<i>Při osobě a v službě mé</i>			<i>1r</i>
Mikuláš Beránek	p	marštalíř	
Anna	p	kuchařka	k manželka jeho <sup>2</sup>

Maruše N. [3]	p	děvečka		k	
------------------	---	---------	--	---	--

*V službě J.M.Cz. vedle mně  
Při zámku*

*Ir*

Jan Kunát	m	purgkrabí	52	k	
Anna		manželka jeho	50	k	
Adam N.	np	pacholek	28		čeled'
Jakub N.	p	pohůnek	18	k	čeled'
Maryana N.	np	děvečka	26	k	čeled'
Floryan Třebechovský	m	písař důchodní		k	
Adam Kostelecký	m	písař siročí	28	k	
Dorota		manželka jeho	28	k	
Kateřina		mateř jeho	57	k	
Kateřina N.	np	děvečka	28	k	
Alžběta N.	np	děvečka	15	k	
Jan Hostomský	m	pojezdny	28	k	
Matěj Královický	m	mládenec kancelář	20	k	
Jan Opat	p	lustkartner	63	k	
Alžběta	p	manželka jeho	65	k	
Matěj N.	np	tovaryš	25		n +
Jakub Pek	p	pekař	35	k	
Martin Stoček	p	vrátnej	41	k	
Dorota	p	manželka jeho	40	k	
[19]					

*Při forstu J.M.Cz.*

*Iv*

Jan Hess	m	forstner	52	k	
Benygkna		manželka jeho	49	k	
Alžběta		dcera	1	k	
Adam N.	np	čeled', služebník	22	k	
Lidmila N.	p	čeled', děvečka	17	k	
Jan Kundradt Pauder	m	hofjakr	30	k	
Václav Koudelka	p	forstknecht	35	k	
Anna	p	manželka jeho	24	k	
Kateřina N.	np	čeledín, děvečka	18	k	
Adam Knot	s	forst	31	k	
Mendelana	s	manželka jeho	21	k	
Jiřík Frydrych	p	forst	61	k	
Anna	p	manželka jeho	40	k	
Jan		syn	12	k	
Anna N.	np	čeledín, děvečka	11		n -
Jan Bautler	m	forst	39	k	
Alžběta		manželka jeho	38	k	
Jan Kuttnar	np	forst	49		n +



Alžběta		manželka jeho	28	k	
Frydrych Dobrovický	np	forst	28	k	
Karel Hauzlyk	np	forst	33	k	
Anna		manželka jeho	34		n +
Vilím Vojáček	np	forst	36	k	
Kateřina		manželka	28	k	
Matěj Maříček	np	forst	36	k	
Mandelena		manželka	18	k	
Daniel Vlasák	m	myslivec polní	33	k	
Žofie		manželka	35	k	
Anna		matka její, vdova	51	k	
Matěj Čeledín	p	učedník	16	k	
Kašpar Pušpaur	p	plahnknecht	33	k	
Mandalena		manželka	20	k	

**[32]**

*Ve dvoře J.M.Cz. Dřeveckém*

2r

Matěj Doležal	p	šafář	50	k	
Kateřina	p	manželka, šafářka	45	k	
Alžběta Rybářová	p	děvečka	20	k	
Dorota Macháčková	p	děvka	22	k	
Václav Svět	p	mejstřík	34	k	
Jan z Mečeříže	p	pohůnek	24		n
Václav Čiháků	p	pacholek	30	k	
Jan Toch	p	pohůnek	22	k	
Říha Havlů	p	pacholek	24	k	
Matěj Čurda	p	pohůnek	23	k	
Jan Rumpal	p	pacholek	26	k	
Jan Hašek	p	pohůnek	18	k	
Jan Kunštát	p	pacholek	22		n
Václav Podkalný	p	pohůnek	21	k	
Jan Polák	p	pacholek	42		n
Václav Rapir	p	pohůnek	18		n

**[16]**

*Ve mlejně J.M.Cz. Brandejském*

2r

Jan Antoš	m	mlynář	32	k	
Kateřina		manželka	40	k	
Krystyna		vnučka	12	k	
Pavel N.	np	stárek	30	k	
Matěj N.	np	mládek	20	k	
Šimon N.	np	prášek	15	k	
Anna N.	np	děvečka	20	k	

**[7]**

*Ve mlejně J.M.Cz. Šelákovském*

2r

Václav Zelenecký	p	mlynář	24	k	
------------------	---	--------	----	---	--

Dorota	p	manželka	25	k
--------	---	----------	----	---

[2]

*Ve městě BRANDEJSE*

2v – 5v

Anna Sušanská	s	vdova	50	k
Alžběta	s	dcera její	19	k

[2]

*V domě J.M. P. hraběte z Waldštejna*  
2v

Václav Houška	p	domovník	50	k
Kateřina	p	manželka	48	k
Lidmila	p		16	k
Jiřík Posel	np	podruh	49	k

[4]

*V domě Jm. P. hraběte Slavaty*

2v

Jiřík Velvarský pekař	s	domovník	64	k		
Maryana	s	manželka	44	k		
Kateřina	s	dcera	24	k		
Martin Janovský	np	podruh	40	k		
Anna	np	manželka jeho	40	k		
Matěj Cibulka	np	podruh	40	k		
Lidmila	np	manželka	25	k		
Mikuláš Hrdl	np	nádeník	34	k		
Jan Průša		pekař	29	k		
Anna		manželka jeho	45	k		
Fabian		syn	14	k		
Jan N.	np	tovaryš	20		n	+
Jiřík N.	np	pacholek	45	k		
Matěj N.	np	pohůnek	19		n	+
Anna N.	np	děvka	20		n	+
Hendrych Směták	s	řezník	48	k		
Estera	s	manželka	60	k		
Estera N.	np	děvečka	24	k		
Salomena Hodíková	s	vdova	67	k		
Pavel Mouřenín	s	vdova	67	k		
Michal Havránek	s	řezník	45	k		
Judyt	s	manželka jeho	40	k		
Mandelena	s	dcera	16	k		
Kašpar	s	syn	12	k		
Pavel N.	np	nádeník	43	k		
Jan Stehlík	s	kovář	43	k		

Kateřina		manželka	40	k		
Jan		syn	18	k		
Jiřík N.		tovaryš	24	k		
Jan Jelínek	s	řezník	38	k		
Alžběta		manželka	28	k		
Mandelena		matka jeho, vdova	59	k		
Jan Hon	s	hospodář	50	k		
Anna		manželka jeho	40	k		
Jakub N.	np	pacholek	50	k		
Dorota	np	manželka jeho	30	k		
Martin N.	np	pacholek	36	k		
Anna	np	manželka jeho	40	k		
Pavel Uher	np	pacholek	30	k		
Jan N.	pacholek	26		n	+	
Anna N.	děvka	40		k		
Václav Bukač	s	řezník	66	k		
Lidmila		manželka	22	k		
Jakub N.	np	čeled', pacholek	22	k		
Anna N.	np	čeled', děvka	19	k		
Just Pepr	s	hospodář	48	k		
Elisabet		manželka	50	k		
Kateřina		dcera	14	k		
Václav N.	np	služebník	30	k		
Mates N.	np	pacholek	36		n	+
Jiřík N.	np	pacholek	38	k		
Pavel N.	np	pohůnek	22	k		
Martin N.	np	pohůnek	15	k		
Zuzana N.	np	děvka	28	k		
Lidmila N.	np	děvka	19	k		
Václav Nosek	s	švec	60	k		
Anna		manželka	40	k		
Alžběta N.	np	děvka	16	k		
Adam N.	np	nádeník	22		n	+

**[59]**

*Při pivovaře obecním*

3v

Petr Kutláček	s	sládek	65	k		
Zuzana	s	manželka	30	k		
Václav Wasle	s	mládek	18	k		
Jan Ryba	s	bečvář	60	k		
Anna Šcintyllová	s	vdova	60	k		
Mandelena N.	np	děvečka	19	k		
Dorota N.	np	děvče	13	k		
Václav Nadlábský	s	řezník	35	k		
Voršila		manžel[ka]	35	k		
Adam Svoboda	s	krejčí	48	k		

Maruše		manželka	69	k
Jan Pelikán	s	pekař	50	k
Jakub Wolf	s	pořtmistr	50	k
Jan		syn jeho	20	k
Dorota Sklenářka	s	podruhyně	40	k
Šalamoun Houžvička	s	řezník	45	k
Zuzana		manželka	45	k
Alžběta N.	np	děvče	12	k
Jíra Řezač	np	podruh	55	k
Kateřina	np	žena jeho	46	k
Václav Naypaur	s	kožešník	23	k
Dorota		manželka	38	k

**[22]**

*V domě Celerovským*

3v

Jan Laštovička	s	provazník, podruh	28	k
Lidmila		manželka	32	k
Václav Dlouhej	s	šafář	50	k
Anna		manželka	40	k
Bartoloměj Rozvoda	s	kovář	53	k
Marta		manželka	40	k
Jan		syn	17	k
Lidmila		dcera	14	k

**[8]**

*V domě Pavla Dvorského*

4r

Kříž Podruh	np	nádeník	46	k
Eva	np	manželka jeho	45	k
Pavel N.	np	čeled', pacholek	28	n +
Kateřina N.	np	čeled', děvka	19	k
Anna Rezková	s	vdova, podruhyně	46	k
Jan	s	syn její	16	k

**[6]**

*V domě Suchánkovském*

4r

Podruzi				
Jan Nedvěd	s	provazník, podruh	35	k
Alena		manželka jeho	38	k
Eliáš Straka	s	řezník, podruh	38	k
Marie		manželka	19	k
Kateřina		matka její, vdova	40	k
Václav Šembera	s	krejčí, podruh	45	k
Alžběta		manželka	30	k

Dorota Fedrová	s	vdova	50	k
Matouš		syn její	17	k
Tomáš Vladyka	np	nádeník	36	k
Jan Černej	np	slouha obecní	30	k
Markéta	np	žena jeho	30	k
Jan Cep	s	lazebník, podruh	30	k
Anuška		manželka	40	k
Jan Labský	s	krejčí	28	k
Kateřina		manželka	22	k

**[16]**

*V škole*

4r

Eliáš Bohuchval	s	kantor	48	k
Václav Labský	s	krejčí, podruh	61	k
Zuzana		manželka	35	k
Anna		dcera	18	k
Mandalena Hokyně	s	vdova, podruhyně	40	k
Hons Koršner	s	nádeník, podruh	30	k
Alžběta		manželka	25	k
Jan Všeťečka	s	švec, podruh	50	k
Zuzana		manželka	45	k
Jan Valaka	np	nádeník, podruh	46	k
Anna		manželka	50	k
Mandelena Rybářka	p	vdova, podruhyně	35	k
Kateřina Vališková	s	vdova, podruhyně	40	k
Alžběta		dcera	19	k
Anna Kulhavá	p	sirotek, podruhyně	30	k
Frydrych Plym	s	zámečník, podruh	30	k

**[16]**

*Ve špitále*

4v

Lidmila Cholynka	s	vdova, žebrákyně	40	k
Káča Chromá		vdova, žebrákyně	40	k
Anýžka Chromá		sirotek, žebrákyně	65	k

**[3]**

*Ve dvoře pana hraběte z Martín panského*

4v

Poddaní jeho				
Adam N.	p	šafář	44	k
Voršila N.	p	šafářka	44	n +
Kryštof N.	p	pacholek	31	n +
Kryštof druhý N.	pohůnek	18		n +
Jiřík N.	p	těž pohůnek	12	k

Sybyla	p	děvka	18	n	+
--------	---	-------	----	---	---

**[6]**

*J.M.Cz. ve mlejně téhož*

4v

těž jeho poddaní

Jan Masopust	p	mlynář	30	k
--------------	---	--------	----	---

Anna	p	manželka jeho	20	k
------	---	---------------	----	---

**[2]**

*Židé v témž městě Brandejském*

5r

David Žid, kterýžto před 18 lety se tu dostal. Potom v ten běh vojenský 10 let v Praze zůstával a nyní v létu 1649 sem se zase dal, však zakoupení žádného nemá a má let .....30

Lída žena jeho .....28

Loybl syn .....8

Jakub druhý syn .....3

Martin čeledín jeho .....12

Šalamoun Žid ten se tu dal v létu léta 1650, avšak také žádného zakoupení nemá .....22

Alena žena jeho .....18

**[7]**

*V městě KOSTELCI*

5r – 7v

Adam Třeboňský	s	hospodář	48	k
Alžběta		manželka	41	k
Kateřina Svobodová	s	vdova	38	k
Jan Laštovička	s	tkadlec	67	k
Mandelena		manželka	33	k
Marta Pokorná	s	vdova	40	k
Bohuslav Lovčický	s	hospodář	33	k
Lidmila		manželka	27	k
Jan N.	np	pacholek	24	k
Vít N.	np	pohůnek	19	k
Káča N.	np	děvka	19	k
Anna N.	np	děvka	16	n +
Lukrecie N.	np	děvče	12	n +
Kateřina N.	s	vdova, podruhně	40	k
Dorota Kovandová	s	vdova	50	k
Jan Tichý	s	švec	50	k
Anna		manželka	24	k
Vít Hozman	s	zedník	54	k
Justýna		manželka	27	k
Kateřina Vilinská	s	vdova	57	k
Alžběta		dcera	20	k

David Roynspech[?]	p	tesař, podruh	67	k		
Anna		manželka	40	k		
Jan N.	np	čeled', tovaryš	21		n	+
druhý Jan N.	np	čeled', tovaryš	20		n	+
Jan Šejnoha	s	mlynář	40	k		
Dorota		manželka	50	k		
Jan		syn	24	k		
Matouš N.	np	čeledín, pacholek	24	k		
Josef Janyš	s	šenkýř, podruh	27	k		
Kateřina		manželka	31	k		
Kateřina		čeledín	23	k		
Krystýna Tejnecká	s	vdova	45	k		
Johanna		dcera	12	k		
Jan Šelákovský	s	hospodář	25	k		
Marta		manželka	19	k		
Václav Zelenecký	s	podruh, mlynářský	40	k		
Lidmila		manželka	27	k		
Johanna N.		čeledín, děvečka	19	k		
Michal Němec	np	hospodář	44	k		
Marie	np	manželka	40	k		
Anna Třeboňská	s	vdova	60	k		
Jan Krůta	s	hospodář	27	k		
Kateřina		manželka	18	k		
Eliáš Čihák	s	mlynářský	61	k		
Maryana		manželka	52	k		
Anna Pavlová	s	vdova	36	k		
Kašpar Nadaník	np	podruh	50	k		
Dorota		manželka	35	k		
Jan Zbozký	s	krejčí	50	k		
Kateřina		manželka	45	k		
Jan Smutný	s	krejčí	45	k		
Mandalena		manželka	32	k		
Eva N.	np	čeledín, děvka	16	k		
Pavel Dražil	s	krejčí	35	k		
Dorota		manželka	40	k		
Matěj Hejman	s	krejčí, podruh	24	k		
Kateřina		manželka	40	k		
Alžběta		dcera její	16	k		
Jan Bílek	s	hospodář	56	k		
Mandelena		manželka	48	k		
Martin N.	np	čeledín	13	k		
Rožyna N.	np	děvka	18	k		
Markéta N.	np	podruhyně	35	k		
Václav Zámečník	s	hospodář	49	k		
Anna		manželka	64	k		
Judita		dcera	24	k		

Dorota Pekelská	s	vdova	63	k	
Johanna		dcera	30	k	
Jiřík Kopřiva	s	řezník	65	k	
Lidmila		manželka	50	k	
Dorota		dcera	12	k	
Mandelena N.	np	děvečka	18	k	
Tomáš N.	np	čeledín	21	k	
Jan Vejvoda	s	kolář	42	k	
Alžběta		manželka	48	k	
Rozina		dcera	20	k	
Matěj N.	np	tovaryš	22	k	
Řehoř Kambal	s	krejčí	40	k	
Lucie		manželka	38	k	
Josef Topinka	s	sládek	45	k	
Krystyna		manželka	30	k	
Pavel Albyn	s	mládek	40	k	
Tomáš Matek	s	pekař	50	k	
Kateřina		manželka	35	k	
Kryštof		syn	14	k	
Rozyna N.	np	děvečka	26	k	
Jan Dymokurský	s	krejčí	40	k	
Lidmila		manželka	22	k	
Anna N.	np	děvečka	16	k	
Kryštof Frolych	s	mlynářský	63	k	
Kateřina		manželka	50	k	
Václav Hradecký	s	hospodář	48	k	
Anna		manželka	24	k	
Matěj Malík	s	rybář	61	k	
Rozyna		manželka	50	k	
Matěj		syn	19	k	
Jan		druhý syn	14	k	
Jiřík Vojprava	s	koželuh	36	k	
Dorota		manželka	38	k	
Jan		syn	11	k	
Matěj Staňkův	s	řezač	48	k	
Kateřina		manželka	46	k	
Jan		syn	22		n +
Veruna N.	np	děvka	15	k	
Jan Košíček	s	provaz[ník]	48	k	
Maryana		manželka	50	k	
Alžběta N.	np	děvečka	15	k	
Mikuláš Buryan	s	pekař	63	k	
Mandelena		manželka	48	k	
Benjamin		syn	12		n +
Šimon Nebuželský	s	pekař	50	k	
Krystyna		manželka	67	k	



Dorota N.	np	děvečka	17	k		
Viktoryn Chřenický	s	hospodář	47	k		
Dorota		manželka	35	k		
Tomáš Nepoddaný	np	čeledín	24	k		
Jiřík Šuryk	s	hospodář	67	k		
Alžběta		manželka	60	k		
Vít Dvořák	s	hospodář	57	k		
Maryana		manželka	47	k		
Tomáš		syn	15	k		
Maryana		dcera	20	k		
Tomáš Drakovský	s	švec	50	k		
Anna		manželka	50	k		
Petr Lopatický	s	řezník	46	k		
Anna		manželka	52	k		
Matouš Veselý	s	tkadlec, podruh	23		n	+
Judyta		manželka	23	k		
Jan Nádeník	s	podruh	43	k		
Anna		manželka	32	k		
Bartoloměj Rathauzký	s	podruh	26	k		
Mandalena		manželka	26	k		
Anna N.		děvečka	12	k		

#### [134]

#### *Na faře*

7r

Kateřina N.	s	vdova, kuchařka	47	k		
Anna N.		děvečka	18	k		
Mandalena Jandorková	p	podruhyně	60	k		
Václav Mužík	p	rybářský, podruh	24		n	+
Václav Stehlík	np	podruh	18	k		
Jan Kožíšek	np	podruh	20	k		

#### [6]

#### *Ve špitále*

7r

Kryštof Chromý	np	žebrák	22		n	–
Kateřina N.	s	vdova, žebrákyně	69	k		

#### [2]

#### *Židé v témž městě*

7v

Šalamoun Žid Brandejský od roku 1649 v nájmu,  
kterýž má let .....48  
Anna žena jeho .....40  
Lytmon syn .....17  
Izák druhý syn .....15

David třetí syn ..... 6  
 Vít čtvrtý syn ..... 3  
 Anna dcera .....19  
 Helena druhá dcera ..... 8  
 Šalamoun Žid Bělský tu vychovaný neb otec jeho měl zakoupení nyní tu zůstává od léta 1649  
 v nájmu,  
 a má let .....49  
 Anna žena jeho .....38  
 Jakub syn .....12  
 Eliáš Žid Brandejský dostal se tu 1650 roku do nájmu  
 a má let .....19  
 Dorota žena jeho .....17

[13]

*V měst[ys] ŠELÁKOVICÍCH [Čelákovicích]*

7v – 9r

Pavel Jezdík	s	řezník	56	k
Alena		manželka	51	k
Jan		syn	15	k
Anna		dcera	25	k
Tomáš Bernardt	s	krejčí	69	k
Kateřina		manželka	55	k
Daniel		syn	16	k
Alžběta		dcera	21	k
Blažej Pechník	s	hospodář	60	k
Dorota		manželka	40	k
Jan Urbánek	s	rybář	60	k
Zuzana		manželka	45	k
Martin		syn	11	k
Hendrych Runt	s	hospodář	40	k
Alžběta		manželka	45	k
Anna		dcera	15	k
Jindřich z Mydlovarů	s	hospodář	47	k
Judyt		manželka	19	k
Matěj Stejskal	s	hospodář	22	k
Alžběta		manželka	48	k
Kateřina na poustce	s	vdova	60	k
Anna Kokšová	s	vdova	52	k
Matěj Pechník	s	hospodář	43	k
Eva		manželka	46	k
Rozyna		dcera	15	k
Jiřík Holos	s	hospodář	41	k
Zuzana		manželka	38	k
Anna Prokúpková	s	vdova	43	k
Matěj Černej	s	hospodář	55	k
Maryana		manželka	56	k

Kryštof		syn	21	k		
Martin Kříž	s	hospodář	48	k		
Anna		manželka	24	k		
Ondřej Šturm	s	tesař	71	k		
Markyta		manželka	31	k		
Václav Sum	s	rybář	48	k		
Alžběta		manželka	46	k		
Václav		syn	17	k		
Jan		druhý syn	12	k		
Jan Rožďalovský	s	pekař	30	k		
Pruda		manželka	31	k		
Václav Kutílek	s	hospodář	50	k		
Mandelena		manželka	60	k		
Jan Cypra	s	pekař	40	k		
Anna		manželka	50	k		
Václav Kundrat	s	krejčí	40	k		
Lidmila		manželka	40	k		
Kryštof Buchelt	s	hospodář	54	k		
Dorota		manželka	37	k		
Jiřík Čech	s	hospodář	30	k		
Dorota		manželka	32	k		
Jan Sláma	s	tesař, podruh	52	k		
Lidmila		manželka	55	k		
Mandelena		dcera	25	k		
Václav Mojstřík	s	obyvatel	28	k		
Anuška		manželka	26	k		
Martin Němec	s	podruh	35	k		
Kateřina		manželka	30	k		
Anna Češka	s	vdova, podruhyně	50	k		
Maryana Nadlabská	s	vdova, podruhyně	60	k		
Václav		vnuk její	12	k		
Kateřina Stejskalka	s	podruhyně	50	k		
Anna Šafářová	np	podruhyně	41	k		
Lidmila Ševcová	np	podruhyně	40	k		
Kateřina Vondráková	np	podruhyně	55		n	+
Lidmila N.	s	sirotek	27		n	+
Anna Černá	np	vdova, podruhyně	50	k		

[67]

*V domě J.M. hraběte z Bubnapanského*

Jiřík Hejtmánek	p	správce	52		n	+
Mandelena		manželka	40		n	+
Jiřík N.	p	pluhař	20	k		
Václav N.		pohůnek	18	k		
Jakub N.	p	pohůnek	18		n	+
Voršila N.	p	děvka	50		n	+

[6]

<i>V domě P. Gerstorffa</i>	rytířského				
Jakub Hruža	jeho p	správce	52	k	
Matěj N.	jeho p	šafář	35	k	
Jan Kotší	jeho p	pluhař	40	k	
Anna	jeho p	manželka	42	k	
Jan Vošetka	jeho p	pluhař	40		n +
Anna	jeho p	manželka jeho	33		n +
Michal Pohůnek	jeho p	pohůnek	13		n +
[7]					

<i>V domě P. Bartůňka</i>	městského				
Jan Šenkýř	s	nájemník	26	k	
Alena		manželka	25	k	
[2]					

*Měst[ys] TOUŠEŇ*

9r – 10r

Václav Cymr	p	tesař	34	k	
Alžběta	p	manželka jeho	36	k	
Anna N. čeledín	p	děvečka	18	k	
Jan Pruchons[?]	p	zahradník	33	k	
Anna	p	manželka	36	k	
Anna schovanka	np		15	k	
Václav N.	np	čeledín	18	k	
Matěj Prášil	p	rybář	40	k	
Lidmila	p	manželka	34	k	
Jan Spálený	p	rybář	20	k	
Anna	p	manželka	32	k	
Maryana N.	p	děvečka	20	k	
Kateřina Peřinka	p	vdova, podruhy[ně]	50	k	
Řehoř Voves	p	zahradník	30	k	
Maryana	p	manželka	20	k	
Antonín N.	np	podruh	30	k	
Anna	np	manželka	35	k	
Jiřík Novotný	p	sedlák		3	
Kateřina	p	manželka		k	
Jan čeled'	np	pohůnek		k	
Lidmila N.	np	čeled', děvka		k	
Václav Spilkův	p	sedlák		k	
Anna	p	manželka		k	
Jakub N.	np	čeledín, pohůnek			n +
Jan Špaček	p	vdovec, rybář		k	
Martin Kroupa	p	chalupník		k	
Anna	p	manželka		k	
Šimon Hůlka	p	tesař		k	
Alžběta	p	manželka		k	

Jiřík Vošterálek	p	zahradník	k
Mandelena	p	manželka	k
Matěj Špalek	p	zedník	k
Dorota	p	manželka	k
Jan Spilka	p	sedlák	k
Anna	p	manželka	k
Lidmila	p	dcera	k
Václav Stuchlej	p	zahradník	k
Kateřina	p	manželka	k
Markyta N.	np	vdova, podruhně	k
Jiřík Broumek	p	tesař	k
Dorota	p	manželka	k
Anna Matoušová	p	vdova	k
Jan Šarbot	p	zahradník	k
Dorota	p	manželka	k
Tomáš Voják	np	podruh	k
Lidmila	np	manželka	k
David Loučný	p	chalupník	k
Eliška	p	manželka	k

[48]

*Ve dvoře P. Mitrovskýho v témž městečku*

	ryt.			
Jiřík Kunstát	p	šafář	36	k
Dorota Vučka	p	šafářka	40	k
Alžběta Klomínská	p	děvečka	20	k
Jan Kos	np	pacholek	24	
Michal Špergkner	np	pacholek	30	
Ondřej Skřivánek	np	pohůnek	19	
Jiřík Zapp	p	pohůnek	23	

[7]

*V měst[ys] ZAPPECH [Zápy)*

*10r – 10v*

Matěj Socha	p	sedlák	50	k	
Lidmila	p	žena jeho	20	k	
Jan N.	p	čeled', pohůnek	15	k	
Alžběta N.	p	čeled', děvka	20	k	
Jan Hladkej	p	vdovec, tesař	45	k	
Jan Šebesta	p	zedník	35	k	
Anna	p	manželka	40	k	
Eva Šebestová	p	vdova, podruhně	69	k	matka jeho
Pavel Vlasák	p	zahradník	41	k	
Lidmila	p	manželka	36	k	
Alžběta	p	dcera	12	k	

Václav Kocprdova	p	sedlák	46	k		
Anna	p	manželka	31	k		
Jiřík Šarbat	p	sedlák	42	k		
Dorota	p	manželka	30	k		
Pavel Šebesta	p	krejčí	40	k		
Kateřina	p	manželka	39	k		
Daniel N.	p	učedník	16	k		
Martin Strejc	p	sirotek	20	k		
Jiřík Svoboda	p	zahradník	35	k		
Dorota	p	manželka	40	k		
Jan Hložek	p	chalupník	36	k		
Alžběta N.	np	čeledín, děvka	20		n	+
Václav Hypl	p	zahradník	30	k		
Dorota	p	manželka	40	k		
Tomáš Valenta	p	sedlák	46	k		
Anna	p	manželka	40	k		

[27]

*Ve vsi DŘEVČICÍCH*

10v – 11r

Jan Svoboda	p	kolář	40	k		
Lidmila	p	manželka	25	k		
Václav Šafářů	p	chalupník	26	k		
Markyta	p	manželka	25	k		
Kateřina	p	matka jeho, podruhyně	40	k		
Daniel	p	syn	10		n	+
Anna N.	np	čeledín, děvka	15		n	–
Jan Bílek	p	sedlák	36	k		
Eva	p	manželka	33	k		
Řehoř N.	np	pacholek	20	k		
Jan N.	np	pohůnek	18		n	+
Alžběta N.	np	děvka	28	k		
Bartoloměj Straka	p	sedlák	46	k		
Kateřina	p	manželka	30	k		
Jiřík N.	np	čeledín, pohůnek	15	k		
Mandelena Holanka	p	vdova, podruhyně	20	k		
Mikuláš Vaňkův	p	chalupník	35	k		
Dorota	p	manželka	29	k		
Václav Vítků	p	chalupník	30	k		
Dorota	p	manželka	25	k		
Eva N.	np	čeledín, děvka	26		n	–
Matěj Pánek	p	sedlák	35	k		
Alžběta	p	manželka	31	k		
Jan N.	np	čeled', pacholek	26	k		
Kateřina N.	np	čeled', děvka	20		n	+

Jan Bubák	p	zahradník	40	k
Kateřina	p	manželka	41	k
Martin Kutina	p	zahradník	30	k
Lidmila	p	manželka	25	k
Matěj Spálený	p	podruh	45	k
Mandelena	p	manželka	40	k
Lidmila	p	dcera	16	k

[32]

*Ve vsi POPOVICÍCH*

11r

Jakub Přitočný	p	mlynář	35	k	
Anna	p	manželka	30	k	
Alžběta	p	dcera	14	k	
Ondřej N.	np	čeledín, pohůnek	12	k	
Jan Vavřinův	p	krčmář	40	k	
Alžběta	p	manželka	30	k	
Anna	p	dcera	12	k	
Vavřinec Procházka	p	sedlák	35	k	
Kateřina	p	manželka	18	k	
Pavel	p	syn jeho	14	k	
Lidmila N.	np	čeledín, děvka	18	n	–
Řehoř Soukal		zahradník	31	k	
Maryana		manželka	25	k	

[13]

*Ve dvoře P. Dionýsa Miserona v té vsi*

11r

Jan Kyncel	np	šafář	32	k	
Dorota	np	manželka, šafářka	24	k	
Jan N.	np	mejstřík	21	k	
Václav Trnka	np	pacholek	32	k	
Jiřík	np	syn jeho, pohůnek	16	k	
Jan N.	np	pohůnek	23	n	–
Dorota N.	np	děvka	26		
Lidmila N.	np	děvka	26		
Valenta N.	np	skoták	50	k	

[9]

*Ve vsi BRÁZDIMĚ*

11v

Adam Válek	p	sedlák	70	k
Alena	p	manželka	50	k
Anna	p	dcera	29	k
Vít na Holanovům	p	zahradník	23	k
Anna	p	žena jeho	45	k

Maryana Duchková vdova	p	podruhyně	49	k	
Matěj Procházka	p	tesař	52	k	
Anna	p	manželka	39	k	
Matěj Sláma	p	zahrad[ník]	46	k	
Marie	p	manželka	23	k	
Jakub Zunnskej[?]	p	zahrad[ník]	24	k	
Dorota	p	manželka	29	k	
Vávra Marštalka	p	zahrad[ník]	32		n +
Dorota	p	manželka	22	k	
Vojtěch Dvořák	p	zahrad[ník]	31	k	
Dorota	p	manželka	30	k	
Jan Žalostivý	p	podruh	53	k	
Maruše	p	manželka	50	k	
Šimon	p	syn jeho	22	k	

[19]

*V NOVÉ VSI*

11v

Jiřík Týzl	p	chalupník	50	k	
Anna	p	manželka	50	k	
Dorota N.	np	čeledín, děvka	24	k	
Jan Halous		sedlák	40	k	
Kateřina		manželka	30	k	
Kateřina		dcera	12		k +
Kryštof Martinů		zahrad[ník]	30	k	
Kateřina		manželka	26	k	
Anna Syslová		vdova, podruhy[ně]	50	k	

[9]

*Ve vsi RUDČI<sup>4</sup>*

12v

Anna Haspeklová	p	vdova	37	k	
Václav	p	syn	17	k	
Anna N.	np	čeledín	35		n +
Tomáš Suk	p	rybář	52	k	
Anna		manželka	28	k	
Alžběta		dcera	13	k	
Jan Kavka		chalupník	28	k	samotný
Anna		matka jeho	45	k	

[8]

[Celkem 639 osob]

Na témž panství vynachází se kostelův

V městě *Brandejse* jest kostel farní založení sv. Pavla na víru obrácení. Ittem kostely filiální, jeden založení sv. Vavřince a druhý od lidu švédského v létu 1639 do gruntu zbořený a posavad



nevyzdvižený sv. Petra, v kterémžto městě předešlých let až do 1635 stále děkan zůstával, ale od toho času pro stenčení důchodův farních páni děkanové staroboleslavští tu přísluhovali, jakož i nyní P. Rudolf Roder, probošt a děkan staroboleslavský, služby boží tu vykonává. Vycházelo předešlým tu P. děkanům:

Z města od obce na 4 kvartály ročně.....80 kop míš.

kteréžto se nyní pro nemožnost neodvozují

A při památkách vejročních vína a masa za.....6 kop míš.

Item soli ročně 2 v[ědra] za ní učinilo .....3 kopy 12 gr.

A mimo to dává se z důchodův J.M.Cz. ročně piva bílého 26 sudů, za 2 krmný vepře 10 kop, pšenice 2 str[ychů], žita 15 str[ychů], ječmene 14 str[ychů], kaprův 2 džbery a štik jeden džber a dříví 20 sáhů a mlata pro dobytek, dávalo se každého téhodne jeden džber.

Náleží pak k týmž záduším peněz na dluzích.....301 kop míš.

Krav nájemních 31..... li[ber] vosku.....21

Roly orné 3 kopy záhonů zádušních 3 kopy 14 záh[onů] špitálních 6 kopy záh[onů], louky k faře 3, a zádušní 1, zahrada k faře 1 a zádušních z nich jedné každé platu ročně 10 gr. míš., vycházelo 38 dílcův.

V městě *Kostelci* jest kostel farní založení sv. Víta a druhý filiální sv. Martina, kdežto nyní farář kněz Jan Žatecký zůstává a toliko pro sešlost věku svého kázání slova božího dle možnosti vykonává. Vycházivalo předešle P. faráři ouroku peněžitého 4 kopy 31 gr. míš. a kuřat 52, nájmu z vody kněžské bere 3 kopy, desátků se scházivalo v slámě pšence [!] 2 kopy 5 m[andelů] 5 snopů a žita 5 kop 39 m[andelů] 12 1/2 snopu. Náleží pak k těmž záduším peněz na dluzích 262 kop 28 gr. 2 d. míš a hotových 12 kop 46 gr. 2 d., krav nájemních 27. Rolí kněžských 20 kop záhonů a zádušních 9 kusův z nich, vycházelo nájmu ročně 18 kop 20 gr. míš.

K městečku *Šelákovcích* [Čelákovcích] jest kostel založení Nanebevzetí Blahoslavené Panny Marie a fara kdež to od starodávna bejval chován farář a posledně až do léta 1634 farář nehvizdský tu přísluhoval. Neb se mu scházelo ročně od obce šelákovské piva bílého 3 1/2 sudu, 4 věd[ra] soli peněz na maso k hodům 2 kopy míš. a na dříví 6 kop míš., desátkův žita 50 str[ychů] 1 m[íra] 2 č[tvrti], peněz ouročních 46 gr. míš. a roboty těž 15 dní.

Nyní pak pro spuštění městečka i jinších obcí k té osadě příslušejících od 20. let žádného nejní neb nemůže vychován býti. Toliko na některé slavnosti pan probošt staroboleslavský služby boží tu vykonávati dá.

Nežli pak k tomu záduším peněz na dluzích 195 kop 30 gr. míš. Krav nájemních 9, rolí kněžských (i z šesti lukami, z kterých P. farář nájmu ročně 10 kop míš. brával a porostlinami počítaje) za 4 lány.

V městě *Zappech* jest kostel založení sv. Jakuba Většího apoštola a při něm fara do gruntu zbořená, kdežto před dávnými lety bejval chován farář, ale potom vždy děkan brandejský tu posluhoval, jakož až posavad P. probošt staroboleslavský služby boží vykonává. Odkudž vycházivalo předešle na penzích ročně za desátek od osadních 80 kop míš. a za cibuli též také roboty od chalupníkův a podruhův 18 kop 29 gr. míš. Item z důchodův J.M.Cz. za desátek od 3 dvorův k tomu záduším patřících a to se až posavad vydává 39 kop 10 gr. míš.

Náleží pak k tomu záduším peněz na dluzích 4693 kop 58 gr. 2 d. míš. a na hotově peněz 51 kop 15 gr., krav nájemních 22, roly orné kněžské 3 kopy 33 záhony a zádušní 7 kop 26 záh[onů].

Ve vsi v *Svýmyslicích* [*Svémyslice*] jest kostel založení sv. Prokopa a fara do gruntu zbořená, předešlých let podobně tu bejval chován farář a potom až do léta 1631 děkanové brandejští tu přísluhovaly, od toho pak času týž kostel i z celou vsí pustý stojí. Scházivalo se za času pokoje desátku.

Pšenice v slámě.....43 m[andelů]  
Žita v slámě.....43 m[andelů] na zrně 85 str.  
Ječmene.....43 m[andelů]....47 str.2 v[ěrtele]  
Ovsa.....43 m[andelů]....39 str.2 v[ěrtele]

Peněz ouročních však 45 gr. míš. a slepice 1.

Náleží pak k témuž záduší peněz na dluzích 20 kop 149 gr. 2 d., krav nájemních 15, roly orné kněžské 27 kop záhonů a zádušní 3 kopy záhonů.

Ve vsi *Dřevčicích*. Jest kostel založení Sv. Bartoloměje a při něm fara zbořená a spálená, kdežto od starodávna bejval chován farář a potom vždy děkanové z *Brandejsa* to drželi, jakž i nyní P. probošt staroboleslavský tu přísluhuje. Scházivalo se ročně:

desátku pšenice v slámě.....1 kopa 10 m[andelů] 11 s[nopů]  
žita.....1 kopa 16 m[andelů] 2 s[nopy]  
na zrně 11 str[ychů] 3 v[ěrtele]  
ječmene.....1 kopa 5 m[andelů] 6 s[nopů]  
11 str. 2 v[ěrtele]  
ovsa.....1 kopa 12 m[andelů] s[nopů]  
A peněz.....1 kopa míš

Náleží pak k témuž záduší peněz na dluzích 501 kop 3 gr. 3 d. míš., krav nájemních 14. Roly orné kněžské 19 kop 25 gr. a louka 1, z kterýž nájmu P. faráři vycházivalo až posavad 3 kopy míš.

A že tomu tak a nejinak jest a že se se v tom věrně a upřímně zachoval na potvrzení toho toto poznamenání podpisem vlastní rukou jména, a přitisknutím sekrytu mého, jsem stvrdil. Jehož jest datum na zámku J.M.Cz. Brandejském 10. Junii A. 1651.

L.S. Václav Hendrych Deym ze Stříteže m.p.

---

*Poznámky: 1 – Ponechána úprava originálu, v níž jsou graficky odlišeny rodiny či domácnosti, děti uváděny od deseti let, pouze u Židů uváděny od tří let; 2 – Změna originálu, ve kterém jsou rodinné vztahy (manželka, matka, dcera, syn) zapisovány ihned za jméno; 3 – Na foliu 9v není uváděn věk (pravděpodobně chyba písaře); 4 – Zápis není v kolonkách, originál upraven.*

### 3 DOLNÍ BŘEŽANY

**Majitel: Václav hrabě z Vacínova<sup>1</sup>**

**Zpracoval: Pavel Goliáš, hejtman panství**

Já níže podepsaný známou činím tímto listem obecně přede všemi a zvláště tu kdež toho potřeba ukazuje, jakož jest milostivé poručení J.M.Cz. krále a pana pana nás všech nejmilostivějšího, též skrze sněm jich milosti pánův pánův místodržících, a pánův pánův hejtmanův krajských se stalo. Aby jeden každý v náboženství samospasitelném katolickém s J.M.Cz. králem a panem panem svým nejmilostivějším se srovnal, zpověď svatou vykonajíce, velebnou svátost oltářní přijímal a pořádné cedulky od zpovědníků svých tu kdež náležitě položil.

Podle kteréhožto milostivého J.M.Cz. poručení a sněmovního snešení tak jsem se poslušně zachoval a žádnému v tom neffolkujíce, jak sám s připojenými sobě zámeckými officiry, čeledi, rychtáři, sedláky, obojího pohlaví, mužského i ženského, čeledi i dětmi jejich zpověď svatou vyslyšeli. U přijímání velebné svátosti oltářní jsme byly, a všichni náležitě se vypořádaly.

Item na témž panství ve vsi *Jerčanech*, vynachází se kostel a fara jedna, kterážto od mnoha let pustá jest a nikdá na ni kněz katolický nebyl, toliko v tu rebellii za pánů z Sebusina luteryanský farář, nyní po ty léta v témž kostele Patres Dominicani od Svatého Jiljí též Pater Quardian františkán z města *Jilového* jsa projednaní přísluhuje. Nebo jsouce vesnice pusté a lidé zchuzení, faráře by vychovati nemohly.

Krav zádušních jest na gruntech rozličných vrchnosti 15, kteréžto před mnoha lety skrze běh vojanský pomrhané jsou, i plat z nich za nimi zůstává, s tím jich napomínáním, aby zase takové krávy vychovaly a plat na pana pátera, který přísluhuje, upomínán a odvozován byl. Rolí jest pod dvaceti strychův a již od několika let ladami leží, toliko nájmu z louky, co se tak přijme a shledá, tím se kostel, zvonice, a co při kostele potřeba opravuje.

Dluhů starých a odkazův se vynachází 82 fl. 36 kr. 3 d., těch nyní pro nouzi, chudobu a contributi odvozovati nemohou, leda když nějaká důležitá opravka při kostele, a nebo služba boží jest, tu každý seč býti může, kostelníkům odvede.

A že tomu tak a nejinak jest, též že jsem se v tom věrně a upřímně zachoval a oni jsouce předešlé lidé katoličtí k tomu poslušně bez přinucení přistoupily i cedulky pořádné (:v přítomnosti dvou pánů patres jezovitův, kterýž jak o Velikonoci tak Svatém Duše na panství byly, zpovědi jejich slyšely:) za sebou všechny mám. Kdyby zapotřebí bylo, je složití chci, nekatolický ani jeden na témž panství se nevynachází, jichž se na žádném místě netrpí. Na potvrzení toho list tento s podpisem vlastní rukou jména a přitištěním sekrytu mého jsem stvrdil. Jakož jest datum na zámku *Dolejších Břežanech* dne 12. Junii L. 1651.

Pavel Goliáš

L.S. téhož panství hejtman m.p.

Od kraje kouřimského listu příznávací z panství *Dolejších*

*Břežan* v příčině zpovědi a kostelův na témž panství v létu 1651.

---

*Poznámky: 1 – Údaj z berní ruly z r. 1654.*

#### 4 C E R H E N I C E

**Majitel: Vilém Oldřich Střela z Rokyc**

**Zpracoval: majitel**

Já Vilém Voldřich Střela z Rokic na Cerhencích a Štěpanově přiznávám se, že na statku mém Crhenském, tyto níže psaný osoby a lidé se nacházejí.<sup>1</sup>

*Při osobě mé*

*1r*

Adam Šmohař z Rochova	ryt.		36	k		
Alena rozená z Elptic	ryt.	manželka	32	k		
Hans Hendrich Buding	ryt.	hoffmistr	20	k		
Pavel N.	s	komorník	15	k		
Jiřík N.	p	páže	14		n	+
Jan N.	p	kuchař	18	k		
Jiřík N.	s	písař	24	k		
Jiřík N.	s	marštalíř	24		n	+
Hans N.	s	marštalíř	28		n	+
Anna N.	p	pradlí	30		n	+

**[10]**

Jan Brousil <sup>2</sup>	p	ouředlník	32	k		
Tobiáš N.	p	obročný	23		n	+
Pavel N.	cizí	sládek	56		n	+
Kateřina	cizí	manželka	36		n	+
Jan	cizí	syn	20		n	+
Václav	cizí	syn	18		n	+
Jan N.	p	zahradník	19	k		
Jiřík N.	cizí	šafář	41		n	+
Tomáš N.	p	ovčák	38	k		
Anna	p	manželka	35		n	+
Mikuláš N.	s	pacholek	23		n	+
Vávra N.	s	pacholek	30		n	+
Tomáš N.	p	řezač	40		k	+
Anna	p	manželka	37		n	+
Mikuláš N.	p	mejstřík	26		n	+
Václav N.	cizí	pacholek panský	20		n	+
Martin N.	cizí	pacholek panský	35		n	+
Jan N.	p	pacholek panský	21		n	+
Michal N.	cizí	pacholek panský	28		n	+
Matouš N.	p	pacholek panský	18		n	+
Mikuláš N.	p	pacholek panský	17		n	+
Vondra N.	p	pacholek panský	30	k		
Eva N.	cizí	šafářka	50		n	+
Dorota N.	p	kuchařka	32		n	+

Manda N.	p	děvka	30	n	+
Kateřina N.	p	děvka	18	n	+
Lidmila N.	p	děvka	30	n	+
Martin N.	cizí	kovář	30	n	+
Kateřina	cizí	manželka	28	n	+
Janek N.	cizí	učedlník	15	n	+
Matěj N.	p	krčmář	31	k	
Dorota	p	manželka	30	k	
Kateřina	s	dcera	15	n	+
Gottfrid	s	syn	10	n	+
Rudolf N.	s	krčmář	28	k	
Dorota	s	manželka	30	k	
Tomáš N.	cizí	kramář	29	n	+
Alžběta	cizí	manželka	23	n	+
Lukáš Syrový <sup>2</sup>	p	sedlák	40	k	
Anna	p	žena	66	k	
Jan N.	cizí	pacholek	20	n	+
Jiřík N.	cizí	pacholek		n	+
Kateřina N.	cizí	děvka	18	n	+
Dorota N.	p	děvka	15	n	+
Maria N.	p	podruhyně	60	k	
Pavel Borovička <sup>2</sup>	p	sedlá	24	k	
Anna	cizí	manželka	16	n	+
Jan N.	cizí	pacholek	30	n	+
Anna N.	cizí	děvka	16	n	+
Kateřina N.	cizí	podruhyně	25	k	
Jan Svoboda <sup>2</sup>	p	sedlák	30	k	
Anna	p	manželka	25	k	
Kateřina	p	dcera	14	n	+
Jiřík N.	cizí	pacholek	20	n	+
Jan N.	cizí	pacholek	18	n	+
Dorota N.	cizí	děvka	26	n	+
Bartoloměj N.	p	podruh	56	n	+
Lidmila	p	manželka	51	n	+
Martin Zbielo <sup>2</sup>	p	sedlák	35	n	+
Dorota	p	manželka	54	n	+
Prokop N.	cizí	pacholek	18	n	+
Maryana N.	cizí	děvka	36	n	+
Šimon Kočí <sup>2</sup>	p	sedlák	40	k	
Anna	p	manželka	38	k	
Janek	p	syn	15	n	+
Vojtěch	p	syn	13	n	+
Jiřík Novotný <sup>2</sup>	p	sedlák	40	k	
Salomena	p	manželka	20	k	
Jakub N.	p	pacholek	22	n	+
Mikuláš Němec <sup>2</sup>	p	sedlák	30	k	

Mandelena	p	manželka	22		n	+
Pavel N.	cizí	pacholek	18	k		
Jan N.	p	pacholek	19	k		
Juliana N.	p	děvka	51	k		
Alžběta N.	cizí	podruhyně	40		n	+
Barton Ballauš <sup>3</sup>	p	sedlák	30	k		
Dorota	p	manželka	22		n	+
Dorota N.	p	děvka	25		n	+
Pavel N.	p	špitálník	15		n	+
Matěj Duchků	p	sedlák	28	k		
Anna	p	manželka	21		n	+
Jiří Lenoč	p	podruh	34		n	+
Maryana	p	manželka	20		n	+
Manda N.	p	děvka	15		n	+

**[84]**

2v – 3r

Jan Fryda	p	chalupník	32	k		
Anna	p	manželka	34		n	+
Anna	p	dcera	14		n	+
Pavel Bohanský	p	chalupník	30	k		
Dorota	p	manželka	47	k		
Jan	p	syn	13		n	+
Jan Sterý	p	podruh	60		n	+
Kateřina	p	manželka	40		n	+
Jan Mládek	p	chalup[ník]	50		n	+
Anna	p	manželka	24		n	+
Jiřík N.	p	podruh	67		n	+
Jan Řehoků	p	chalup[ník]	30		n	+
Madolena	p	manželka	45		n	+
Jakub Maloser	p	chalup[ník]	33		n	+
Dorota	p	manželka	35		n	+
Václav Macháček	p	chalup[ník]	30		n	+
Anna	p	manžel[ka]	38		n	+
Jan Sklenář	p	podruh	31	k		
Mandelena	p	manžel[ka]	36		n	+
Tomáš Kaubel	p	chalup[ník]	40	k		
Anna	p	manželka	30		n	+
Anna N.	p	podruhyně	28		n	+
Jiřík Rozšípil	p	chalupník	40	k		
Anna	p	manželka	60	k		
Václav Zlesek	p	chalupník	30		n	+
Mandelena	p	manželka	36		n	+

**[26]**

Martin Krejsa	p	zahradník	40	k		
Anna	p	manželka	37	k		

3r

Alžběta	p	dcera	8	n	+
Jan Urbanů	p	zahradník	25	n	+
Anna	p	manželka	40	n	+
Matěj Kloud	p	zahradník	25	n	+
Anna	p	manželka	20	n	+
Martin Netušil	p	zahradník	35	k	
Žofie	p	manželka	40	k	
Anna	p	dcera	18	k	
Matěj Řezáč	p	zahradník	31	n	+
Kateřina	p	manželka	40	n	+
Pavel Mosek	p	zahradník	34	n	+
Mandelena	p	manželka	33	n	+
Václav Dejdrlik	p	zahradník	35	n	+
Anna	p	manželka	36	n	+
Jakub Koubek	p	zahradník	45	k	
Dorota	p	manželka	28	n	+
Manda N.	p	podruhyň	39	n	+

[19]

3r – 3v

Pavel Mentšík	p	tkadlec	42	k	
Eva	p	manželka	19	k	
Urban N.	cizí	učedník	12	n	+
Anna N.	p	děvka	24	n	+
Jakub Čert	p	tesař	70	k	
Anna	p	manželka	71	k	
Anna N.	p	děvka	25	n	+
Jan Jehaků	p	podruh	27	n	+
Kateřina	p	manželka	20	n	+
Jan Tesař	p	tesař	40	k	
Maryana	p	manželka	51	k	
Alžběta	p	dcera	16	k	
Jan N.	cizí	pastucha	30	n	+
Kateřina	cizí	manželka	36	n	+
Matěj N.	p	vinař	51	n	+
Anna	p	manželka	42	n	+

[16]

K tomu statku mému *Crhenskému* náleží kostel ve vsi *Dobřichově*, založení Sv. Trojice a při něm fara, kdež od mnoha let farář chován nebyl, pro veliké zpuštění a scházení lidí, kromě ode třích let faráři byli, kteříž však s dovolením při tvrzi *Crhenské* bydlívali, nyní žádného zted faráře není, neb se dostati nemůž[e], přísluhuje někdy farář z města *Sadský*, platí se mu od služby, ty kteříž předešle zted bývali, po ta tři léta desátky a užitky z rolí farních a z zahrady brávali a zdravu při mně měli, jest desátku bylo dle starých register za dobrých let do 80 str. obilí, nyní méněji přináší rolí farních jest.....18 str. 14 zah. zádušních též jest částka, však co by jich bylo, pamětníci nejsou,

krav se nachází k témuž záduší.....9 kusů  
též se nachází kostel filiální ve vsi *Ratenicích* založení Sv. Jakuba, k témuž záduší jest  
krav.....5 kusů  
též něco namále rolí i dluhův.

A že tomu tak a nejináče jest, též že jsem se v tom věrně a upřímně zachoval, na potvrzení toho, toto poznamenání podpisem vlastní rukou jména mého a přitištění sekretu mého jsem stvrdil. Jehož jest dat. měsíce 22 dne Junii A. 1651.

L.S. Vilém Voldřich Střela z Rokic m.p.

---

*Poznámky: 1 – Ponechána grafická úprava originálu. Děti zapisovány od deseti let; 2 – Vyznačená příjmení jsou vpisována později; 3 – V edici berní ruly pro kraj kouřimský (s. 324) uváděn Bartoloměj Palouš.*

## 5 ĎÁBLICE

**Majitel: Křižovníci z červenou hvězdou Praha**

**Zpracoval: Jan Rudolf Mejsnar Rakovnický, hejtman statku**

Já Jan Rudolf Meysnar Rakovnický, hejtman statku křižovníkův s červenou hvězdou, v špitále blíž mostu pražského. Příznávám tímto listem, že v vesnicích, k témuž špitálu náležejících, a v kraji kouřimském ležících, níže psaní poddaní i nepoddaní, všickni katoličtí jsou, totiž hospodářové, chalupníci, manželky, děti i čeled' jejich mužského i ženského pohlaví, staří i mladí.

Ve vsi *ĎÁBLICÍCH* ve dvoře špitálském, mužského i ženského pohlaví, totiž čeledi, osob.....14

Ittem: v též vsi lidí obecních.....16

Ve vsi *HLOUPĚTÍNĚ* [*Hloubětíně*], podobně všech.....8

Na špitálku pražském, za branou Poříčskou, kteříž se někdy sousedé zábranští jmenovali a vždycky tam, kdež tehdaž domy a obydlí své vystavené mívali, zůstávali, polí svých tehdaž ani až posavad žádných nemajíce, toliko špitálské podplatní, najímávali, což až posavad činí a to pro zapověď nesmějíce ani nemajíce nač se stavěti. Mezi jiné sousedy špitálské, v Novém Městě Pražském, okolo S. Petra ležící a kdež mohli v Praze se shrnutí všickni katoličtí a v podružství jsou: Jichž v počtu obojího pohlaví, jak hospodářů, manželek, dětí i čeledi jejich mladých, i starých jest.....63

činí osob.....101

Jest také kostel filiální ve vsi *Hloubětíně*, ke cti a chvále Boží založení Sv. Jiří a téhož přední Collator zůstávati ráčí, J.M. knížecí Emmi[nence] pan pan kardinál z Harrachu, arcibiskup pražský, jakožto generál mistr velebného řádu křižovníkův s červenou hvězdou, v kterémž přísluhová kněz, který na *Prosyku* [*Proseku*] slouží. A týž od mnoha let pustý, i bez zvonů, kteréžto před lety 11 soldáti J.M.Cz. okolo Prahy ležící roztloukli a přeč odvezly, takže pro velikou spoustu



a nemožnost, jsouce osada malá a lidí v ní málo, ani kněz tam službami božími přísluhovati (dotud, dokudž se ten zase nenapraví) nemůže.

Čemuž že tak a nejinak jest, jakž se svrchu píše, to přijímám k své cti, víře a dobrému svědomí i duši. Na potvrzení toho tento list sem sekrytem svým upečetil a vlastní rukou podepsal. Jehož Actum v špitále dne, 1. Septembris, léta 1651.

L.S. Jan Rudolf Mejsnar Rakovnický, m.p.

---

## **6 CHVATĚRUBY**

**Majitel: Benina Kateřina Popelová, rozená z Lobkovic<sup>1</sup>**

**Zpracoval: Bernart Elsnic z Elsnic**

Já Bernhart Elsnic z Elsnic, hejtman panství Brškovského a Chvatěrubského, přiznávám se, že na panství Chvatěrubském, mně pod správu svěřeném, tyto níže psané osoby a lidé se nacházejí, totiž:<sup>2</sup>

*1r – 3r*

Václav A. Vojna	s	písař	25	k	
Řehoř N.	p	sládek	45		+ <sup>3</sup>
Anna	p	žena	30	k	
Anna	p	dcera	8	0 <sup>4</sup>	
Havel Matýsek	p	šafář	28		+
Mařena	p	žena	25		+
Anna	p	dcera	2	0	
Petr N.	p	pacholek	20		+
Honza N.	p	pohůnek	18		+
Máňa N.	p	děvečka	18		+
Jíra Toček	p	šafář	40	k	
Anna	p	šafářka	33	k	
Anna	p	dcera	20	k	
Jan Cibulka	p	pacholek	20		+
Václav Kaba	p	pacholek	20		+
Jan Juditta	p	pohůnek	18	k	
Matěj Řezačů	p	pohůnek	18	k	
Dorota N.	p	děvka	22		+
Matěj Rychtář	p	chalupník	70	k	
Anna	p	žena	71	k	
Kašpar Schtrobych	p	sedlák	50	k	
Zuzana	p	žena	53	k	
Anna N.	s	děvka	18	k	
Adam Němota	p	rybář	30		+
Kateřina	p	žena	25		+

Jan	p	syn	15		+
Anna N.	p	děvka	22	k	
Kateřina N.	s	podruhyně	40	k	
Martin Zrzavý	p	chalupník	53		+
Maryana	p	žena	52	n	
Kateřina N.	p	děvka	23	k	
Jan Kaňka	p	rybář	23		+
Dorota	p	žena	25		+
Kateřina N.	s	děvka	19		+
Mandalena N.	s	podruhyně	45	k	
Řehoř Šefelin	p	sedlák	23		+
Anna	p	žena	45		+
Jakub N.	služebný	pohůnek	15	0	
Alžběta N.	služebná	děvka	15	0	
Dorota N.	s	podruhyně	30	k	
Václav N.	p	švec	45		+
Anna	p	žena	36	k	
Kateřina	p	dcera	15	k	
Václav N.	s	učedlník	12	0	
Jan Prošálek	p	šafář	56		+
Lidmila	p	žena	50		+
Kateřina N.	p	děvka	19		+
Vilím Krčmář	p	chalupník	30		+
Barbora	p	žena	28	k	
Markéta N.	služebná	děvka	18		+
Jakub Kapr	p	sedlák	26		+
Jiřík	p	syn	9	0	
Tomáš	p	syn	7	0	
Jan N.	služebný	pacholek	20		+
Vít Kapr	p	podruh	56		+
Mandelina	p	žena	45		+
Jan Kacovský	p	sedlák	35	k	
Dorota	p	žena	30	k	
Anna	p	dcera	11	k	
Mandelina	p	dcera	9	k	
Lidmila	p	dcera	7	0	
Václav N.	s	podruh	15	k	
Anna N.	p	podruhyně	45	k	
Vondřej N.	p	chalupník	28	k	
Mandelina	p	žena	24		+
Alžběta N.	služebná	děvka	14	k	
Šimon N.	p	řezník	60	k	
Justýna	p	žena	35	k	
Petr z Oužic	p	chalupník	26		+
Kateřina	p	žena	25	k	
Judita N.	p	podruhyně	40		+

Václav Řehutka	p	chalupník	30		+
Eva	p	žena	30		+
Jan	p	syn	6	0	
Kateřina	p	dcera	4	0	
Šimon Krejčí	p	chalupník	46		+
Barbora	p	žena	40		+
Šimon Novák	p	sedlák	40	k	
Anna	p	žena	25	k	
Kateřina	p	dcera	7	0	
Jan	p	syn	5	0	
Lidmila	p	dcera	3	0	
Václav N.	služebný	pacholek	22		+
Jan N.	služebný	pohůnek	18		+
Jan Novák	p	sedlák	30	k	
Kateřina	p	žena			+
Jan	p	syn	2	0	
Jiřík Řezač	p	chalupník	56	k	
Maryana	p	žena	35		+
Kateřina	p	dcera	12	0	
Zuzana	p	dcera	2	0	
Daniel Cibulka	p	sedlák	20		+
Lidmila	p	žena	20		+
Václav Cibulka	p	sedlák	56	k	
Dorota	p	žena	50	k	
Anna	p	dcera	15		+
David Hrabě	p	sedlák	55	k	
Dorota	p	žena	46	k	
Jan	p	syn	8	0	
Vít	p	syn	2	0	
Václav Matýsek	p	sedlák	40	k	
Kateřina	p	žena	40	k	
Matěj	p	syn	13	0	
Václav	p	syn	6	0	
Dorota N.	p	dcera	2	0	
Dorota N.	služebná	děvka	18	k	
Martin Kapr	p	sedlák	30	k	
Anna	p	žena	30	k	
Jan	p	syn	9	0	
Anna	p	dcera	1	0	
Eva	p	dcera	1	0	
Dorota N.	služebná	děvka	19		+
Václav Bak	p	sedlák	40	k	
Maruše	p	žena	60	k	
Kateřina	p	dcera	16	0	
Václav Kaba	p	sedlák	42	k	
Kateřina	p	žena	30	k	

Šimon	p	syn	9	0	
Mandelina	p	dcera	1	0	
Daniel N.	služebný	pacholík	12		+
Jiřík Kašpárek	p	sedlák	50	k	
Kateřina	p	žena	40	k	
Salomena	p	dcera	11	k	
Matěj	p	syn	7	0	
Urban N.	služebný	pacholek	16		+
Jiřík Šimkův	p	chalupník	40		+
Anna	p	žena	40		+
Václav	p	syn	8	0	
Jakub	p	syn	4	0	
Matouš	p	syn	1	0	
Jakub Hejda	p	sedlák	42	k	
Anna	p	žena	30	k	
Jiřík	p	syn	9	0	
Kateřina	p	dcera		0	
Jan N.	služebný	pacholek	26	k	
Maryana N.	služebná	děvka	18	k	
Michal Husák	p	sedlák	34	k	
Mariana	p	žena	50	k	
Jan Hořejší	p	chalupník	28		+
Alžběta	p	žena	20		+
Jan	p	syn	4	0	
Matěj	p	syn	2	0	
Kateřina	p	sírotek	7	0	
Dorota N.	p	podruhyně	50	k	
Havel Bukovský	p	chalupník	28	k	
Anna	p	žena	21		+
Alžběta	p	dcera	7	0	
Dorota	p	dcera	1	0	
Kateřina N.	p	děvka	17		+
Štěpán Honák	p	chalupník	20		+
Alžběta	p	žena	17		+
Anna N.	služebná	děvka	30		+

[152]

Na témž panství, v *Klecanech*, jest kostel farní založení Matky Boží, k němu náleží rolí 10 kop záhonův, bez osetí (spolu s jinšími na díle všemi) pusté leží, krav zádušních, ani žádných peněz na dluzích se nevynachází, při témž kostele jest fara spálená, na ní žádný farář, od 30 let pro nepokoje vojenský nebyl, když někdy bejval, jemu se v časích pokojných scházelo, z okolních míst obilí sutého 60 str. a v snopích 1 kopa mand[ele]. Nyní se pro pustiny velké a malost lidu, vychovati by nemohl, v témž kostele od 8 let, žádný duchovní nepřisluhoval.

Tolikéž na témž panství, v *Chvatěrubech* nedaleko zámku jest kostelík spálený, založení svatých Petra a Pavla, při němž nikdy žádná fara nebejvala, nýbrž vrchnost téhož panství před někdeřma lety k každým vejiročním svátkům, dřív než shořel, pro napravení lidu obecního do něho

nejbližšího faráře neb kaplana k přísluhování, na svou vlastní spesu [?] jednávala, kterémuž to kostelu náleží rolí pustinou ležících 20 kop záhonův, pro chudobu a pustinu osady, takový kostel, neb v dokonalou ruinu přišel a z něho od lidu vojenského i zvony pobraný, vyzdvižen býti nemůže.

A že tomu tak a nejinak jest, též že sem se v tom věrně a upřímně zachoval, na potvrzení toho, toto poznamenání podpisem rukou jména mého a přitištěním secritu mého jsem utvrdil. Jehož datum na *Chvatěrubech*, 10. dne Julii léta Páně 1651.

L.S. Bernhard Elsnic z Elsnic m.p.

Specificati lidu ku panství *Chvatěrubskému* náležejícího v kraji Kouřimském.

---

*Poznámky: 1 – Údaj z berní ruly z r. 1654; 2 – Grafická úprava originálu dodržena; 3 – V tomto soupisu chybí rubrika „nekatolický“; 4 – Děti uváděny od 1 roku, u nich místo náboženství uváděna 0.*

## **7 JANKOV**

**Majitel: Jan starší z Talmberka**

**Zpracoval: majitel**

Já níže podepsaný známou činím tímto listem vůbec přede všemi, obzvláště pak tu kdež náleží.

Tak jakož milostivým J.M.Cz. poručením krále a pana pana nás všech nejmilostivějšího: též od Jich Mi[losti] pánův místodržících v Království českém, nejprv pod datum na Hradě Pražském 4. februarii a podruhé 21. Junii, vše léta přítomného, v příčině Emigrantův a lidí nekatolických prošlými patenty, to jest se dostatečně nařizovalo, kdyby co toho kde se nacházelo, aby trpíno přehlídáno nebylo.

Že jsem při statku mým *Jankovským* bedlivý na to pozor dali, a napřed žádných Emigrantův, k tomu ani žádných jiných lidí, jenž by poddaní moji nebyli, nekatolických, na gruntech mých nemám, neb bych jich taky trpěti nechtěl. Jakož pak i poddaní moji, krom dětí, jenž k zpovědi svaté a velebných svátostí přijímání způsobení ještě nejsou, všickni chvála pánu Bohu, v termínu velikonočním od jeho Eminanci pana pana kardynála (:titul:) uloženým, jsou se zpovídali a velebnou oltářní svátost přijímali.

A že tomu tak a nejináč, jakž toto píši jest, to přijímám k svému svědomí. Na potvrzení toho pečeť svou k tomuto listu jsem přitiskl a v něm mou vlastní rukou se podepsal, jehož jest datum na *Jankově* 2. Augusti A: 1651.

L.S. Jan starší z Talmberka m.p.

List příznávající co se lidí na panství *Jankovském* nekatolických vynachází.

---

## 8 K A M B E R K

**Majitel: svobodný pan Maxmilián Švenda**

**Zpracoval: Vilém Hartman a Adam Olešenský, správci na Kamberce**

Níže podepsaní, přiznáváme se že na statku kamberském vysoce urozenému panu Maxmiliánovi svobodnému panu z Švendy, na Švendě, Šaffhause, Vysokém Landsbergku a Kamberce. I náležející nám nyní pod správu svěřeném, tito níže psané osoby a lidé poddaní se vynacházejí.<sup>1</sup>

*Na tvrzi Kamberský*

*1r*

Vilím Harttman	p	správce, vdovec	68	k
Adam Olešenský	m	těž správce	40	k
Alžběta		manželka	30	k
Anna N.	vdova <sup>2</sup>	kuchařka	48	k
Dorota N.	sirotek	děvče	10	k
Eva N.	sirotek	vinopalka	20	k

**[6]**

*Ve dvoře kamberském*

*1r*

Ondřej N.	vdovec	šafář	65	k
Tomáš N.	p	pacholek	42	k
Jan N.	p	pacholek	22	k
Ondřej N.	p	pasák	38	k
Tomáš N.	p	pohůnek	15	k
Kateřina N.	vdova	šafářka	46	k
Dorota N.		děvka	21	k
Kateřina N.		děvka	17	k

**[8]**

*Ve mlejně slově Hořením*

*1r*

Jakub N.	p	mlynář	36	k
Anna N.	p	manželka	24	k
Jan	p	syn	10	k
Václav		syn	8	k
Jiřík		syn	6	
Jakub	p	syn	2	
Vondřej	p	syn	1/4	
Barbora	p	dcera	4	
Alžběta N.	vdova	podruhyň	40	k

**[9]**

*Ve dvoře Damenickém**1r*

Jakub N.	p	šafář	36	k
Alžběta	p	šafářka	45	k
Pavel N.	p	pacholek	18	k
Michal N.	sirotek	pohůnek	11	k
Dorota N.		děvka	15	k

**[5]***Ve dvoře Vosenském**1r*

Jiřík N.	vdovec	šafář	30	k
Jiřík N	p	pohůnek	13	k
Maruška N.	vdova	děvka	25	k
Jan N.	s	podruh	70	k
Maruška	s	žena	54	k

**[5]***V pivovaře Kamberském**1r*

Jakub N.	p	sládek	37	k
----------	---	--------	----	---

**[1]***V druhém mlejně slově Dolejším**1r*

Václav N.	p	mlynář	38	k
Kateřina	p	manželka	35	k
Jan	p	syn	10	k
Štěpán	p	syn	3	
Lidmila N.	p	děvka	15	k

**[5]***V ovčíně kamberském**1r*

Matouš N.	mistr	ovčák	48	k
Maruška	s	žena	22	k
2. Dorota	s	dcera	2 1/2	
3. Maryjana	s	dcera	14 neděl	
1. Kateřina	s	dcera	3	
Jakub N.	pacholek	ovčácký	20	k

**[6]***V městečku KAMBERCE**1v – 2r*

Václav Vrabec	p	soused	40	k <sup>3</sup>
Anna		manželka	30	k

Václav		syn	18	k
Dorota		dcera	15	k
Tomáš Šafář	p	soused	56	k
Lidmila		manželka	28	k
Pavel		syn	7	
Mandelína N.	sirotek	děvka	16	k
Martin N.		podruh	20	k
Anna		žena	18	k
Václav Havlů	p	švec	25	k
Jan Slanař	p	kožešník	30	k
Anna		manželka	36	k
Jan		syn	9	
Alžběta		dcera	13	k
Jan Vávrů	vdovec	soused	62	k
Mandelína		dcera	32	k
Matěj Všetěčka	p	soused	50	k
Dorota		manželka	30	k
Václav		syn	10	k
Jan		syn	4	
Daniel		syn	1/2	
Jiřík N.		podruh	26	k
Mandelína		žena	21	k
Václav		syn	1/2	
Matěj Dvořák	p	kolář	38	k
Anna		manželka	27	k
Zuzana		dcera	3	
Alžběta N.		děvka	10	k
Veronika N.	vdova	podruhyně	48	k
Mikoláš Skalník	p	soused	28	k
Anna		manželka	25	k
Václav		syn	6	
Jan		syn	3	
Jiřík		syn	1 1/2	
Kateřina N.	vdova	podruhyně	45	k
Jiřík N.		pacholek	24	k
Tomáš N.		pohůnek	10	k
Kateřina		dcera	7	
Jiřík Sláma	p	soused	55	k
Marijana		manželka	45	k
Matěj		syn	18	k
Pavel		syn	10	k
Václav N.		podruh	23	k
Dorota		žena	20	k
Marijana		dcera	6 neděl	
Matěj Michálek	p	soused	26	k
Alžběta		manželka	20	k



Adam		syn	4	
Václav		syn	2	
Matouš Komár	p	krejčí	36	k
Dorota		manželka	30	k
Jan		syn	7	
Dorota		dcera	3	
Dorota N.	sirotek	děvka	12	
Adam Kuchař	s	řezník	46	k
Dorota		manželka	38	k
Václav N.	tovaryš	řezník	17	k
Jeroným Tůma	p	řezník	32	k
Alžběta		manželka	28	k
Jan		syn	8	
Anna		dcera	6	
Marie		dcera	3	
Kristýna		dcera	1 1/2	
Anna N.	sirotek	děvečka	14	k
Ondřej Mikša	p	tkadlec	39	k
Kateřina		manželka	30	k
Martin		syn	8	
Zuzana		dcera	3	
Lidmila		dcera	1/2	
Anna N.	vdova	podruhyně	35	k
Jan		syn	17	k
Václav Vackovský	p	soused	29	k
Alžběta		manželka	45	k
Jan N.	s	sklenář	35	k
Dorota		manželka	40	k
Anýška N.	vdova	podruhyně	45	k
Jan Slouha	p	tkadlec	24	k
Alžběta		manželka	19	k
Jiřík N.		podruh	20	k
Marijana		manželka	21	k
Kateřina		dcera	15	neděl
Mikoláš Křepelka	p	tkadlec	45	k
Alžběta		manželka	58	k
Šimon N.		podruh	30	k
Kateřina		manželka	26	k
Dorota		dcera	7	
Mandelína		dcera	6	
Rozyna		dcera	3	
Dorota Roubalka	vdova	soused	47	k
Jiřík N.	p	bendář	19	k
Matěj		syn	4	
Adam Čermák	s	hrnčír	35	k
Lidmila		žena	32	k

Anna		dcera	12	k
Markyta		dcera	10	k
Vít Kovář	p	kovář	46	k
Alžběta		žena	36	k
Matěj		syn	18	k
Dorota		dcera	15	k
Jan Tůma	p	řezník	34	k
Kateřina		žena	30	k
Jan		syn	1	
Zuzana		dcera	4	
Dorota N.		děvečka	22	k
Václav Tkalců	p	tkadlec	30	k
Dorota		žena	26	k
Lukáš		syn	5	
Mandelína		dcera	2	k
Dorota N.	sirotek	děvka	40k	
Jan Šoch	p	švec	28	k
Dorota		žena	26	k
Matěj		syn	7	
Martin		syn	3	
Jan		syn	1	
Anna		dcera	8	
Anna N.		děvka	24	k
Dorota		dcera	10	nedělí
Václav Slunéčko	p	krejčí	36	k
Anna		žena	38	k
Matěj Valušek	p	soused	32	k
Alžběta		žena	38	k
Alžběta		dcera	2	
Kateřina N.	sirotek	děvka	45	k
Adam Vičků	p	řezník	32	k
Anna		žena	26	k
Kateřina		dcera	8	
Dorota		dcera	1	
Iva N.	vdova	podruhyně	45	k
Dorota N.	vdova	podruhyně	25	k
Dorota N.	s	děvka	36	k
Kryštof Holý	p	kožešník	45	k
Dorota		žena	36	k
Adam Sláma	p	soused	26	k
Anna		žena	27	k
Jan		syn	5	
Marijana		dcera	3	
Pavel		syn	9	neděl
Václav Židů	p	40	k	
Kateřina		žena	35	k

Václav		syn	7	
Tobiáš		syn	1	
Anna		dcera	4	
Dorota N.	vdova	podruhně	40	
Mandelína Šimová	vdova	chalupnice	46	k
Jan N.	vdovec	podruh	50	k
Anna		dcera	8	
Pavel Zelenka	p	chalupník	50	k
Dorota		žena	34	k
Johanna		dcera	3	
Alžběta		dcera	5	
Vávra Votava	p	chalupník	40	k
Barbora		žena	58	k
Václav Koukal	p	chalupník	45	k
Marijana		žena	32	k
Máňa		dcera	7	
Tomáš Chloupek	p	chalupník	40	k
Anna		žena	30	k
Adam		syn	10	k
Vilím		syn	4	
Iva		dcera	10	k
Josef Lastiborský	s	drijáčník	30	k
Kateřina	p	žena	25	k
Frantz		syn	8	
Michal		syn	2 1/2	
Justýna		dcera	2 1/2	
Iva		dcera	10	k
Salomína		dcera	4	
Matěj Hauser	p	rector	35	k
Alžběta		žena	26	k
Maria		dcera	5	
Anna		dcera	3	
Dorota		dcera	4	neděle
Jan Lesák	p	pastucha	47	k
Kateřina		žena	39	k
Václav		syn	14	k
Matěj	sirotek	pachole	8	

[177]

*Ve vsi PŘEDBOŘICI*

2v

Matěj Nezavdal	p	chalupník	38	k
Anna		žena	34	k
Kateřina		dcera	4	
Alžběta		dcera	2 1/2	
Dorota		dcera 1 1/2		

Jan N.		podruh	40	k
Mandelína		žena	45	k
Pavel Čapek	p	sedlák	40	k
Anna		žena	35	k
Václav		syn	13	k
Bohuslav		syn	9	
Václav Roubal	p	chalupník	28	k
Alžběta		žena	19	k
Jakub		syn	6	
Adam		syn	4	
Jan Michálek	p	sedlák	24	k
Alžběta		žena	16	k
Martin N.	s	pacholek	13	k
Dorota N:	vdova	podruhyně	45	k
Jan Hurdt	vdovec	chalupník	60	k
Petr	p	syn	20	k
Anna		žena	19	k
Kateřina		dcera	6 neděl	
Jan Valušek	p	sedlák	28	k
Dorota		žena	29	k
Jakub		syn	11	k
Pavel Vácha	p	sedlák	40	k
Alžběta		žena	30	k
Jiřík		syn	15	k
Jan Čapek	p	sedlák	18	k
Dorota		žena	15	k
Dorota N.	vdova	podruhyně	20	k

[32]

*Ve vsi HRNČÍŘÍCH*

2v

Martin Rys	p	sedlák	36	k
Alžběta		žena	30	k
Markyta		dcera	10	k
Dorota		dcera	6	
Anna		dcera	4	
Alžběta		dcera	2	
Jakub N.		pohůnek	12	k
Ondřej Kočí	p	chalupník	49	k
Alžběta		žena	35	k
Jan		syn	18	k
Kateřina		dcera	5	
Jan Franta	vdovec	sedlák	46	k
Jiřík N.	p	pacholek	18	k
Dorota N.	sírotek	děvečka	15	k
Alžběta N.		děvka	15	k

Mikoláš Doubek	p	sedlák	36	k
Dorota		žena	42	k
Václav		syn	7	
Martin	syn	6		
Jan		syn	3	
Šimon		syn	1/2	
Alžběta		dcera	9	
Anna N.	sirotek	děvka	48	k
Václav Zyka	p	sedlák	40	k
Kateřina		žena	38	k
Matěj		syn	12	k
Adam		syn	3	
Alžběta		dcera	15	k
Mandelína		dcera	5	
Marijana N.	vdova	podruhyně	50	k
Marijana N.	vdova	podruhyně	56	k
Václav Skalník	p	sedlák	38	k
Kateřina		žena	29	k
Alžběta		dcera	6	
Pavel		syn	4	
Jan		syn	1	
Adam N.	sirotek	pacholek	20	k

[37]

*Ve vsi DAMĚTICÍCH*

3r

Jan Velek	vdovec	chalupník	60	k
Matěj	p	syn	18	k
Adam Kukla	p	sedlák	48	k
Anna		žena	30	k
Šimon		syn	21	k
Salomyna		dcera	10	k
Alžběta		dcera	5	
Matěj Šenkýř	p	sedlák	45	k
Markyta		žena	39	k
Martin		syn	25	k
Alžběta		10	k	
Pavel Nekvapil	p	sedlák	36	k
Anýška		žena	30	k
Václav		syn	12	k
Jan		syn	6	
Mikoláš		syn	2	
Mandelína N.		děvka	18	k
Kateřina N.	vdova	podruhyně	40	k
Dorota	sirotek	dcera	4	
Marijana	sirotek	dcera	7	

Václav Pravětickej	p	sedlák	24	k
Kateřina		žena	18	k
Anna N.	vdova	podruhně	55	k
Kateřina	sirotek	dcera	15	k

[24]

*Ve vsi SKREJŠOVĚ*

3r

Jiřík Šťastný	p	sedlák	28	k
Alžběta		žena	25	k
Jan		syn	9	
Maruška N.		děvka	20	k
Václav		syn	5	
Matěj		syn	3	
Pavel		syn	1/2	
Matěj N.	p	podruh	26	k
Alina		žena	32	k
Václav		syn	7	
Kateřina		dcera	3	
Marijana Petrová	vdova	sedlka	25	k
Jakub	p	syn	20	k
Jan		syn	10	k
Václav		syn	5	
Dorota		dcera	6	
Anna N.	sirotek	děvka	18	k
Jan Dvořák	p	sedlák	39	k
Dorota		žena	21	k
Anna N.	sirotek	děvka	18	k
Jiřík N.		pohůnek	10	k
Jakub Buben	p	chalupník	35	k
Anna		žena	27	k
Jan		syn	12	k
Dorota		dcera	3	
Kateřina		dcera	1	
Matěj Skalník	p	chalupník	35	k
Eva		žena	24	k
Jiřík		syn	7	
Jakub		syn	5	
Daniel		syn	3	
Jan		syn	1	
Jan Brenčil	p	pastucha	40	k
Alina		žena	36	k
Václav		syn	7	
Mikoláš		syn	5	
Mandelína N.	vdova	podruhně	42	

[37]

Vavřinec Martínků		sedlák	30	k
Markyta		žena	20	k
Kateřina		dcera	2	
Anna		dcera	1	
Vít N.		pacholek	20	k
Iva N.		děvka	12	k
Matěj Vojtěchů		sedlák	26	k
Alžběta		žena	22	k
Jan		syn	2	
Václav		syn	1	
Jan N.	vdovec	podruh	36	k
Alžběta		dcera	6	
Kateřina		dcera	4	
Vávra Rezek	sirotek	sedlák	21	k
Mandelína	vdova	matka	32	k
Marijana	sirotek	dcera	12	k
Václav	sirotek	syn	2	
Jakub N.		pohůnek	15	k
Jan Bejček		sedlák	29	k
Dorota		žena	27	k
Martin		syn	12	k
Mikoláš		syn	10	k
Matěj		syn	4	
Jan		syn	2	
Marijana		dcera	8	
Jan Václavka		sedlák	37	k
Kateřina		žena	25	k
Alžběta		dcera	7	
Tomáš		syn	2	
Marijana		dcera	1/2	

[30]

**[Celkem 372 osob]**

Podobně na témž statku, v městys *Kamberce* jest kostel, toliko filiální založení Sv. Martina, který od bitvy Jankovské pustý byl a co věci kostelních při témž chrámě Páně bylo, to všechno od Švédův vyhledáno a pobráno bylo, až pojminulého roku zase se takový chrám Páně přikryti a spraviti dal, a vedle pohledávání toho při panu Pater Provincialu, řádu Sv. Františka a povolení Pater Vitalius Hoffrichter z téhož řádu od 8. do 25. dne Januarii léta 1651 služby Boží každodenně vykonával a všechny ty napřed jmenované lidi obojího pohlaví poddané, k témuž statku náležející, k víře svaté katolické přivedl a nejdůstojnější oltární svátostí jim posloužil, takže mimo děti let nemajících, žádný kterýžby katolický nebyl, se na témž statku nenachází. Kterémužto chrámu Páně žádní desáti nepřináležejí, dluhův neb peněz podobně žádných se nenachází. Rolí podobně žádných. Mimo šedesáti krav, kteréžto krávy větším dílem, po ty stále trvající nešťastná léta, od lidu vojen-

ského k pobraní přišli a u kterejch takové krávy zůstávali, mnozí pomřeli, grunty a příbytky k ruji-  
ně a spuštění přivedeni sou, takže není odkud a na kom co vzíti.

A že tomu tak, co se tuto nadpisuje a nejináče jest, též že sme se v tom věrně a upřímně zachovali, to přijímáme k svému dobrému svědomí. Pro lepší toho důvěrnost toto vyznamenání všech poddanejch sekryty svýma sme upečetili a rukama podepsali. Jehož jest datum na Kamberce 28. dne měsíce Martii A. 1651.

L.S. Vilím Hartman m.p.  
L.S. Adam Olešenský m.p.  
správcové na Kamberce

---

*Poznámky: 1 – Tento soupis byl psán do tabulek – změněno pro potřeby edice. Úprava originálu, ve kterém je hlava domácnosti vyznačena předsazením, byla ponechána. Děti uváděny od čtyř neděl; 2 – Do rubriky „stav“ zapisovány i rodinné vztahy (vdovec, vdova, sirotek); 3 – Souvisí s pozn. 1 – v soupisech pro další obce je vepsáno v rubrice náboženství „Všichni krom dětí let nemajících katoličtí se nacházejí“. U dětí náboženství uváděno od deseti let.*

## 9 KOJETICE

**Majitel: Čtvrť sv. Mikuláše na Starém Městě pražském**  
**Zpracoval: úředníci Týnského chrámu**

My ouředníci hlavního kostela Matky Boží před Tejnem a osady Sv. Mikuláše v Starém Městě pražském přiznáváme se, že při vesnici slove *KOJETICE* v kraji Kouřimském ležící, k osadě Sv. Mikuláše náležející, též pod správu naší nám svěřené tyto níže psaný osoby a lidé poddaní se nacházejí.

*1r – 2v*

*Dům farní*

Podruzi

N.N.	p	podruh	31	k	od 18.let, v Kostelci se spovídal letos
Maryana žena	p	podruhyně	25	k	od dětství
Václav Voráček	p	podruh	40	k	
Lidmila N.	p	podruhyně	37	n	do Sv. Ducha slíbila
Anna Lečická	p	vdova, podruhyně	70	k	od roku, do Sv. Filipa Jakuba má cedulku složití
Štěpán N.	p	podruh	60	k	od 1 roku
Maryana N.	p	podruhyně	48	n	slíbila za 2 neděle

[7]



*Václava Balcara kovárna*

Duchoslav N.		kovář	50		nejsou katoličtí a žádná naděje nejni, jsou zavilí
N.N.		žena jeho	49		nejsou katoličtí a žádná naděje nejni, jsou zavilí
Hans N.		tovaryš kovářský	24	k	o veliké noci byl u spovědi u P. Hibernů
Mikuláš Příhoda	p	chalupník	40	k	byl v Kostelci 9. April.
Maryana	p	žena jeho	42	k	z dětství, nemocná, nemůže spovědníka dosáhnouti
Matěj Žemlička	p	robotný	34	k	od roku
Dorota		žena jeho	36	k	od roku
Děti jich					
Mikuláš			2		
Mandalena			4		
pacholík	p	sloužící	16		slíbil do Sv. Ducha
Václav Balcar	p		43	k	do prvního máje má cedulky ukázat
Kateřina	p	žena jeho	20	k	léta, do prvního máje má cedulky ukázat
Jan	p	syn téhož Balcara	18	k	z dětství, do prvního máje má cedulky ukázat
Martin N.	s	pacholek	18	k	od křtu, do prvního máje má cedulky ukázat

**[14]***Dvůr P. Tomáše Zagera – kmetci*

Čeď jich všichni dobří katoličtí jsou, mají cedulku v měsíci Aprilis 1651 od P. Hibernů.

Duchoslav Kopáč	p	rychtář	45	21[!]	
Lidmila	p	žena jeho	24	k	od narození, do Božího vstoupení mají cedulku ukázati
Anna	p	dcera	16	k	od narození, do Božího vstoupení mají cedulku ukázati
menší dcera			1 1/2		
Mikuláš Novotný	p	sedlák	21	k	od dětství, v měsíci Aprilis přijal v Tejně v Praze
Maryana		manželka jeho	20	k	od dětství
Jiří Novotnej	p	za voráče slouží	38		do Sv. Ducha má ukázati, že jest katolickej

Jiří Štofl	voják		30		žádal katolické knihy, že se chce učit do Sv. Ducha
Kateřina	p	žena jeho	24	k	
děvčátko			4	k	
Jan Žemlička	p	sedlák	34		u sv. Jezovitů byl u přijímání v měsíci Aprilis 1651
Dorota N.			21	k	1 rok
děti					
Tomáš			7		
Mikuláš			1/2		
Kateřina			2 1/2		

[15]

[Celkem 36 osob]

Jest také ve vsi *KOJETICÍCH* kostel farní založení Sv. Víta mučedlníka Božího, týž chrám Páně vydrancován od vojáků, pobrány kalichy, vornáty, knihy, ubrusy a všecky ozdoby chrámové, že ničehož není a když šestou neděli pan farář z *KOSTELCE* přísluhuje, musí sebou všecky ornamenta přivážeti. K tomu kostelu a faře náleží jeden lán rolí již 20 let ladem leží a se neosívá. Item tři louky zarostlé.

Platů stálých ze dvorů J.K.M. z Lobkovic.....40 gr. míš.

a z druhého.....45 gr. míš.

jsou oba pustý

Item pět vesnic k témuž náleží z nich se desátek p. faráři odvozoval, ale nyní není žádných lidí v těch vesnicích. Proto se nemůže p. farář chovati, že fara zbořená, roly ladem leží a okolní vesnice prázdný a věcí kostelních není. Item náleží 55 krav železných, z nich 20 let nic se nedává, protože je vojáci pobrali a Pán Bůh ráčí dáti, že se zas lidi osadí, ví se, kde na kterých živnostech byli.

A že tomu tak a nejinak jest, že jsme se v tom věrně a upřímně zachovali, na potvrzení toho toto vyznamenání pečeti kostela nám svěřeného sme utvrdili, jehož jest datum 24. Aprilis 1651.

Lista der Catolischen und uncatolischen von denen beamten von dem Closter St. Nycolai.

*Poznámky: 1 – Úprava originálu zachována, rodiny nejsou odlišovány. Děti uváděny od půl roku.*

## **10 KOLÍN - m ě s t o**

**Majitel: Ferdinand III.**

**Zpracoval: purkmistr a městská rada**

My J.M.Cz. rychtář, purkmistr a rada města Nového Kolína nad Labem známo činíme tu, kdež náleží, že z sme se dle milostivého Jich Excell[ence] a M[ilos]ti /:tit:/ pánův pánův N.N. Jeho Milosti římského císaře, uherského a českého krále, tejných i jiných rad, komorníkův, královských místodržících a nejvyšších ouředníkův v Království českém s proslého poručení též vydané Notule tak poslušně zachovali, a tuto všecky při a v témž městě Novým Kolíně lidí obojího pohlaví, jakož následuje, specificyrovati dali: <sup>1</sup>

Danyel Hyttych		soused	70	k
Pavel Hyttych		syn jeho	36	k
Adam Krejsa		pohůnek	48	k
Kateřina		manželka jeho	40	k
Matěj Jakoubek	s	pacholek	24	k
Vít N.	s	špitálník	20	k
Václav N.	s	špitálník	18	k
Mikuláš Havránek	s	sládek	20	k
Johanna	s	děvečka	18	k
Maryana Talacková	p	děvečka	14	k
Zykmund Kozl		soused	30	k
Anna		manželka	21	k
Anna Heřmanka		chůva	70	k
Kateřina N.		chůva	30	k
Anna N.		děvečka	20	k
Petr N.	s	pohůnek	48	k
Vít N.	s	špitálník	21	k
Havel Hájek	soused	pekař	48	k
Kateřina		manželka	34	k
Štěpán N.	s	sviňáček	8	k
Danyel		syn	9	
Salomena Kochanecká	s	vdova	42	k
Kateřina Nezbedka	s	vdova	45	k
Václav Hamr	soused	sládek	36	k
Dorota		manželka	21	k
Alžběta Zvarová	s	děvečka	12	k
Anna N.	p	děvečka	18	k
Jeremias Spira		soused	52	k
Dorota		manželka	30	k
Pavel Krumpolec		sládek	25	k
Jan Brynda		pivovarník	45	k
Mandalena jeho manželka		kuchařka	50	k
Martin N.		kuchtík	40	k
Lucie N.	chůva	60	k	
Anna N.		děvečka	20	k
Anna druhá		děvečka	20	k
Jan Černý		pohůnek	40	k
Šimon Nesvařil		pluhař	23	k
Jiřík Veronač		špitálník	20	k
Adam Šipak		nádvorník	40	k
Mandalena N.		děvečka	22	k

*V domě zádušním*

2r

Jiřík Kratochvíle	J.M.Cz.p	bednář	32	k
Mandalena		manželka	29	k
Ondřej		syn	14	
Zuzana		dcera	10	
Žofie		dcera	8	
Kateřina Čvrkalka		podruhyně	35	k
Havel Kulhavý		podruh	45	k
Maryana		manželka jeho	36	k
Prokop Huppel		soused	36 1/2	k
Eliška		manželka	57	k
Václav Ditte		sirotek	20	k
Anna N.		děvečka	25	k
Jan Gilva		šenkýř	25	k
Anna		manželka	21	k

*V domě Semechovským*

2r – 2v

Duchoslav Rumbus		podruh	38	k
Dorota		manželka	28	k
Vít Koktavý		podruh	56	k
Dorota		manželka	52	k
Dorota Jaroška		vdova	48	k
Mandalena Kosová		vdova	47	k
Mandalena		dcera její	13	k
Kateřina		těž dcera	8	
Řehoř Oppolanský	J.M.Cz.p	podruh	52	k
Anna		manželka	48	k
Jiřík		syn	8	
Anna Kopřivka		vdova	49	k
Řehoř Pekelský	mlynář	podruh	40	k
Anna		manželka	38	k
Jan mladší Skřivan	soused	švec	24	k
Anna		manželka	19	k
Pavel N.		tovaryš	26	k
Anna Schadecká		podruhyně	61	k
Jakub Kouba		švec	30	k
Anna		manžela	25	k
Jiřík Harabuk		podruh	65	k
Anna		manželka	60	k
Dorota Turovská		podruhyně	49	k
Václav		syn její	26	k
Jan Kocdurek	soused	pekař	41	k
Salomena		manželka	42	k
Alžběta		dcera	15	k

Mandalena		dcera	11	
Ambrož Benešovský		podruh	56	k
Maryana		manželka	48	k
Jiřík		syn	11	
Jan Vinopal		podruh	52	k
Anna		manželka	39	k
Dorota Vrkočová		vdova	43	k

*V domě Havrank[ovským]*

3r

Eva Havranková	vdova	podruhyně	51	k
Matěj Chumel	s	podruh	28	k
Alžběta		manželka	19	k
Mandalena Doskočilová	p	vdova	51	k
Matěj Pánek	p	podruh	29	k
Kateřina	J.M.Cz.p	manželka	23	k
Danyel Neylnik		hospodář	43	k
Kateřina		manželka	70	k
Anna N.		děvečka	23	k
Jiřík Kočí	p	podruh	42	k
Kateřina	p	manželka	50	k
Alžběta	p	dcera	10	k
Maruše Jeřábková	hospodyně	vdova	48	k
Judyta		dcera	23	k
Anyška		těž dcera	8	
Anna Kreplice	podruhyně	vdova	48	k
Tomáš		syn její	23	k
Jiřík Zvara		sirotek	14	k
Anna Nejedlá	podruhyně	vdova	39	k
Anna Holniková		vdova	53	k
Jan Šifař		podruh	44	k
Dorota Zykmondová	hospodyně	vdova	55	k
Jan Turnovský	zeť její	řezník	28	k
Lidmila		manželka	20	k
Lukáš Parma	zeť hospodynin	řezník	32	k
Dorota		manželka	22	k
Anna N.		děvečka	19	k
Dorota N.		děvečka	18	k
Anna Němkyně	vdova	podruhyně	53	k
Jan Rokycan		podruh	44	k
Alžběta		manželka	56	k
Jiřík Tachovský		podruh	56	k
Pavel Pohůnek	s	podruh	56	k
Dorota		manželka	51	k
Václav Vrabec		podruh	48	k

Mandalena		manželka	38	k
Kateřina Kozňarka[?]	vdova	podruhyně	39	k
Jiřík		syn její	12	k
Kateřina Slonka	vdova	podruhyně	45	k
Anna		dcera její	12	k
Václav Školský		hospodář	50	k
Krystyna		manželka	32	k
Bohunka		dcera	9	
Jan Vrabec		pohůnek	35	k
Mandalena		dcera jeho	16	k
Dorota Žiřková		šenkýřka	50	k
Maryana		dcera její	26	k
Václav N.	řezník	tovaryš	19	k
Kateřina Šiřková	vdova	hospodyně	51	k
Anna		dcera její	24	k
Anna Milotová		šenkýřka	42	k
Anna Zakoníková		dcera	24	k
Anna N.	vdova	podruhyně	58	k
Matěj Kulháněk		hospodář	45	k
Anna		manželka	30	k
Jan		syn	11	k
Kateřina		dcera	9	
Lidmila		dcera	4	
Matěj Mařík		hospodář	50	k
Zuzana		manželka	43	k
Jan		syn	20	k
Marie		dcera	12	k
Samuel Claudig		zeť	24	k
Anna		manželka	15	k
Tomáš N.	J.M.Cz.p	pohůnek	22	k
Martin N.	s	špitálník	22	k
Martin N.	s	nádeník	30	k
Kateřina N.	J.M.Cz.p	děvečka	19	k
Martin Malej		podruh	32	k
Alžběta vdova		podruhyně	63	k
Zuzana vdova		podruhyně	42	k
Tomáš		syn její	11	k
Václav		syn její	7	
Anna		dcera její	12	k
Mářa		dcera její		6
Hendrych Kherbe		hospodář	35	k
Alžběta		manželka	22	k
Marta		dcera	7	
Justýna		dcera	3	
Jiřík Vlček	J.M.Cz.p	šenkýř	37	k
Maryana	těž p	manželka	29	k

Kateřina		dcera jich	10		
Ondřej Kašparů	s	pohůnek	34	k	
Jiřík N.		špitálník	25	k	
Jan N.		nádvorník	32	k	
Maruše Černá	s	chůva	40	k	
Anna Vantiková	s	děvečka	17	k	
Julyana		hospodáře dcera	1 1/2		
Samuel Šnejdr	nájemník	pekař	42	k	
Dorota		manželka jeho	35	k	
Danyel		syn jich	12	k	
Mandalena		dcera	7		
Alžběta		dcera	1 1/2		
Lidmila Hřeblová	s	služební dě[vče]	11	k	
Andres Pokorný		hospodář	26	k	
Lidmila		manželka	34	k	
Dorota		dcera	11		
Jiřík N.		pohůnek	24	k	
Jiřík Špitálník		špitálník	18	k	
Dorota		děvečka	22	k	
Mandalena vdova		podruhyně	56	k	
Jan Černý		podruh	58	k	
Anna		manželka	26		
Jan Zvara	soused	mlynář	30	k	
Kateřina		manželka	19	k	
Anna N.		děvečka	18	k	
Václav Třídvorský		podruh	45	k	
Alžběta		manželka jeho	50	k	
Mikuláš Chudoba	soused	tkadlec	49	k	
Kateřina		manželka	38	k	
Lidmila		dcera	9		
Matouš N.	p	tovaryš	25	k	
Mandalena N.	J.M.Cz.p	děvečka	17		n + příchozí
Jakub Zahálka	soused	mlynář	30	k	
Dorota		manželka	20	k	
Barbora		matka její	60	k	
Kateřina		dcera její	10		
Dorota N.	sirotek	děvečka	17	k	
Rozyna		hospodáře dcera	3		
Item Judyta		dcera	2		
Danyel Forman		hospodář	40	k	
Kateřina		manželka	45	k	
Dorota N.		děvečka	20	k	
Šimon Pražák	soused	perníkář	46	k	
Alžběta		manželka	40	k	
Jakub		syn	10		
Mandalena		dcera	9		

Jiřík		syn	7	
Kateřina		dcera	4	
Jan		syn	2	
Kateřina		hospodářova matka	67	k
Jan N.		učedlník	21	k
Jan Exner	soused	kožešník	25	k
Barbora		manželka	40	k
Martin N.		učedlník	24	k
Václav Zvara	hospodář	mlynář	29	k
Kateřina		manželka	35	k
Lidmila		dcera	16	k
Václav		syn	3	
Alena N.		kuchařka	18	k
Alžběta N.		děvečka	20	k
Kateřina vdova		podruhyně	50	k
Jan Hrachovina		pohůnek	55	k
Václav N.		špitálník	15	k
Matěj N.		sviňák	15	k
Jiřík Stratobořský		podruh	50	k
Lidmila		manželka	48	k
Alžběta		dcera	17	k
Mikuláš Yzlpachr	hospodář	rukavičník	22	k
Marie Němkyně	vdova	podruhyně	52	k
Anna Ovčáčka	vdova	podruhyně	62	k
Jakub Veselý	hospodář	řezník	40	k
Kateřina		manželka	30	k
Lidmila N.		děvečka	20	k
Václav N.		učedlník	16	k
Matouš Čermák	podruh	švec	50	k
Kateřina		manželka	59	k
Jakub		syn jeho	8	
Matěj Hanbaba		hospodář	69	k
Kateřina		manželka	51	k
Jiřík		syn	11	
Adam Hlas		soused	40	k
Dorota		manželka	55	k
Alžběta N.		děvečka	26	k
Matěj N.		podruh	60	k
Anna		jeho manželka	62	k
Jan Hořovský		hospodář	48	k
Marie		manželka	47	k
Alžběta		dcera	18	k
Judyta		dcera	20	k
Maryana N.	J.M.Cz.p	děvečka	17	k
Jakub Podruh		podruh	50	k
Eva		manželka	40	k



Anna		dcera	19	k		
Jan		syn	13	k		
Václav Žádný	hospodář	pekař	40	k		
Kateřina		manželka	25	k		
Anna		tchyně	74	k		
Eva		hospodářova matka	80	k		
Martin Kynczl		hospodář	45	k		
Mandalena		manželka	50	k		
Tomáš		syn	19	k		
Tobiáš		syn	17	k		
Kryštof N.		pluhař	26	k		
Jiřík N.		nádvorník	22	k		
Martin N.		špitálník	20	k		
Kryštof N.		skoták	30		n	+
Jakub N.		sviňák	12			příchozí
Dorota N.		děvečka	20	k		
Mandalena N.		děvečka	15	k		
Sala N.		děvečka	12	k		
Jakub Procháska	soused	provazník	30	k		
Anna		manželka	37	k		
Anna		dcera	2			
Divald N.		tovaryš	20	k		
Dorota N.		chůva	55	k		
Mandalena N.		děvečka	20			
Anna N.		děvečka	19	k		
Lidmila N.		děvečka	13	k		
Jan Růžička	soused	pekař	50	k		
Lidmila		manželka	24	k		
Dorota N.		děvečka	17	k		
Kateřina N.		děvečka	22	k		
Kateřina N.		sirotek, děvečka	16	k		
Václav N.		tovaryš	17		n	+
Matouš N.	s	nádvorník	34	k		příchozí
Mikuláš	s	pohůnek	35	k		
Matěj N.	s	špitálník	25	k		
Jakub Kunar		soused	38	k		
Rozyna		manželka	19	k		
Lidmila N.		chůva	45	k		
Lidmila N.		děvče	15	k		
Šimon Bělský		hospodář	40	k		
Alžběta		manželka	50	k		
Anna N.		děvečka	24	k		
Václav Stoklasa		soused	31	k		
Anna		manželka	36	k		
Václav		syn	8			
Anna děvečka		děvečka	16	k		

Jakub Podruh		podruh	52	k
Lidmila		manželka	24	k
Pavel Slanina		soused	43	k
Johanna		manželka	26	k
Anna	vdova	tchyně	83	k
Václav		syn	20	k
Pavel		syn	14	k
Judyta		dcera	16	k
Benigna		dcera	3	
Anna N.		děvečka	17	k
Melichar Fellar	nájemník	lazebník	56	k
Mandalena		manželka	44	k
Václav N.		podruh	39	k
Anna		manželka	50	k
Václav		syn jejich	11	
Anna		dcera	6	
Zuzana vdova		podruhyně	45	k
Anna		dcera její	13	k
Pavel Šprlink	soused	krejčí	39	k
Kateřina		manželka	35	k
Jan		syn	12	k
Václav		syn	7	
Pavel		syn	5	
Anna		dcera	3	
Frydrych N.		tovaryš	20	k
Lidmila N.		děvečka	22	k
Matěj N.		pacholek	24	k
Jiřík N.		špitálník	21	k

*V domě Zronkovským*

7v

Michal Podruh		šindelář	92	k
Kateřina		manželka	54	k
Zuzana vdova		podruhyně	49	k
Anna		dcera její	13	k
Havel z Tatenic		soused	56	k
Helena		manželka	31	k
Mandalena		dcera	22	
Jan		syn	6	
Anna N.		děvečka	21	k
Václav N.		pohůnek	22	
Jiřík Krejčí		podruh	35	k
Dorota		manželka	29	k
Matěj		syn	11	
Šimon Vodička		podruh	43	k
Zuzana		manželka	25	k

Dorota sirotek		děvečka	12	
Jan Humhal		podruh	49	k
Maryana		manželka	54	k
Martin Krčma		podruh, tesař	55	k
Dorota		manželka	31	k
Ozvald Widerkehr	soused	sedlář	50	k
Mandalena		manželka	28	k
Jiřík		syn	16	k
Hendrych		syn	6	
Baltazar		syn	3	
Alžběta		dcera	2	
Mandalena N.	J.M:Cz.p	děvečka	18	k
Šimon Kadeřavý	soused	provazník	35	k
Kateřina		manželka	30	k
Andres N.		tovaryš	25	k
Andras		syn	3	
Václav		syn	5	
Anna		dcera	6	
Lukáš Cykán	soused	řezník	37	k
Anna		manželka	41	k
Václav		syn	11	k
Hendrych		syn	9	
František		syn	7	
Salomena		dcera	5	
Václav Kohout		tovaryš	22	k
Rozyna		sestra hospodynina	29	k
Eva vdova		podruhyně	55	k
Anna slepá vdova		žebravá	70	k
Kateřina vdova		podruhyně	24	k
Jan Miller	nájemník	hernčíř	38	k
Kateřina		manželka	32	k
Hendrych N.		tovaryš	24	k
Jakub		syn	13	
Anna		dcera	9	
Justyna		dcera	7	
Salomena		dcera	3	
Danyel Hájek	soused	hrnčíř	30	k
Lidmila		manžeka	24	k
Mandalena		děvečka	20	k

*V domě neb[ožtíka] Franka*

Jakub Špindler		obyvatel	49	k
Kateřina		manželka	30	k

Jiřík Sokol	nájemník	krejčí	45	k
Mandalena		manželka	40	k
Václav Pokorný	nájemník	bednář	25	k
Maruše		manželka	25	k
Krystýna N.		podruhyně	67	k
Dorota Podruhyně		podruhyně	35	k
Havel Hruška		soused	58	k
Salomena		manželka	52	k
Danyel		syn	25	k
Marta		dcera	14	k
Dorota vdova		tchyně	83	k
Marta N.		chůva	70	k
Dorota N.		děvečka	60	k
Václav N.		pohůnek	28	k
Jan N.		špitálník	27	k
Matěj N.		špitálník	18	k
Jakub N.		sviňák	15	k
Pavel N.		nádvorník	18	k
Anna Hillerová		šenkýřka	40	k
Pavel Horyna		soused	60	k
Anna		manželka	45	k
Jan		syn	24	k
Kateřina N.		podruhyně	70	k
Salomena N.		podruhyně	40	k
Pavel		syn	8	k
Michal Salay		soused	45	k
Anyška		manželka	40	k
Jan Ferber		šenkýř	65	k
Kateřina		manželka	30	k
Dorota		šenkýřčina matka	60	k
Marta N.		šenkýřčina děvečka	20	k
Matěj N.		hausknecht	43	k
Marta		manželka jeho	50	k
Anna N.		děvečka	26	k
Lidmila N.		kuchařka	35	k
Lidmila N.		kuchařka	20	k
Václav N.		pochole	18	k
Anna vdova		podruhyně	35	k
Martin N.		podruh	50	k
Jakub N.		nádvorník	40	k
Matouš N.		nádvorník	28	k
Matěj N.		špitálník	25	k
Jan N.		pohůnek	35	k
Danyel N.		pluhař	28	k

Jan Nezbeda		špitálník	22	k
Václav N.		hříbek	20	k
Mikuláš N.		sviňák	24	k
Václav N.		skoták	65	k
Anna N.		děvečka	20	k
Rozyna N.		děvečka	18	k
Dorota N.		podruhyně	26	k
Václav N.	podruh	40	k	
Maryana		manželka	30	k
Jan N:		sládek	35	k
Kateřina		manželka	30	k
Eva vdova		podruhyně	50	k
Hans N.		ovčák	50	k
Kateřina	jeho manželka	50	k	
Jan		syn	15	k
Kateřina N.		děvečka	15	k
Itl		podruhyně	50	k
Řehoř N.		podruh	50	k
Maryana		manželka	50	k
Jiřík <sup>1</sup> Podruh <sup>3</sup>		Konvalinka <sup>2</sup>	35	k <sup>3</sup>
Alžběta		manželka	25	k
Matěj N.		ovčáků pacholek	40	k
Lukáš N.		téhož pacholek	35	k
Baltazar Mesyngar		soused	35	k
Anna		manželka	45	k
Lidmila		dcera	14	k
Anna dcera		dcera	5	
Dorota N.		děvečka	16	
Lukáš N.		pohůnek	38	k
Zuzana N.		děvečka	18	k
Jan Pokorný		soused	53	k
Maryana		manželka	45	k
Jan		syn	20	k
Václav		syn	15	k
Danyel		syn	12	k
Dorota N.		děvečka	24	k

*V domě radním*

*10r*

Pavel Skopec	hospes	krejčí	43	k
Kateřina		manželka	38	k
Lidmila		dcera	12	k
Jan		syn	7	
Vilim Pruns		ouřadni služebník	30	

*V domě obecním šenkauze*

10r

M. Jiří Věčorek		písař radní	27	k
Salomena		manželka	21	k
Alžběta Mandalena		dcera	3/4	
Anna N.		děvečka	15	k
Maruše Šebastyanová		šenkýřka	40	k
Mandalena N.		podruhyně	50	k
Jan Malý		podruh	50	k
Anna		manželka	40	k
Jirka		syn	10	
Kubka		syn	4	

*V domě obecním V Labský bráně*

10r

Jan Šlejška	s	podruh	38	k
Doroka		manželka	32	k
Dorota Verstupová		podruhyně	51	k
Anna		dcera její	18	k
Alžběta		podruhyně	29	k

*V obecní chalupě na krchově*

10r

Tomáš Loučnický	p	podruh	54	k
Kateřina		manželka	27	k

*V domě zádušním*

10v

Jan Kulhánek		zvoník	45	k
Krystýna		manželka	36	k
Dorota		dcera	7	
Kateřina		dcera	5	
Martin Vocásek	J.M.Cz.p	podruh	39	k
Anna	p	manželka	31	k
Adam Liska	J.M.Cz.p	podruh	41	k
Lidmila		manželka	39	k
Anna		dcera	12	k
Ondřej Picovský		podruh	42	k
Kateřina		manželka	27	k
Jakub syn		syn jejich	16	k
Řehoř Květon		podruh	45	k
Mandalena		manželka	48	k

*V Labský bráně* 10v

Jindřich N.	krejčí	branný	65	k
Maryana		manželka	62	k
Jan		syn	9	

*V Horský bráně* 10v

Gregor Tyč		branný	52	k
Dorota		manželka	35	k
Havel		syn	8	k
Anna		dcera	14	k

*V Kouřimský bráně* 11r

Jakub Pokorný	tkadlec	branný	43	k
Mandalena		manželka	40	k
Jiřík		syn	14	k
Kateřina		dcera	9	
Maryana		dcera	6	

*V Pražský bráně* 11r

Václav Bystřický	tkadlec	branný	87	k
Anna		manželka	70	

V městě vypuštěno, což se tu příkládá.

*V domě Prokopa Hupple* 11r

Jiřík Vormandl	nájemník	mydlář	24	k
Anna		manželka	21	k
Alžběta N.		děvečka	19	k
Andres N.		pachole	14	k

[529]

*Předměstí zalabské* 11v – 12v

Jiřík Pabiček	hospodář	řezník	40	k
Maryana		manželka	35	k
Anna	J.M.Cz.p	tchyně	80	k
Dorota		dcera	12	k
Václav N.	J.M.Cz.p	učedník	18	k
Jiřík Listopad	hospodář	řezník	40	k
Dorota		manželka	28	k
Kateřina		dcera	11	

Václav		syn	9		
Jiřík Liska		hospodář	60	k	
Mandalena		manželka	48	k	
Anna		dcera	8		
N.N.		špitálník	14		+ příchozí
Matěj Pacyna		hospodář	61	k	
Alžběta		manželka	62	k	
Jakub		syn	18	k	
Kateřina N.		podruhyň	63	k	

*V chalupě Balt[azara] Mensyngara*

Jakub N.	J.M.Cz.p	podruh	40	k	
Anna	p	manželka	30	k	
N.N.		tchyně	70	k	

*V Parmový chalupě*

Václav Nedbal		podruh	63	k	
Kateřina		manželka	75	k	
Jan N.	J.M.Cz.p	podruh	35	k	
Mandalena		manželka	25	k	
Jakub Ulrych	hospodář	zámečník	53	k	
Rozyna		manželka	38	k	
Pavel Oliva	hospodář	tkadlec	65	k	
Mandalena		manželka	30	k	
Anna		dcera	6		
Jiřík Hlaváček		švec	52	k	
Anna		manželka	35	k	
Jakub Učedník		učedník	18	k	
Jan Tempera		řezník	75	k	
Anna		manželka	40	k	
Judyta		dcera	18	k	
Mikuláš Rehtner	hospodář	pekař	65	k	
Anna		manželka	35	k	
Anna		dcera	15	k	
Jan		syn	10		
Dorota Vocelková	hospodyně	vdova	43	k	
Václav		syn	16	k	
Adam		syn	13		
Jakub		syn	6		
Mandalena N.		děvečka	17	k	
Jan Soušecký	hospodář	rybář	45	k	
Eva		manželka	55	k	
Mandalena		podruhyň	65	k	
Jiřík Chudoba	hospodář	rybář	52	k	
Dorota		manželka	28	k	



Apolena		tchyně	80	k
---------	--	--------	----	---

*V chalupě Pavla Horyny*

Martina Eleffant		podruh	55	k
Kateřina		manželka	43	k
Lidmila Havránková	hospodyně	vdova	33	k
Matěj		syn	9	
Šimon Tovaryš		tovaryš	22	k
Ondřej Klouček	hospodář	rybář	53	k
Kateřina		manželka	43	k
Jarolím N.		podruh	35	k
Salomena		manželka	28	k
Jan Starámse		hospodář	63	k
Žofie		manželka	72	k

*V chalupě Jana Procházky*

Jan Zákoník		podruha	67	k
Salomena		manželka	60	k
Marta Vyskočilová	hospodyně	vdova	63	k
Václav N.		tovaryš	18	k
Jan Mejtskej	hospodář	švec	65	k
Kateřina		manželka	42	k
Václav		syn	22	k
Lidmila		dcera	18	k
Jan Vojáček		hospodář	93	k

[70]

*Horské předměstí*

13r – 14r

Jan Strnad	soused	pekař	42	k
Anna		manželka	33	k
Sobina		dcera	18	k
Vít Volek		podruh	45	k
Kateřina		manželka	39	k
Jan Malej		podruh	43	k
Anna		manželka	38	k
Pavel Kopáček		podruh	32	k
Anna		manželka	29	k
Gregor Schubert	soused	jirchář	42	k
Dorota		manželka	52	k
Gregor		syn	13	k
Michal		syn	11	k
Michal N.		tovaryš	24	k
Mates Quitte		učedník	18	k

Dorota N.		děvečka	18	k
Jakub Sádlo		soused	46	k
Marta		manželka	44	k
Mikuláš Punčochář		podruh	38	k
Anna		manželka jeho	41	k
Mikuláš		syn	8	
Anna Paulová	vdova	hospodyně	49	k
Kateřina		dcera její	13	k
Lidmila Krumpolcová	vdova	hospodyně	52	k
Danyel Sedlčanský		zeť	38	k
Kateřina		manželka	36	k
Lidmila		dcera	11	k
Mikuláš Vorlíček	soused	koželuh	43	k
Anna		manželka	27	k
Lidmila		dcera	10	k
Vít Beneš		podruh	62	k
Kateřina	vdova	podruhyně	67	k
Ondřej Plavec		soused	84	k
Dorota		manželka	56	k
Jiřík Pelikán		soused	50	k
Anna		manželka	62	k
Markéta N.		děvečka	16	k
Matěj Sokol	hospodář	krejčí	60	k
Anna		manželka	50	k
Jiřík Procházka	mlynář	podruh	63	k
Kateřina		manželka	53	k
Václav Hlynák		podruh	34	k
Dorota		manželka	26	k
Václav		syn jeho	8	

*V chalupě Veletovský*

Hendrych Schumpher		obyvatel	49	k
Anna		manžela	32	k
Lidmila Jančurová	vdova	hospodyně	51	k
Jakub Šiša		podruh	36	k
Kateřina		manželka	30	k
Jiřík Wimberský	hospodář	řezník	60	k
Mandalena		manželka	50	k
Jan	syn jeho		21	k
Karel		těž syn jeho	9	k
Juda		dcera	12	k
Jakub Pokorný	hospodář	krejčí	21	k
Anna		manželka	20	k
Ondřej Kurffert	s	podruh	38	k
Regina		manželka jeho	48	k

Jan		syn	18	k
Kateřina Kantorka	vdova	podruhyně	36	k
Jan		syn její	12	k
Ondřej Pelikán	hospodář	tkadlec	31	k
Maryana		manželka	28	k
Danyel Hlišák		podruh	21	k
Mandalena		manželka	18	k

*V chalupě Hruškový*

Melichar Němec		podruh	33	k
Anna		manželka	30	k
Anna Kvasničková	vdova	podruhyně	43	k
Tobiáš		syn její	16	k

[69]

*Kouřimské předměstí*

14v

Jakub Tršilek		soused	32	k
Lidmila		manželka	26	k
Václav		syn	8	
Anna vdova		podruhyně	30	k
Hans Němec		podruh	40	k
Marie		manželka	28	k
Jindřich		syn	6	
Pavel Kolář		soused	60	k
Hestera		manželka	40	k
Jan Špaček		uzdař, zeť	30	k
Mandalena		manželka	28	k
Jiřík		syn	6	
Karel		syn	2	
Jakub Učedník		učedník	18	k
Lidmila N.		děvečka	17	k
Martin Klinka		druhý zeť	22	k
Anna		manželka	20	k
Jan Šilhánek	soused	mydlář	27	k
Alžběta		manželka	22	k
Anna N.		děvečka	30	k
Matěj Tachovský		podruh	42	k
Anna		manželka	45	k
Jiřík		syn	3	

[23]

*Pražské předměstí*

15r – 15v

Kateřina Pechyngerová	hospodyně	vdova	35	k
-----------------------	-----------	-------	----	---

Lidmila		dcera její	15	k	
Jan		syn její	11		
Kateřina		dcera	7		
Lidmila		matka samý	60	k	
Dorota Pokorná	vdova	hospodyně	50	k	
Jan Krejčí		syn	23	k	
Kateřina		manželka	17	k	
Matěj Mendlek		podruh	50	k	
Lidmila		manželka	46	k	
Jan Šíp		podruh, tesař	50	k	
Dorota		manželka	48	k	
Jan Vránek		podruh	55	k	
Václav Němců		soused	40	k	
Anna		manželka	51	k	
Pavel		syn	16	k	
Jan Kužel	soused	krejčí	32	k	
Dorota		manželka	28	k	
Jiřík Figala	soused	sládek	40	k	[Fijala, Fiala?]
Kateřina		manželka	35	k	
Lidmila		dcera	10		
Mikuláš		syn	12	k	
Václav		syn	5		
Kryštof Felix	soused	řezník	40	k	
Kateřina		manželka	30	k	
Václav		syn	12	k	
<i>Chalupa Karpíškova</i>					
Jan Malý		podruh	70	k	
Salomena		manželka	68	k	
Jan		syn	23	k	
<i>V sladovně Havránkovský</i>					
Jan Mareček		podruh	62	k	
Rozyna		manželka	60	k	
Kateřina		dcera	20	k	
Jan N.		podruh	71	k	
Kateřina		dcera	21	k	
<i>V Hruškovým dvoře</i>					
Jiřík Svoboda		podruh	40	k	
Kateřina		manželka	30	k	
Jan		syn	9		
<b>[37]</b>					

*V obecním dvoře slove špitálském*

16r

Jiřík Roček novokolínské	p	šafář	61	k	poddaný obce
Anna novokolínské	p	manželka	56	k	poddaný obce
Jan Zaplatil novokolínské	p	pohůnek	28	k	poddaný obce
Václav Smetana novokolínské	p	špitálník	24	k	poddaný obce
Pavel Zaplatil novokolínské	p	špitálník	19	k	poddaný obce
Anna N.	s	děvečka	13	k	

**[6]***V mlejně obecním Podskalském*

16r

Jan Taraba		mlynář	50	k	
Maryana		manželka	36	k	
Magdalena		dcera	7		
Jakub		syn	4		
Jan		syn	1 1/2		
Martin Ouštěcký	tovaryš	pilař	30	k	
Alžběta N.		děvečka	18	k	
Václav Studnička		prášek	16	k	

**[8]***Ve mlejně obecním slove Hrobském*

16r

Václav Teverna		stárek	29	k	
----------------	--	--------	----	---	--

**[1]***Ves TŘI DVORY*

16v – 17r

poddaní obce města *Nového Kolína nad Labem*

Mikuláš Houska		sedlák	48	k	
Anna		manželka	30	k	
Kateřina		dcera	15	k	
Dorota		dcera	9		
Anna		dcera	6		
Alžběta		dcera	1 1/4		
Bartoloměj N.		špitálník	15	k	
Jan Maršů		chalupník	62	k	
Dorota		manželka	40	k	
Máňa		dcera	20	k	
Václav Mlejnků		synek	4		
Matěj Baštář		chalupník	45	k	
Maryana		manželka	40	k	
Dorota		dcera	10		

Maruška	dcera	7	
Kateřina Sochůrková		19	k
Kateřina Novotná	sedlka	65	k
Jan	syn	19	k
Eva	děvečka	15	k
Jan	špitálník	18	k
Anna	děvčátko		8
Dorota	vdova	29	k
Ondřej	syn její	1 13/52 <sup>4</sup>	
Vavřinec Heyduk	chalupník	40	k
Dorota	manželka	30	k
Alžběta	dcera	14	k
Mandalena	dcera	8	
Jan	syn	1 26/52	
Jiřík Krčmář	chalupník	50	k
Anna manželka	manželka	51	k
Anna	dcera	5	
Dorota	dcera	25/52	
Václav Procháska	podruh	29	k
Kateřina	manželka	26	k
Matěj	syn	1	
Bartoloměj Hlynák	sedlák	28	k
Dorota	manželka	38	k
Bartoloměj	syn	26/52	
Jiřík N.	špitálník	15	k
Řehoř Zaplatil	podruh	52	k
Alžběta	manželka	40	k
Alžběta	dcera	20	k
Anna	dcera	9	

### [43]

Kterážto vesnice *Tři Dvory* v rozdílných letech od lidu nepřátelského kurfiřtského jako i posléze v létu 1648 od lidu švédského do gruntu zruinována a spálena byla, nyní má to, co zase vystaveno se nachází.

### *Židovská ulice v městě*

17v – 19v

Jozeff Polák	hospodář	sklenář	57
Jentle		žena jeho	54
Samle		syn	18
Rachle		dcera	12
Ruben Starší	hospodář	kramář	50
Mandel		manželka	30
Cyprle		dcera	6
Sára		dcera	3

Jele		dcera	1	
Viktorin Sak	podruh	kramář	40	
Hanna		manželka	40	
Leybel		syn	8	
Anser		syn	12	
Jtelle		děvčátko	3	
Šendle		děvčátko	1	
Kecl N.	podruh	kramář	29	
Eidle		žena jeho	25	
Trayde		dcera	6	
Rayzle		dcerka	3	
Joachym		syn	2	
Sundl Lewit		podruh, handlír vesnický	35	
Eva		žena jeho	31	
Chaidle		dcera	9	
Hindele		dcera	6	
Heršel		synek	3	
Anser		synek	8/52	
Wolff Fanta		podruh, handlír vesnický	28	
Winkle		žena jeho	27	
Abraham		synek	4	
Jentle		dcera	2	
Rachel		dcera	26/52	
Šalomoun Němec	hospodář		29	
Reindl		žena jeho	25	
Sara		děvčátko	6	
Rykle		dcera	4	
Mendl		synek	2	
Lijer		dcera	12/52	
Sala vdova		krámařka	43	
Ille		její dcera	15	
Jakob		její syn	14	
Eydle		dcera	13	
Vilím starší	hospod[ář]	kramář	51	
Regina		manželka	48	k
Ille		dcera	16	
Lia		dcera	14	k
Rozyrna		dcera	7	
Marek Podruh		handlír vesnický	21	
Mandalena		žena jeho	18	
Samuel N.		podruh, kramář	36	
Ráchael		žena	32	
Mojžíš		syn	6	
Pinke		syn	2	

Salel		syn	2
Sára		dcera	18/52
Natan N.	hospodář	ves[nický] handlíř	26
Iltezlle		žena	25
David		syn	1
Eidlle		macecha jeho	49
Marek N.		chudý pacholek	45
Estera		žena jeho	43
Mojžiš		syn	8
Leibl		syn	6
David		syn	3
Abraham Aron	hospodář	handlíř	50
Czierna		žena jeho	30
Rozyna		dcera	10
Prayndle		dcera	8
Leybl		syn	6
Jelezile		dcera	3
Joachym N.	podruh	handlíř vesnic[ký]	24
Beile		žena jeho	20
Izak Podruh		handlíř	22
Eltelle		žena jeho	18
Heinde vdova		kuchařka	35
Mojžiš Mandl	hospodář	handlíř ves[nický]	45
Hennele		žena jeho	32
Heidle		dcera	9
Hares		dcera	4
Czyrle		dcera	2
Helle		dcerka	12/52
Žalman Jochm	podruh	dorflauffer	30
Jentezle		žena	25
Joachym		syn	4
Pagerle		dcerka	2
Dalige N.	podruh	handlíř ves[nický]	41
Rachel		žena	67
Jonáš Kavka		almužník	45
Lia		žena	44
Jitlle		dcerka	15
Rebeka		dcerka	10
Rözlle		dcerka	5
Raichl		dcerka	2
Kaffmon N.	podruh	almužník	45
Rebeka		žena jeho	44
Ruth		dcerka	17
Ráchel		dcera	10
Sára		dcera	8
Benedykt		syn	5



Wolff		syn	2
Effraim N.		handlíř vesni[cký]	32
Rozyna		žena	30
Samuel		syn	8
Lia		dcera	6
Hendlle		dcera	4
Reichlle		dcera	2
Mojžíš Chaim		handlíř vesn[nický]	22
Leje		žena	20
Hendlle		dcera	2
Beile		dcera	13/52
Josef Kavka		hendlíř vesni[cký]	37
Sára		jeho žena	35
Itlle		dcera	3
Hendlle		dcera	26/52
Bernard Kavka		almužník	46
dítěk jeho šestero <sup>5</sup>			
Šalomoun N.		pentleř	35
Mandalena		žena jeho	28
Sára		dcera	1/2
Leib Kovář		almužník	65
Klára		žena	55
Hyczlle		dcera	15
Effraim Kovář		hand[líř] vesni[cký]	20
Trosse		žena jeho	19
Izák Kopydlanský	hospodář	handlíř	45
Rodešl		žena jeho	43
Chaje		dcera	8
Jeršen		dcera	5
Wolf		syn	3
Marek Školnik		handleř vesni[cký]	22
Sára		žena	20
Jozeff Kulhavý	hospod[ář]	handleř	25
Sysle		dcera	14
Judl Pacovský		handleř	25
Rykl		žena jeho	21
Jakub		syn	3
Eidlle		dcera	1/2
Rab Jozeff Saje		chudý	55
Teskle		žena	50
Hršl Lewit		handleř ves[nický]	21
Ittl		ena	18
Eidlle		dcera	14/52
Mechle vdova	hospodyně		63
Žalman Kramář		kramář	45
Chaune		žena	42

Rozyna		dcera jejich	12
Izák		syn	10
Rybeka		dcera	5
Doeth N.		handlíř vesni[cký]	20
Eva		žena	19
Šťastný starší	hosp[odář]	kramář	65
Estera		žena	45
Bernard Šulkleper		kramář	54
Anna		žena	52
Rab David		handlíř	25
Maryana		žena	21
Forel		dcera	3
Myšlova		vdova	35
Leibl		syn	11
Jentel		dcera	6
Izák		syn	3
Myšle		dcera	39/52
Hršel Zlatník		kramář	55
Sára		žena	50
Šaje		syn	13
Leib Kavka		chudý	22
Leje		žena	20
Rozyna Pacovská	hospdyně		60
Hedl		její dcera	12
Jozeff Pacovský		hendl[íř] ves[nický]	30
Yttle		žena	28
Forel		dcerka	3
Beile		dcerka	1
Jakub Kejklíř		handlíř vesni[cký]	53
Echaje		žena	36
Eidl		dcera	18
Todorss		syn	13
Menke		syn	11
Ittle		dcera	8
Maryana		dcera	6
Eva		dcera	4
Rozyna		dcera	2
Marek Leitman		handlíř vesni[cký]	23
Sala		žena	20
Zusman		syn	1
Jozeff Čížek		řezník	70
Sára		žena	50
Leje		dcera	14
Serkele		dcera	10
Mladý Čížek		řezník	24
Rozyna		žena	19

Marle		dcera	5/52
Mojžiš Čížek		krejčí	25
Estera		žena	20
Rachl Sazovská		vdova chudá	55
Leib Jozeff		handlíř vesni[cký]	22
Marta		žena	19
Mojžiš Sázavský		krejčí	45
Hendle		žena	40
Leje		dcera	15
Krešl		dcera	10
Eidle		dcera	8
Žalman		syn	3
Kniedl		dcera	1
Leib Čížek		řezník	65
Estera		jeho žena	30
Fakkorn		dcera	21
David Kavka		chudý	28
Gelle		žena	20
Ittllle vdova	hospod[yně]	kramářka	35
Leidle		dcera	8
Chaje		dcera	4
Jozeff Cantor		almužník	55
Kresel		dcera	14
Šprniczlle		dcera	14
Rebeka		dcera	7
Bašezer			4
Bernart		syn	3
Wolf Sázavský		handleř vesni[cký]	30
Kendle		žena	25
Martes		dcera	3
Traindl		dcera	1
Gdalie Wit		handlež vesni[cký]	35
Egllle		žena	40
Jozeff		syn	10
Bernart Čížek		handleř ve[snický]	35
Lyrel		žena	34
Lindl		dcera	12
Hosel		dcera	6
Jozeff		syn	4
Natan Jikrnatý		řezník	35
Rebeka		žena	32
Leiblle		syn	17
Hešl		syn	8
Leje		dcera	3
Marjle			1/2
Jozeff Sadílek	hospod[ář]	sklenář, řezník	50

Mandalina	žena	40
Traindl	dcera	20
Rozyna	dcera	13
Benedykt	syn	10
Sára	dcera	6
Samek Kašmaul	hosp[odář], řezník	30
Sára	žena	31
Rozyna	dcera	7
Ittle	dcera	5
Izak	syn	3
Paczgrl[?]		8
Leibl	syn	1/4
Abraham Kašmaul	almužník	45
Micha	žena	39
Libuše	dcera	12
Rozyna	dcera	8
Gabryel	syn	5
Izak	syn	3
Elkana	vesni[cký] handlíř	30
Perla	žena	20
Arn	syn	15/52
Abraham	židovský rabi	32
Rachel	žena jeho	30
děti čtvero <sup>5</sup>		
Abraham N.	cantor	29
Mandalena	žena	24
dvě děti jejich <sup>5</sup>		
Šalomon školník		48
Rachel	žena	
patero dětí <sup>5</sup>		
Natan hrobník		40
Zalda	žena jeho	45
Bunates Polák	almužník	
N.N.	žena	
čtvero dětí <sup>5</sup>		
Leibl Prager	handl[íř] vesni[cký]	24
Beyle	žena	20
Anser	syn	3
Šalomoun	syn	1

Jakž sou se starší židé k tomu tak přiznati.

**[271]**

**[Celkem 1057 osob]**

V městě *Novým Kolíně nad Labem* jest kostel založení svatého Bartoloměje.

K němu z odkazu po dobré paměti neb[ožky] paní Lidmily Naxerové v sumě.....500 kop míš. za obci kolínskou pod ourok zůstávajícího vycházeti má každoročně téhož ouroku .....35 fl.

Rolí k tomu záduší náležejících jest.....kop 30 záh[onů]

Krav, z nichž by se platiti mělo 9. Všakž za kterýma sousedy zůstávaly, krom jednoho, pomřeli a grunty pusté zůstávají.

Kostel sv. Víta v *Předměstí zalabském*.

K tomu záduší z odkazu po neb[ožce] paní Lidmily Naxerové za obci kolínskou pod ourok zůstávajícího, vycházeti má téhož ouroku ročně z jednoho sta padesáti kop míš. ....10 fl. 30 kr.

Rolí k tomu záduší náleží.....9 kop 25 záh[onů] větším dílem pustá a zarostlá. Krav, z nichž by se platiti mělo 3 l. Na kterých gruntech jsou, pustý stojí.

Kostel sv. Jana v *Předměstí horském*.

K němu podobně z odkazu po neb[ožce] paní Lidmily Naxerové vycházeti by mělo...z 175 kop míš....ročně.....12 fl.10 kr.

Kostel Všech svatých.

K němu .....30 záh[onů] rolí. Z odkazu po neb[ožce] paní Lidmily Naxerové vycházeti má k tomu záduší z...175 kop míš. podobně každoročně .....12 fl. 10 kr.

Všakž poněvadž obec města *Kolína* pod tím jminulým během militarním k poslední téměř záhubě přišla a posavad z ní povstati za možné není, takových k jednomu, druhému, třetímu i čtvrtému dotčenému záduší ourokův odvozovati bezelstně nemožnost zbraňovala a zbraňuje.

K těm všem záduším jest starých ourokův před A. 1630 vzešlých, z nichž nový ourok nejde k zaplacení od obce.....315 kop míš., takto:

k svatému Bartoloměji.....150, k svatému Vítu.....55,

k svatému Janu.....55, ke Všem svatým.....55, vše kop míš.

Z kterých se sousedských rolí k záduším, z luk neb dvorův platívalo, téměř to všeckno pusté a ladem leží a na to co se odvozuje.

Při a v městě *Kolíně* předešlých časův jeden pan děkan neboližto správce duchovní, který v těch kostelích služby boží vykonával, zůstával. A i nyní se zde pan děkan, jmenovitě pan Pavel Petr Duchoslav Galli de Kank nachází.

Tomu že tak a ne jináče jest, že sme se v tom upřímně zachovali, na potvrzení toho pečeť naší měst[skou] menší dali sme tuto přitisknouti vědomě.

Actum v městě *Novým Kolíně nad Labem* 10. April 1651.

L.S.

---

*Poznámky: 1 – Ponechána úprava originálu, v němž jsou domácnosti graficky odděleny. Náboženství u dětí nepravidelně od osmi až čtrnácti let; 2 – V tomto soupise i u dospělých uváděno půl roku u věku; 3 – Pořadí údajů očíslováno písařem; 4 – Věk u dětí uváděn ve zlomcích na týdny; 5 – Tyto děti nejsou započítány do součtů.*

## KOLÍN - p a n s t v í

**Majitel: Ferdinand III.**

**Zpracoval: Václav Albrecht Vltavský z Mannschwerthu**

Správa v příčině náboženství panství J.M.Cz. kolínském, učiněna 12. dne měsíce Junií Letha 1651.

Já Václav Albrecht Vltavský z Manschwerthu a Helffnburgku J.M.Cz. panství poděbradského a kolínského hejtman. Přiznávám se, že na panství tomto J.M.Cz. kolínském mně na ten čas pod správu svěřeném, tito níže psané osoby, kteří tak až dosavad dostati se mohly, (nebo skrze tvrdošijnost, a nepoddanost od svých živností mnozí odešly a gruntové prazdni zůstávají) se nacházejí:<sup>1</sup>

*V zámku J.M.Cz. kolínském*

*2a-r - 2a-v<sup>2</sup>*

Matěj Mařík	s	písař	50	k		
Zuzana	s	manželka	45	k		
Jan	s	syn	23	k		
Marie	s	dcera	13	k		
Jan Prokůpek	s	pojezdny	32	k		
Lidmila	s	manželka	18	k		
Dorota N.	p	děvečka	24	k		
Matouš Kovář	p	kovář	45	k		
Alžběta	p	manželka	35	k		
Václav N.	p	učedník	16		n	+
Václav Veleba	p	vrátnej	49	k		
Mandalena	p	manželka	40	k		
Václav Cypryan	p	tesař	63	k		
Maryana	p	manželka	68	k		
Jan Hula	p	posel	38	k		
Kateřina	p	manželka	27	k		
Ondřej Kuchař	p	rybář	24	k		
Kateřina	p	manželka	20	k		
Jan N.	p	učedník	15		n	+
Bartoň N.	p	chodec	65	k		
Mandalena	p	manželka	39	k		
Dorota Kožešnice	s	žebrákyně	70	k		

[22]

*Ve mlejně J.M.Cz. Podzámeckém*

*2a-v*

Marek Procházka	s	mlynář	47	k		
Dorota	s	manželka	35	k		
Jan	s	syn	11	k		
Marie	s	dcera	9	k		
Václav N.	s	stárek	20	k		

Pavel N. [6]	s	mládek	16	k
-----------------	---	--------	----	---

*Ve dvoře kolínském*

*3a-r*

Jan Vávrův	p	šafář	39	k
Kateřina	p	manželka	43	k
Jakub Horák	p	mejstřík	30	k
Bartoň Beneš	p	pluhař	41	k
Matěj Kloudásek	p	pluhař	20	k
Václav Smejkal	p	špitálník	20	k
Matěj Plišek	p	špitálník	24	k
Jan Bradavička	p	špitálník	17	k
Matěj Janda	p	skoták	30	k
Jiřík Mluvka	p	sviňák	19	k
Jakub Malej	p	řezač	49	k
Kateřina Zubiková	p	děvečka	24	k
Anna Novotná	p	děvečka	20	k
Marjána Vindušková	p	děvečka	14	k

[14]

*Ve dvoře Křečhořském*

*3a-r*

Tomáš Kohout	p	mejstřík	40	k
Jan Klepal	p	pluhař	24	k
Jan Havlů	p	pluhař	22	k
Václav Plišek	p	špitálník	17	k
Duchoslav Severyn	p	špitálník	26	k
Václav Karban	p	špitálník	18	k

[6]

*Ve dvoře Libenickém*

*3a-v*

Matěj Karásek	s	šafář	45	k	
Mandalena	s	šafářka	39		n +
Václav Bubák	p	mejstřík	26	k	
Jan Švihovský	p	pluhař	22	k	
Matěj Kačer	p	pluhař	27	k	
Jan Šlechta	p	špitálník	22	k	
Jakub Kužel	p	špitálník	21	k	
Tomáš Měkota	p	špitálník	21	k	
Václav Ledašil	p	skoták	48	k	
Kateřina Brodská	p	děvečka	20	k	
Anna Vacková	p	děvečka	34	k	
Kateřina Boháčková	p	děvečka	15	k	
Šimon Herčík	p	ovčák	42	k	

Alžběta	p	manželka	30	k
Matěj	p	syn	15	k
Kateřina	p	dcera	10	k

[16]

*Vesnicích k panství J.M.Cz. kolínskému přináležejících*

*Ve vsi SENDRAŽICÍCH*

*4a-r – 4a-v*

Anna Strychová	p	vdova	55	n	+
Jakub	p	zeť	26	n	+
Anna	p	manželka	19	n	+
Kateřina	p	dcera	20	k	
Marjána N.	p	děvečka	17	n	+
Jan Štěpanický	p	hospodář	41	k	
Dorota	p	manželka	40	k	
Anna N.	p	děvečka	20	k	
Petr Petrášek	p	hospodář	35	n	+
Mandalena	p	manželka	70	n	–
Václav N.	p	špitálník	16	n	+
Jan Veletovký	p	hospodář	45	k	
Marjána	p	matka	90	n	–
Adam N.	ciz.	pohůnek	16	n	+
Marjana N.	p	děvečka	20	n	+
Matěj Veletovský	p	hospodář	35	n	+
Dorota	p	manželka	30	n	+
Dorota N.	p	děvečka		n	+
Jiřík Houba	p	hospodář	40	k	
Dorota	p	manželka	40	k	
Kateřina	p	dcera	16	k	
Dorota	p	dcera	15	n	+
Tomáš Podruh	p	zeť	26	n	+
Alžběta	p	manželka	20	k	
Jiřík Mošna	p	hospodář	28	k	
Zuzana	p	manželka	27	k	
Martin Mošna	p	hospodář	33	n	+
Dorota	p	manželka	19	n	+
Pavel N.	ciz.	pohůnek	21	n	+
Anna N.	ciz.	děvečka	18	n	+
Dorota Měkotka	p	vdova	55	n	+
Jan Hůlka	p	podruh	30	n	+
Mandalena	p	manželka	29	n	+
Lukáš Tvarůžek	p	hospodář	27	n	+
Anna	p	manželka	19	k	
Jiřík Křička	p	hospodář	25	k	
Anna	p	manželka	22	k	



Anna	ciz.	děvečka	23	n	+
Jan Skála	p	podruh	55	k	
Dorota	p	manželka	40	k	
Jakub	ciz.	tkadlec	30	k	
Martin Byna	p	hospodář	50	k	
Mandalena	p	manželka	40	k	
Jan Táborský	ciz.	podruh	40	n	+
Dorota	ciz.	manželka	45	n	+

**[45]**

*Ve vsi OVČÁŘÍCH*

*5a-r*

Jan Štípek	p	rychtář	50	k	
Anna	p	manželka	55	n	+
Václav N.	p	pacholek	15	n	+
Jan Kužel	p	podruh	30	n	+
Alžběta	p	manželka	30	k	
Matěj Kužel	p	hospodář	28	n	+
Dorota	p	manželka	22	n	+
Matěj N.	ciz.	pacholek	16	k	
Jakub Marek	p	podruh	26	n	+
Anna	p	manželka	30	n	+
Václav Koninek	p	podruh	34	k	
Matouš Šmyt	p	podruh	57	k	
Kateřina	p	manželka	40	k	
Jakub Mošna	p	podruh	26	n	+
Kateřina	ciz.	manželka	20	n	+

**[15]**

*Ve vsi BEJCHORÁCH*

*5a-v*

Václav Svoboda	p	hospodář	35	n	+
Marjána	p	manželka	55	n	+
Pavel Kutěna	p	rychtář	32	k	
Lidmila	p	manželka	30	n	+
Lidmila	p	dcera	10	n	+
Jarolim Kutěna	p	hospodář	45	k	
Dorota	p	manželka	42	n	+
Matěj Liska	p	foršt	45	k	
Anna	p	manželka	52	n	+
Pavel	p	syn	23	n	+
Anna	p	manželka	20	n	+
Dorota	p	děvečka	16	n	+
Havel Dvořák	p	hospodář	39	n	+
Dorota	p	manželka	28	n	+

Jan	p	syn	16	n	+
-----	---	-----	----	---	---

**[15]**

*Ve vsi LHOTĚ JESTŘABÍ*

6a-r

Matěj Sedláček	p	rychtář	35	k	
Anna	p	manželka	25	k	
Petr Kantůrek	p	hospodář	30	n	+
Anna	p	manželka	22	n	+
Mikuláš Kantůrek	p	hospodář	40	n	+
Kateřina	p	manželka	30	n	+
Václav Vokřal	p	hospodář	30	n	+
Kateřina	p	manželka	23	n	+
Václav Vlastník	p	hospodář	28	n	+
Dorota	p	manželka	20	n	+
Jan Šlechta	p	podruh	55	k	
Alžběta	p	manželka	40	n	+
Kateřina	p	dcera	16	n	+

**[13]**

*Ve vsi NĚMČICÍCH*

6a-v

Jan Koubek	p	hospodář	60	k	
Anna	p	manželka	50	k	
Kateřina	p	dcera	20	k	
Vít Novotnej	p	hospodář	35	n	+
Anna	p	manželka	50	n	+
Jan	p	syn	12	n	+
Šimon Barva	p	hospodář	40	n	+
Anna	p	manželka	32	n	+
Pavel Pavlíček	p	hospodář	90	n	—
Lidmila	p	manželka	50	n	—
Václav Beran	p	rychtář	40	k	
Dorota	p	manželka	25	n	+
Matěj	p	syn	12	n	+
Mikuláš Vyželský	ciz.	podruh	30	n	+
Salomena	p	manželka	30	n	+
Dorota	p	dcera	12	n	+
Lidmila	p	dcera	10	n	+
Václav Němec	p	hospodář	40	k	
Lidmila	p	manželka	40	k	
Mandalena	p	dcera	12	n	+
Jan Křížek	p	hospodář	30	k	
Martin Tvaroh	p	podruh	50	n	+
Lidmila	p	manželka	40	k	
Marie	p	dcera	12	n	+

Kryštof Šesták	p	podruh	55	n	+
Anna	p	manželka	25	k	

[26]

*Ve vsi KONAROVICÍCH*

7a-r

Jan Dlouhej	p	rychtář	40	k	
Dorota	p	manželka	30		
Jan	p	syn	12	k	
Kateřina N.	ciz.	děvečka	10	n	+
Havel Doležal	p	hospodář	35	k	
Anna	p	manželka	30	k	
Kateřina N.	p	děvečka	15	n	+
Marjána Červená		podruhyně	40	k	
Martin Řepa	p	hospodář	56	k	
Lidmila	p	manželka	47	n	+
Anna	p	dcera	15	n	+
Anna N.	ciz.	podruhyně	43	n	+
Jan	ciz.	syn	20	k	
Alžběta	ciz.	dcera	18	n	+
Matouš Vondrák	ciz.	podruh	30	n	+
Mandalena	p	manželka	30	n	+
Marek Kysylko	p	podruh	50	k	
Anna	p	manželka	30	k	
Petr Čihař	p	podruh	89	k	
Kateřina	p	manželka	22	k	
Jiřík Tomášovský	p	podruh	26	k	
Kateřina	p	manželka	16	k	
Michal Zyndulka	p	podruh	52	k	
Lidmila	p	manželka	40	n	+

[24]

*Ve vsi LŽOVICÍCH*

7a-v

Václav Špinka	p	rychtář	73	k	
Kateřina	p	manželka	65	n	–
Jan	p	syn	27	n	+
Mandalena N.	ciz.	děvečka	30	k	
Mikuláš Skokan	p	hospodář	30	n	+
Anna	p	manželka	20	n	+
Jiřík N.	p	sirotek	14	n	+
Adam Trojan	p	hospodář	30	n	+
Mandalena	p	manželka	30	n	+
Alžběta N.	p	sirotek	11	n	+
Šimon Zalabák	p	hospodář	35	n	+
Lidmila	p	manželka	30	n	+

Lidmila N.	ciz.	děvečka	16	k		
Vavřinec Dašický	p	hospodář	30		n	+
Anna	p	manželka	20		n	+
Kateřina N.	p	vdova	60		n	—
Jan Skokan	p	hospodář	28		n	+
Marjana	p	manželka	27		n	+
Václav Kratochvíle	s	podruh	35	k		
Eva	s	manželka	28	k		

[20]

*Ve vsi SÁNECH*

*8a-r – 8a-v*

Jan Havránek	p	mlynář	35	k		
Kateřina N	ciz.	kuchařka	30		n	—
Jan N.	ciz.	pacholek	15		n	+
Jan Ježek	p	podruh	22		n	+
Anna	p	manželka	18		n	+
Václav Tkadlec	p	podruh	30		n	+
Anna	p	manželka	20		n	+
Anna N.	p	podruhyně	30		n	+
Václav Vokoun	p	hospodář	25		n	+
Alžběta	p	manželka	20		n	+
Anna N.	p	děvka	25		n	+
Jakub Vala	p	hospodář	25		n	+
Dorota	p	manželka	18		n	+
Tomáš Vala	p	podruh	50	k		
Mandalena	p	manželka	48		n	—
Anna	p	dcera	21		n	+
Jan Pilař	p	hospodář	26	k		
Kateřina	p	manželka	25	k		
Petr Litko	p	podruh	40		n	+
Dorota	p	manželka	36		n	+
Anna N.	p	podruhyně	50		n	—
Václav N.	ciz.	čeledín	12	k		
Vilim Macháček	p	hospodář	24	k		
Marjana	p	manželka	19	k		
Jiřík Pilař	p	hospodář	50		n	+
Marjana	p	manželka	40	k		
Václav	p	syn	13		n	+
Anna	p	dcera	12		n	+
Jiřík N.	p	podruh	22	k		
Dorota	p	manželka	20	k		
Jan Hons	p	hospodář	25		n	+
Dorota	p	manželka	23		n	+
Bohuslav N.	ciz.	podruh	30		n	+
Marjana	p	manželka	25		n	+

Jakub Vinduška	p	hospodář	25	n	+
Dorota	p	manželka	26	k	
Řehoř N.	ciz.	podruh	36	k	
Mandalena	ciz.	manželka	17	n	+
Alena N.	p	vdova	50k		
Jakub Patryarcha	p	hospodář	30	k	
Dorota	p	manželka	25	k	
Václav Duchoslav	p	rychtář	30	k	
Lidmila	p	manželka	25	k	
Jiřík Svoboda	p	hospodář	30	k	
Marjana	p	manželka	30	k	
Jakub Šišvůrek	p	hospodář	20	n	+
Mandalena	p	manželka	26	n	+
Martin N.	p	podruh	50	n	–
Anna	p	manželka	40	n	–

[49]

*Ve vsi OPOLANECH*

*9a-r*

Mikuláš Sodoma	p	rychtář	50	k	
Alžběta	p	manželka	16	n	+
Mikuláš	p	syn	15	n	+
Václav Mlynařík	p	hospodář	32	n	+
Dorota	p	manželka	32	n	+
Pavel N.	p	pacholek	12	n	+
Jakub Tesař	ciz	35		n	+
Běta	p	manželka	30	n	+
Havel Lauman	p	hospodář	42	n	+
Anna	p	manželka	44	n	+
Jiřík Soukup	p	hospodář	45	k	
Maryana	p	manželka	30	k	
Jan Řezník	p	řezník	60	n	+
Alžběta	p	manželka	40	n	+
Mandalena	p	dcera	18	n	+
Jan Pekařův	p	chalupník	40	k	
Kateřina	p	manželka	35	n	+

[17]

*Ve vsi VOSEKU [Velký Osek]*

*9a-v*

Václav Hošek	p	hospodář	50	n	+
Marta	p	manželka	40	n	+
Václav	p	syn	19	n	+
Dorota	p	dcera	12	n	+
Jan Rychlík	p	hospodář	35	k	
Maruše	p	manželka	20	n	+

Anna	p	vdova	50		n	+
Adam Strych	p	hospodář	30		n	+
Kateřina	p	manželka	25	k		
Jan N.	ciz.	pacholek	18		n	+
Václav Vondrák	ciy.	podruh	40	k		
Zuzana	ciz.	manželka	36	k		
Kateřina	ciz.	dcera	17		n	+
Jiřík Kupec	p	hospodář	80	k		
Dorota	p	manželka	40		n	+

[15]

*Ve vsi HRADIŠTKU*

9a-v

Jan Morávek	p	hospodář	60		n	+
Rozyna	ciz.	manželka	50		n	+
Jiřík	p	syn	25	k		
Jakub Švihovský	p	hospodář	27		n	+
Kateřina	p	manželka	30	k		
Kateřina N.	p	děvečka	14	k		
Dorota N.	p	vdova	40	k		
Ondřej Švec	ciz.	podruh	45	k		
Kateřina	ciz.	manželka	39	k		

[9]

*V NOVÉ VSI*

10a-r

Jan Brožův	p	rychtář	40	k		
Dorota	p	manželka	40	k		
Jiřík Žák	p	hospodář	37		n	+
Marie	p	manželka	26		n	—
Václav	p	syn	15		n	+
Kateřina	p	dcera	14		n	+
Václav Čáp	p	hospodář	22		n	+
Marta	p	hospodyně	22		n	+
Jan Šiška	p	hospdář	35	k		
Alžběta	p	manželka	25	k		
Dorota	s	dcera	12	k		
Mandalena	s	dcera	11	k		
Lidmila	s	dcera	9		n	+
Jiřík Charvát	p	hospodář	45	k		
Anna	p	manželka	40		n	+
Martin	ciz.	pohůnek	18		n	—
Dorota	ciz.	přibyla	40		n	—
Václav Šiška	p	hospodář	33	k		
Anna	p	manželka	30		n	+
Martin	p	syn	12		n	+

Danyel Havránek	p	hospodář	40	k		
Alžběta	p	manželka	46		n	+
Kateřina	p	dcera	12	k		
Jan N.	s	pacholek	24	k		
Anna	s	manželka	18	k		
Václav Bubák	p	hospodář	40		n	+
Kateřina	p	manželka	30		n	+
Jan Rybář	p	hospodář	35		n	+
Anna	p	manželka	25		n	+
Jakub Hůla	p	hospodář	30		n	+
Eva	s	manželka	30	k		
Václav Buloch	p	hospodář	30		n	+
Anna	p	manželka	30		n	+

[33]

*Ve vsi KŘEČHOŘI*

*10a-v*

Jiřík Břízskej	p	hospodář	26	k		
Šimon Švancz	p	hospodář	40	k		
Mandalena	p	manželka	30		n	+
Václav	ciz.	syn	12		n	+
Jiřík Jehňák	p	hospodář	40	k		
Mandalena	p	manželka	40	k		
Kateřina	p	dcera	18		n	+
Jan Syxta	p	hospodář	22	k		
Kateřina	p	manželka	20	k		
Lidmila N.	p	děvečka	25		n	+
Dorota Tchyně	p	podruhně	40		n	+
Jan Holej	p	chalupník	30		n	+
Kateřina	p	manželka	26	k		
Jakub Novotný	ciz.	podruh	40	k		
Anna	ciz.	manželka	30		n	+
Dorota	ciz.	dcera	9		n	+

[16]

*Ve vsi STARÉM KOLÍNĚ*

*11a*

Jakub Šlab	p	rychtář	55	k		
Dorota	p	manželka	42	k		
Alžběta	p	dcera	12	k		
Matěj Farář	p	hospodář	54	k		
Kateřina	p	dcera	10		n	+
Martin Kačer	p	hospodář	60	k		
Dorota	p	dcera	16	k		
Šimon Novák	p	hospodář	30	k		
Kateřina	p	manželka	36	k		

Dorota	p	dcera	17		n	+
Jan Kašík	p	řezník	45	k		
Dorota	p	manželka	40	k		
Jan	p	syn	24	k		
Václav	p	syn	18		n	+
Jakub Lutha	p	hospodář	43	k		
Mandalena	p	manželka	27	k		
Jan	p	syn	10		n	+
Štěpán	p	syn	8		n	+
Matěj Šafránek	p	hospodář	47	k		
Mandalena	p	manželka	40		n	+
Václav N.	ciz.	pacholek	21		n	–
Jiřík Vobořil	p	hospodář	25	k		
Eva	p	manželka	43	k		
Jan Kačer	p	hospodář	28	k		
Marjána	p	manželka	25	k		
Anna N.	ciz.	děvečka	15		n	+
Jan Rychecký	p	hospodář	38		n	+
Alžběta	p	děvečka	32	k		
Václav Matějův	p	hospodář	28		n	+
Marjána	p	manželka	27	k		
Dorota N.	p	děvečka	14		n	+
Václav Klokán	p	hospodář	30	k		
Rozyna	p	manželka	28		n	–
Anna	p	děvečka	26		n	–
Jan Deršata	p	hospodář	30		n	+
Anna	p	manželka	28		n	+
Jan	p	syn	8		n	+
Mikuláš Kačer	p	hospodář	27	k		
Rozyna	p	manželka	20	k		
Jan Žemlička	p	pekař	25	k		
Marjána	p	manželka	17		n	+
Dorota Luthová	p	hospodyně	45	k		
Jiřík N.	p	pacholek	50		n	–
Dorota N.	ciz.	děvka	26		n	–
Lidmila Volejnice	p	hospodyně	30	k		
Matěj N.	ciz.	pacholek	24		n	–
Alžběta Tomanka	p	hospodyně	27	k		
Havel Kavka	p	hospodář	24	k		
Anna	p	manželka	20		n	+
Dorota	p	matka	50	k		
Jan Jiroutek	p	podruh	30	k		
Alžběta	p	manželka	27		n	+
Dorota Kloudasková	p	vdova	33	k		
Jan Železný	p	hospodář	20		n	+



Jan Lutha p syn 23[!] k  
[55]

*Ve vsi LIBENICÍCH*

12a

Václav Martinek	p	rychtář	45	k		
Dorota	p	manželka	38	k		
Jan	p	syn	13		n	+
Alžběta N.	ciz.	děvečka	15	k		
Anna N.	p	15			n	+
Matěj Kubát	p	hospodář	40	k		
Mandalena	p	manželka	38		n	+
Václav	p	syn	14		n	+
Vít Řezáč	p	chalupník	40	k		
Kateřina	p	manželka	30	k		
Anna	p	tchyně	52	k		
Dobiáš Chytrej	p	hospodář	35	k		
Anna	p	manželka	43	k		
Jiřík	p	pacholík	14		n	+
Martin Řezač	p	hospodář	40	k		
Lidmila	p	vdova	40		n	+
Jiřík Červenka	p	chalupník	35		n	+
Dorota	p	manželka	26		n	+
Vavřinec Váňa	p	hospodář	21	k		
Kateřina	p	manžela	28		n	+
Jakub N.	ciz.	špitálník	15		n	+
Václav Materna	p	hospodář	35	k		
Lidmila	p	manželka	30		n	+
Václav	p	syn	13		n	+
Vít Kantůrek	p	podruh	32	k		
Dorota	p	manželka	36	k		
Petr Hlávka	p	chalupník	45	k		
Judytká	p	manželka	40		n	+
Václav Bubák	p	chalupník	45		n	–
Marjána	p	manželka	35		n	–
Lidmila	p	dcera	15		n	–
Pavel Klika	p	chalupník	40	k		
Marjána	p	manželka	40		n	+
Matěj Rákosník	p	chalupník	47		n	–
Anna	p	manželka	40		n	+
Alžběta	p	dcera	11		n	+
Dorota Adámková	p	vdova	30		n	+
Jiřík	p	syn	13	k		
Jiřík Chytrej	p	krčmář	35		n	–
Mandalena	p	manželka	53	k		
Jiřík Blahounek	p	chalupník	30	k		

Marjána	p	manželka	34	n	–
Matěj Antoš	p	chalupník	30	n	+
Rozyna	p	manželka	30	k	
Martin Kotčí	p	chalupník	50	k	
Anna	p	manželka	38	n	+

**[46]**

*Ve vsi GRUNTĚ*

13a – r

Šimon Šimeček	p	rychtář	40	k	
Kateřina	p	manžela	33	k	
Dorota	p	dcera	15	k	
Matěj Volák	p	hospodář	60	k	
Anna	p	manželka	42	k	
Marjána	p	dcera	15	n	+
Alžběta	ciz.	děvečka	30	n	–
Pavel Žert	p	chalupník	45	k	
Kateřina	p	manželka	34	n	+
Rozyna	p	dcera	17	n	+
Jan	p	syn	14	n	+
Jiřík Brodskej	p	chalupník	25	n	+
Kateřina	p	manželka	35	k	
Alžběta	p	sírotek	14	n	+
Petr Souček	p	chalupník	35	k	
Anna	p	manželka	30	n	+
Jan Kotečka	p	chalupník	35	k	
Dorota	p	manželka	40	n	+
Vít Tkadlec	p	podruh	40	k	
Anna	p	manželka	22	n	+
Jiřík Dolanskej	p	hospodář	22	k	
Mandalena	p	manželka	20	n+	

**[22]**

Poznamenání všech kostelův farních též také filiálních, na panství J.M.Cz. kolínském, co k nim rolí, luk i jinších věcí kostelních přináležejí a se vynachází.

*Ve vsi Křečhoři*

Kostel farní založení Sv. Václava nachází se.....1

K tomu kostelu, aneb záduší křečhořskému náleží

rolí orných.....1 lán

kráva zádušní.....1 louka.....1

palouci.....2

Role sou gruntův selským v té vsi rozdělené a když hospodářové takových rolí užívaly, je osívaly, z nich k záduší třetí mandel ozvozovaly.

Větci kostelních žádných se nenachází, nebo jim cokoliv měly soldati všeckno pobraly.

### *V Nové vsi*

Kostel farní založení Sv. Václava nachází se.....1

V té vsi bejval kněz a odtud přísluhoval v chrámě Páně křečhořském a měl tu vůli, kde se mu líbilo, buď na faře novoveský a nebo křečhořský bydleti.

Větci kostelních nachází se:

kalich.....1  
vornáty.....2  
štůly.....2  
manypůly.....2  
ubrus.....1  
svícňův mosazných.....6

K tomu záduší nachází se rolí orných s lukami.....1 lán tu roly, když v *Nové Vsi* bydlel kněz ji zdělával a užíval.

Item nachází se rolí slove kostelní.....1 lán

tu roly k ruce J.M.Cz. ke dvoru novoveskému osívaly a z ní kostelníkům téhož záduší třetí mandel (jakž správu rychtář a sousedé, též *Nové Vsi* dávají) se odvozovalo, však takové roly od 17. let nitčímž se neužívají, nýbrž ladem ležejí.

Krav zádušních na gruntech pustých nachází se.....12

Však z nich od mnoha let, poněvadž ves pustá a spálená zůstávala, žádného platu vycházeti nemohlo,

Lesu lubového namále se vynachází, a toho se nitčím neužívá.

### *Ve vsi Ovčářích*

Kostel farní založení Sv. Jakuba nachází se.....1

Větci kostelní nejsou, v té vsi toliko jeden hospodář ten správu dává, že takové větci, které se nacházeli před mnoha lety od soldátův pobrané. Jako i podobně registra zádušní zmrhané jsou, ačkoliv k tomu záduší mnoho kop rolí orných s lukami jest, že také takové od mnoha let pusté ladem ležejí.

### *Ve vsi Bejchorách*

Kostel filiální založení Sv. Bartoloměje nachází se.....1

Větci kostelních žádných se nenachází, správu dávají, že sou jim vseckny takové větci před mnoha lety od soldátův pobrané.

Jako podobně register žádných se nenachází a jich že nemají, však z oustních správ sousedův vynachází se, že k tomu záduší přináleží rolí orných.....10 kop záh.

Takovou roly sousedé bejchorští a němčičtí sobě pronajatou mají a z ní na opravu chrámu Páně z jedné každé kopy po 23 kr. 2 d. kostelníkům platu odvozují.

Lesův dubových, borových a vosikových 4 kusy se nachází, z nich od mnoha let žádného užitku nepřichází.

Krav zádušních vynachází se na gruntech 23, z nich se platilo ročně po 20 gr. míš.

### *Ve vsi Sánech*

Kostel filiální založení Sv. Ondřeje nachází se.....1

Větci kostelních žádných se nenachází, co sou tak k službám Božím dosti namále jměli, to jim od soldátův pobrané jest, kromě že sou zase dostaly

kalich s patynou.....1 škatulka s lžičkou stříbrnou.....1  
monštranci mosazná.....1

Roly orné s zahradou nachází se.....2 1/2 kop záh.  
Taková roly všeckna od mnoha let ladem pustá leží a jí se nitčímž neužívá.

#### Ve vsi Gruntě

Kostel filiální založení Nanebevzetí Blahoslavené Panny Marie nachází se.....1

Větci kostelních

kalichův s patynami.....6  
škatulky stříbrný, s jednou lžičkou.....2  
monštranci mosazná.....1  
vornáty s jinšími potřebami.....4  
alby s jedním voměralem.....3  
ubrusův.....6  
šál se dvěma konvičkami.....1  
svícnuv cínových.....14  
zvonečky malý.....3  
postavníkův.....9

Rolí orné nachází se.....4 kopy záh.

Takovou drží sousedé gruntečky a z každého záhonu po 1 kr. 1 d. k záduší, aneb kostelníkům odvozuji činí z ní.....

Ittem nachází se odkázané roly.....5 kop záh.

takovou roly páni Patres Jesuvité Hory Kutný na polovici osívají a z ní rovným dílem na mandele s týmž záduším děliti povinni jsou, však kostelníci téhož chrámu páně Nanebevzetí Blahoslavené Panny Marie. Polovici k setí semena dávati a opatrovati mají.

Krav zádušních na gruntech rozdílných nachází se, z kterýchž z jedné každé na rok po 35 gr. míš. lidé platiti povinni jsou.....17

#### V Starém Kolíně

Kostel farní založení Sv. Vavřince nachází se.....1

Před lety tam bejval kněz luteryánský.

Větci kostelních nachází se

vornáty starý sešlý.....2  
monštrance mosazný.....2  
svícnuv mosazných.....9  
svícnuv cínových.....2

Jinší všeckno skrze lid vojenský k zmrhání a rozebrání přišlo.

Rolí orné při gruntech, které lidé osívali a z nich ročně odvozovali platu.....2 kopy 8 gr. míš.

Luk při gruntech.....13 a platu z nich.....6 kop 15 gr.

Z krěmy dolejší za semenec.....7 gr.

Ourokův stálých kněžských z luk u jezera.....3 kopy 40 gr.

Krav zádušních na gruntech pustých a popálených nachází se jich 25 1/2. Platívali z nich po 20 gr. míš. Ty od soldátův před mnoha lety pobrané jsou a z nich se neplatí, však předce na týchž gruntech spálených zapsané zůstávají.

Rolí zádušních, které se od sousedův před některými lety na třetí mandel osívaly, nachází se.....9 kop

ale ty nyní pusté, a od několika let oulehy ležící zůstávají nebo susedé svých rolí čím zdělávati nemají a nemohly.

Rolí kněžských vynachází se též.....9 kop záh.

ty kněz k svému užitku osíval a když sám síti nemohl, susedé na třetí mandel je osívali a tu třetinu knězi odvozovaly, však nyní od mnoha let pusté zůstávají.

Lesův a prutin namále nětco při Labi k záduší náleží. To se, když čeho potřeba, na kostel, zvonici a i faru na opravu potřebuje a užívá.

A že sem se v tom ve všem právě a spravedlivě zachoval, žádnému nic nepřehlížel, to přijímám k svému dobrému svědomí a víře. Na potvrzení toho sekret svůj sem přitiskl, a vlastní rukou se podepsal. Actum v zámku J.M.Cz. Kolíně 12. dne měsíce Junii A. 1651.

L.S. Václav Albrecht Vltavský  
z Manschwerthu a Helffnburgku m.p.

---

*Poznámky: 1 – Ponechána úprava originálu, v níž jsou graficky odděleny domácnosti; 2 – V soupisu Kolín – panství jsou folia označena číslem a písmenem „a“.*

## **11 KONOPIŠTĚ**

**Majitel: Václav z Vacínova**

**Zpracoval: Martin Kučera, hejtman panství**

Jeho Mi[los]ti vysoce urozeného pana pana Václava svaté říše římské hraběte z Vacínova / :titul:/ panství Konopištského a Tejneckého hejtman přiznávám se, že na tomto panství Konopištském v kraji Kouřimským ležící, mně pod správu náležející poddaní J.Cz.M. se vynacházejí, až do desíti let staří všickni v samospositedlnou všeobecnou víru katolickou vyznávajíce zpověď svatou vykonaly a communicati přijali, a tak všickni v jednotě víře svaté katolické zůstávají, na podobně vynachází se na témž panství v městě *BENEŠOVĚ* farní kostel jeden, při němž pan děkan z každého lánu ročně desátku stálého, obilí žita po 2 věr[telech], ječmene po 2 věr[telech], a ovsa po 1 str[ychu] vychází, důchodův kostelních namále se vynachází, majíce na dluzích krav 22, peněz též na dluzích 105 fl., více kostely filiální, tři na jistým platu když se služby Boží vykonávají, kterýchž dvojí cti hodný pan páter děkan města *BENEŠOVA* administrativati ráčí, důchodní kostely ty jsou malé a na jistých dluzích zůstávají, krav při týchž záduších se vynachází málo, však žádných na živu, ve vsi *KOZMICÍCH* krav na větším díle na gruntech pustých 29. Peněz na dluzích 152 fl. Ve vsi *LEDCÍCH* krav 18, peněz na dluzích 139 fl., ve vsi *CHRÁSTU* krav 20, peněz na dluzích 221 fl., všeho v sumě: krav 89, peněz 617 fl.

Čemuž že tak a nejináčeji jest a že jsem se v tom věrně a upřímně zachoval, na potvrzení toho toto poznamenání podpisem vlastním ruky jména mého, a s přitisknutím sekrytu sem utvrdil. Jehož jest datum v Konopišti 27.Septemb[ris] A. 1651.

L.S. Martin Kučera m.p.  
panství konopištského hejtman

## 12 KOUNICE

**Majitel: hraběnka Klára Brojová, roz. kněžna z Arnberku**

**Zpracoval: Fridrich Oukrop Benát, správce<sup>1</sup>**

*Při zámku*

*Ir – Iv*

P. Jan Pavel Moric z Mornberku	ryt.	inspector	36	k	
P. Alžběta Kateřina Hendrych z Ullerstorfu	ryt.		19	k	rozená z Ilgenau
Jan Nehvizdský	p	služebník	22	k	
Lidmila Farská	p	děvečka	28	k	
Lidmila Benaušová	p	děvečka	22	k	
Anna Štolffová	p	děvečka	30	k	
Frydrich Oukrop z Ben[át]	p	děvečka	20	k	
Kateřina Poxlina	np	ouředník	33	k	
Matyáš N.	np	manželka <sup>2</sup>	26	k	
Alžběta N.	np	služebník	17	k	
Mandalena Bůvolka	np	děvečka	26	k	
Dimas Symey	p	chůva	45	k	
Alžběta	m	leytenand	50	k	
Šebestián N.		manželka jeho	45	k	
Jan Horák		pacholek	36	k	
Barbora Lipská	s	špitálník	24	k	
Jiřík Janeček	s	děvka	19	k	
Alžběta	p	pojezdny	60	k	
Jiřík Horák	p	manželka	60	k	
Jakub Moravec	s	pacholek	32		–
Jan Hrbek	s	pluhař	25		+
Lída Kulhavá	s	špitál[ník]	18		+
Alžběta Nepijanka	s	děvka	28	k	
Vávra Hlučej	p	děvka	20	k	
Lída	p	podruh	60	k	
Václav N.	p	manželka	45	k	
Lidmila	s		30	k	
Jiřík Pakusta	s	manželka	25	k	
Václav Volák	p	pekař	26	k	
Anna	s	zahradník	35	k	
Alžběta Saydlerová		manželka	24	k	
Havel Šlejška	vdova	vojačka	50	k	
Anna	p	vrátný	74	k	
[34]	p	manžel[ka]	28	k	

Matěj Zelený	s	šafář	42	k		
Mandalena	s	žena	40			–
Jan Janda	s	mejstřík	28	k		
Václav Směták	s	pluhař	26	k		
Václav Hlinák	p	pluhař	26	k		
Tomáš Ventzl	p	pluhař	24	k		
Jakub Sodoma	p	pluhař	28	k		
Václav Holub	p	pluhař	24	k		
Jan Vavřínek	s	pohůnek	22	k		
Jan Korábek	p	pohůnek	18	k		
Václav Erasym	p	pohůnek	16	k		
Pavel Zedníček	s	pohůnek	20			–
Jan Pudinský	s	pohůnek	18			–
Ondřej Kazatel	s	pohůnek	22			–
N. Movek	p	hříbek	80	k		
Marek Řepa	p	řezač[?]	40	k		
Anna	p	manžel[ka]	50	k		
Jakub Rezek	p	nádvor[ník]	60	k		
Dorota	p	manžel[ka]	40	k		
Mandalena Jedličková	p	děvka	30	k		
Alžběta Nehvizdská	p	děvka	24	k		
Anna Sleutilha[?]	p	děvka	36			+
Jan Humpolecký	p	kolář	40	k		
Anna	p	manžel[ka]	30		n	+
Jan Tlustofouzský	p	kovář	60	k		
Anna	p	manžel[ka]	63	k		
Tomáš Nový	s	kovář	40	k		
Kateřina	s	manžel[ka]	36		n	+
Martin Toulec	s	ovčák	45		n	+
Dorota	s	manžel[ka]	40	k	n	+ [!]
syn a dcera	s		19		n	+
téhož ovčáka	s	pacholci		3		3 <sup>3</sup>
Gregor Šprung	p	zahrad[ník]	60	k		
Anna	p	manžel[ka]	45	k		
Kateřina Holubka	p	podruh[hyně]	22	k		
Václav Mrázek	np	sládek	38		n	–
Eva manželka	np	manžel[ka]	24	k		
Matěj Fiala	p	mládek	28	k		
Lída Košatecká	np	děvka	20		n	+
Tomáš Strakonický	s	bečvář	24	k		
Havel Votruba	p	vinař	50		n	–
Barbora	p	manžel[ka]	60		n	–
Matěj	p	syn	20		n	–
Řehoř Krejčí	p	podruh	36		n	–

Anna	p	manžel[ka]	30	k		
Daniel Šmid	p	podruh	30	k		
Dorota	p	manžel[ka]	40	k		
Vít Čabon	p	podruh	50	k		
Anna	p	manželka	45	k		
Martin Kzerlický[?]	p	cantor	65	k		
Anna	p	manželka	40	k		
Jan Hejný	p	rychtář	54	k		
Marie	p	manžel[ka]	52	k		
Dorota N.	np	děvka	30		n	—
Pavel Kozlík	s	podruh	20		n	—
Matěj Kopka	p	chalupník	32	k		
Alžběta	p	manželka	25	k		
Kateřina Kopková	s	vdova	50	k		
Jiřík Slepíčka	p	sedlák	30	k		
Dorota	p	manžel[ka]	50	k		
Dorota N.	p	děvečka	40	k		
Vít Pánek	p	podruh	45	k		
Mandalena	p	manžel[ka]	40		n	—
Anna Hlinačka	p	podruh[yně]	25	k		
Zuzana Hrozná	p	podruhy[ně]	36	k		
Matěj Vondrák	p	chalup[ník]	60	k		
Anna	p	manžel[ka]	35	k		
Mikoláš Kalina	p	sedlák	50	k		
Dorota	p	manžel[ka]	25	k		
Anna N.	s	děvka	35		n	—
Václav N.	s	pacholek	20	k		
Anna Kalinka	p	podruhy[ně]	30	k		
Kryštof Kalina	p	podruh	35	k		
Dorota	p	manžel[ka]	40	k		
Matěj Štěpnička	p	chalup[ník]	30	k		
Anna	p	manžel[ka]	40		n	+
Manda Hrubšová	p	podruhy[ně]	60	k		
Jan Smolníček	p	podruh	27	k		
Lidmila	p	manželka	30	k		
Anna Stárková	p	podruhyně	60	k		
Petr Fiala	p	chalupník	38	k		
Mandalena	p	manželka	36	k		
Václav Petříček	s	pacholek	24		n	—
Mařena Pražka	s	děvka	25		n	—
Jakub Pokrupa	p	podruh	42	k		
Alžběta	p	manžeka	32	k		
Jan Rosa	p	chalup[ník]	31	k		
Anna	p	manžel[ka]	25	k		
Štěpán Kolaun	p	chalup[ník]	60	k		
Dorota	p	manžel[ka]	30	k		



Kateřina Kolaunka	p	podruhy[ně]	72	k		
Alžběta Novotná	p	podru[hyně]	45	k		
Václav Tříska	p	chalup[ník]	40	k		
Dorota	p	manžel[ka]	41	k		
Anna Nesvačilka	p	podruh[yně]	40	k		
Manda Slaměná	s	podruhy[ně]	30		n	+
Václav Rosivka	p	sedlák	45	k		
Marta	p	manžel[ka]	30	k		
Jan Rosivka	p	syn	14	k		
Václav Nádvor[ník]	s	pacholek	22		n	+
Jan Hosa	s	pacholek	40		n	+
Matěj N.	s	špit[álník]	18	k		
Lidmila N.	s	děvka	24		n	+
Jan Smejkal	p	podruh	36	k		
Lidmila	p	manžel[ka]	40	k		
Kateřina Stejčková	p	chalupni[ce]	26	k		
Feyt Němec	s	podruh	36	k		
Anna	s	manžel[ka]	24	k		
Marta N.	s	podruh[yně]	40	k		

**[112]**

Při též vsi jest v celosti chrám Páně založení S. Jakuba, fara pak z gruntu spálená, zádušních rolí se vynachází do 20 kop záhonů, před 20 lety býval farář, nyní farář sadský, a českobrodský, též páni Patres Jesuité z měst Pražských přísluhují, dluhův zádušních se málo nachází.

*Městys VELKÉ NEHVIZDY*

3v

Šimon Suchánek	p	rychtář, chalup[ník]	50	k		
Anna	p	manželka	40	k		
Jan Lacina	p	hospodář	36	k		
Zuzana	p	manželka	25	k		
Dorota N.	s	děvečka	20	k		
Ondřej Tůma	p	šenkýř	34	k		
Lidmila	p	manželka	22	k		
Václav Hřib	p	soused	65	k		
Eva	p	manželka	60	k		
Václav	p	syn	25	k		

**[10]**

V témž měs[ysu] jest kostel založení Sv. Václava, býval farář, však pro velikou ruynu téhož měst[ysu] od 20 let žádného není, odtud vycházelo desátku 10 kop, mandel obilí, rolí kněžských jest 17 kop záhonů, krav zádušních bývalo 14, o dluzích aneb restantích zádušních, jak mnoho jich jest, poněvadž registra zádušní skrze vojenský běh k zmrhání přišli, se věděti nemůže.

Lukáš Vlašimský	p	rychtář, šenkýř	38	k		
Mandalena	p	manžel[ka]	23	k		
Jakub Hradecký	s	pacholek	27		n	+
Matouš Kárník	p	soused	40	k		
Lidmila	p	manžel[ka]	40	k		
Václav Čada	p	chalup[ník]	35	k		
Dorota	p	manžel[ka]	27	k		
Kateřina N.	s	děvka	20	k		
Matěj Havlousek	p	podruh	60	k		
Jiřík Turek	p	celný	60	k		
Lidmila	p	manželka	50	k		
Jan Farský	p	podruh	27	k		
Marta Farská	p	podruhy[ně]	55	k		
Anna Husařka	p	chalupnice	32	k		
Dorota Čadovka	p	podruhyně	35	k		
Anna Taralimka	p	podruhy[ně]	70		n	+

[16]

V témž měst[ysu] jest kostel založení Sv. Bartoloměje, přísluhoval před lety z jiné vosady farář, nyní jest pustý, krav zádušních bylo 24, register žádných se nenachází, dluhů zádušních, o kterých lidé vědomost mají jest 28 fl. 25 kr.

Václav Havlousek	p	rychtář	32	k		
Kateřina	p	manžel[ka]	42	k		
Zuzana Švejdvona	s	děvka	50		n	+
Jan Fýdrholský	p	sedlák	51	k		
Kateřina	p	manžel[ka]	40	k		
Kateřina	p	dcera	19	k		
Václav Špitál[ník]	s	pohůnek	18		n	—
Kryštof Lyska	p	tesař	53	k		
Kateřina	p	manžel[ka]	50	k		
Matěj Lyska	p	syn	24	k		
Joachim Wachtmistr	s	podruh	45	k		
Kateřina	s	manželka	40	k		
Jan Duchan	p	podruh	28	k		
Kateřina	p	manžel[ka]	24	k		
Jan Kunstát	p	fišmejstr	56	k		
Anna	p	manžel[ka]50	k			
Martin Brusař	s	podruh	60		n	+
Jan Hradecký	s	tovaryš	28	k		
Jiřík Duchan	p	podruh	41	k		

Václav Hvězdář	p	mlynář	32	k		
Mandalena	p	manžel[ka]	25	k		
pastucha s ženou	s		40		n	–

**[23]**

*Ves VYKÁNĚ*

4v – 5r

Matěj Cypra	p	chalup[ník]	75	k		
Kateřina	p	manžel[ka]	50	k		
Tomáš Hubín	p	chalup[ník]	35	k		
Kateřina	p	manžel[ka]	55	k		

**[4]**

V též vsi jest kostel spálený, založení Sv. Jiří, nebýval tu žádný farář, nýbrž ze vsi *Bříství* kněz přísluhoval, co by k záduší přináleželo, nejsouce pamětníků ani register, věděti se nemůže.

*Ves VYŠEROVICE [Vyšehořovice]*  
5r

Jan Sekera	p	chalup[ník]	50	k		
Mandalena	p	manžel[ka]	52	k		
Kryštof Rothaus	p	chalup[ník]	56	k		
Voršila	p	manžel[ka]	50	k		
Jan Kulhavej	p	chalup[ník]	50	k		
Anna	p	manželka	40	k		
Václav Čabon	p	podruh	40	k		
Dorota	p	manžel[ka]	40	k		
Václav Procháska	p	chalup[ník]	42	k		
Dorota	p	manželka	40	k		

**[10]**

*Ve dvoře P. rytmistra Morice*

5r – 5v

Mikoláš Džbán	s	šafář	40		n	+
Mandalena Korábková	p	šafářka	60		n	–
Ondřej Důchodní	s	pacholek	25		n	+
Vilém Reber	s	pohůnek	17	k		
Mařena Horská	s	děvečka	24	k		
Dorota Sekerka	p	skotačka	40		n	–
Mikoláš Srb	s	skoták	30	k		

**[7]**  
**[Celkem 216 osob]**

V též vsi jest kostel založení Sv. Martina ještě v celosti, přísluhovávali tu nehvizdský a konický farářové, co by k němu a jací dluhové přináleželi, poněvadž žádných rejster před rukami není a pamětníci zemřeli, v zajisté pravdě věděti se nemůže.

Ve vsi *Bříství*, kteráž z gruntu vyvrácena a pustá bez obyvatelův jest, nachází se kostel polovic zbořený, založený ve jméno Sv. Havla, před mnoha lety farář býval, náleží rolí k faře 36 kop záhonů, zda-li jací dluhové zádušní, aneb jak mnoho krav by k témuž chrámu Páně přinále[želo], poněvadž ani register, ani pamětníkův není, věděti se nemůže.

A že tomu tak a nejinak jest, též že jsem se v tom věrně a upřímně zachoval, na potvrzení toho toto poznamenání podpisem vlastní rukou jména mého a přitištěním sekrytu mého jsem stvrdil.

Jehož jest datum na Konicích 25. dne měsíce dubna léta Páně 1651.

L.S. Fridrich Oukrop z Benát m.p.  
správce panství konického m.p.

---

*Poznámky: 1 – Zachována úprava originálu, kde nejsou rozlišeny rodiny ani domácnosti. Děti uváděny od čtrnácti let; 2 – Stav „manželka“ – v originále uváděno někdy za jménem, převedeno do patřičné rubriky; 3 – Uveden jen jejich počet.*

## **13 KOUŘIM**

**Majitel: Ferdinand III.**

**Zpracoval: purkmistr a rada města**

My J.M.C. rychtář, purkmistr a rada města Kouřima, známo činíme, tu kdež náleží, že jsme dle milostivého jich Excell. a Milosti /:titul:/ pánův, pánův N.N. jeho Milosti římského císaře, uherského a českého krále tejných i jiných rad, komorníkův královských, místodržících a nejvyšších ouředníkův v Království českém, prošlého poručení též vydané Notule, tak poslušně zachovali a tuto všecky, při témž městě Kouřimě obojího pohlaví lidí, jakž následuje, specifikovali dali.<sup>1</sup>

*Město KOUŘIM*

*1r – 10v*

*V městě*

Andreas Vysokomejtský	soused <sup>2</sup>	kantor	48	k
Dorota		manželka	30	k
Jan		syn	20	k
Danyel		syn druhý	18	k
Lidmila Plechatá	vdova	podruhyně	48	k
Jiřík		syn její	10	k
Kateřina Řezačka	vdova	podruhyně	40	k
Mikoláš S.		syn její	18	k
Kateřina Ovčačka	vdova	podruhyně	56	k
Danyel Birsyn	soused	řezník	35	k
Alžběta		manželka	30	k

Václav		syn	11	k	
Jiřík Zalabák		pohůnek	50	k	
Dorota		manželka	40	k	
Jan		syn	12	k	
Alžběta N.		kuchařka	20	k	
Danyel N.	to[varyš]	řezník	23	k	
Martin N.		nádeník	27	k	
Máňa N.		chovka	11	k	
Anna Drahonička[?]	vdova	souseda	50	k	
Anna N.		děvečka	20	k	
Anna Nevidomá		žebrákyně	60	k	
Václav Vlasák		hospodář	55	k	
Dorota Lounská		manželka	56	k	
Vilím Florius	písař radní	syn její	25	k	
Jan Hromováček		pohůnek	60	k	
Jan Nuselský	soused	pekař	50	k	
Dorota		manželka	40	k	
Jan N.	tov[aryš]	pekařský	21	k	
Jiří		syn	5		+ <sup>3</sup>
Anna		dcera	10	k	
Voršila N.		děvečka	20	k	
Jiří Rožmitálský		hospodář	59	k	
Kateřina		manželka	50	k	
Šebestián	to[varyš]	pekařský, syn	23	k	
Kateřina N.		děvečka	24	k	
Martin Molenda	sládek	podruh	69	k	
Jan Starej		podruh	65	k	
Zuzana		manželka	40	k	
Jan Sládek		podruh	50	k	
Václav Nuselský	soused	prokurátor	59	k	
Anna		manželka	40	k	
Ladislav		syn jejich	6		+
Václav		syn druhý	5		+
Jiří Vejda	obyv[atel]	m??ykař	52	k	
Alžběta		manželka	48	k	
Vavřinec Liška	obyv[atel]	krejčí	50	k	
Anna		manželka	36	k	
Petr Tuchlovský	soused	pekař	38	k	
Kateřina		manželka	50	k	
Jan		syn jeden	24	k	
Václav	to[varyš]	soukenický	22	k	
Dorota		dcera	17	k	
Anna		druhá dcera	10	k	
Alžběta N.		děvečka	18	k	
Kryštof N.	obyv[atel]	příchozí	69	k	

*Dům Václava Vlasáka – podruzi*

2v

Jan N.		podruh42	k	
Alžběta		manželka	40	k
Jan N.		podruh	63	k
Barbora Hluchá	vdova	podruhyně	65	k
Kateřina Kňourka	vdova	obyvatelky	60	k
Dorota Biřková	vdova	obyvatelky	62	k
Kateřina Jeřábková	vdova	obyvatelky	36	k
Mandelyna N.	vdova	podruhyně	40	k
Matěj Habán	soused	řezník	58	k
Anna		manželka	49	k
Martin Pacovský	tova[ryš]	řeznický	24	k
Anna N.		děvečka	19	k
Kryštof N.		pohůnek	19	k
Pavel N.		špitálník	26	k
Kryštof Šmelír	vachmistr	příchozí	45	k
Lidmila Mladošová	vdova	souseda	55	k
Daniel		syn její	14	k
Dorota		dcera	22	k
Jan Mečan		podruh	49	k
Alžběta		manželka	38	k
Lidmila Svobodová	vdova	souseda	42	k
Kateřina N.		děvečka	19	k
Kateřina Táborská	vdova	souseda	50	k
Václav Bedrníček	soused	řezník	40	k
Anna		manželka	30	k
Matěj Trojánek		soused	59	k
Anna		manželka	60	k
Eva Krejčová	vdova	souseda	44	k
Kateřina		dcera	28	k
Matěj Trojánek	soused	švec	28	k
Anna manželka		manželka	22	k
Matěj N.	tova[ryš]	švec	16	K
Vávra Zedník	obyv[atel]	zedník	61	k
Anna		manželka	50	k
Martin		syn	18	k

*Volešeckej brannej*

3r

Jan Svoboda	brann[ý]	tesař	40	k
Kateřina		manželka	26	k
Jiřík		syn jejich	9	+

*Malotickej brannej*

3r

Tomáš Křenek	bran[ný]	zedník	45	k
Anna		manželka	52	k
Marie dceravka[!]	dcera	20	k	

Kateřina Moravka	vdova	podruhyně	46	k	
Alžběta		dcera	8		+
Martin Frýda	soused	švec	40	k	
Anna		manželka	37	k	
Jeník		syn jejich	15	k	
Samuel		syn druhý	6		+
Martin Knížatů	tova[ryš]	řeznický	41		
Matouš Vamberský	soused	pekař	38	k	
Alžběta manželka		manželka	24	k	
Martin Hejtman	obyva[tel]	zedník	50	k	
Dorota		manželka	60	k	
Václav Jelínek	obyva[tel]	kovář	28	k	
Kateřina		manželka	32	k	
Samuel Kořinek	tova[ryš]	kovářský	20	k	
Pavel Tratil		podruh	60	k	
Alžběta		manželka	40	k	
Andreas Pokorný	soused	kovář	30	k	
Rozyna		manželka	45	k	
Jan Kalina	tova[ryš]	kovářský	23	k	
Marie N.		děvečka	15	k	
Ezechyel Šípek	soused	řezník	63	k	
Mandalena		manželka	43	k	
Pavel		syn	22	k	
Dorota		dcera	18	k	
Lidmila		druhá dcera	9	k	
Jeroným Heřman	soused	felčar	42	k	
Anna		manželka	42	k	
Kateřina		matka	62	k	
Kateřina		dcera	15	k	
Pavel Šubrt	soused	barvíř pláten	26	k	
Lidmila		manželka	30	k	
Jan Miller	uče[dník]	bervířský	16	k	
Matěj Krátký		špitálník	28	k	
Jan Moravec		podruh	46	k	
Lidmila		manželka	30	k	
Laurentius N.	tov[aryš]	barvířský	17	k	
Samuel		syn	4		+
Jan Klepáček		nádeník	25	k	
Lukáš Kopecký	soused	pekař	48	k	
Kateřina		manželka	50	k	
Lidmila Linhartová	vdova	dcera	25	k	
Marie Octobová	vdov[a]	šenkýřka	33	k	
Anna N.	vdova	chůva	23	k	
Jiřík N.		služebník	16	k	
Daniel Rožmitálský		hospodář	23	k	

Kateřina		manželka	20	k
Martin Polák		pohůnek	50	k
Mikuláš Venclík		špitálník	20	k
Lidmila Pathová		kuchařka	30	k
Daniel Berka		služebník	12	k
Jiřík Kukla		podruh	50	k
Magdalena		manželka	53	k
Anna Masopustka	vdova	podruhyně	70	k

*Dům Lukáše Kopeckého druhý*

4v

Jiřík Charvát		podruh	78	k
Anna manželka		manželka	50	k
Jan Strachovský		podruh	45	k
Kateřina		manželka	30	k
Eva		dcera	6	
Jiří Myslovský	soused	řezník	46	k
Alžběta		manželka	60	
Zuzana N.		děvenka	20	k
Jan Čermák	soused	švec	79	k
Anna		manželka	60	k

Daniel Tyryš		hospodář	47	k
Kateřina		manželka	25	k
Jiří		syn	18	k
Jan		syn druhý	16	k
Jan N.		pohůnek	30	k
Jakub N.		špitálník	29	k
Štefan Charvát		pluhař	23	k
Václav N.		nádeník	30	k
Dorota N.		kuchařka	22	k
Dorota Ergehartová	vdova	druhá kuchařka	55	k
Kateřina N.		děvečka	12	k
Lidmila N.		děvečka	18	k
Dorota N.		děvekča	22	k
Matěj Doša		špitálník	20	k
Jan Klanbergkr	soused	řezník	35	k
Kateřina		manželka	27	k
Anna N.		děvečka	22	k
Anna Syrovátková	vdova	baba dětí	60	k
Kateřina Tomášková	vdova	podruhyně	53	k
Tomáš Ledecký	obyva[tel]	řezník	35	k
Hendrych Klimeš	soused	kovář	62	k
Marie		manželka	42	k
Václav N.	tova[ryš]	kovářský	20	k
Václav N.	druhý tova[ryš]	kovářský	28	k
Vít Tichej	tov[aryš]	kovářský	20	k



Alyna N.		děvečka	16	k	
Jakub Zdanický		podruh	45	k	
Salomena		manželka	55	k	
Václav Kráva		podruh	40	k	
Voršila		manželka	36	k	
Jakub Syntich		syn	6		+

*Dům Jana Truhláře, který v městech pražských zůstává*

Jan Hantásek	obyv[atel]	mydlář	70	k	
Dorota		manželka	50	k	
Kateřina		dcera	17	k	
Kateřina		teta	5		+
Jan Hraský	tova[ryš]	řezník	35	k	
Rejna Hraská	vdova	souseda	63	k	
Maryjana		dcera	27	k	
Jakub Pěkník	posel krajský	podruh	40	k	
Marta		manželka	60	k	
Jan Patáček	posel krajský	podruh	60	k	
Kateřina		manželka	50	k	
Adam Starej		podruh	60	k	
Marta		manželka	50	k	
Zuzana Loršorynová	vdova	souseda	48	k	
Lukáš Kavka		podruh	35	k	
Marie		manželka	22	k	
Jan Bukač	soused	sladovník	60	k	
Kateřina		manželka	40	k	
Vojtěch		syn	9	k	
Alžběta		dcera	5		+
Eva Chovačka		chůva	55	k	
Jan Mokrej		pohůnek	60	k	
Anna		manželka	48	k	
Václav N.		nádeník	16	k	
Pavel N.		nádeník	16	k	
Tomáš Naděje		nádeník	14	k	
Jan N.		služebník	13	k	
Lidmila N.		děvečka	20	k	
Voršila N.		děvečka	15	k	

*Pražskej brannej*

6r

Jiřík Jung	brannej	příchozí	36	k	
Eva		manželka	46	k	
Jeroným Bukač	soused	sladovník	68	k	
Jakub		syn	5		+
Lidmila		dcera	9		+
Anna		teta	70	k	

Kateřina Zamoučená	vdova	podruhyně	39	k	
Kateřina		dcera	25	k	
Petr Čermák	soused	švec	51	k	
Alžběta		manželka	40	k	
Jan Hájek	soused	pekař	44	k	
Alžběta		manželka	23	k	
Anna Trávnícká	vdova	podruhyně	62	k	
Magdalena N.		děvečka	50	k	
Jiřík Kolínský	soused	krejčí	50	k	
Anna		manželka	60	k	
Jan Koudelka		podruh	40	k	
Káča		manželka	30	k	
Anna Slonová	vdova	podruhyně	40	k	
Vilím Samuel		syn její	10		+
Václav Zyvalda	soused	řezník	73	k	
Jan Kořavka	podruh		50	k	
Maryjana		manželka	50	k	
Martin Slavík	soused	krejčí	62	k	
Lukáš Slavík	ouřední sužebník	syn	24	k	
Jan Slavík		druhý syn	22	k	
Jiřík	krej[čí]	syn třetí	30	k	
Václav Bezprstěj		podruh	59	k	
Lidmila		manželka	20	k	
Anna Zamoučená		podruhyně	28	k	
Jan Strnad	soused	krejčí	52	k	
Anna		manželka	48	k	
Jan Sáček		hospodář	45	k	
Dorota		manželka	42	k	
Anna		dcera	14	k	
Václav Čapek	soused	hrnčír	35	k	
Kateřina		manželka	35	k	
Matěj		syn	24	k	
Václav N.	tova[ryš]	hrnčír	19	k	
Anna Barbora Dobranovská z Dobranova		vdova	38	k	
Anna Margareta		dcera	7		+
Ignatius		syn	9	k	
Dorota N.		děvečka	40	k	
Jan Holej		hospodář	65	k	
Dorota		manželka	45	k	
Alžběta N.		podruhyně	20	k	
Lidmila N.	vdova	podruhyně	50	k	
Martin Vorlužek	soused	tkadlec	64	k	
Dorota		manželka	45	k	
Václav		syn	12	k	
Burian Ledecký	soused	řezník	50	k	

Maryjana		manželka	54	k	
Lída Voračka	vdova	podruhyně	41	k	
Lukáš Šťastný		podruh	14	k	
Kateřina Zykmondová	vdova	podruhyně	30	k	
Anna		dcera	6		+
Alžběta Byttnerová	vdova	souseda	30	k	
Václav Špínka		podruh	45	k	
Anna		manželka	56	k	
Jiřík Ždbán		podruha	27	k	
Voršila		manželka	20	k	
Václav Švejda		podruh	32	k	
Dorota		manželka	30	k	
Jan Bernatický		podruh	40	k	
Salomena		manželka	50	k	
Alžběta Hromováčková		podruhyně	46	k	
Dorota		dcera	9		+
Jakub		syn	10	k	

*Dům pana Vilíma Linharta z Nayenbergku – obyvatelé a podruzi*

Mikuláš Branský		obyvatel	50	k	
Dorota		manželka	45	k	
Martin Čurda	sládek	podruh	55	k	
Maruška		manželka	45	k	
Maryjana		dcera	10	k	
Jan Staten		podruh	55	k	
Dorota		manželka	51	k	
Dorota Trubačová	vdova	souseda	62	k	

*Dům Evy Kašnovský*

7v

Jakub Tlustej		pohůnek	23	k	
Kateřina		manželka	33	k	
Dorota N.	vdo[va]	podruhyně	28	k	
Samuel Šťastnej		podruh	20	k	
Anna Hašková		podruhyně	40	k	
Lída		dcera	6		+
Jan Vokáček		podruh	50	k	
Jakub Čepek	soused	krejčí	45	k	
Lidmila		manželka	50	k	
Štefan		syn	18	k	
Adam Václav	nový souseď		38	k	
Bartoloměj N.		pohůnek	30	k	
Jan N.		špitálník	18	k	
Pavel Kostelecký	soused	řezník	53	k	
Dorota		manželka	42	k	
Václav		syn	15	k	
Mikoláš Chvalovský		podruh	48	k	

Anna		manželka	38	k
Jan Voženílek		podruh	35	k
Kateřina		manželka	40	k
Matěj Starší		podruh	45	k
Kateřina		manželka	50	k
Jan Malý		podruh	50	k
Alžběta		manželka	40	k
Dorota		dcera	9	k
Anna Kylyánová	vdova	podruhyně	60	k
Zuzana Vespez[yánová]	vdova	souseda	60	k
N. Vespezyán	syn	řezník	24	k
Jan Mošnář		hospodář	70	k
Anna		manželka	69	k
Jakub		syn	30	k
Marie N.	vdo[va]	podruhyně	28	k

*Dům Rozyny Haškové*

8r

Matěj Tintíšek	pastucha	podruh	30	k	
Lidmila		manželka	20	k	
Václav Šťastný		pachole	7		+
Maryjana N.		podruhyně	25	k	
Jan N.	pastucha	pacholek	13	k	
Jan Koudelka		podruh	33	k	
Václav Udlar		podruh	40	k	
Káča		manželka	30	k	
Eva		dcera	8	k	

*Dům Lidmily Svobodový*

8v

Jan Sanejstra		podruh	30	k	
Lidmila		manželka	25	k	
Markyta Machač[ová]	vdova	podruhyně	30	k	
Mandalena N.	vdo[va]	podruhyně	30	k	
Václav Vespezyán	soused	řezník	42	k	
Dorota		manželka	29	k	
Václav		syn	14	k	
Samuel N.		sirotek městský	7		+
Martin N.		pohůnek	42	k	
Václav Vítovej	uče[dník]	řezník	18	k	
Adam Smutný	vdo[vec]	soused, krejčí	44	k	
Matěj Koza		hospodář	53	k	
Dorota		manželka	40	k	

*Dům pana Jakuba Phillippa Bilanského z Waissenffelzu*

P. Přeč Svatkovský z Dobrohoště		z stavu ryt[ířského]	36	k
P. Helena		paní jeho	36	k

Bartoloměj N.		služebník	20	k	
Matěj N.		druhý služebník	27	k	
Václav N.		štolba	20	k	
Dorota N.		chůva	30	k	
Dorota N.		druhá chůva	32	k	
Dorota N.		děvečka	25	k	
Václav Vachmátko		podruh	40	k	
Anna		manželka	20	k	
Jakub Vozabal	soused	koželuh	58	k	
Dorota		manželka	53	k	
Mikuláš		syn	24	k	
Eva Svobodová	vdov[a]	souseda	38	k	
Václav		syn	9	k	
Lidmila		dcera	10	k	
Matouš Zdražil	soused	krejčí	48	k	
Alžběta		manželka	42	k	
Anna		dcera	16	k	
Alžběta		dcera	9	k	
Daniel		syn	6		+
Vít N.	tov[aryš]	krejčí	20	k	
Martin Kuchynka	sládek	podruh	49	k	
Dorota		manželka	41	k	
Vavřinec		syn	16	k	
Václav		syn druhý	8		+
Kateřina Mezer[ová]	vdova	obyvatelky	40	k	
Mandalena		dcera	20	k	
Samuel		syn	5		+

*V domě Uzdařovským – podruzi*

9v

Jan Sládek		podruh	30	k	
Anna		manželka	23	k	
Kateřina		matka	60	k	
Mikoláš Zárybnický		podruh	37	k	
Anna		manželka	25	k	
Magdalena Nejedlá	vdov[a]	obyvatelk[a]	60	k	
Dorota		dcera	20	k	
Jiří Jelen	obyy[atel]	zámečník	24	k	
Kateřina		manželka	24	k	
Tomáš Obořil	souse[d]	pekař	42	k	
Magdalena		manželka	32	k	
Kateřina		dcera	15	k	
Jan Hájek	obyva[tel]	řezník	28	k	
Dorota		manželka	22	k	

[398]

Dvorův pod šos k městu náležejících, v kterých lidé bydlejí, nachází se tři, z kterýchžto již mnoho osob k náboženství katolickému přistoupilo a ostatní téměř každodenně, od pana děkana našeho k tomu vyučování a napravování i také přivykování jsou.

Andreas N.	služebník	42	k	práva rychtářského
Anna	manželka	32		+
Mikuláš Vala	mistr popravní	45		+
Lidmila	manželka	50	k	

[4]

[Celem 402 osob]

V městě *Kouřimě* nachází se kostel založení svatého Štěpána mučedlníka.

K němu nachází rolí.....14 kop záhonův, kteréžto roly od některých sousedův z tohoto světa odcházejících kšaftem nedávno odkázané jsou.

Z nichž toliko některé blíž města, z užitku čtvrtého mandele se osívati dávají a jinší od města vzdálenější od mnoha let ladem leží a žádného užitku nevydávají.

It[tem] čtyry zahrady také k tomu záduší náleží, z nichž to calcans a pulsanti každoročně skrovnické užitky z ní mají.

It[tem] když kterého souseda pán Bůh z tohoto světa prostředkem smrti povolati ráčí a velkým zvonem se zvoní, dává se od něho....35 kr.

Pak-li jest obyvatel, aneb podruh tedy.....1 fl. 10 kr.

Dům v městě, který skrze milostivou Resoluci slavné J.M.Cz. komory české, městu, místo fary postoupen jest, při něm jest rolí 3 kopy záh[onů], ty nyní panu děkanovi nynějšímu pro volnější vychování k užívání postoupené jsou.

Za městem nachází se čtyři kostelové: první základu Svaté Trojice, druhý S[vaté]ho Jiří, třetí S[vaté]ho Vojtěcha, čtvrtý Máří Magdaleny. Z nichžto tři velice zpuštěné zůstávají, a nemajíce my nač velkého kostela v městě, který nemalé správy potřebuje, spravovati dáti, z nich skrze militární durchzuky pokažení, posavad k zdvižení přijíti nemohou, čtvrtý pak, základu S. Máří Magdaleny, ten dokonce až do gruntu obořen a v nic přiveden jest. Ti takové kostelové za městem žádných nadání nemají, nýbrž všeckno od velkého záduší na ně se nakládati musí.

Ve vsi *Třebouli*, kdež dvorové pod šosy městský bývaly, jest také kostelíček k záduší našemu náležející, základu svatého Bartoloměje, na díle spustlý k němuž přináleží rolí....do 15 kop záhonův a takové roly po všechen čas války trvající ani jednoho záhonu se neosívalo a posavad neosívá, takže již větším dílem dřívím porostlé jsou.

Při a v městě *Kouřimě*, předešlých časův, jeden pan děkan, který větším dílem kaplana choval, který služby Boží v těch kostelích vykonával, zůstával, a nyní se zde pan děkan jménem Jiří Herant [?] kanovník staroboleslavský nachází, a nemajíce prostředkův k vychování jeho žádných, sami z sebe sbíratí a na to jej vychovávatí musíme.

A že tomu tak a nejináč jest, že jsme se v tom upřímně se zachovali, na potvrzení toho pečet' naší menší městskou dali jsme tuto přitisknouti. Actum v městě Kouřimě, 2. Aprilis A. 1651..

L.S.

---

*Poznámky: 1 – Zachována úprava originálu, kde jsou odlišena jména hospodářů či majitelů domu jiným písmem – zde odražením. Děti uváděny od pěti let; 2 – Do rubriky „stav“ není zapisováno*

„městský, poddaný“, ale buď rodinné vztahy či společenské vztahy „vdova, soused“ nebo část povolání „tovaryš“; 3 – U dětí do deseti let náboženství zapsáno v rubrice „naděje“; 4 – Jméno je špatně čitelné (přepisované).

## 14 KOVANICE

**Majitel: hrabě Rudolf z Colloreda<sup>1</sup>**

**Zpracoval: Matěj Frank Dobruzký,**

Kraj kouřimský

Já Matěj Frank Dobruzký přiznávám se, že na statku J. Excellen[ce] /:tytul:/ P.P. generála feldtmarschalcha hraběte z Colloredu kovanském na ten čas pod správou mně svěřeném tyto psané osoby a lidé se nacházejí:<sup>2</sup>

*Jména lidí při zámku a dvoře*

*lr*

Matěj Frank	m	písař	32	n	+	
Kateřina	p <sup>3</sup>	manželka jeho	31	n	+	
Matěj	p	syn starší	10	k		na učení v Praze
Mikoláš	p	syn druhý	1/2	k		
Alžběta	p	dcera starší	8	k		
Johana + Dorota	p	dcery	obě 5	k		
Jan Kylar	p	šafář	48	n	+	
Dorota	p	manželka jeho	30	n	+	
Mikoláš	p	syn starší	6	k		
Jan	p	syn druhý	4	k		
Anna	p	dcera starší		11	k	
Mandalena	p	dcera druhá	7			
Dorota	p	dcera třetí	4	k		
Alžběta	p	dcera čtvrtá	1/2	k		
Kryštof Lauk	p	zahradník	25	n	+	
Jan Pařík	p	rybář	56	n		žádná naděje
Alžběta	p	manželka jeho	70	n	+	
Jiřík Hradecký	p	myslivec	30	n	+	
Maryana	p	manželka jeho	40	n	+	
Jiřík	p	syn	8	k		
Mandalena	p	dcera	14	k		
Lukáš Buben	p	ovčák	20	n	+	
Maryana	p	matka ovčáka	40	n	+	
Jan Jiřík	p	pacholek ovčáka	24	k		

[25]

Bartoloměj Holander

s vinař 34 k

Anna s manželka jeho 35 k

[2]

Jan Kužel	p	pacholek	22	n	+
Jan Lukáš	p	pacholek	23	n	+
Václav Huškuba	p	pacholek	20	n	+
Jakub Falta	p	pacholek	20	n	+
Jíra Mervart	p	pohůnek	19	n	+
Jíra Fabian	p	pohůnek	16	n	+
Adam Vilímek	p	pohůnek	18	n	+
Jan Bureš	p	pohůnek	21	n	+
Martin Šedivý	p	skoták	17	k	
Dorota Němcová	p	sviňáčka	50	n	+
Jakub	p	syn její	14	k	
Mandalena N.	p	kuchařka	20	n	+
Anna N.	p	děvka	21	k	
Dorota N.	p	děvka	25	k	+
Kateřina N.	p	telačka	19	n	+

**[15]**

*z lidu selského*

Jiří Koníř	p	rychtář	34	n	+
Alžběta	p	manželka jeho	30	k	
Adam	p	syn	9	k	
Eva	p	dcera	9	k	
Jan Piček	p	konšel	37	k	
Anna	p	manželka jeho	34	n	+
Kateřina	p	dcera starší	13	k	
Anna	p	dcera druhá	11	k	
Alžbětě	p	dcera třetí	7	k	
Martin Kouřimský	p	konšel	30	n	+
Zuzana	p	manželka	23	n	+
Matouš	p	syn starší	13	k	
Jiřík	p	syn druhý	2	k	
Kateřina	p	dcera	4	k	
Jan N.	s	čeledín	19	n	žádná naděje
Dorota N.	p	děvka	16	k	
Jan Dymcháček	p	chalupník	47	n	+
Mandalena	p	manželka jeho	32	k	
Kateřina	p	dcera	17	k	
Jan	p	syn	1	k	
Jan Šedivý	p	chalupník	31	n	+
Dorota	p	manželka jeho	34	n	+
Martin	p	syn starší	7	k	
Jan	p	syn druhý	3	k	
Kateřina	p	dcera starší	9	k	
Anna	p	dcera druhá	1	k	



David Hončík	p	dkarlec [tkadlec]	22		n	+
Lidmila	p	manželka jeho	21	k		
Jan	p	syn	3 neděle	k		
Tomáš Rys	p	chalupník	30		n	
Kateřina	p	manželka jeho	20		n	+
Dorota	p	dcera starší	5	k		
Alžběta	p	dcera druhá	3	k		
Adam Rataj	p	podruh	33		n	+
Alžběta	p	manželka jeho	31	k		
Jiřík	p	syn starší	4	k		
Marie	p	dcera starší	14	k		
Rozyna	p	dcera mladší	7	k		
Anna	p	dcera třetí	2	k		
Václav Měšťan	p	podruh	26		n	+
Anna	p	manželka jeho	21		n	+
Mikoláš Roubal	p	podruh	30		n	+
Mandalena	p	manželka jeho	22		n	+
Jíra Skalka	p	podruh	30		n	+
Mandalena	p	manželka jeho	19		n	+
Mandalena N.	p	děvka	14	k		
Pavel	p	syn	3	k		
Alžběta	p	dcera	1	k		
Jan Voříšek	p	podruh	33		n	+
Anna	p	manželka jeho	24		n	+
Jan	p	syn	4	k		
Alžběta	p	dcera	2	k		
Jakub Graust	p	podruh	26		n	+
Mandalena	p	manželka jeho	22		n	+
Jakub	p	syn starší		7	k	
Martin	p	syn druhý	4	k		
Anna	p	dcera	1	k		
Jan Řehák	p	podruh	28		n	+
Dorota	p	manželka jeho	20	k		
Pavel	p	syn	1	k		
Anna	p	dcera	3	k		
Jan Matoušek	p	podruh	30		n	+
Kateřina	p	manželka jeho	26		n	+
Václav	p	syn	3	k		
Dorota Chrachtílka[?]	p	podruhyně	36		n	+
Anna Pavlová	p	podruhyně	23	k		
Kateřina	p	dcera její	2	k		

[67]

[Celkem 109 osob]

Itt[em] při též vsi nachází se kostel jeden, fara jedna, na kteréž od mnoha let žádný kněz bytem nebyl. Služby boží od pana děkana nymburského v témž chrámě páně v třetím téhodni vykonávány

bývají. K témuž chudému záduší přináležejí vesnice J.Excell[ence] *Kovanice* jedna J.M.Czy. vesnice dvě: *Hořátev*, *Chvalovice*. Z nichž obilného platu za práci knězi vychází žita 7 k[orců] 2 m[íry] 1/2 čtv[rti] ovsu 7 k[orců] 3 m[íry] 3 1/2čtv[rti], k témuž přináležejí 3 kopy záhonů rolí, louka jedna. O jiných případnostech, aby tu více býti měli, poněvadž se žádných register zádušních nenachází, věděti se nemůže.

A že tomu tak a nejinak jesti, to přijím[!] k své víře a dobrému svědomí a pro lepší toho důvěrnost secretem svým, kteréhož v potřebách užívám, s podpisem mé ruky vlastní potvrzuji.

Actum na zámku Kovanském 19. Juni Anno 1651

L.S. Matěj Frank Dobruzký m.p.

*Poznámky: 1 – Údaj z berní ruly z roku 1654; 2 – Ponechána úprava originálu, v němž jsou graficky odděleny rodiny či domácnosti předsunutím jména hospodáře. Děti uváděny od pěti neděl; 3 – Není uváděn „stav“ jednotlivě, ale před změnou stavu v příslušné rubrice, upraveno pro potřeby edice.*

## 15 VYSOKÁ LHOTA

**Majitel: Václav Lhoták ze Lhoty**

**Zpracoval: majitel<sup>1</sup>**

Václav Lhoták		hospodář	30	k		
Alžběta		manželka	21	k		
Adam Lhoták		bratr	22	k		
Vašek Brychta	p	pacholek	22	k		
Adam Vokoun	p		17	k		
Martin Šafář <sup>2</sup>	není p		48	n		ale musí
Lidmila Šafářka	p		44	n		ale musí
Pacholek Jan	np		32	n	+	
Adam Pacholek	np		38	n		–
Václav Pacholek	np		33	n	+	
Martin Pohůnek	np		24	n		musí
Pavel Pohůnek	np		22	k		
Jan Pohůnek	np		21			musí být
Jan Ovčák	np	mistr	50	n		–
Jan Pacholek	p	ovčácký	30	n		musí býti
Kateřina Mistrová	np		31	n		bude
Mandelyna Děvečka	np		24	n	+	
Kateřina děvečka	np		16	n	+	
Anna děvečka	np		18	n		musí býti
Václav Podruh	p		28	n	+	
Alžběta	np	manželka jeho	20	n		–
Jiřík Nádeník	p		26	n		bude a musí
Pavel Sviňáček			7			nemá let

L.S. Václav Lhoták z Lhoty m.p.

Kraj kouřimskéj, dvůr Vysoká Lhota A. 1651. Mnozí by z těchto osob, kteří poddaní jsou, byli katolický, ale že vůkol na 5 mil kněze není, a žádněj jich duchovně ne? , ?

a já sám při nich bejti nemohu, pro nedostatek kněží to schází.

Ze dvora svobodného Vysoké Lhoty lista osob katolických i nekatolických.

---

*Poznámky: 1 – V originálu nejsou rozlišeny rodiny, děti zapisovány od šesti let, ale není u nich uvedeno náboženství. Nejsou dodržovány příslušné kolonky – upraveno pro potřeby edice; 2 – Povolání ihned za jménem jako příjmení.*

## 16 LOŠANY

**Majitel: šefmistři Kutné Hory**

**Zpracoval: Řehoř Polecký, Mikuláš Žizelický**

My níže podepsaní, přiznáváme se, že na gruntech slovné a mnoho vzácné poctivosti pánův šepmistrův i vši obce Hor Kut[ných] nám pod správu poručené osoby a lidé v kraji kouřimském tito se nacházejí.<sup>1</sup>

*Rychta Lošanská*

*2r – 3r*

Jiřík Miškovský	p		53	k	
Anna	p	manželka jeho	42	k	
Jan	p	syn starší jejich	17	k	
Jan	p	vnuk po dceři jeho	4	k	
Jan N.	ciz.	pacholek	24		+
Jakub N.	ciz.	špitálník	20		+
Jiřík N.	ciz.	mladší špitálník	14		+
Petr Hurt	p		34	k	
Lidmila	p	manželka	25	k	
Jan N.	s	pohůnek	19		+
Mikuláš N.	ciz.	pachole	12		+
Magdalena N.	ciz.	děvečka	20		+
Jan Tvrzskéj	p		35	k	
Magdalena	p	manželka	30	k	
Kateřina N.	s	děvečka	27	k	
Jan N.	ciz.	špitálník	14		+
Jakub Vrabec	ciz.	podruh	48		+
Anna	s	manželka	40		+
Lukáš Hrak	ciz.	podruh	40		+
Dorota	ciz.	manželka jeho	41	k	

Linhart Malej	ciz.		40	k	
Alžběta	ciz.	manželka jeho	30	k	
Lidmila	p	dcerka jeho starší	15	k	
Justýna	p	dcera druhá	8		+
Maryana	p	třetí dcera	7		
Anna	p	čtvrtá dcera	4		
Jiřík Novotnej	p		30	k	
Dorota	p	manželka jeho	45	k	
Matěj N.	p	nádvořník	20		+
Anna N.	ciz.	děvečka služebná	18		+
Kateřina N.	s	podruhně	50	k	
Václav Cukrovej	s		47	k	
Dorota	s	manželka jeho	32	k	
Alžběta	s	dcera jejich	8		
Martin	s	syn jejich	5		
Apolena	p	matka jeho manželky	60	k	
Jakub Krejčí	p		39	k	
Anna	p	manželka jeho	24	k	
Mikuláš	p	syn jejich	8		
Jan Krčmář	p		70	k	
Magdalena	p	manželka jeho	60	k	
Jiřík	p	syn jejich	18	k	
Jan Čadílek	p		40	k	
Lidmila	p	manželka jeho	40	k	
Václav	p	syn jeho	9	k	
Šťastný	p	druhý syn	3		
Anna	p	dcera	7		
Jiřík N.	s	nádvořník	20		+
Jiřík N.	ciz.	špitálník	14		+
Lidmila N.	ciz.	děvečka služebná	20		+
Jiřík Fantík	p	podruh	24	k	
Magdalena	p	manželka	20	k	
Dorota	s	matka její	50		—
Jiřík Sýkora	p		34	k	
Dorota	p	manželka jeho	26	k	
Daniel N.	s	špitálník	15		+
Matěj Řezač	p	podruh v pastiškách[?]	50		+
Dorota	p	manželka jeho	40		+
Adam N.	s	pastýř stáda	50	n	
Margeta	s	žena jeho	60	n	
Václav Prosylek	p		32	k	
Anna	p	manželka jeho	30	k	
Matěj	p	syn jejich	6		
Pavel	p	druhý syn	5		
Václav N.	ciz.	nádvořník	26		+
Jan N.	s	špitálník	18		+

Alžběta N.	s	děvečka	30		+
Matěj Kunstát	p		36	k	
Dorota	p	manželka	30	k	
Václav	p	syn	7		
Jiřík N.	ciz.	špitálník	14		+
Václav Miškovský	p		50	k	
Kateřina	p	manželka jeho	35	k	
Jan	p	syn jejich	18	k	
Jan N.	ciz.	špitálník	14		+

[75]

V též vsi *Lošanech* jest kostelík malej založení sv. Jiří, tam se nikdy farář nechoval žádný, než když z *Hory Kutný* P. Páter kaplan tam mši svatou sloužil, tehdy že od Sacrum a kázání půl kopy míšenský se mu dávalo.

Nacházejí se k tomu záduší na sedlských gruntech krávy 3, z kterýchžto krav každoročně po 13 gr.za l[ibru] z těch gruntův na vosk a na víno se jse platívalo, a obzvláště ze 2 gruntův platu stálého ročního po 4 gr.za l[ibru] vycházeti jmá.

Rolí k tomu záduší okolo 14 kop 30 záhonův, avšak ladem po ta všechna léta ležejí, proto že se dělat čím až posavad nemá, a k tomu 1 louka se 2 kousky paloučku, s níž se by asi se 2 vozejky sena mohlo nabrati a víceji nic.

#### Z ZYBOHLAV

3v – 4r

Václav Hurt	p		53	k	
Dorota	p	manželka jeho	40	k	
Jan	p	syn nejstarší	20	k	
Adam	p	druhý syn	14	k	
Václav	p	nejmladší syn	7		
Kateřina	p	dcera nejstarší	18	k	
Anna	p	druhá dcera	9		
Marie	p	nejmenší dcera	3		
Kateřina	p	matka samého hospodáře	71		+
Anna N.	ciz.	děvečka služebná	18		+
Václav Hurt	p	nádvorník	54	k	
Jan N.	ciz.	druhý nádvorník	30		+
Lukáš N.	s	ovčák	55		+
Kateřina	s	manželka jeho	40		+
Václav N.	s	pacholek ovčácký	18		+
Jan Mikulka	p		40	k	
Dorota	p	manželka jeho	50	k	
Jiřík	p	syn její	24	k	
Václav N.	s	nádvorník	28		+
Jiřík Polák	s	špital[ník]	26	k	

Jiřík N.	s	špitálník	20		+
Anna N.	ciz.	děvečka služebná	22		+
Lidmila Klemperka	ciz.		34		—
Václav N.	ciz.	sviňák	10		+
Matěj N.	ciz.	ovčák	40		+
Dorota	ciz.	manželka jeho	40		+

[26]

Urozený a statečný rytíř P. Jindřich Dobramovský na kmetcím a podacím dvoře.....osoba rytířská...katolický

urozená paní Žofie, paní jeho.....katolická

panna Žofička, dcera jejich....6 let.....katolická

[3]

*Čeládka jeho*

Samuel N.	p	služebník	16	k	
Jiřík N.	ciz.	nádvorník	23	k	
Matouš N.	s	druhý nádvorník	24		+
Martin N.	ciz.	pohůnek	30	k	
Jan N.	ciz.	špitálník	19	k	
Jan Pluhař	s	soldat	30		+
Jiřík N.	ciz.	skoták	16	k	
Kateřina N.	s	kuchařka	24	k	
Margeta N.	ciz.	děvečka	20		+
Alžběta N.	ciz.	druhá děvečka	18		+
Václav N.	s	ovčák	29	k	

[11]

V též vsi *Zybohlavech* nachází se kostelíček 1 malý a nyní všečen odtrhaný. Založení Sv. Martina, tam že jest se předešle nikdy farář nechoval. Než za paměti starožitných sousedův, že jest od *Hory Kutný* kaplan přísluhoval, ale nyní od mnoha let, co ta válka trvala, neb vnitř všechno jest v něm pobořeno, to příčinou lidu vojanskýho.

Rolí k tomu záduší a to všechno oulehli, kteréž do 30 let hejbané nebyly nachází se jich okolo 19 kop záhonův a louky k témuž záduší se nacházejí však všechny zarostlý 2.

Odkazu po neb[ožtíku] urozeném panu Jindřichovi Zikmundovi Maternovi z Květnice a na Radovesnicích, kdež tělo jeho v tom chrámě páně položené odpočívá, z statku *Radovesnického* že by se dát mělo 30 zl. rejn[ských].

Krávu před 19 lety urozená paní Anna Dobramovská odkázala k tomu záduší, kdež tělo její odpočívá, na kterémžto dvoře nyní urozený P. Jindřich Dobramovský po paní mateři své zůstává i měla by náležet 1. Ale o tý nynější držitel dvoru věděti nic nechce.

*Z POBOŘE*

4v – 5v

Matěj Šimerka	p		44	k	
Lidmila	p	manželka jeho	36	k	

Dorota	p	dcera jejich	14		+
Vít N.	ciz.	nádvorník	26	n	
Matěj N.	ciz.	pohůnek	23	n	
Jan Srb zvanej	s	podruh	24	n	
Marie	s	žena jeho	20	n	
Vavřinec Váňa	p		30	k	
Alžběta	p	manželka jeho	30	k	
Lidmila	p	dcera jeho	14	k	
Dorota	p	druhá dcera	12		
Dorota Vaňka	p	matka jeho	80	k	
Václav N.	ciz.	špitálník	16	n	
Pavel Váňa	p	bratr jeho	44	k	
Magdalena	p	manželka jeho	38	k	
Alžběta	p	dcera jejich	14	k	
Jakub	p	syn jejich	10		
Vavřinec	p	syn jejich	7		
Václav Krejčí	ciz.	podruh	40	n	
Kateřina	p	žena jeho	40	n	
Alžběta	p	dcera její	20	k	
Kateřina	p	druhá dcera	9		
Matěj	p	syn	7		
Dorota Hlaská	p		36	k	
Kateřina	p	dítě malý její	1		
Martin N.	ciz.	pohůnek	21	n	
Václav N.	s	špitálník	16	n	
Dorota N.	ciz.	děvečka	20	n	
Anna N.	s	baba k hlídání dítek	60	n	
Pavel N.	ciz.	podruh	40	n	
Kateřina	těž ciz.	žena jeho	38	n	
Anna Kubšová	ciz.	podruhyně	40	n	
Matěj Chloupek	p		56	k	
Eva	p	manželka jeho	40	k	
Jan	p	syn jejich	20	k	
Michal N.	s	špitálník	15	k	
Jiřík N.	s	nádeník	25	k	
Zuzana N.	s	děvečka	20	k	
Kateřina N.		sirotek	10		+ po neb. kováři
Matouš N.	ciz.	nádeník	40		–
Kateřina N.	s	podruhyně	20	k	
Jiřík Veselka	s	kovář	53	k	
Kateřina	s	manželka jeho	50	k	
Václav	s	syn kovář	24	k	
Magdalena	s	dcera	21		+
Dorota	s	druhá dcera	18		+
Alžběta	s	třetí dcera též	12		+
Eva	s	sestra kovářova	55	k	

Magdalena	s	dcera její	16	k
Matěj N.	ciz.	pohůnek	30	k
Alžběta	s	manželka jeho	32	k
Martin N.	ciz.	starší nádvorník	40	n
Martin N.	ciz.	druhý nádvorník	30	n
Václav N.	s	přední špitálník	17	k
Václav N.	s	druhý špitálník	15	n
Václav	ciz.	pohůnek zadní	20	n
Václav N.	ciz.	podruh	37	n
Dorota	těž ciz.	žena jeho	30	n
Jan N.	ciz.	pastýř	30	n
Voršila	ciz.	žena jeho	29	n
Jakub N.	s	podruh	31	n
Dorota	s	žena jeho	30	n
Jan	s	pachole jejich	9	n

[64]

[Celkem 109 osob]

A že tomu tak a nejináče jest, což se svrchu nadpisuje, v to věrně a upřímně že jsme se zachovaly. Na potvrzení toho, toto poznamenání s podpisem sem rukou vlastních, a přitisknutím sekrytův našich jsme utvrdili. Jehož jest datum na Horách Kutných dne 30. Martií léta 1651.

L.S. Řehoř [?] Polecký m.p.

L.S. Mikuláš Žiželický m.p.

---

*Poznámky: 1 – Úprava originálu, ve kterém byly graficky odděleny domácnosti dodržena. Děti zapisovány od jednoho roku. Zcela chybí kolonka „povolání“, které je psáno ihned za jméno – upraveno pro potřeby edice.*

## 17 MALEJOVICE

**Majitel: Řád jezuitů Kutná Hora**

**Zpracoval: Páter Joannes Laubský, rektor**

Já páter Joannes Laubský Societatis Jesu koleje kutnohorský rector. Přiznávám se, že na statečku kolejským v kraji kouřimským tyto níže psané osoby a lidé se nacházejí.<sup>1</sup>

*Ves MALEJOVICE*

*1r*

Mikuláš Tkadlec	ciz.	sedlák	40	k
Markyta	tolikož	žena jeho	40	k
Jan		syn jeho	20	k
Anna N.	p	podruhyně	50	k
Dorota N.	z vojny <sup>2</sup>	podruhyně	24	k
Jiřík Horák	zběhlej	podruh	60	k



Dorota	tolikéz	žena jeho	40	k
Martin Krejčí	p	zahradník	30	k
Mandalena	p	žena jeho	24	k
Václav		syn jeho	7	
Jakub Martinů	p	podruh	24	n
Jíra Burda	tulák	podruh	40	n
Anna		žena jeho	30	n

[13]

*Ves MITROV*

*1r*

Adam Říhů <sup>3</sup>	p	sedlák	50	k
Anna	p	žena jeho	40	k
Matěj		syn jeho	25	k
Dorota		dcera	19	k
Václav		syn	16	k
Václav Bečka	s	tesař	46	n
Dorota	těž	žena jeho	50	n
Jakub Kohout	p	sedlák, vdovec	40	k
Kateřina		dcera jeho	11	k
Maryana N.	ciz.	děvka	50	n
Šimon Tomšů	tulák	podruh	40	k
Alžběta	těž	žena jeho	30	n

[12]

[Celkem 25 osob]

Na témž statečku jsou kostely dva. Ve vsi, kteráž někdy se jmenovala *Žišov*, všechna do konce zpustla a lesem zarostla, kostelík na větším díle též již v ty nepokojný časy zpustl, založení Sv. Mikuláše, veliký opravy potřebuje, zdali týž kostelík jaký kdy důchody měl a odkud se na něj nakládalo, žádných pamětí se nenachází. Pro zkázu a zpuštění na ten čas žádný služby se v něm vykonávati nemohou.

Ve vsi *Malejovicích* jest druhý kostel založení Sv. Jiří, k tomu kostelu nachází se poznamenáno za lidmi krav zádušních šedesáte šest, z nichž k tomu záduší plat vychází, z kterýchžto krav za lidmi nájmu na dluzích zůstává 157 kop 28 gr. 3 d. míš.

Roly, kteráž se jmenuje zádušní ve vsi *Vesci* na panství kácovským nachází se 2 kopy 30 záhonův. Z níž platu každoročně vychází k tomu záduší.....3 kopy 48 gr. 4 d. míšenský.

Roly farní nachází se, že jest bejvalo před časy 2 kopy záhonův, zahrada jedna, však jak zahrada tak roly jest všechna lesem hrubým zarostlá. Zda-li tu kdy farář se choval, žádných pamětníkův se nenachází. Nyní v těchto časích, co kolej týž stateček v držení zůstává, začasť v roce tam z koleje k sloužení a vykonávání služeb Božích někdo z Patrův se posílá.

Že tomu všemu tak a nejináče jest, též že jsem se v tom upřímně zachoval, na potvrzení toho toto poznamenání vlastní rukou jména mého a pečeti kolejskou jsem utvrdil. Jehož jest datum 19. dne měsíce března Léta Páně 1651.

L.S. P. Joannes Laubský  
Societatis Jesu Rector m.p.

Poznámky: 1 – Úprava originálu, ve kterém jsou graficky odděleny domácnosti dodržena. Děti zapisovány od sedmi let; 2 – Patrně chyba písaře – zapsáno u děvečky Doroty, patří o řádku níž „z vojny zběhlej“; 3 – V originále příjmení rozmazáno – doplněno podle berní ruly.

## 18 DOLNÍ POČERNICE

**Majitel: hrabě Rudolf z Colloreda**

**Zapsal: Nikodem Arnošt Dobrušský, správce a písař statku**

Já Nykodem Arnošt Dobrušský, přiznávám se, že na statku J.Excell./:tytul:/ P.P. generála feldtmarsálcha hraběte z Colloredu podtčernickém, na ten čas pod správu mně svěřeném, tyto níže psané osoby a lidé se nacházejí, jakž následuje:<sup>1</sup>

*Při zámku a ve dvoře*

*1r*

Nykodem Arnošt	m	písař	34	n	+	luteryanského
Lidmila	p <sup>2</sup>	manželka jeho	30	n	+	těž
Rudolf	p	syn jeho	14	k		na učení v Boleslavi
Hons Pyter	p	syn mladší	7	k		na učení v Praze
Frydrych	p	syn třetí	4	k		při rodičích
Rozyňka	p	dcerka	5/4 <sup>3</sup>	k		těž
Anežka N.	p	děvečka	18	k		
Jakob Hulka	p	sládek	40	k		
Justýna	p	manželka jeho	27	k		
Lidmila	p	dcerka	1/2	k		
Mikoláš z šesti měst	vandrovní	tovaryš jeho	32	n	–	luteryan
Danyel N.	s	bečvář	50	k		
Alžběta	s	manželka jeho	33	k		
Mikoláš N.	p	myslivec	23	n	+	luteryan
Anna N.		kuchařka jeho	40	n	+	těž
Šebestyan Motyčka		mlynář	40	n	+	těž
Dorota		manželka jeho	25	k		
Jan N.	vandrovní	bratr jeho	30	n	–	těž luteryan
Václav Drašniar	p	šafář	50	n	+	těž
Eliška	p	manželka jeho	36	n	+	těž
Dorota	p	dcera její	16	n	+	těž luterianka
Vilím	p	syn jejich	2	k		

[22]

*Z čeledi dvorské*

*1v*

1 Matouš Hrazák	p	pacholek <sup>4</sup>	24	k		
-----------------	---	-----------------------	----	---	--	--

2 Ondřej N.	p	pacholek	30	k		
3 Havel N.	p	pacholek	30	k		
4 Jiřík N.	p	pacholek	30	k		
5 Jan Švehla	p	pacholek	19	k		
1 Jan Měchura	p	pohůnek	18	k		
2 Vít N.	p	pohůnek	16	k		
3 Šimek N.	p	pohůnek	20	k		
4 Bartoloměj N.	p	pohůnek	15	k		
5 Matěj N.	p	pohůnek	20	k		
1 Václav Spilka	p	nádvorník	20	k		
2 Prokop N.	p	nádvorník	30	k		
Jan N.	p	skoták	15		n	+ luterian
Brož N.	p	pastýř svini	13	k		
1 Dorota N.	p	děvečka dvorská	29	k		
2 Kateřina N.	p	děvečka dvorská	17		n	+ též luterianská
3 Lída N.	p	děvečka dvorská	41	k		

[17]

Václav May	p	šenkýř	40	k		
Dorota		manželka jeho	40	k		
Anna N.	s	děvečka jeho	20	k		
Václav		syn šenkýřů	6	k		
Jiřík Svoboda	p	kovář	40	k		poddaný P.P.hraběte Černína
Jan N.	s	tovaryš jeho	20		n	– též luteryan
Štěpán	p	mistr ovčácký	30		n	+
Lída		manželka jeho	30	k		
Jan		syn jeho	5	k		
Kateřina		dcera jejich	12	k		
Lidmila		těž	8	k		
Dorota		těž dcerka	3	k		

[12]

*Z lidu sedlského*

2r

Matouš N.	p	soused, rychtář	44		n	+ vše luteryanští
Eva	p	manželka jeho	44		n	+
Jan	p	syn starší	21		n	+
Jiřík	p	syn mladší	10	k		
Pavel	p	těž syn	5	k		
Lukáš	p	těž syn	3	k		
Martin N.	p	soused, konšel	50		n	–
Kateřina	p	manželka jeho	35		n	+

Václav	p	syn jejich	11	k		
Jiřík	p	syn	9	k		
Maryjana	p	dcera	13		n	+
Anička	p	dcera	5	k		
Alžběta	p	dcera	3	k		
Vít Lukátšek	p	zahradník	25	k		
Anna	p	manželka jeho	40	k		
Jan N.	p	pacholek jeho	17	k		
Jan Pavlík	p	chalupník	34		n	–
Dorota	p	manželka jeho	50		n	–
Ondřej N.	p	pacholek jeho	25	k		
Jan N.	p	krejčík	17		n	–
Kateřina N.	p	podruhně	40		n	–
Matěj	p	syn její	17		n	+
Jan Mat'ák	p	chalupník	50		n	+
Anna	p	manželka jeho	50		n	–
Jíra Kryštof	p	chalupník	25		n	+
Lidmila	p	manželka jeho	19		n	+
Václav	p	syn jejich	1	k		
Václav	p	bratr Jírů	20		n	+
Karel N.	p	chalupník	44		n	+
Kateřina	p	manželka jeho	20		n	+
Jiřík	p	syn jejich	5	k		
Kateřina	p	dcera jejich	2	k		
Petr N.	p	podruh	26	k		
Dorota	p	manželka jeho	21	k		
Ondřej	p	syn jejich	3	k		
Anička	p	dcera	10	k		

[36]

[Celkem 88 osob]

Item na tom statku jest ve vsi při zámku kostel ku poctivosti Blahoslavené Panny Marie rodičky Boží založený. Kněží k službám božím jak předešli páni, tak i nynější J. Excell /:tytul:/ P.P. hrabě jsa Collatores, kdy a odkud kterého chtěly, buď z Prahy aneb z okolních far požádali a jemu (dle zprávy), pan Obied[?] a z důchodů 1 kopu míš. peněz platívají. Register nižádných od času, co P. Paradys pane téhož statku byl (ani zádušních) víc než-li od 30 let před rukami nejni a tak, jak o důchodích, dluzích, případnostech, svrštceích k témuž chudému záduší přináležejících. Nic se s gruntem věděti nemůže, ač některýří pamětníci zprávu dávaly, že by od P. Paradysa pan Bohuslav Zňovský z Korkyně, pan téhož statku podtčernitckého před 20ti léty takové registra i některé kle-noty zádušní vyzdvihnouti měl, o něž k J.M.[ilos]ti do Moravy do města Brna skrze (dobré a vzácné paměti) P. Jana Rašina z Rýzmburgku, hejtmana panství opočenského v létu pominulém psáno bylo.

Však tomu týž pan Bohuslav že takového ni k sobě nepřijal světle a patrně odepsati a odepřiti ráčil, kterýžto odpor, J.M. až posavad před rukami jest zůstává.

A že tomu tak a nejinak jest, též že jsem se v tom věrně a přimně zachoval, na potvrzení toho z poručení mé milostivé vrchnosti, toto poznamenání podpisem vlastní ruky mé a přitištěním se-cretu mého jsem stvrdil jehož je datt[um] v Podtčernitcích Dolejších 28. dne měsíce Martií 1651.

L.S. Nykodem Arnošt Dobrušský  
písař téhož statku mp.

---

*Poznámky: 1 – Grafická úprava originálu, kde jsou domácnosti odděleny předsazením nebo meze-rou dodržena; 2 – V tomto soupisu je „stav“ (všickni poddaní, vše poddaní) zapisován sumárně – upraveno pro potřeby edice; 3 – Děti uváděny od půl roku, věk malých dětí zapisován ve zlomcích; 4 – Stejně jako u poznámky „2“, povolání (pohůnci, nádvorníci, děvečky) zapsáno sumárně.*

## **19 VELTRUSY A POSTŘIŽÍN**

**Majitel: Probošství staroboleslavské**

**Zpracoval: Rudolf Roder z Feldburku, probošt**

Já Rudolf Roder z Feldtburgku, jeho svatosti papežské komorník, Protonotarius Apostolicus a ve-lebné kapitoli staroboleslavské probošt, přiznávám se, že na statku mém, k probošství mému staro-boleslavskému v kraji kouřimském náležející, tito níže psané osoby a lidé se nacházejí.

*Ve vsi POSTŘIŽNĚ [Postřižíně]*

*1r – 1v*

Václav Nosek	p	rychtář	40	k
Anna	p	manželka	43	k
Dorota	p	matka	60	k
Jindra	p	syn	18	k
Regina N. děvka	np	děvka	40	k
Jan	p	syn	4	
Adam N.	np	podruh	40	k
Anna	np	manželka	30	k
Martin	np	syn		
Důra	np	dcera		
Šťastnej Šolc	p	hospod[ář]	38	k
Salomena	p	manželka	38	k
Mandička	p	dcera	3	
Havel	p	syn	2	
Anna N.	np	děvka	24	k
Jan Mareška	p	hospodář	44	k
Lidmila	p	manželka	30	k
Matouš	p	syn	10	k
Jan	p		3	
Ycra[?]	p		5	

**[20]**

Buryan Kubka	p	hospod[ář]	65	k
Maryana	p	manželka	50	k
Václav	p	syn	23	k
Dorna	p	manželka	30	k
Kača	p	dcera	1	
Martin Kašpar	p		60	k
Vít Piskař	np		50	k
Maruška	np	manželka	40	k
Jiřík Hoker	np		60	k
Anna	np	manželka	60	k
Hons Han	p	hospod[ář]	40	k
Anna	p	manželka	35	k
Mandelyna	p	dcera	9	
Dorota	p	dcera	7	
Anička	p	dcera	1	
Jan Podruh	np	podruh	60	k
Anna	np	manželka	50	k

[17]

[Celkem 37 osob]

A že tomu tak a nejinak jest, též že sem se v tom věrně a upřímně zachoval, na potvrzení toho také poznamenání, podpisem vlastní rukou jména mého a přitištěním sekrytu mého jsem utvrdil. Jehož jest datum v *Staré Boleslavi* dne 15. Julii A. 1651.

L.S. Rudolf Roder z Feltburgku m.p.  
probošt Staro Boleslavský

---

*Poznámky: 1 – Zachována grafická úprava originálu, v němž je hlava domácnosti oddělena před-  
sazením. Děti zapisovány od jednoho roku, vyznání u nich od deseti let.*

## 20 RATAJE NAD SÁZAVOU

**Majitel: František Vilém z Talmberka, hejtman kouřimského kraje**

**Zpracoval: majitel**

Já níže podepsaný známo činím tímto listem vůbec přede všemi obzvláště pak tu kdež náleží.

Tak jakož milostivým J.M.C. poručením krále a pana pana nás všech nejmilostivějšího též od J.M. panův panův místodržících v království českém nejprv pod datum na Hradě pražském 4. Febru-  
arii a podruhé 21. Junii vše léta přítomného v příčině Emigrantův a lidí nekatolických prošlými  
patenty to jest se dostatečně nařizovalo, kdyby co toho kde se nacházelo, aby trpíno a přehlídáno  
nebylo.

Že jsem při statku mým ratajským bedlivý pozor na to dal a napřed žádných Emigrantův k tomu ani žádných jiných lidí jenž by poddaní moji nebyly nekatolických na kruntech nemám neb bych jich taky trpěti nechtěl. Jakož pak i poddaní moji kromě 38 osob, o kterýchž jistá a dobrá naděje jest a kromě dětí jenž k spovědi svaté a velebných svátostí přijímání způsobilí ještě nejsou, všickni jiní chvála Pánu Bohu v terminu velikonočním od J. Eminentí P. Pana kardynála /:tytul:/ uloženým jsou se spovídaly a velebnou oltářní svátost přijímali. Též na panství mým ratajským v městečku *Ratajích* kostel a fara se nachází však beze všech desátkův a dědin, poněvadž jich prve nebylo a po všech kostely filiální 3 na kteréžto kostely všeckny P. Páter Zdeněk František Bynovský pořádným farářem dle Confirmati od slavného Consistoře od 31. Januarii léta tohoto přítomného dosazen jest.

A že tomu tak a nejináče jakž tuto píši jest, to přijímám k svému svědomí. Na potvrzení toho sekret svůj přirozený k tomuto listu sem přitiskl a v něm mou vlastní rukou se podepsal. Jehož jest datum na *Hrazených Ratajích* 23. dne Octobris léta 1651.

L.S. J.M.C.rada skutečný komorník  
a hejtman kraje kouřimského  
František Vilim z Talmberka m.p.

List přiznávající, co se na panství ratajském lidí nekatolických nachází.

## 21 ČESKÝ ŠTERNBERK

**Majitel: Václav ze Šternberka<sup>1</sup>**

**Zpracoval: Salomon Fridrich, hejtman panství šternberského**

Já Salomon Friderich, hejtman panství šternberského, přiznávám se, že na panství šternberském tyto níže psané osoby a lidé se nacházejí.<sup>2</sup>

*Jména lidí při osobě a službě J.M.*

*2r – 2v*

Salomon Friderich	m	hejtman	31	k
Dorota	m	manželka	30	k
Dorota N.	p	šafářka	55	k
Jan Kapřík	p	pacholek	50	k
Jan N.	p	pohůnek	16	k
Tobiáš N.	s	čeledín	14	k
Anna N.	p	děvka	20	k
Dorota N.	p	děvka	16	k
Jan Vaverka	p	purkrabě	48	k
Dorota		manželka	35	k
Markyta N.	p	děvka	20	k
Dorota N.	p	děvka	50	k
Vít Javůrek	p	důchodní	23	k
Václav N.	p	obroční	28	k
Dorota		manželka	20	k

Kateřina N.	s	děvečka	16		+
Jan Sýkora	p	služebník	40	k	
Anna		manželka	30	k	
Pavel N.	s	pacholek	18	k	
Markyta N.	p	děvka	17	k	
Jan Kořínek	m	komorník	30	k	
Anna		manželka	22	k	
Jan		bratr	20	k	
Jakub		bratr	15		n
Kateřina N.	s	děvečka	30	k	
Nykodem Štěpánek	p	taffeldeger	24	k	
Martin Vyskočil	p	krejčí	30	k	
Martin Klempíř	p	lokaj	25	k	
Petr z Egbergka	panskeho	páže	20	k	
Jan Voldřich Slavíkovec	ryt.	páže	18	k	
Tomáš Damohorský	p	kuchař	25	k	
Jiřík N.	p	kuchtík	15	k	
Matěj Novák	p	kočí	30	k	
Jakub N.	p	forejt	25	k	
Jan Kubát	p	marštalíř	26	k	
Alžběta		manželka	22	k	
Václav N.	p	štolba	18	k	
Mikoláš n.	p	pachole	12	k	
Marek N.	p	hospodář domu	40	k	
Anna		manželka	35	k	

**[40]**

*Při J.M.P.P. hrabince*

2v

Andl N.	m	vdova	50	k
Magdalyna N.	p	komorná	18	k
Alžběta N.	p	švadly	24	k
Alžběta N.	p	děvečka	16	k
Jakub N.	s	lokaj	31	k
Tomáš N.	s	lokaj	30	k
Jan Hoffbrych	s	kočí	40	k
Václav N.	p	forejt	18	k
Alžběta N.	p	pradly	18	k
Dorota N.	p	pradly	18	k

**[10]**

*Při zámku ŠTERNBERCE tyto osoby*

2v – 2v

Hubertus Morian	s	preceptor	28	k
Jiřík N.	p	páže	16	k
Pavel Novák	p	klíčník	16	k



Kateřina N.	s	chůva	45	k	
Alžběta N.	p	chůva	20		
Kateřina N.	p	chůva	22	k	
Kateřina N.	p	pradly	20	k	
Jana N.	p	starosta	60	k	
Magdalyna	p	podstarosti	50	k	
Jan Starší	p	kovář	37	k	
Alžběta N.		manželka	29		n
Jiřík Mladší	p	kovář	32	k	
Lidmila		manželka	30	k	
Jan N.	p	pekař	40	k	
Václav N.	p	pekárek	14	k	
Jiřík N.	p	vrátnej	28		n
Maryana N.	p	vrátná	26	k	
Zykmund N.	p	vinopal	26	k	
Alžběta N.	p	vinopalka	20	k	
Jiřík N.	s	truhlář	48	k	
Matěj N.	p	truhlářík	17	k	
Jakub N.	p	zahradník	24	k	
Jakub N.	p	zahradníček	18	k	
Jiřík N.	p	zahradníček	17	k	
Jiřík N.	p	zahradníček	15	k	
Havel N.	p	psovod	60	k	
Anna N.	p	manželka	35	k	
Jiřík N.	p	vodák	20	k	
Jakub N.	p	kuchtík	18	k	
Jan N.	p	bednář	46	k	
Dorota		manželka	55		n
Václav		syn	19		n
Anna		dcera	18	k	
Jan N.	p	sládek	50		n
Kateřina		manželka	45		n
Václav N.	p	tovaryš	20		n
Matěj N.	s	učedník	16		n
Jiřík N.	s	sládek	40	k	
Alžběta	p	manželka	45	k	
Jan N.	p	ovčák	40	k	
Dorota		manželka	29	k	
Lorenz N.	p	pacholek	30	k	
Lidmila		manželka	24	k	
Pavel N.	p	pacholek	30	k	
Jan N.		pacholek	14	k	
Magdalyna N.	s	děvka	24	k	
Heřman N.		žid	40		
Eva		židovka	40		

Abraham [49]		syn	8	
-----------------	--	-----	---	--

*Při dvořích šternbergských tyto osoby se nacházejí*

3v

*Při dvoře čejkovském*

Jakub N.	p	šafář	48	k
Kateřina	p	šafářka	49	k
Václav N.	p	pacholek	26	n
Mikoláš N.	p	pohůnek	16	n
Pavel N.	p	hříbek	20	n
Kateřina N.	p	děvka	17	n
Dorota N.	p	děvka	18	n
Dorota N.	p	děvka	18	n
Anna N.	p	děvka	17	n
Alžběta N.	p	sírotek	15	n
Jan N.	p	svinák	35	n
Anna	s	manželka	30	n
Jan Kroutil [13]	p	skoták	19	n

*Při dvoře Votrybském*

Pavel Zrzek	p	šafář	50	k
Dorota	p	šafářka	40	k
Jakub N.	p	pacholek	20	k
Jiřík Hanousek	p	pohůnek	16	n
Ondřej N.	p	pacholek	19	n
Řehoř N.	p	pohůnek	19	n
Jan N.	p	pohůnek	12	n
Kříž N.	p	skoták	35	n
Anna	p	manželka	60	n
Marie N.	p	děvka	18	n
Alžběta N.	p	děvka	18	n
Kateřina N. [12]	p	děvka	16	n

*Při dvoře štěpanovském*

Jakub N.	p	šafář	40	k
Anna	p	šafářka	30	k
Mikoláš N.	p	pacholek	23	n
Jan N.	p	pohůnek	16	n
Bartoloměj N.	p	skoták	40	k
Marie N.	p	děvka	22	k

Rozyna N.	p	děvka	20	k
Magdalyna N.	p	sirotek	16	k

[8]

*Při dvoře dalkovském*

Jakub N.	p	šafář	40	k
Kateřina	p	šafářka	26	k
Jiřík N.	p	pacholek	28	k
Jiřík N.	p	pacholek	23	k
Martin N.	p	pohůnek	15	n
Martin N.	p	pohůnek	13	n
Kateřina N.	p	děvka	17	n
Dorota N.	p	děvka	15	k
Jan Haura	p	skoták	13	n

[9]

*Při dvoře stěbuzském*

Šimon N.	p	šafář	28	k
Kateřina	p	šafářka	20	n
Martin N.	p	pacholek	30	n
Matouš N.	p	pohůnek	12	n
Anna N.	p	děvka	21	k
Kateřina N.	p	děvka	30	n

[6]

*Při dvoře dolanském*

Jiřík N.	s	šafář	35	n
Anna	p	šafářka	40	n
Jakub Vlach	p	pacholek	21	k
Jan Veselec	p	pacholek	24	n
Václav N.	p	pohůnek	15	k
Jan N.	p	pohůnek	18	n
Kateřina N.	p	děvka	20	k
Anna N.	p	děvka	24	n
Matěj N.	p	skoták	16	n

[9]

*Při dvoře křešickým*

Václav N.	p	šafář	50	k
Kateřina	p	šafářka	40	k
Jakub N.	p	pacholek	40	k
Tomáš N.	p	pohůnek	16	n

Anna N. [5]	p	děvka	18	n
----------------	---	-------	----	---

*Při dvoře drachnovském*

Bartoloměj N.	p	šafář	50	k
Lidmila	p	šafářka	30	k
Jan N.	p	pacholek	24	k
Anna N.	p	děvka	30	k
Alžběta N. [5]	p	děvka	20	k

A mimo tyto osoby nacházejí se také na témž panství šternberském:

Urozený Hans

Kryštof Šic	ryt.	má dvůr	49	k
Jozička		manželka	50	k
Václav N.	s	pacholek	25	n
Jan N.	s	pachole	13	n
Alžběta N.	p	děvka	22	n
Dorota N. [6]	p	děvka	24	n

*Měst[ečko] DIVIŠOV*

5r – 7v

Jan Mareš	m	prymas	45	k
Anna		manželka	35	k
Václav	s	syn	15	k
Václav N.	p	pacholek	12	n
Lidmila N.	m	děvečka	16	k
Kateřina N.	p	děvečka	14	k
Jakub Kovář	m	radní	60	k
Dorota		manželka	50	k
Dorota		dcera	19	k
Lidmila		dcera	14	k
Jiřík N.	p	tovaryš	21	k
Jindřich Suk	m	radní	50	k
Markéta		manželka	60	k
Vít N.	s	pacholek	20	k
Lidmila N.	s	děvečka	18	k
Anna N.	p	děvečka	16	k
Jiřík Vodička	m	radní	50	k
Dorota		manželka	45	k
Jakub		syn	8	n
Dorota		dcera	18	k
Marie		dcera	12	+
Vondřej N.	s	pacholek	18	+

Mikoláš Konšel	m	radní	50	k	
Magdalyna		manželka	30	k	
Václav Drbal	m	radní	50	k	
Kateřina		manželka	35	k	
Jan		syn	19	k	
Dorota		dcera	17	k	
Martin		syn	9		+
Zikmund Beran	m	radní	42	k	
Kateřina		manželka	32	k	
Zikmund		syn	9		+
Marie		dcera	8		+
Urban N.	p	tovaryš	19	k	
Matěj Pudil	m	radní	35	k	
Alžběta		manželka	30	k	
Václav		syn	15		+
Dorota		dcera	17	k	
Martin Straka	m	radní	35	k	
Lidmila		manželka	30	k	
Jan		syn	9		+
Anna		dcera	11		+
Jan Tesař	p	podruh	31	k	
Dorota		manželka	40	k	
Jan Tomek	m	radní	36	k	
Alžběta		manželka	38	k	
Anna N.	p	děvečka	20	k	
Dorota N.	p	děvečka	12	k	
Jan N.	p	podruh	30	k	
Zuzana		manželka	24		+
Jan Vrabc	m	radní	25	k	
Marie		manželka	23	k	
Magdalyna N.	p	děvečka	28	k	
Jan Lodin	p	podruh	26	k	
Petr Rejmar	m	radní	38	k	
Dorota		manželka	30	k	
Dorota N.	p	děvečka	18	k	
Magdalyna N.	p	podruhyně	32	k	
Matěj Vrabc	m	rychtář	57	k	
Lidmila		manželka	50	k	
Kateřina		dcera	8		+
Václav N.	s	tovaryš	20		n
Dorota N.	p	děvečka	15	k	
Jan Řezník	m	rychtář	37	k	
Dorota		manželka	25	k	
Václav		bratr	21	k	
Dorota		matka	60	k	
Matouš N.	s	pacholek	18	k	

Dorota N.	s	děvečka	16	k	
Dorota N.	p	podruhyně	50	k	
Jiřík Pekař	m	soused	46	k	
Dorota		manželka	38	k	
Alžběta		matka	80	k	
Jan N.	s	pacholek	18	k	
Dorota N.	p	děvečka	18	k	
Anna N.	s	děvečka	15	k	
Mikoláš Kořínků	m	soused	30	k	
Lidmila		manželka	26	k	
Adam		otec	60	k	
Magdalyna N.	p	děvečka	30		n
Havel Pokorný	m	soused	48		n
Anna		manželka	50	k	
Dorota		dcera	20	k	
Adam Zoubek	m	soused	70	k	
Anna		manželka	40	k	
Matěj		syn	14	k	
Mikoláš		syn	10		+
Jakub Novák	m	soused	30	k	
Alžběta		manželka	24	k	
Jan N.	p	učedlník	15		n
Anna N.	p	děvečka	15		n
Markyta N.	p	podruhyně	40	k	
Martin Smolík	m	soused	36	k	
Kateřina		manželka	40	k	
Jan N.	s	pacholek	40		+
Václav Tomek	m	soused	33	k	
Dorota		manželka	26	k	
Matěj N.	p	pacholek	20		n
Marie N.	p	děvečka	17	k	
Jan Pudil	m	soused	35	k	
Kateřina		manželka	30	k	
Rozyna N.	s	děvečka	15	k	
Anna N.	s	děvečka	7		+
Dorota Řeznička	m	vdova	50	k	
Markyta N.	p	děvka	19		+
Mikoláš Divoký	p	podruh	36	k	
Sybila	p	manželka	40	k	
Václav Zoubek	m	soused	46	k	
Kateřina N.děvečka			18	k	
Anna N.	p	podruhyně	20	k	
Anna Kubatka	p	podruhyně	50	k	
Samuel Suk	m	soused	32	k	
Alžběta		manželka	22	k	
Lidmila		dcera	8		+

Anna		matka	60	k	
Jan Řídkošil	m	soused	40	k	
Kateřina		manželka	38	k	
Lidmila		dcera	18	k	
Jiřík Vokač	m	soused	28	k	
Kateřina		manželka	22	k	
Anna		matka	50	k	
Matěj Vodička	m	soused	30	k	
Kateřina N.	p	děvečka	13		n
Jiřík Zelenka	m	soused	40	k	
Anna		manželka	34	k	
Václav		syn	20	k	
Lidmila		dcera	15	k	
Jan Krška	m	soused	40	k	
Jiřík N.	s	pacholek	14		n
Dorota		sestra	40	k	
Bartoloměj N.	s	podruh	30		+
Maryjana		manželka	24	k	
Jakub Valyk	m	soused	40	k	
Anna		manželka	30	k	
Pavel		syn	10	k	
Kateřina		dcera	14		+
Matěj Švec	m	soused	46	k	
Alžběta		manželka	39	k	
Václav		syn	11		+
Kateřina		dcera	8		+
Jan Kovář	m	soused	24	k	
Kateřina		manželka	20		n
Václav Myslivec	m	soused	37		+
Kateřina		manželka	25	k	
Jan Zeman	m	soused	36	k	
Anna		manželka	27	k	
Václav		syn	8		+
Václav N.	s	pacholek	30		n
Václav Vítů	m	soused	35	k	
Anna		manželka	30	k	
Jan N.	s	pacholek	18		+
Jan Kovář	m	soused	28	k	
Anna		manželka	18	k	
Dorota		matka	40	k	
Matěj N.	s	tovaryš	16	k	
Matěj Douba	m	soused	40	k	
Dorota		manželka	30	k	
Krystyna		dcera	10		+
Matěj Šatoplech	m	soused	50	k	
Alžběta		manželka	40	k	

Anna N.		děvečka	18		+
Matěj N.	s	podruh	40		+
Anna		manželka	60	+	
Voršila		dcera	9		+
Ondřej Punčochář	m	soused	36	k	
Alžběta		manželka	28	k	
Anna		dcera	10		n
Alžběta N.	p	podruhyň	36	k	
Jan		syn	8		+
Vavřinec Zvonků	m	soused	50	k	
Kateřina		manželka	40	k	
Václav Šatoplech	m	soused	25	k	
Alžběta		manželka	20	k	
Václav Zadák	p	podruh	40	k	
Dorota		dcera	8		+
Bartoloměj Kolář	m	soused	40	k	
Kateřina		manželka	30		n
Václav		syn	8		+
Václav Dobíhal	m	soused	56	k	
Dorota		manželka	40		n
Martin		syn	20		+
Kateřina		dcera	30		+
Lidmila		dcera	24		+
Jiřík Servus		ouřada	38	k	
Alžběta		manželka	40	k	
Václav		syn	12	k	
Jan Poddaný		podruh	40		+
Anna		manželka	40		+
Jan Lukáš		podruh	32	k	
Marie		manželka	28	k	
Šimon Cignides		cantor	46	k	
Dorota		manželka	40	k	
Dorota		dcera	15	k	
Jan N.		diskantista	15	k	
Pana Pátera Dorota		matka	70	k	
Maryana N.	s	děvečka	14	k	

**[196]**

Při témž městečku jest založený kostel S[vatéh]o Bartoloměje a fara na níž vostává Panem Páterem Adam Pauly Lagotius.

Platu celoročního peněžitého se mu schází .....9 kop 22 gr.

Desátku poněvadž se obilím platí žita se schází.....49 str[ychů] 2 m[íry] 2 č[tvrti]

ječmena.....55 str[ychů] 2 č[tvrti]

ovsa.....46 str[ychů] 3 m[íry] 2 č[tvrti]

Roly k týž faře přináležející, na kterouž padne..... 26 str.

Luk na kterýchž se sena nabere aneb naklidí.....6 vozů



Při témž záduší krav se nachází v sumě 72, ale v mále živých jest, však jistý plat každoročně po 20 gr., vychází a tak vši sumy přijde.....24 kop

*Městys ŠTĚPÁNOV*

*8r – 11r*

Jan Moravec	m	prymas	36	k		
Anna		manželka	25	k		
Kateřina		dcera	10		n	
Jan N.	p	tovaryš	18	k		
Matěj N.	s	pacholek	20		n	
Jindřich N.	s	pacholík	12			+
Kateřina N.	p	děvka	20			+
Václav Suhej	m	radní	45	k		
Kateřina		manželka	40	k		
Jan		syn	20	k		
Řehoř		syn	16	k		
Zuzana		dcera	10			+
Danyel N.	s	tovaryš	16			–
Štefan N.	s	pacholek	18	k		
Jan N.	s	pacholek	19		n	
Martin N.	s	pacholek	15			–
Matěj N.	s	pacholík	14			–
Dorota N.	s	děvka	17			–
Anna N.	p	děvka	20			–
Alžběta N.	p	děvka	21		n	
Kateřina N.	s	děvka	14			–
Jakub N.	s	pacholík	16			–
Jiří Lokaj	m	radní	34	k		
Anna		manželka	30	k		
Václav N.	p	pacholík	19		n	
Anna N.	s	děvečka	12		n	
Jan Stárek	m	radní	40	k		
Dorota		manželka	34	k		
Václav		syn	20	k		
Anna		nevěsta	15	k		
Jakub N.	s	pacholek	16			+
Tomáš Krejčí	m	radní	38	k		
Dorota		manželka	35	k		
Tomáš		syn	17	k		
Anna N.	s	děvka	20			+
Pavel Dvořský	m	radní	30	k		
Dorota		manželka	30	k		
Václav N.	s	tovaryš	12			–
Anna		baba	50	k		
Maryana N.	s	děvka	27		n	

Václav Mařan	m	radní	31	k	
Anna		manželka	27	k	
Šťastnej		syn	10		+
Mikoláš Hájek	m	radní	39	k	
Kateřina		manželka	27	k	
Jakub		zeť	30	k	
Dorota		manželka	21	k	
Jan Houdek	m	radní	35	k	
Margeta		manželka	34	k	
Václav		syn	24	k	
Pavel		syn	12		n
Rozyna N.	p	děvka	15		+
Alžběta		nevěsta	20		+
Petr Nožíř	m	radní	36	k	
Anna		manželka	29	k	
Tomáš		syn	9		+
Václav Chotětovský	m	radní	31	k	
Dorota		manželka	20	k	
Anna N.	p	děvka	15		+
Jan Tkadlec	m	radní	30	k	
Lidmila		manželka	27	k	
Matěj N.	p	tovaryš	16		+
Jan Divišovský	m	písař radní	39	k	
Magdalena		manželka	29	k	
Krystyna		dcera	14	k	
Dorota		dcera	11	k	
Danyel N.	m	servus	30	k	
Kateřina		manželka	25		+
Magdalena N.	p	děvka	15		+
Václav N.	m	rychtář	30	k	
Kateřina		manželka	22		+
Václav N.	p	pacholík	12		+
Jan Klynkera	m	rychtář	18	k	
Dorota		manželka	17	k	
Abraham N.		nájemník	40	k	
Lidmila	s	dcera	18	k	
Anna N.	s	děvka	15		+
Alžběta Barvířka	m	vdova	50	k	
Jan N.	s	tovaryš	20		+
Kateřina N.	s	děvka	18		+
Havel Filipů	m	soused	30	k	
Margeta		manželka	30	k	
Jan		syn	15	k	
Maryjana N.	s	děvka	18		+
Jakub Purkrabě	m	soused	60	k	
Kateřina		manželka	40	k	

Margeta		dcera	18	k		
Václav		zeť	20		+	
Jiří Rejmar	m	soused	26	k		
Dorota		manželka	20	k		
Lidmila N.	s	děvka	19			-
Jiří Kočí	m	soused	27	k		
Margeta		manželka	30	k		
Alžběta		dcera	18		+	
Jiří Zahradník		podruh	25	k		
Dorota		manželka	20		+	
Mikoláš Váňa	m	soused	28	k		
Maryana		manželka	40	k		
Kateřina		dcera	12		+	
Jan		syn	20	k		
Dorota N. ka	m	vdova	40	k		stará prymas-
Kateřina		dcera	19	k		
Jan Slezák		zeť	20	k		
Alžběta		manželka	22	k		
Tomáš N.	s	pacholek	17		+	
Pavel Damohorský	m	soused	28	k		
Marie		manželka	26	k		
Kateřina N.	s	děvka	16			+
Jan Matěna	m	soused	40	k		
Voršila		manželka	38	k		
Václav		syn	20			+
Václav		zeť	20	k		
Dorota		manželka	17	k		
Margeta		dcera	22			+
Margareta Zykmundka	m	soused	22	k		
Marie		dcera	10			+
Jiří Lucerna	m	soused	30			+
Anna		manželka	20	k		
Jan N.	s	pacholek	19			-
Maryjana N.	s	děvka	18			-
Martin N.	s	pacholek	30			-
Jan Skřivan	m	soused	30	k		
Anna		manželka	20	k		
Šimon Tkadlec	m	soused	40	k		
Alžběta		manželka	35	k		
Anna		dcera	19	k		
Rozyna		dcera	17	k		
Martin		syn	10			+
Adam N.	s	pacholek	16			-
Václav Klempera	m	soused	40	k		
Dorota		manželka	30	k		

Václav Zyka	m	soused	40	k	
Margeta		manželka	35	k	
Alžběta		dcera	17		+
Jiří Čura	m	soused	30	k	
Alžběta		manželka	24	k	
Matouš Kalavka	m	soused	35	k	
Dorota		manželka	34	k	
Jan		syn	20	k	
Václav Kalina	m	soused	30	k	
Anna		manželka	27	k	
Dorota		dcera	14		+
Jiří N.	p	tovaryš	18		+
Mikoláš Vondráček	m	soused	50	k	
Řehoř		syn	26	k	
Kateřina		manželka	24	k	
Kateřina N.	p	děvka	26		+
Jiří		syn	13		+
Jan Kobka	m	soused	30	k	
Magdalena		manželka	26	k	
Petr Zedník	m	soused	30	k	
Anna		manželka	26	k	
Matěj		syn	12		n
Lidmila		dcera	11		n
Jan Laňka	m	soused	32	k	
Marie		dcera	18	k	
Krystyan N.	s	pacholek	12		+
Tomáš Filipů	m	soused	40	k	
Dorota		manželka	30	k	
Jiří		syn	10	k	
Kateřina		dcera	8		+
Jan		hospodářů bratr	50		+
Jan N.	s	ručníkář	36		n
Dorota	s	matka	40		–
Samuel	s	syn	11		–
Samuel N.	s	učedlník	12		–
Lukáš Žirovnický	m	soused	40	k	
Anna		manželka	35		+
Václav		syn	15	k	
Marie N.	s	děvka	13		–
Matěj Benak	s	soused	35	k	
Alžběta	s	manželka	24		–
Pavel	s	syn	12		–
Jiří N.	s	pacholek	20		–
Kateřina N.	s	děvka	18		–
Rozyna	s	dcera	11		–
Matouš Zraje	m	soused	40	k	

Alžběta		manželka	30	k	
Jan Machů	m	soused	39	k	
Anna		manželka	24	k	
Jiří Šebek	m	soused	20	k	
Magdalena		matka	30[!]	k	
Dorota		dcera	18		n
Vilím Švec	m	soused	30	k	
Dorota		manželka	25	k	
Jan		syn	14		n
Jiří		syn	12		+
Dorota		dcera	10		+
Martin Kulíček	m	soused	45	k	
Apolena		manželka	40	k	
Matouš		syn	25	k	
Alžběta		manželka	20		+
Jiří Hyla	s	soused	40	k	
Kateřina	s	manželka	30	k	
Adam	s	syn	15		+
Jan	p	syn	14		+
Magdalena	p	dcera	14		+
Jan Šafařík	m	soused	30		+
Lukáš Tejnecký	m	soused	29	k	
Anna		manželka	26		+
Marie		dcera	11		+
Matěj Koželoh	m	soused	30	k	
Magdalena		manželka	42		n
Tomáš		syn	18		+
Mikoláš Netvořský	m	soused	30		+
Margeta		manželka	24	k	
Václav Krosnař	m	soused	36	k	
Alžběta		manželka	27	k	
Anna		dcera	13		+
Bartoň Hájek	m	soused	35	k	
Magdalena		manželka	40	k	
Mikoláš Radlovský	m	soused	29	k	
Anna		manželka	30	k	
Řehoř Holub	m	soused	31	k	
Anna		manželka	23	k	
Magdalena N.	p	děvka	26		+
Jiří Jesša	m	soused	35	k	
Dorota		manželka	26		+
Pavel		syn	12		–
Jan Purkrabů		podruh	25	k	
Rozyňa		manželka	20	k	
Jan Pernikář		nájemník	29	k	
Alžběta		manželka	21	k	

Marjána u Hyky	podruhyně	34			–
Kateřina u Šimka	podruhyně	36	k		
Pavel u Čury	podruh	24			+
Justyna	manželka	27			+
Maryana Vyskočilová	podruhyně	30	k		
Jiří u Kobky	podruh	36	k		
Anna	manželka	26	k		
Johanna u Lanky	podruhyně	37	k		
Jakub Láska	podruh	50			–
Margeta	manželka	30			–
Václav Sklenář	podruh	38	k		
Sybilla	manželka <sup>40</sup>		n		
Tomáš Bednář	podruh	30	k		
Eva	manželka	28	k		
Petr u Kuličků	podruh	30		n	
Margeta	manželka	26		n	
Anna u Šafaříků	podruhyně	29		+	
Maruška u Šafaříků	podruhyně	50		n	
Anna	dcera	27		+	
Rejna u Kožišníků	podruhyně	50			–
Jan Kyselo	podruh	30		n	
Alžběta	manželka	27		n	
Vít Nedvěd	podruh	35		n	
Dorota	manželka	30		n	
Jan Hladomře	podruh	40	k		
Magdalena	manželka	30		n	
Adam u Mařanů	podruh	35			+
Alžběta	manželka	30			n
Jakub Vnuk	podruh	39	k		
Anna	manželka	29	k		
Vávra Tesař	podruh	40			+
Maryana	manželka	39			+

[256]

Při témž městečku jest kostel založený S[vatéh]o Bartoloměje a fara na níž ostává panem páterem Paulus Dirba.

Desátku aneb platu peněžitého jak z městečka též z vesnic témuž panu páterovi se za celý rok schází 60 kop míšenských.

Rolí panu páterovi přináležející k faře se nachází pod 8 str.

Krav zádušních k témuž záduší se vynachází co z nich se platí 62, krávy však z nich toliko 8 jest živých.

K záduší polí se nachází 1 1/2 kop záhonů přes hony, louka k faře patřící jedna na níž se bere dva vozy.

Václav Tomek	m	primas	58	k	
Magdalyna		manželka	24	k	
Anna N.	p	děvka	30	k	
Martin Pokornej	m	radní	40	k	
Lidmila		manželka	30	k	
David N.	s	tovaryš	18	k	
Mikoláš Husák	m	radní	56	k	
Anna		dcera	19	k	
Václav Punčochář	m	radní	70	k	
Anna		manželka	60	k	
Magdalyna		dcera	42	k	
Václav Smutnej	m	radní	63	k	
Kateřina		manželka	42	k	
Daniel Nemižský	m	písař radní	28	k	
Anna		manželka	26	k	
Martin N.		pohůnek	18		n
Anna N.		děvka	18	k	
Dorota N.		děvka	17	k	
Jan Sokol	m	rychtář	50	k	
Kateřina		dcera	40	k	
Jiřík Holub	m	mlynář	22	k	
Rebeka		manželka	21	k	
Jan N.		učedník	15		–
Anna N.		děvka	19		n
Petr Křenek	m	soused	58	k	
Rozyna		manželka	48	k	
Václav		syn	24		n
Dorota		manželka	23	k	
Jiřík Rathauskej	m	soused	30	k	
Anna		manželka	27	k	
Jiřík N.	s	pacholek	20	k	
Dorota N.		děvka	14	k	
Jiřík Souček	m	soused	35	k	
Magdalyna		manželka	35	k	
Dorota N.		děvka	40	k	
Jan Mazour	m	soused	45	k	
Anna		manželka	45		
Markéta		dcera	14		n
Vít Mazour	m	mlynář	66	k	
Markéta		manželka	30	k	
Voršila		dcera	14		n
Alžběta		dcera	9		n
Jan N.		pacholek	40		n
Anna N.		podruhyně	40		n

Jan Kršnák	m	soused	26	k	
Lidmila		manželka		n	
Zuzana		dcera	15	k	
Jiřík Tureček		podruh	40	k	
Alžběta		manželka	30	k	
Jakub Sýkora	m	soused	40	k	
Kateřina		manželka	30	k	
Václav		syn	12		n
Matěj		syn	10		n
Marie		dcera	8		n
Kateřina N.		děvka	30	k	
Matěj Jindráček	m	soused	40		n
Kateřina		manželka	40		n
Marek		syn	10		n
Anna		dcera	15		n
Jan N.		podruh	26	k	
Anna		manželka	22	k	
Jan Jeřábek	m	soused	30		n
Anna		manželka	26		n
Alžběta		dcera	11	k	
Kateřina		matka	58	k	
Jakub N.	m	zahradník	54	k	
Kateřina		manželka	40	k	
Václav		syn	9		n
Linhart N.		pacholek			n
Marie N.		děvka	18	k	
Regina N.		chůva	60	k	
Jiří Hrbek	m	soused	31	k	
Magdalína		manželka	30	k	
Dorota		matka	50	k	
Václav Řezník <sup>3</sup>	m	soused	20	k	
Jan Kuchař <sup>3</sup>		bratr	23	k	
Lidmila		manželka	20	k	
Matěj Kejval	m	soused	48	k	
Anna		manželka	36	k	
Jan		syn	19	k	
Václav Mládek	m	soused	60	k	
Markéta		manželka	30		nV
Jan Firšt	s	soused	34		n
Dorota		manželka	32	k	

[84]

Při témž městečku jest kostel založený S[vatého] Jiljí, pan páter nemůž[e] tam zůstávati, nebo všechno od lidu vojenského jest v ruinu obráceno.

K témuž záduší schází se od sousedů platu celoročního 18 kop 30 gr. Desátku peněžitého se schází od sousedů panu páterovi 5 kop 58 gr.



Polí k faře náležejících se nachází se na něž se okolo 16 str. vseje, luk k faře na kterých se naklidí 3 vozy sena.

*Městečko PODŠTERNBERČÍ*

*12v – 13r*

Jan Koded	m	rychtář	39	k	
Kateřina		manželka	38		n
Alžběta		dcera	11		n
Jiřík N.	s	tovaryš	17	k	
Mikoláš N.	p	podruh	37		+
Kateřina		manželka	36	k	
Jan N.	m	mlynář	56	k	
Maruše		manželka	40	k	
Václav		syn	17	k	
Jan		syn	10		+
Marie		dcera	8	k	
Jan N.	p	tovaryš	26	k	
Anna N.	p	podruhyně	32	k	
Dorota		dcera	8		n
Havel N.	p	podruh	29		+
Alžběta		manželka	21		n
Jan Picek		soused	41	k	
Alžběta		manželka	35	k	
Kateřina N.	p	podruhyně	35	k	
Lidmila		dcera	15		n
Hans Petr	s	soused	26	k	
Evrozina	s	manželka	21	k	
Rozina N.	p	děvečka	21	k	
Anna N.	p	chůva	55	k	
Václav N.	p	pacholek	24		n
Andres N.	s	soused	41	k	
Dorota		manželka	52	k	
N. Hanzl		myslivec	39		n
Alžběta		manželka	40	k	
Václav		syn	9		n
Dorota		dcera	8		n
Jan Vlk		soused	35	k	
Kateřina		manželka	40	k	
Václav		syn	12	k	
Alžběta		dcera	8		n
Kateřina N.	p	děvka	31		+
Magdalyna Caltová		vdova	35	k	
Václav		syn	17		n
Alžběta		dcera	8		n
Šimon Brávek		přívoznejš	45		n
Magdalena		manželka	46		+

Václav Kobera		přívozneř	29	k	
Lidmila		manželka	31	k	
Václav		syn	12		n
Martin Holaul		soused	30	k	
Anna		manželka	28	k	
<b>[46]</b>					

*Ves LBOSYN [Lbosín]*

13v

Jan Liška		rychtář	42	k	
Kateřina		manželka	60	k	
Jan N.	s	pacholek	20	k	
Václav Kočí		sedlák	25	k	
Anna		manželka	20	k	
Jiřík Stejskal		sedlák	35	k	
Maryjana		manželka	28		n
Alžběta N.	p	děvka	25	k	
Jan Hříbek		chalupník	35	k	
Dorota		manželka	27	k	
Václav		syn	8		n
Jakub Rejba		chalupník	30	k	
Kateřina		manželka	25	k	
Jan Novák		sedlák	30	k	
Kateřina		matka	60	k	
Tomáš N.	s	pacholek	20		n
Jakub Matoušek		sedlák	65	k	
Magdalína		manželka	60	k	
Jakub		syn	25	k	
Dorota		manželka	19	k	
Jan Zeman		sedlák	50	k	
Lidmila		manželka	30	k	
Alžběta		dcera	12		n
Matěj Hromádka		sedlák	30	k	
Anna		manželka	35	k	
Jiřík Rampir		sedlák	50	k	
Lidmila		manželka	25	k	
Matěj		syn	18		n
Bartoloměj N.		kovář	52	k	
Kateřina		manželka	40	k	
Alžběta		dcera	16		n
Matěj		syn	15		n
Tomáš N.	s	krčmář	55	k	
Anna	s	manželka	50	k	
Anna N.	s	děvka	25		n
Jan N.	s	slouha	35		n
Dorota		manželka	25		+

Magdalyna N.		podruhyně	30	n
Kateřina N.		děvka	25	k

[39]

*Ves DALOVY*

14r

Vondřej Petříček		konšel	40	k
Kateřina		manželka	20	k
Jakub Vokač		sedlák	36	k
Magdalyna		manželka	30	k
Lidmila		sestra	40	k
Václav		syn	12	k
Jan Polívka		sedlák	30	k
Alžběta		manželka	20	k
Lidmila		matka	40	k
Jan Novák		sedlák	20	k
Alžběta		manželka	16	k
Jan N.		kolář	20	k
Anna		manželka	16	n
Markéta		matka	30	k
Jan Kotčí		sedlák	20	k
Alžběta		manželka	20	k

[16]

*Ves KŘEŠICE*

14r – 14v

Jan Mašek		rychtář	50	k
Dorota		manželka	45	k
Dorota		dcera	14	n
Václav Novotnej	s	chalupník	35	k
Dorota	s	manželka	30	n
Matěj	s	syn	14	+
Maryana N.	s	děvka	13	+
Pavel Rampir		chalupník	30	n
Magdalyna		manželka	25	n
Kateřina Adámková		vdova	50	k
Pavel		syn	20	n
Dorota		dcera	12	n
Eva Čurdová		vdova	52	k
Jiřík		syn	15	n
Václav N.		krčmář	32	n
Anna		manželka	18	n
Anna N.	p	děvka	16	n
Alžběta N.	p	podruhyně	30	k
Dorota		dcera	12	n
Jan N.		sedlák	50	k

Dorota	manželka	30		n
Tomáš N.	podruh	35		n
Václav Krátkej	podruh	52	k	
Alžběta	manželka	50	k	

[24]

*Ves DRAHŇOVICE*

*14v – 15r*

Jiřík Sedlák	rychtář	40	k	
Dorota	manželka	20	k	
Lidmila N.	děvka	18	k	
Martin N.	pacholek	15		n
Jiřík N.	podruh	30	k	
Kateřina	manželka	20		n
Dorota N.	podruhyně	40		n
Jan Cvrček	sedlák	20	k	
Dorota	matka	40	k	
Anna	dcera	15	k	
Matěj N.	pacholík	12		n
Jiřík Fořt	chalupník	48	k	
Kateřina	manželka	30	k	
Dorota	dcera	17		n
Kateřina	dcera	15		n
Jan Kapal	sedlák	35		n
Lidmila	manželka	30	k	
Marie	dcera	15	k	
Martin N.	podruh	30	k	
Dorota	dcera	15	k	
Jan Zuvěta	chalupník	32		n
Kateřina	manželka	20		n
Petr Cvrčků	sedlk	60	k	
Kateřina	manželka	35	k	
Jakub N.	podruh	70	k	
Jan Šebesta	sedlák	60	k	
Anna	manželka	50	k	
Kateřina N.	děvka	15		n
Václav Kapal	sedlák	62	k	
Eva	manželka	40	k	
Václav	syn	13		n
Pavel Zoubek	sedlák	30	k	
Alžběta	matka	45	k	
Maruše N.	podruhyně	48		n
Anna	dcera	30		n
Václav Štěpánek	sedlák	40	k	
Eva	manželka	30	k	
Pavel N.	podruh	40	k	

Kateřina		manželka	38	n
Alžběta		sestra	35	k
Mikoláš Pyša		sedlák	46	k
Dorota		manželka	42	k
Jan		syn	25	n
Jan N.		pohůnek	10	n
Alžběta N.		děvka	20	n
Jan		podruh	60	k
Václav Sýkora		chalupník	30	k
Kateřina		manželka	22	k
Pavel N.	p	slouha	38	k
Alžběta		manželka	26	k
Alžběta N.		děvka	13	n

[51]

*Ves ČEŘENICE*

15r

Mikoláš Zoubek		sedlák	50	k
Kateřina		manželka	30	k
Mikoláš Mamohlyk		sedlák	60	k
Kateřina		manželka	30	k
Veruna		dcera	15	n
Václav		syn	12	n
Jan Janda		sedlák	50	k
Dorota		manželka	40	n
Anna		dcera	12	n
Václav N.		podruh	40	k
Kateřina		manželka	30	k
Anna Pořička		vdova	26	k
Lidmila		dcera	10	n
Maryjana N.		podruhyně	35	k
Dorota N.		podruhyně	30	n
Jakub Chleborád		chalupník	43	k
Anna		manželka	20	k
Mikoláš N.		podruh	26	n
Marie		dcera	12	n

[19]

*Ves VOTRYBY [Otryby]*

15v – 16v

Bartoloměj N.		rychtář	40	k	
Dorota		manželka	30		+
Anna N.	s	děvka	20		+
Tomáš N.		chalupník	35	k	
Lidmila		manželka	30		n
Jan Tůma		sedlák	25		n

Anna		manželka	30	n
Matěj N.	s	pacholek	18	n
Magdalyna N.	s	děvka	10	n
Jakub Charvát		chalupník	50	n
Matěj		syn	15	n
Lidmila N.	s	děvka	40	n
Jan Charvát		chalupník	24	n
Dorota		manželka	25	n
Marie N.	s	děvka	26	k
Jiřík Charvát		podruh	32	n
Jakub Šafářů		chalupník	50	k
Anna		manželka	40	k
Kateřina		dcera	15	n
Jan Kohoutek		chalupník	30	k
Dorota		manželka	25	k
Matěj Švec		podruh	22	n
Václav Boubel		podruh	40	k
Barbora		manželka	30	k
Václav Chochol		sedlák	50	k
Dorota		manželka	40	n
Dorota N.		podruhyně	40	k
Magdalyna N.	p	děvečka	15	n
Jan N.	s	podruh	35	n
Anna		manželka	40	n
Václav Mazour		mlynář	35	n
Anna		manželka	24	n
Jan N.	s	pacholek	40	n
Havel Šoulej		sedlák	50	k
Anna		manželka	26	n
Jan		zeť	20	n
Anna		manželka	17	n
Matouš Zadní		sedlák	30	k
Dorota		manželka	25	n
Kateřina		matka	40	n
Dorota N.	s	děvka	11	n
Jan Houdek		sedlák	40	k
Kateřina		manželka	30	n
Maryjana N.		děvka	11	n
Tomáš N.	s	pacholek	18	n
Řehoř N.	s	podruh	40	k
Lidmila		manželka	30	n
Václav Pekař		sedlák	35	k
Dorota		manželka	30	k
Anna		dcera	16	n
Jan		syn	14	n
Kateřina	s	dcera	10	n

Pavel N.	p	podruh	25	n
Marjána		manželka	40	n
Matěj Hušálek		sedlák	50	k
Margeta		manželka	35	k
Jiřík		syn	18	n
Kateřina		dcera	15	n
Anna		dcera	8	n
Jan Polák		podruh	30	n
Anna		manželka	38	n

[61]

Založení chrámu S[vatéh]o Havla v též vsi případnosti k němu krav zádušních 11, z nichž platu 1 kopa míše[nská] 50 gr.

Louka zádušní, z ní každoročně platu 42 gr.

Více z jedný živnosti přichází k záduší platu 1 kopa miš. 2 gr.

*Ves SOBĚŠÍN*

*16v – 17r*

Jiřík N.	s	rychtář	40	k	
Dorota		manželka	50		n
Jan N.	p	podruh	50	k	
Magdalyna		manželka	25		n
Vít N.	s	podruh	33		n
Kateřina		manželka	30		n
Josef Kocián	s	zámečník	40	k	
Anna	s	manželka	32	k	
Jan Šafář		sedlák	40	k	
Alžběta		manželka	30	k	
Jiřík N.	s	pacholek	20		n
Václav N.	s	pohůnek	15		n
Marie N.	s	děvka	12		n
Rozyna N.	s	děvka	16	k	
Jan Špitálský		sedlák	40		n
Anna		manželka	20	k	
Kateřina		dcera	12		n
Anna		dcera	10		n
Jan N.	p	pacholek	20		+
Dorota		manželka	22	k	
Mikoláš N.	s	pohůnek		k	
Lukáš N.		mlynář	55		n
Anna		manželka	50		n
Jan		syn	26		n
Magdalyna		manželka	15		n
Lukáš		syn	18		n
Václav N.		podruh	20		n
Lidmila		manželka	18		n

Martin N.		podruh	20	n
Anna		manželka	19	n
Jan Michálek		chalupník	50	k
Anna		manželka	25	k
Marie N.	s	podruhyně	12	n
Jan N.	s	podruh	30	k
Marjána		manželka	40	k
Šebestyán N.	s	podruh	54	n
Dorota		manželka	30	n
Václav Vaněk		chalupník	30	n
Magdalyna		manželka	26	n
Anna N.		podruhyně	35	k
Lidmila N.	s	podruhyně	15	n
Pavel N.		přívozní	30	n
Salomena		manželka	20	N
Pavel N.		šenkýř	40	n
Lidmila		manželka	30	n
Kateřina		dcera	10	n
Dorota N.		podruhyně	25	n
Kateřina N.		podruhyně	30	n
Václav N.	s	cihlář	40	n
Magdalyna		manželka	22	k
Marie N.	s	podruhyně	30	k
Mikoláš N.		chalupník	40	n
Anna		manželka	25	n
Matěj N.	p	tovaryš	15	n
Martin N.		řezník	25	n
Alžběta		manželka	14	n
Pavel Albrecht		sedlák	30	n
Dorota		manželka	20	n

[58]

V též vsi založení chrámu S[vatéh]o Michala Archangela při témž záduší krávy 2, z nich platu 20 gr. Z polí zádušních schází se 1 kopa 35 gr.

*Ves TICHONICE a KÁCOVEC*

*17v – 18r*

Jakub N.		rychtář	40	k	
Dorota		manželka	30	n	
Maruška N.	s	děvka	19		+
Adam Kořínek		sedlák	35	k	
Anna		manželka	25	n	
Markyta		dcera	10	n	
Magdalyna Novotná		vdova	20		+
Václav Semin		sedlák	35	k	
Alžběta		manželka	28	n	



Jiřík		syn	9		+
Jan Kotrejch		sedlák	25	k	
Anna		manželka	60	k	
Rozyna		dcera	8		+
Pavel N.	s	pacholek	16		-
Matěj Hluchý		sedlák	54	k	
Dorota		manželka	30	n	
Martin		syn	16	n	
Marie		dcera	10	n	
Václav Šenkýř		sedlák	60	k	
Kateřina		manželka	50	k	
Jan		syn	25	n	
Dorota		manželka	18	n	
Maryjana N.	s	děvka	20	n	
Václav Kolka		chalupník	60	k	
Marta		manželka	50	k	
Jan Pelíšek		sedlák	40	n	
Kateřina		manželka	19	n	
Jan Klíma		sedlák	44	k	
Magdalena		manželka	30	k	
Jiřík		syn	10	n	
Dorota		dcera	12	n	
Josef Starý		sedlák	55	k	
Kateřina		manželka	50	k	
Václav		syn	20	k	
Lidmila		manželka	18	n	
Jan Klepač		sedlák	45	k	
Mikoláš		syn	19	n	
Kateřina		dcera	20	n	
Jan Salyk		chalupník	55[?]	k	
Maryana		manželka	19	k	
Lidmila podruhyň		vdova	25	n	
Lukáš Pekař	s	podruh	24	k	
Anna		manželka	19	k	
Jakub N.		podruh	30	n	
Dorota		manželka	20	n	
Dorota N.		podruhyň	50	n	
Anna		dcera	20	n	
Jan Švec	s	podruh	25	k	
Alžběta		manželka	18	k	
Jakub Kořínek		podruh	45	k	
Dorota		manželka	25	k	
Pavel Duspivo		podruh	27	n	
Markyta		manželka	30	n	
Jan N.	s	podruh	40	n	
Havel Dvořák		sedlák	47	k	

Anna		manželka	35	k	
Jiřík		syn	11		n
Matěj N.	s	pacholek	17	k	
Alžběta N.	s	děvka	18		n
Tomáš Jozefů		sedlák	35	k	
Maryana		manželka	28	k	
Jiřík		syn	12		n
Dorota		dcera	10		n
Jiřík Dvořák		sedlák	40	k	
Anna		manželka	18	k	
Jan N.	s	pacholek	13		n
Václav Dlabal		sedlák	35	k	
Lidmila		manželka	28	k	
Tomáš		syn	11		n
Kateřina		dcera	9		+
Kateřina N.		děvka	12		n
Anna N.	s	podruhyň	20		n
Jan Hronek		chalupník	40		—
Anna		manželka	35		—
Pavel		syn	15		—
Martin Harsa		chalupník	24		n
Kateřina		manželka	20		n
Jan Dlabal		chalupník	24		n
Kateřina		manželka	20		+

[79]

*Ves STŘECHOV*

*18v – 19r*

Havel N.		rychtář	58	k	
Dorota		manželka	58		n
Vít		syn	30	k	
Anna		manželka	21	k	
Štěpán N.		chalupník	30	k	
Kateřina		manželka	35	k	
Dorota Tkalcová		vdova	25	k	
Václav Houdek		sedlák	32	k	
Alžběta		manželka	24	k	
Mikoláš Jandák		sedlák	33	k	
Maruše		manželka	24	k	
Václav Volků		sedlák	28	k	
Dorota		manželka	22	k	
Jiřík Žabka		sedlák	36	k	
Dorota		manželka	30	k	
Kateřina		dcera	12		n
Jan N.		rybář	48		n
Rozyna		manželka	30		n

Karel N.	chalupník	32	k	
Kateřina	manželka	21	k	
Magdalyna N.	podruhyně	50	k	
Bartoň Zunda	sedlák	32	k	
Anna	manželka	26	k	
Anna Haurka	vdova	38	k	
Martin	syn	15		n
Jakub Marků	sedlák	25	k	
Alžběta	manželka	21	k	
Jakub Kocanda	sedlák	37	k	
Anna	manželka	22	k	
Václav Šanek	sedlák	20	k	
Dorota	manželka	19	k	
Jakub Mařan	mlynář	54	k	
Magdalyna	manželka	14	k	
Anna N.	děvka	18	k	
Jan Kučera	sedlák	60	k	
Magdalyna	manželka	40	k	
Kateřina	vnučka	14	k	
Jan Vondrů	sedlák	35	k	
Kateřina	manželka	21	k	
Václav	syn	14	k	
Maryjana	matka	60	k	
Matouš Nevšimal	sedlák	43	k	
Magdalyna	manželka	16	k	
Maryjana	dcera	12	k	
Jan Štoček	podruh	50	k	
Anna	manželka	40	k	
Václav Toulec	hrnčář	38	k	
Maruše	manželka	28	k	
Dorota	dcera	14	k	
Václav Chrskej	podruh	60	k	
Maryana	dcera	26	k	
Barbora N.	podruhyně	13		n
Alžběta Macháčková	podruhyně	30	k	
Dorota N.	podruhyně	17		+
Anna N.	podruhyně	18	k	

[55]

*Ves DALKOVICE*

19r

Jan N.	rychtář	60	k	
Dorota N.	děvka	50		n
Vávra Řešetář	sedlák	50		n
Bartoloměj	syn	30		n
Dorota	manželka	20		n

Tomáš Martínků	sedlák	40	k	
Anna	manželka	30		+
Václav Tomášků	chalupník	30		+
Regina	manželka	20		n
Petr Buchtů	tesař	27	k	
Magdalena	manželka	25		n
Václav Koželoh	sedlák	40	k	
Dorota	manželka	25		n
Vít Jandák	sedlák	28	k	
Anna	manželka	28		n
Anna Palusková	vdova	40	k	
Pavel	syn	14		+
Šimon Klempíř	soused	40	k	
Alžběta	manželka	30		+
Matěj Holub	chalupník	40	k	
Anna	manželka	22		n
<b>[21]</b>				

*Ves LHOTA ŠTĚPÁNOVSKÁ*

19v

Václav Horáček	rychtář	60	k	
Anna	manželka	50	k	
Jakub	syn	20	k	
Tomáš	syn	15		n
Jakub N.	podruh	20	k	
Alžběta	manželka	18	k	
Martin Tůmů	sedák	30	k	
Apolena Soukupka	vdova	30	k	
Anna	dcera	10		n
Dorota Urbanka	vdova	30		n
Václav	syn	10		n
Bartoloměj N.	podruh	25	k	
Alžběta	manželka	30		n
Kateřina	dcera	10		+
Jiřík Šaněk	sedlák	45		n
Anna	manželka	30	k	
Judith	dcera	10	k	
Matěj Plšek	sedlák	40	k	
Anna	manželka	39	k	
Dorota	dcera	10		n
Pavel	syn	12		n
Martin Wyklof	chalupník	35	k	
Anna	manželka	22	k	
Tomáš Mrázek	chalupník	44	k	
Anna	manželka	23	k	

Bartoloměj [26]	syn	9	n
--------------------	-----	---	---

*Ves NEMIŽ*

20r

Jan Kotčí	rychtář	40	k
Anna	manželka	30	k
Eva N.	děvka	20	k
Václav Kubant	sedlák	26	k
Kateřina	manželka	20	n
Vít N.	šindelář	38	k
Alžběta	manželka	32	k
Václav Lodin	sedlák	50	k
Anna	manželka	42	k
Dorota	dcera	18	n
Jakub	syn	12	+
Jan N.	smolík	63	k
Regina	manželka	40	n
Dorota	dcera	18	n
Jan Pohnan	sedlák	38	n
Kateřina	manželka	25	n
Anna N.	děvka	18	n
Matěj Mlynářů	sedlák	28	n
Kateřina	manželka	22	n
Matouš Mařan	sedlák	38	k
Dorota	sestra	30	n
Lidmila N.	podruhyně	35	k
Kateřina N.	podruhyně	30	k
Václav N.	podruh	35	n
Kateřina	manželka	25	k
Anna N.	podruhyně	50	k
Maryana	dcera	20	k
Dorota N.	podruhyně	38	n

[28]

*Ves LYBEŽ [Libež]*

20v – 21r

Vít Havelka	rychtář	40	k
Magdalyna	manželka	30	k
Kateřina	dcera	8	+
Jiřík Pánů	sedlák	35	k
Kateřina	manželka	22	k
Bartoloměj N.	pacholek	30	n
Martin Květoň	konšel	40	k
Kateřina	manželka	35	k
Havel	syn	15	n

Rozyna		dcera	13		n
Kateřina		dcera	9		n
Jiřík Kubík		sedlák	35	k	
Magdalyna		manželka	40	k	
Václav Bláha		šenkýř	45	k	
Magdalyna		manželka	35	k	
Lidmila		dcera	15	k	
Mikoláš N.	s	pacholek	16		n
Matěj N.		mlynář	40	k	
Dorota	s	manželka	40		n
Kateřina		dcera	10		n
Bartoloměj N.	s	pacholek	12	k	
Pavel Trojan		sedlák	35		n
Alžběta		manželka	22		n
Pavel N.		kovář	45	k	
Anna		manželka	40	k	
Vít Benda		sedlák	40	k	
Anna		manželka	45	k	
Václav N.		krejčí	45	k	
Dorota		manželka	25	k	
Jan Chalupa		chalupník	35	k	
Rozyna		manželka	25	k	
Pavel Koded		švec	60	k	
Anna		manželka	50	k	
Vavřinec Stach		sedlák	41		n
Lidmila	s	manželka	43		n
Jiří	s	syn	8		+
Václav N.		pacholek	25		n
Václav Čurda		chalupník	55	k	
Lidmila		manželka	45	k	
Jiřík		syn	14		n
Anna		dcera	16		n
Matěj Švec		podruh	45	k	
Kateřina		manželka	52	k	
Řehoř		syn	15		n
Jakub Neckář		podruh	50	k	
Marie		manželka	41	k	
Zuzana Zymka		podruhyně	45	k	
Adam Deršata		podruh	45	k	
Dorota		manželka	35	k	
Šimon Stach		podruh	50	k	
Anna		manželka	45	k	
Václav N.		podruh	65	k	
Magdalyna		dcera	12		n
Jiřík N.	s	slouha	28	k	
Magdalyna		manželka	25	k	

Alžběta	matka	45	k
Matěj Hromas	podruh	40	k
Alžběta	manželka	35	k
Jan Havelka	podruh	51	k
Alžběta	manželka	35	k

[60]

*Ves SLOVĚNICE*

21r – 21v

Jan Ježek	rychtář	32	k
Alžběta	manželka	17	k
Maryana N.	podruhyně	50	k
Jan N.	pacholek	15	k
Václav Podroužek	sedlák	50	k
Dorota	manželka	40	k
Jan	syn	20	k
Anna	manželka	16	k
Jan Petřík	sedlák	26	k
Magdalyna	manželka	18	k
Jan N.	pohůnek	17	k
Martin Karásek	sedlák	27	n
Kateřina	manželka	30	k
Maryana	dcera	14	n
Jiřík	syn	12	n
Štěpán Vopršal	sedlák	35	k
Dorota	manželka	19	k
Magdalyna N.	děvka	18	k
Jiřík N.	podruh	50	k
Kateřina	manželka	25	k
Jakub Srb	sedlák	45	k
Alžběta	manželka	20	k
Václav	syn	16	n
Maryana N.	děvka	20	n
Jan Psodov	pastucha	20	n
Kateřina	manželka	25	k

[26]

*Ves VŠECHLAPY*

21v – 22r

Václav Polák	rychtář	40	k
Anna	manželka	30	k
Lidmila N.	děvka	12	n
Mikoláš	syn	9	n
Pavel Pelíšek	sedlák	35	k
Rozyna	manželka	30	k
Dorota	matka	50	k

Jakub N.		pacholek	25	k	
Lidmila N.		děvka	12		n
Marie N.	s	děvka	15		+
Jan N.	s	pohůnek	13		—
Matouš Zeman		sedlák	30	k	
Anna		manželka	30	k	
Jan		syn	15		n
Pavel		syn	8		n
Mikoláš N.	s	podruh	30		n
Dorota		sestra	15		n
Jan Bláha		krčmář	60	k	
Anna		manželka	50	k	
Václav		syn	20		n
Pavel N.		podruh	25	k	
Kateřina		manželka	20	k	
Dorota N.		podruhyně	60		n
Václav Plechatej		chalupník	60	k	
Dorota		manželka	40	k	
Ondřej		syn	10		n
Jan		syn	8		n
Dorota N.		děvka	18		n
Jiřík Charvát		chalupník	25	k	
Dorota		manželka	20	k	
Jiřík N.		podruh	30		n
Anna		manželka	18		n
Tomáš Divokej		chalupník	35	k	
Magdalyna		manželka	18	k	
Matouš N.		slouha	30		n
Anna		manželka	25		n
Marie		dcera	12		n

[37]

*Ves RADONICE*

22r

Václav Nesvoznej		rychtář	40	k	
Kateřina		manželka	36	k	
Václav		syn	13	k	
Dorota N.		děvka	18	k	
Jakub N.		skoták	10	k	
Jan N.		tesař	30	k	
Dorota		manželka	25	k	
Matěj N.		skoták	12	k	
Václav Hanousek		sedlák	50	k	
Anýžka		manželka	40	k	
Martin		syn	18	k	
Dorota		dcera	16	k	



Jiřík	syn	14	k
Jan Antoš	mlynář	41	k
Dorota	manželka	35	k
Václav	syn	15	k
Anna	dcera	14	k
Jan N.	pacholek	15	k
Anna N.	děvka	14	k
Jakub Vyhnánek	sedlák	40	k
Anna	manželka	28	k
Kateřina	dcera	14	k
Pavel	syn	13	k
Matěj N.	pacholek	14	k
Eva N.	děvka	14	k
Kateřina	matka	40	k
Jan Mašák	podruh	30	n
Marie	manželka	20	n

[28]

*Ves STĚBUZEVES [Zdebuzeves]*

22v – 23r

Jan Havlín	rychtář	50	k
Dorota	manželka	30	k
Jan	syn	15	k
Samuel N.	podruh	40	—
Lidmila	manželka	20	k
Matěj Janáček	sedlák	30	k
Magdalyna	manželka	26	k
Alžběta	dcera	12	k
Jan N.	podruh	20	k
Anna	manželka	20	k
Matěj Kocanda	sedlák	30	k
Rozyna	manželka	22	k
Václav	syn	9	n
Mikoláš Kubín	sedlák	30	k
Kateřina	manželka	28	k
Marie	dcera	12	n
Jan Kořínek	sedlák	30	k
Dorota	manželka	20	k
Ondřej N.	sedlák	32	k
Alžběta	manželka	20	k
Martin N.	podruh	28	k
Alžběta	manželka	18	k
Jiřík Macháček	chalupník	30	k
Lidmila	manželka	24	k
Vít N.	podruh	30	k
Jan Haura	tesař	30	k

Dorota	manželka	20	n
Václav Havlín	chalupník	36	k
Rozyna	manželka	30	k
Anna	dcera	15	k
Jan Hošek	myslivec	30	k
Anna	manželka	20	k
Dorota	matka	40	k
Vít Janeček	chalupník	20	k
Marie	manželka	16	k
Václav Kovář	chalupník	20	k
Marie	manželka	15	k
Martin N.	tovaryš	15	k
Jakub Mazour	mlynář	30	k
Alžběta	manželka	20	k
Ezechyel N.	podruh	40	k
Rozyna	manželka	25	k
Anna Kroutilka	podruhyně	25	n

[43]

Při též vsi založený kostel S[vatéh]o Šimona Judy. Krav při témž záduší 9, z jedný každý platu každoročně vychází po.....20 gr.

Těž dva kusy pole, z něho platu k témuž záduší 24 gr. Víceji ouroku se schází.....48 gr.

*Ves LHOTA JANOVSÁ*

23r

Jakub Vlach	rychtář	35	k	
Kateřina	manželka	30		—
Jan	syn	12		—
Alžběta	dcera	9		—
Mikoláš Novák	sedlák	50	k	
Magdalyna	manželka	22	n	
Mikoláš N.	podruh	40		—
Jana	manželka	35		—
Jiřík N.	podruh	30		—
Anna	manželka	26		—
Jan Čurda	chalupník	20	k	
Anna	matka	37	n	
Pavel N.	podruh	35	n	
Maryana	manželka	30	n	
Václav Kvasnička	sedlák	30	n	
Anna	manželka	25	n	
Vít N.	podruh	30	k	
Anna	manželka	26	k	
Matěj Chromej	chalupník	44	k	
Anna	manželka	40	k	

[20]

Jiřík Kotčí	rychtář	30	k	
Kateřina	manželka	50	k	
Kateřina N.	dvka	20	k	
Alžběta N.	děvče	13		n
Jan Neřád	sedlák	26	k	
Anna	manželka	20		+
Anna N.	děvka	30	k	
Jan N.	podruh	25	k	
Háta	manželka	30	k	
Mikoláš N.	pohůnek	15		n
Urban N.	sedlák	35		n
Dorota	manželka	26		n
Jakub Kocanda	sedlák	30	k	
Kateřina	manželka	25	k	
Lidmila N.	děvka	23	k	
Petr N.	podruh	35		n
Kateřina	manželka	30		n
Václav	syn	9		n
Alžběta	dcera	8		n
Jakub Drahota	chalupník	30	k	
Alžběta	manželka	25	k	
Mikoláš Mika	sedlák	38	k	
Kateřina	manželka	27	k	
Kateřina	matka	50	k	
Jan N.	pastucha	40		n
Alžběta	manželka	40		n
Dorota	dcera	12		n

[27]

Při též vsi jest založený kostel S[vaté]o Martina, při témž záduší jest krav 16, z nichž každý rok platu po 20 gr. z jedny každý vychází.

Václav Dvořák	konšel	30	k	
Kateřina	manželka	30	k	
Anna	děvka	50	k	
Jiřík	syn	9		n
Jan N.	pacholek	24		—
Jiřík Moravec	sedlák	25	k	
Dorota	manželka	23	k	
Anna N.	děvka	18	k	
Jiřík	otec	50	k	
Jan Čepka	podruh	25	k	

Alžběta	manželka	22	n
Václav Rampir	sedlák	40	k
Dorota	manželka	50	k
Kateřina	dcera	20	n
Anna	dcera	17	n
Václav	syn	9	n
Matěj Smolík	chalupník	50	n
Kateřina	manželka	40	k
Marie	dcera	15	n
Jan N.	podruh	20	k
Lidmila	manželka	20	k
Mikoláš N.	pastucha	40	n
Anna	manželka	30	k
Anna	dcera	17	n
Anna N.	podruhyně		n

[25]

[Celkem 1497 osob]

A že tomu tak a nejinak jest, též že jsem se v tom věrně a upřímně zachoval, na potvrzení toto poznamenání podpisem vlastní rukou jména mého a přitištěním sekrytu mého jsem stvrdil. Jehož jest datum na zámku Šternberce na Sázavou 27.dne Augusti A. 1651.

L.S. Salomon Fridrich  
hejtman šternberský m.p.

---

*Poznámky: 1 – Údaj z berní ruly z r. 1654. 2 – Ponechána grafická úprava originálu, ve které je jméno hlavy domácnosti předsazené. Děti vedeny od osmi let. 3 – Není jasné, jde-li o povolání či příjmení.*

## 22 U HŘÍNĚVES

**Majitel: kníže z Lichtenštejna<sup>1</sup>**

**Zpracoval: notář Štefan Forchheimer z Jakešova, hejtman panství**

Já Štefan Forchheymer z Jakešova Not. Publ. Jur. a J.M. kníž[ete] z Lichtenštejna panství auřinovského hejtman. Přiznávám, že na témž panství mně pod správu svěřeném, níže psaný osoby a lidi obojího pohlaví se nacházejí.<sup>2</sup>

*Při tvrzi a dvoře nupackém*

*Ir – Iv*

Štefan Forchheymer	erbovní	hejtman	50	k
Appolania	erbovní	manžel[ka]	55	k
Jiřík N.	p	marštalíř	28	k
Dorota N.	p	děvečka	24	k

Jakub Kolovratský	p	písař	31	k		
Kateřina	np	manželka	24	k		
Jan Hlavsa	p	služeb[ník]	18	k		
Václav N.	p	služeb[ník]	18	k		
Václav Peška	p	myslivec	40	k		
Matěj N.	p	sládek	39	k		
Kateřina	p	žena jeho	28	k		
Jakub Hulák	p	bečvář	26	k		
Veruna	p	žena	24	k		
Václav Černež	p	vokovník	50		n	+ <sup>3</sup>
Anna	p	žena	48		n	+
Václav Hukatka	p	bažantník	23		n	+
Jan Hraban	p	fišmejstr	50		n	+
Theodora	p	žena	40		n	+
Jan	p	syn	22		n	+
Zuzana	p	dcera	16		n	+
Bartoň Smrkovský	p	zahradník	40	k		
Jan N.		holomek	23		n	+
Marta	p	žena	27		n	+
Jakub Šafář <sup>3</sup>	p	šafář	55	k		
Anna	p	žena	36		n	+
Dorota	p	dcera	14		n	+
Pavel N.	p	pacholek	26		n	+
Petr N.	p	pacholek	36		n	+
Adam N.	p	pacholek	21		n	+
Jan Novák	p	pacholek	19		n	+
Anna N.	p	pěvka[!]	22		n	+
Kateřina N.	p	děvka	25		n	+
Jiřík N.	p	skoták	15		n	+
Jan Lexa	p	rychtář	38	k		
Alžběta	p	žena	40		n	+
Mandelyna	p	dcera	12		n	+
Eva N.	p	děvka	34		n	+
Matěj N.	p	pacholík	15		n	+
Januš N.	p	soused	35	k		
Anna	p	žena	29		n	+
Matěj N.	p	řezač	34		n	+
Alžběta	p	žena	26		n	+
Martin N.	p	řezník	48		n	+
Maryana	p	žena	36	k		
Lída	p	dcera	18	k		

[děvka]

[45]

*Ve dvoře, mlejně a ve vsi PITKOVICÍCH*

2r

Jan Mudrak	p	šafář	42		n	+
Maryana	p	žena	30		n	+
Tomáš N.	p	pacholek	23		n	+

Jiřík N.	p	pohůn[ek]	18	n	+
Jan Dřevohryz	p	pacholek	36	n	+
Bartoň N.	p	pohůnek	21	n	+
Václav N.	p	ovčák	35	n	+
Anna	p	žena jeho	36	n	+
Jakub N.	p	mlynář	40	k	
Anna	p	žena	35	k	
Jan	p	syn	14	k	
Martin Mašek	p	rychtář	34	n	+
Kateřina	p	žena	24	n	+
Pavel Job	p	chalup[ník]	28	n	+
Mandelyna	p	žena	38	n	+
Jiřík Dorbčanský	p	chalup[ník]	42	n	+
Dorota	p	žena jeho	35	n	+
Jiřík Hubatka	p	chalup[ník]	46	n	+
Zuzana	p	žena	40	n	+

**[19]**

*Ve vsi BENICÍCH*

2r

Pavel Novák	p	soused	62	n	+
Eva	p	žena jeho	41	n	+
Anna	p	dcera	27	k	
Alžběta N.	np	šenkýřka	44	k	
Václav	np	syn	28	k	
Alžběta N.	np	děvečka		k	

**[6]**

*Z obojích MĚCHOLUP*

2v

Matouš Novotnej	p	soused	50	n	+
Mandelyna	p	žena jeho	48	n	+
Matěj	p	syn	13	n	+
Kateřina	p	dcera	25	n	+
Adam Šebek	p	soused	75	n	+
Lída	p	žena	40	n	+
Daniel	p	syn	13	n	+
Jiřík Dvořák	p	soused	60	n	+
Kateřina	p	žena	50	n	+
Bartoň Skovarna	p	soused	50	n	+

**[10]**

*Z HOSTAVIC*

2v

Havel Šukal	p	soused	68	n	+
Dorota	p	žena	50	n	+

Petr N.	np	pacholek	24	n	+
Anna N.	np	děvečka	26	n	+
N.Nekvasil		sousd	36	n	+
Anna	p	žena	46	n	+
Jakub Krejzer	p	soused	35	n	+
Běta	p	žena	30	n	+

[8]

*Z DUBČE*

2v – 3r

Šimon Musil	p	soused	36	n	+
Kateřina	p	žena	29	n	+
Pavel Špaček	p	rychtář	42	n	+
Anna	p	žena	40	n	+
Havel Zoubek	p	soused	49	n	+
Pavel N.	p	čeledín	16	n	+
Vondra Krčmář	p	soused	40	n	+
Alžběta	p	žena	40	n	+
Matouš Točpivo	p	chmelař	51	k	
Anna	p	žena	43	k	
Běta Myslivcová	p	vdova	48	n	+
Dorota	p	vdova	40	n	+
Tomáš Vyksa	p	soused	48	n	+
Dorota	p	žena	36	n	+
Jan Rohožka	p	soused	36	n	+
Eva	p	žena	30	n	+
Jan	p	syn	14	n	+
Bartoň Sýkora	p	soused	40	k	
Markyta	p	žena	30	k	
Václav Podleskej	p	soused	44	k	
Dorota	p	žena	30	k	
Maryana Škořipka	p	vdova	58	n	+

[22]

*Z NETLUK*

3r

Jan Hodík	p	soused	56	k	
Mandelyna	p	žena	50	k	
Jan Mech	p	soused	58	n	+

[3]

*Z HÁJKU*

3r

Jan Čiperka	p	soused	50	n	+
Anýška	p	žena	48	n	+
Jakub	p	syn	21	k	

[3]

*Z KOLODĚJ*

3v

Jan Zavadil [1]	p	chalup[ník]	60	n	+
--------------------	---	-------------	----	---	---

*Z ŽEZLOVIC [Jažlovic]*

3v

Václav Řehka	p	chalup[ník]	45	n	+
Kateřina	p	žena	40	n	+
Jakub Růžička	p	chalupník	42	n	+
Maryana	p	žena	36	n	+
Jiřík Novák	p	podruh	47	n	+
Maryana [6]	p	žena jeho	33	n	+

*Z STAPIC [Stupic]*

3v

Jan Pechatej [1]	p	soused	38	n	+
---------------------	---	--------	----	---	---

*Z BŘEZÍHO*

3v

Marek Mlynář	p	rychtář	46	n	+
Alžběta	p	žena	40	n	+
Běta N.	p	děvka	30	n	+
Martin Mareš	p	chalup[ník]	60	n	+
Krystyna	p	žena	70	n	+
Lída	p	dcera	28	n	+
Martin Novotnej	p	chalup[ník]	28	n	+
Dorota	p	žena	26	n	+
Anna Krejzová	p	vdova	26	n	+
Jíra [10]	p	syn	15	n	+

*Z TEHOVIC [Tehoviček] a KOLOVRAT*

4r

Jiřík Řehák	p	soused	40	n	+
Hedvika	p	žena	36	n	+
Maryana N.	p	děvečka	24	k	
Jan	p	syn	11	n	+
Jiřík Mašatej	p	soused	40	n	+
Marjana	p	žena	37	n	+
Lidmila	p	žena	29	n	+ <sup>4</sup>
Matěj Zech	p	rychtář	60	n	+
Mandelyna	p	žena	45	n	+
Matěj	p	syn	14	n	+



Kateřina	p	dcera	26	n	+
Marjána	p	dcera	13	n	+
Havel Uřák	p	chalup[ník]	45	k	
Kateřina	p	řena	36	k	
Mikoláš N.	p	soused	46	n	+
Běta	p	řena jeho	38	n	+
Havel N.	np	čeledín	20	n	+
Jiřík Krabořák	p	soused	56	n	+
Běta	p	řena	32	n	+
Jan N.	np	podruh	36	k	
Kateřina	np	řena	30	k	

[21]

*Z NEDVĚŽE*

4r

Jan Tuček	p	soused	39	k	
Anna	p	řena	38	k	
Pavel	p	pacholek	32	n	+
P. Jan Marřtalka	s		50	k	
Paní Lidmila	s	manřel[ka]	50	k	
Mikoláš N.	p	rychtář	45	k	
Dorota	p	řena	38	n	+

[7]

*Při dvoře a mlejně kolovratském*

4v

Matouř řafář	p	řafář	62	n	+
Lidmila	p	řafářka	57	n	+
řimon N.	p	pacholek	24	n	+
Martin N.	p	pacholek	28	n	+
Jakub N.	p	pacholek	23	n	+
Pavel N.	p	pacholek	19	n	+
Jan Černej	p	ovčák	40	n	+
Kateřina	p	řena	28	n	+
Václav N.	p	pacholek	26	n	+
Lída N.	np	děvečka	18	n	+
Václav Penčička	p	mlynář	40	n	+
Marie	p	mlynářka	30	n	+

[12]

*Z RADOŠOVIC*

4v

Jan Syrovátka	p	soused	47	n	+
---------------	---	--------	----	---	---

[1]

*Z měst[ys] ŘÍČAN*

4v – 5r

Jiřík Janoušek	p	měřtěnín	40	k	
Anýřka	p	řena jeho	37	n	+

Jan Hrbek	p	soused	34	k		
Dorota	p	žena	31		n	+
Jan Hrubeš	p	soused	44	k		
Anna	p	žena	37	n	+	
Vít Zábranský	p	soused	41	k		
Mandelyna	p	žena jeho	35		n	+
Jan	p	syn	26	k		
Anna	p	dcera	19		n	+
Jan Kavka	p	rychtář	62	k		
Anna	p	žena	48		n	+
Anna Melycharka	p	vdova	31		n	+
Jiří Pokornej	p	purkmistr	42	k		
Alžběta	p	žena jeho	36	k		
Mandelyna	p	dcera	15	k		
Jan	p	syn	16	k		
P.Franz František	s	rytmistr	39	k		
P.Eva	s	manželka	30	k		
Anna Šlechtová	p	šenkýř[ka]	45	k		
Václav	p	manžel	40	k		

[21]

*Z KUŘÍHO a LIPAN*

5r – 5v

Václav Pařízek	p	soused	33		n	+
Anna	p	žena jeho	29		n	+
Dorota N.	p	děvečka	19		n	
Jan Štika	p	rychtář	60		n	+
Anna	p	žena jeho	31		n	+
Anna	p	dcera	27		n	+
Matěj Šesták	p	soused	39		n	+
Dorota	p	žena	31		n	+
Jan Řehák	p	soused	27	k		
Mandelyna	p	vdova	29		n	+
Mandelyna N.	p	děvka			n	+

[11]

*Z VODĚRAD [Voděrádek]*

5v – 6r

Matěj Syrovátka	p	soused	28		n	+
Běta	p	žena jeho	20		n	+
Matěj Švorc	p	chalup[ník]	29		n	+
Lída	p	žena jeho	21		n	+
Mikoláš Pětiletěj	p	žena jeho	21		n	+
Dorota	p	dcera	28		n	+
Jíra Moravec	p	zeť	26		n	+
Jiřík Vacek	p	rychtář	46	k		
Mandelyna	p	žena jeho	33		n	+
Mandelyna	p	dcera	19		n	+
Martin Černej	p	soused	37		n	+

Lída	p	žena jeho	30	n	+
Michal Forman	p	soused	32	n	+
Maryana	p	žena jeho	38	n	+
Marie N.	p	děvečka	18	n	+

[15]

Z VOTIC [Otic]

6r

Jan Vojta	p	soused	36	n	+
Maryana	p	manžel[ka]	28	n	+
Dorota N.	p	děvečka	19	n	+
Matouš Smolík	p	soused	36	k	
Jan	p	syn	25	n	+
Říha Zedník	p	syn	23	n	+
Mandelyna N.	np	děvečka	20	n	+
Pavel Kupalík[?]	p	soused	45	n	+
Mandelyna	p	manželka	38	n	+
Dorota	p	dcera	22	n	+

[Kuzalík]

[10]

Z ŠOŠOVIC [Svojšovic] a ZDĚBRAD

6r – 6v

Jiřík Pospíšil	p	soused	46	n	+
Anna	p	manželka	37	n	+
Jan Mudrak	p	soused	30	n	+
Běta	p	žena jeho	28	n	+
Pavel N.	np	čeledín	26	n	+
Jan Chmel	p	soused	38	n	+
Anna	p	man[želka]	28	n	+
Dorota	p	dcera	21	n	+
Václav Voják	p	soused	41	n	+
Dorota	p	manželka	30	n	+
Dorota	p	dcera	16	n	+

[11]

Z KUNIC

6v – 7r

Vít Douša	p	soused	37	n	+
Kateřina	p	žena	27	n	+
Lukáš Tkadlec	p	soused	30	n	+
Dorota	p	žena	28	n	+
Matěj Stránskej	p	soused	38	n	+
Alžběta	p	žena	30	n	+
Jiřík Vocel	p	soused	42	n	+
Marjána	p	žena jeho	30	n	+
Kateřina	p	dcera	18	n	+

Jan Švacha	p	soused	45	k		
Maruše	p	žena	31		n	+
Jan Havlík	p	soused	33		n	+
Dorota	p	žena	27		n	+
Jiřík Prchal		soused	30		n	+
Anna	p	žena	27		n	+
Řehoř Štýcha	p	rychtář	46	k		
Marjána	p	žena	38		n	+
Kateřina	p	dcera	17		n	1
Ondřej	p	syn	15		n	+
Jiřík Kozák	p	soused	46		n	+
Dorota	p	žena	28		n	+
Jiřík Chejn	p	soused	34		n	+
Anna	p	žena	26		n	+
Matěj Chmel	p	soused	36		n	+
Lidmila	p	žena	29		n	+
Václav Hamáček	p	soused	36		n	+
Dorota	p	žena	27		n	+
Šimon Šesták	p	soused	29		n	+
Alžběta	p	žena	20		n	+

[29]

*Z RADIMOVIC*

7r

Bartoň Čapich		soused	46	k		
Kateřina	p	žena	50		n	+
Duchoslav Míkú	p	soused	53		n	+
Vít	p	syn	30		n	+
Jiřík Smolík	p	soused	33		n	+
Marjána	p	žena	26		n	+

[6]

*Z AUŘINOVSI*

7r

Jiřík Salczman	p	šenkýř	46	k		
Anna	p	žena	41	k		
Kateřina Hlavsová	p	vdova	40	k		
Václav	p	kovář	34	k		
Maruše	p	žena	28		n	+

[5]

[Celekm 283 osob]

Na témž panství J.M.Kníž. auřinovském kostelův s farami za předešlých let pokojných bejvalo totiž v Auřinovi, Kralovicích a měst[ysu] Říčanech totiž 3. Kdežto od starodávna farář chován býval, ale nyní skrze ten běh vojenský všecky spálený a do gruntu zbořený jsou, aniž odkud možnosti není je tak brzy vyzdvihnouti, kostelův filiálních na témž panství, avšak pustých, spuštěných

a větším dílem bez zvonův se nachází 9. Nyní pak kněz Jan Čerebrský v měst[ysu] Říčanech zůstává a přisluhuje. Náleží pak k těm všem záduším peněz na dluzích (však větším dílem na gruntech pustých bez hospodářův) 1457 kop 15 gr. 1/2 d., krav 245. Roly všecky zarostlý, od kolika let nevoraný

A že tomu tak a nejinak jest, že sem se v tom věrně a upřímně zachoval, na potvrzení toho toto poznamenání podpisem vlastní rukou jména mého a s přitištěním sekrytu mého sem stvrdil.

Jehož datum v tvrzi nupacké 12. Julii A. 1651.

L.S. Štefan Forchheimer z Jakešova m.p.

---

*Poznámky: 1 – Podle berní ruly z r. 1654 je majitelem císař. Karel Eusebius z Lichtenštejna uváděn jako majitel panství Nupaky a Plaňany; 2 – Grafická úprava originálu, v němž je jméno hlavy domácnosti vyznačeno předsazením dodržena. Děti zapisovány od jedenácti let; 3 – V tomto soupise je značná část obyvatel vyznačena jako „nekatolíci“ s „nadějí k zejskání“; 4 – U hospodáře uváděny dvě manželky.*

## **23 VLAŠIM**

**Majitel: Jan Arnošt [z Talmberka]<sup>1</sup>**

**Zpracoval: Jan Starší z Talmberka**

Já níže podepsaný známo činím tímto listem, vůbec přede všemi a zvláště pak tu kdež náleží.

Tak jakž milostivým J.M.Cz. krále a pana pana nás všech nejmilostivějšího poručením též od Ji[ch] Jeho M[ilosti] C[ísaře] panův místodržících v Království českém, nejprv pod datum na Hradě pražském 4. Februarii a podruhé 21. Junii, vše léta přítomného, v příčině emigrantův a lidí nekatolických, prošlými patenty, to jest se dostatečně nařizovalo, kdyby co toho kde se nacházelo, aby trpěno a přihlídáno nebylo. Že jsem na panství vlašimským strejci mými panu Janovi Arnoštovi náležejícím, poněvadž jsem jemu ho ještě nepostoupil, bedlivej na to pozor dáti nařídil, aby takovým milostivým poručením a nařízením, podle nejvyšší možnosti, žádosti státi se mohlo, jakž pak poddaní téhož panství, jenž k spovědi svatě a přijímání velebných svátostí, věkem spůsobni byly, děti toliko jimž pro přílišnou mladost to ještě neslušelo, vymíňujíc chvále pánu, větším dílem se spovídaly a velebnou oltární svátost přijímaly, Dle mně od pana děkana vlašimského, též P. hejtmana téhož panství dostatečně o tom učiněné správy. Kromě toliko ještě dvouset osob, o nichž však, že se povlovně vísti a učiti dají, naděje jest.

A že tomu tak a nejináč, jakž toto píši jest, to přijímám k svému svědomí. Na potvrzení toho list tento pečeti mou jsem stvrdil a v něm svou, vlastní rukou se podepsal, jehož jest datum 2. Augusti A. 1651 na Jankově.

L.S. Jan Starší z Talmberka m.p.

## REJSTŘÍK

Bejchory viz Býchory

Benešov, o. Benešov 133

Benice viz Praha 10 - Benice

Brandejs viz Brandýs nad Labem

Brandýs nad Labem (Brandejs), ob. Brandýs nad Labem - Stará Boleslav, o. Praha - východ **48–67**

Brázdim, o. Praha - východ **64–65**

Brno, o. Brno - město 164

Březí, o. Praha – východ **207**

Bříství, o. Nymburk 139, 140

Býchory (Bejchory), o. Kolín **121–122**, 131

Cerhenice, o. Kolín **68–72**

Čejkovice, ob. Český Šternberk, o. Benešov **169–170**

Čelákovice (Šelákovice), o. Praha - východ **50, 59–61**, 66

Čeřenice, ob. Sázava, o. Kutná Hora **188–189**

Český Šternberk (Šternberk), o. Benešov **167–169, 171, 184–185, 203**

Dalkovice, ob. Trhový Štěpánov, o. Benešov **170, 195**

Dalovy, ob. Divišov, o. Benešov **186**

Daměnice (Damětice), ob. Načeradec, o. Benešov **79, 86**

Damětice viz Daměnice

Divišov, o. Benešov **172–176**

Dobřichov, o. Kolín 72

Dolany, dnes součást Radonic, ob. Divišov, o. Benešov **171**

Dolejší Břežany viz Dolní Břežany

Dolní Břežany (Dolejší Břežany), o. Praha - západ **67–68**

Dolní Jirčany (Jerčany), ob. Psáry, o. Praha - západ 67

Dolní Měcholupy (Měcholupy) viz Praha 10 - Dolní Měcholupy

Drahňovice viz Drahňovice

Drahňovice (Drahňovice), o. Benešov **171, 187–188**

Dřevčice, o. Praha - východ **50, 63, 67**

Dubeč viz Praha 10 - Dubeč

Ďáblice viz Praha 8 - Ďáblice

Grunt viz Grunta

Grunta (Grunt), o. Kolín **130, 132**

Hájek viz Praha - Hájek

Hloupětín viz Praha 9 - Hloubětín

Horní Měcholupy (Měcholupy) viz Praha 10 - Horní Měcholupy

Horské předměstí viz Kolín III. - IV., Kutnohorské předměstí

Hory Kutný viz Kutná Hora  
Hořátev, o. Nymburk 154  
Hostavice viz Praha - Hostavice  
Hradištko, o. Nymburk **126**  
Hrazené Rataje viz Rataje nad Sázavou  
Hrnčíře, ob. Vilice, o. Tábor **85**

Chocov (Chodčov), ob. Mladá Vožice, o. Tábor **87–88**  
Chodčov viz Chocov  
Chrást viz Chrást nad Sázavou  
Chrást nad Sázavou (Chrast), ob. Týnec nad Sázavou, o. Benešov 133  
Chvalovice, ob. Kovanice, o. Nymburk 154  
Chvatěruby, o. Mělník **73–77**

Jankov, o. Benešov **78**, 212  
Janovice viz Uhlířské Janovice  
Janovická Lhota, ob. Uhlířské Janovice, o. Kutná Hora **201–202**  
Jazlovce (Žezlovce), ob. Říčany, o. Praha - východ **207**  
Jerčany viz Dolní Jirčany  
Jestřabí Lhota (Lhota Jestřabí), o. Kolín **122**  
Jílové viz Jílové u Prahy  
Jílové u Prahy (Jílové), o. Praha - západ 68

Kácovec, ob. Tichonice, o. Benešov **192–193**  
Kamberk, o. Benešov **78–88**  
Klecany, o. Praha - východ 77  
Kojetice, o. Praha - východ **88–91**  
Kolín (Nový Kolín nad Labem), o. Kolín **91–104**, **109**, **111–119**, 133  
- Kolín IV. - V., Zálabí **104–105**, 117  
- Kolín III. - IV., Kutnohorské předměstí **106–107**, 117  
- Kolín II. - III., Kouřimské Předměstí **107–108**  
- Kolín II., Pražské Předměstí **108–109**  
Koloděje viz Praha 9 - Koloděje  
Kolovraty viz Praha 10 - Kolovraty  
Konarovice viz Konárovice  
Konárovice (Konarovice), o. Kolín **123**  
Konopiště, ob. Benešov, o. Benešov **133–134**  
Kostelec viz Kostelec nad Labem  
Kostelec nad Labem, o. Mělník **55–58**, 66, 89, 90  
Kounice, o. Nymburk **134–137**, **140**  
Kouřim, o. Kolín **140–151**  
Kouřimské Předměstí viz Kolín II. - III., Kouřimské Předměstí  
Kovanice, o. Nymburk **151–154**  
Kozmice, o. Benešov 133  
Kozovazy, ob. Vyšehořovice, o. Praha - východ **138–139**  
Kralovice viz Královice

Královice viz Praha 10 - Královice  
Křečhoř, o. Kolín **119, 127, 130**  
Křešice, ob. Divišov, o. Benešov **171, 186–187**  
Kunice, o. Praha - východ **211**  
Kuří, ob. Říčany, o. Praha - východ **209**  
Kutná Hora (Hory Kutný), okr. Kutná Hora 132, 155, 157, 158, 160

Lázně Toušeň (Toušeň), o. Praha - východ **61–62**  
Lbosín (Lbosyn), ob. Divišov, o. Benešov **185–186**  
Lbosyn viz Lbosín  
Ledce, ob. Nespeky, o. Benešov 133  
Lhota Janovská viz Janovická Lhota  
Lhota Jestřabí viz Jestřabí Lhota  
Lhota Štěpánovská viz Štěpánovská Lhota  
Libenice, o. Kolín **119–120, 129–130**  
Libež (Lybež), o. Benešov **197–198**  
Lipany viz Praha - Lipany  
Lošany, o. Kolín **155–157**  
Lybež viz Libež  
Lžovice, ob. Týnec nad Labem, o. Kolín **123–124**

Malejovice, ob. Uhlířské Janovice, o. Kutná Hora **160–161**  
Měchnov, ob. Divišov, o. Benešov **202–203**  
Měcholupy viz Dolní Měcholupy a Horní Měcholupy  
Mitrov, ob. Uhlířské Janovice, o. Kutná Hora **161**  
Mochov, o. Praha - východ **138**  
Morava 164

Nedvěž viz Nedvězí  
Nedvězí (Nedvěz) viz Praha 10 - Nedvězí  
Nehvizdy (Velké Nehvizdy), o. Praha - východ **137–138**  
Němčice, o. Kolín **122–123**  
Nemiž viz Nemiž  
Nemiž (Nemiž), o. Benešov **196–197**  
Netluky viz Praha - Netluky  
Nová Ves viz Nová Ves I.  
Nová Ves, o. Praha - východ **65**  
Nová Ves I. (Nová Ves), o. Kolín **126–127, 131**  
Nový Kolín nad Labem viz Kolín  
Nupaky, o. Praha - východ **204–205, 212**

Opolany, o. Nymburk **125**  
Otice (Votice), ob. Strančice, o. Praha - východ **210**  
Otryby (Votryby), o. Kutná Hora **170, 189–190**  
Oužice viz Úžice  
Ovčáry, o. Kolín **121, 131**



Pitkovice viz Praha - Pitkovice

Poboř viz Poboří

Poboří (Poboř), ob. Plaňany, o. Kolín **158–160**

Podšternberčí, součást obce Český Šternberk, o. Benešov **184–185**

Podtčernitce Dolejší viz Praha 9 - Dolní Počernice

Postřižín, o. Praha - východ **165**

Popovice, ob. Brandýs nad Labem - Stará Boleslav, o. Praha - východ **64**

Praha:

- město Praha 137, 145, 162, 164, 166, 212

- Praha 1 - Staré Město (Staré Město pražské) **11–48**, 88, 91

- Praha 8 - Ďáblice (Ďáblice) **73**

- Praha 9 - Dolní Počernice (Dolní Podtčernitce) **162–164**

- Praha 9 - Hloubětín (Hloupětín) **73**

- Praha 9 - Koloděje (Koloděje) **207**

- Praha 9 - Prosek (Prosyk) **73**

- Praha 10 - Benice (Benice) **205**

- Praha 10 - Dolní Měcholupy (Měcholupy) **205–206**

- Praha 10 - Dubeč (Dubeč) **206**

- Praha 10 - Horní Měcholupy (Měcholupy) **205–206**

- Praha 10 - Kolovraty (Kolovraty) **208–209**

- Praha 10 - Královice (Královice) **212**

- Praha 10 - Nedvězí (Nedvězí) **208**

- Praha 10 - Uhříněves (Uhříněves) **204, 211–212**

- Hájek, ob. Uhříněves, Praha 10 - Uhříněves (Hájek) **207**

- Hostavice, ob. Kyje, Praha 9 - Kyje (Hostavice) **206**

- Lipany, ob. Kolovraty, Praha 10 - Kolovraty (Lipany) **209**

- Netluky, ob. Uhříněves, Praha 10 - Uhříněves (Netluky) **207**

- Pitkovice, ob. Uhříněves, Praha 10 - Uhříněves (Pitkovice) **205**

- Tehovičky (Tehovice), ob. Kolovraty, Praha 10 - Kolovraty (Tehovičky) **208**

Pražské Předměstí viz Kolín II., Pražské Předměstí

Prosek viz Praha 9 - Prosek

Prosyk viz Prosek

Předbořice, ob. Kamberk, o. Benešov **84–85**

Předměstí zalabské viz Kolín IV. - V., Zálabí

Radimovice, ob. Petříkovice, o. Praha - východ **211**

Radonice, ob. Divišov, o. Benešov **200**

Radošovice, ob. Říčany, o. Praha - východ **209**

Radovesnice viz Radovesnice I

Radovesnice I (Radovesnice), o. Kolín **158**

Rataje nad Sázavou (Hrazené Rataje), o. Kutná Hora **166–167**

Ratenice, o. Nymburk **72**

Rudeč, ob. Kostelec nad Labem, o. Mělník **65**

Říčany, o. Praha - východ **209, 212**

Sadská, o. Nymburk 72  
Sány, o. Nymburk **124–125**, 132  
Sendražice, ob. Kolín, o. Kolín **120–121**  
Skrejšov viz Skrýšov  
Skrýšov (Skrejšov), ob. Šebířov, o. Tábor **86–87**  
Slověnice, o. Benešov **198–199**  
Soběšín, ob. Otryby, o. Kutná Hora **190–192**  
Stapice viz Stupice  
Stará Boleslav, ob. Brandýs nad Labem - Stará Boleslav, o. Praha - východ  
150, 162, 165, 166  
Staré Město pražské viz Praha 1 - Staré Město  
Starý Kolín, o. Kolín **127–129**, 132  
Stěbuzeves viz Zdebuzeves  
Střechov viz Střechov nad Sázavou  
Střechov nad Sázavou (Střechov), ob. Trhový Štěpánov, o. Benešov **194–195**  
Stupice (Stapice), ob. Sibřina, o. Praha - východ **207**  
Svémyslice, o. Praha - východ 66  
Svojšovice (Šošovice), ob. Strančice, o. Praha - východ **210**

Šelákovice viz Čelákovice  
Šošovice viz Svojšovice  
Štěpánov viz Trhový Štěpánov  
Štěpánovská Lhota (Lhota Štěpánovská), ob. Trhový Štěpánov, o. Benešov **195–196**  
Šternberk viz Český Šternberk  
Šternov, ob. Divišov, o. Benešov **203**

Tatenice, o. Ústí nad Orlicí 99  
Tehovice viz Tehovičky  
Tehovičky (Tehovice) viz Praha - Tehovičky  
Tichonice (Tochonice), o. Benešov **192–193**  
Tochonice viz Tichonice  
Toušeň viz Lázně Toušeň  
Trhový Štěpánov (Štěpánov), o. Benešov **170, 176–182**  
Třeboule viz Třebovle  
Třebovle (Třeboule), o. Kolín 150  
Tři Dvory, o. Kolín **110–111**

Uhlířské Janovice (Janovice), o. Kutná Hora **182–184**  
Uhříněves viz Praha 10 - Uhříněves  
Úžice (Oužice), o. Mělník 75

Velké Nehvizdy viz Nehvizdy  
Velký Osek (Vosek), o. Kolín **126**  
Veltrusy, o. Mělník **165–166**  
Vesce viz Vestec  
Vestec, součást Nechyby, ob. Zbizuby, o. Kutná Hora 161

Vlašim, o. Benešov **212**  
Voděrady viz Voděrádky  
Voděrádky (Voděrady), ob. Říčany, o. Praha - východ **210**  
Vosek viz Velký Osek  
Votice viz Otice  
Votryby viz Otryby  
Všechlapy, o. Benešov **199–200**  
Vykáň (Vykáně), o. Nymburk **139**  
Vykáně viz Vykáň  
Vysoká Lhota, ob. Čerčany, o. Benešov **154–155**  
Vyšehořovice (Vyšerovice), o. Praha - východ **139–140**  
Vyšerovice viz Vyšehořovice

Zápy, o. Praha - východ **62–63, 66**  
Zděbrady, součást Jažlovic, ob. Říčany, o. Praha - východ **210**  
Zdebuzevs (Stěbuzevs), ob. Divišov, o. Benešov **171, 200–201**  
Zibohlavy (Zybohlavy), ob. Kolín, o. Kolín **157–158**  
Zybohlavy viz Zibohlavy

Žezlovice viz Jažlovice  
Žišov viz Žišov  
Žišov (Žišov), ob. Vavřinec, o. Kutná Hora 161

## SEZNAM ZKRATEK

ciz.	cizopanský
d	denár
dd	katolík
fl.	florén, zlatý
gr.	groše
hr.	hrabě, hraběnka, hraběcí
J.Ek.	Jeho Excellence, Její Excellence
J.M.	Jeho Milost, Její Milost
J.M.C., J.M.CZ.	Jeho Milost Císař
J.M.K.	Jeho Milost Král
J.M.Kn.	Jeho Milost Kníže
J.M.P.	Jeho Milost Pán
k	katolický
kr.	krejcar
lib.	libra
L.P.	léta Páně
L.S.	locum sigilli (místo pečeti)
m	měšťan, měšťanský, městský
m.p.	manu propria (vlastní rukou)
man.	mandel
mís.	míšeňský
ml.	mladší
n	nekatolický
N.	neznámé jméno či příjmení
N.N.	neznámé jméno i příjmení
np	nepoddaný
P.	pan, paní
P	poddaný, poddanský
ryt.	rytíř, rytířský
s	svobodný
S., s., sv.	svatý, svatá
st.	starší
str.	strych
sv.	svatý, svatá
věrt.	věrtel
záh.	záhon
zl.	zlatý
[]	doplňek editora
[...]	vynechávka
[!]	evidentní chyba písaře
[?]	nejasné čtení
+	naděje na obrácení na katolickou víru,
-	není naděje na obrácení na katolickou víru
0	nekatolík

## **SOUPIS PODDANÝCH PODLE VÍRY Z ROKU 1651**

### **KOUŘIMSKO**

Zpracovaly a úvod napsaly: PhDr. Helena Klímová

Obálku navrhl: Jaroslav Béza, © Národní archiv

Vydal: roku 2017 Národní archiv, Archivní 2257/4, 149 01 Praha 4

Verze 1.0 z 5/2017

ISBN 978-80-7469-069-3 (pdf)

Tištěnou publikaci vydal: Státní ústřední archiv v Praze, Karmelitská 2,  
Praha 1 roku 1997